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LIVRES ANCIENS 
 

1 -   BOSSUET (Jacques -Benigne)  - ElŽvations ˆ Dieu sur tous les myst•res de la religion chrŽtienne, ouvrage posthume. 
[TOME I et II].   P., Le Mercier, 1753. 2 vol. in-12, reliure de l'Žpoque pleine basane racinŽe, dos ˆ nerfs, tranches rouges, 470pp.-
6ff. et 528pp.-6ff. Tr•s bel ex.    [584366] 150�¼ 

 
2 -   CERVANTES (Michel de)  - Histoire de l'admirable Don Quichotte de la Manche. Traduite de l'espagnol de Michel de 
Cervant•s. Nouvelle Ždition, revue, corrigŽe et augmentŽe avec f igures.   A Paris, Chez Fr. Dufart, 1798. 4 vol. in-8, plein veau 
fauve rel. de l'Žpoque, dos lisse ornŽ, pi•ces de titre et de tomaison en maroquin rouge et noir, plats ornŽ d'une roulette 
d'encadrement dorŽe, tranches jaunes mouchetŽes de noir, XIV-456, 478, 535, 540pp., figures copiŽes sur celles de Coypel et B. 
Picart. Dos un peu frottŽs (griffure au dos du T.1), Žpidermures au plat sup. du T.2, mouillure claire sur les 100 premiers ff. du T.4, 
page de titre du T.1 restaurŽe, 2 pages dŽchirŽes rŽparŽes, ensemble convenable. (Reynaud 82) [584342] 250�¼ 

 
3 -   CHAUDON (L. M.) / DELANDINE (F. A.)  - Nouveau Dictionnaire Historique ou Histoire abrŽgŽe de tous les hommes Avec 
des tables chronologiques. Huiti•me Ždition revue, corrigŽe et augmentŽe.   Lyon, Bruyset ainŽ, 1804. 13 volumes in-8, rel. de 
l'Žpoque demi-basane brune marbrŽe, dos lisse, pi•ce de titre et de tomaison en cuir, tranches mouchetŽes de rouge et noir, environ 
600 pp. par volumes, texte sur deux colonnes. Dos un peu frottŽs, 2 trous de vers au T.12, malgrŽ tout bel ensemble.  [584328] 220�¼ 

 
4 -   COUVENT DES CORDELIERS - CELESTINS - MŽmoire ˆ consulter et consultation: sur la translation des Cordeliers aux 
CŽlestins - Au sujet du projet de translation des Cordeliers du Grand Couvent de Par is + Pi•ces justificatives du mŽmoire 
ˆ consulter.   P., Simon - Knapen, 1780. 3 parties petit in-4 carrŽ, chaque ff. assemblŽs par une cordelette, 20, 40 et 32 pp. 2 petites 
rousseurs, tr•s bonne cond.  Rare ensemble au sujet du projet de translation des Cordeliers au couvent des CŽlestins.  [584171] 80�¼ 

 
5 -   FERRAND (Antoine)  - L'esprit de l'histoire, ou lettres politiques et morales d'un p•re ˆ son fils, Sur la mani•re d'Žtudier 
l'Histoire en gŽnŽral, et particuli•rement l'Histoire de France.   Paris, Nyon, 1802. 4 vol. in-8 pleine basane flammŽe de l'Žpoque, 
dos lisse ornŽ de caissons dŽcorŽs de fers dorŽs, pi•ce de titre et de tomaison, tranches marbrŽes, XII-480, 512, 528, 547pp. Dos 
frottŽs, coiffe du T.I dŽcouverte, qqs Žpidermures, intŽrieur frais, ensemble correct.   [584371] 130�¼ 

 
6 -   GENLIS (Madame de)  - Ad•le et ThŽodore ou Lettres sur l'Žducation.   P., Maraudant, 1804. 4 tomes en 4 vol., in-12, rel. de 
l'Žpoque pleine basane marbrŽe, dos lisse ornŽ, pi•ce de titre et de tomaison de cuir, tranches mouchetŽes, 519, 491, 532 pp. 2 
Žpidermures au plat inf. du T.2, bel ensemble. Auteur d'une oeuvre riche de quelque cent quarante volumes, Madame de Genlis se 
fit conna”tre par ses principes sur l'Žducation des jeunes gens. Ces derniers, qu'elle eut l'occasion de mettre en pratique avec les 
enfants du duc Chartres (au nombre desquels le futur Louis-Philippe), prennent l'exact contrepied des idŽes avancŽes par Rousseau 
dans l'Emile. Selon cette disciple de FŽnelon, l'homme, n'Žtant pas naturellement bon, a la possibilitŽ de se parfaire en sociŽtŽ gr‰ce 
ˆ l'Žducation.   [584331] 100�¼ 
 
7 -   GHERARDI (Evaristo)  - Le Theatre Italien de Gherardi ou Le recueil gŽnŽral de toutes les comŽdies et sc•nes francoises 
jouŽes par les comŽdiens italiens du roy,  pendant tout le temps qu'ils ont ŽtŽ au service. [TOME II].   P., Pierre Witte, 1717. 
In-8, rel. de l'Žpoque pleine basane marron, dos ˆ nerfs ornŽ, tranches mouchetŽes de rouges, 417pp., 10 gravures.  Coiffe sup. 
frottŽe, intŽrieur frais (petite t‰che tr•s marginale sur les 2 premi•res pages), bonne condition.    [584363] 85�¼ 
 
8 -   GHERARDI (Evaristo)  - Le Theatre Italien de Gherardi ou Le recueil gŽnŽral de toutes les comŽdies et sc•nes francoises 
jouŽes par les comŽdiens italiens du roy, pendant tout le temps qu'ils ont ŽtŽ au service. [TOME I].   P., Pierre Witte, 1717. In-
8, rel. de l'Žpoque pleine basane marron, dos ˆ nerfs ornŽ, tranches mouchetŽes de rouges, (11)ff.-500pp., 13 gravures, 5 pages de 
partitions de musique. Mors sup. fendu sur qqs cm, intŽrieur tr•s frais, bonne condition.    [584362] 80�¼ 

 
9 -   LA CHAPELLE (AbbŽ de)  - TraitŽ des sections coniques et autres courbes anciennes, appliquŽes et applicables ˆ la 
pratique des diffŽrents arts...   Paris, Debure P•re, 1765.  In-8, rel. de l'Žp. plein veau marbrŽ, dos ˆ 5 nerfs, caissons dorŽs ornŽs 
aux fers dorŽs, pi•ce de titre bordeaux,  tr. rouges, filet dorŽ sur les coupes,  IV-XXV-XII pp., 2 fnch., 330 pp., 2 fnch., qq. annotations 
ms. en marges, 10 pl. de fig. gŽomŽtriques gravŽes par Herisset. Coiffes un brin frottŽes, lŽg. Žpidermure sur le plat sup. Bel ex. 
reliŽ. MathŽmaticien, censeur royal en 1764, membre des AcadŽmies de Lyon et de Rouen, et de la Soc. royale de Londres; nŽ vers 
1710, mort ˆ Paris en 1792. La premi•re Žd. de cet ouvrage par ut en 1750. Il collabore ˆ l'EncyclopŽdie et se lie d'amitiŽ avec Le 
Blond, ma”tre de mathŽmatiques des Enfants de France. "Les ouvrages de l'abbŽ de La Chapelle, tr•s estimŽs ˆ l'Žpoque, sont 
aujourd'hui compl•tement oubliŽs" (Dictionnaire. biogr. fran•.,  tome XVIII). Il Žcrivit dans le souci de rendre les sciences 
mathŽmatiques accessibles aux enfants. L'auteur insiste sur l'aspect pŽdagogique de la gŽomŽtrie qu'il pense •tre accessible ˆ des 
enfants.  [570986] 85�¼ 

 
10 -   LA CHENAYE -DESBOIS (F.-A. de) [ ] - Calendrier des princes et de la noblesse [1762], contenant l'Žtat actuel des 
maisons souveraines, princes et seigneurs de l'Europe, et de la noblesse de France par ordre alphabŽtique... pour l'annŽe 
1762.  Paris, Duchesne, 1762 In-12, rel. de l'Žp. plein veau marbrŽ, dos ornŽ de petits fers dorŽs, pi•ce de titre rouge, titre dorŽ, tr. 
rouge, VIII-427 pp., texte en vieux fran•ais. Ex -libris Cte Arthur de Bizemont Le mors sup. et 2 coins un brin frottŽs, bel ex. reliŽ. 
Extrait du dictionnaire gŽnŽalogique, hŽraldique, historique et chronologique avec additions, changements et augmentations.  
[572158] 130�¼ 

 
11 -   La conduite des Cours de la Grande Bretagne et d'Espagne ou relation succinte de ce qui s'est passŽ de plus 
considŽrable entre ces deux Cours... avec les raisons qui servent ˆ justifier la conduite du chevalier George Bing dans la 
MŽditerranŽe ...   Amsterdam, Pierre Brunel, 1720. In-12, rel. de l'Žp. plein veau racinŽ, dos ˆ 5 nerfs, caissons dorŽs ornŽs aux fers 
dorŽs, pi•ce de titre marr on, roulette dorŽe sur les coupes, filets ˆ froid en encadrement sur les plats, 420 pp. (2 ff. (243-245) coupŽes 
un peu court par le relieur), texte en vieux fran•ais. Traduction de l'ouvrage publiŽ ˆ Londres en 1718. Envoi manuscrit au P rince 
Auguste d'Arenberg. Rare. Pet. Žpidermure en queue, petit manque ˆ la pi•ce de titre,  lŽg. travail de vers sur le plat inf, bon ex par 
ailleurs. La tentative de rŽcupŽration de la Sicile par la couronne d'Espagne provoqua la riposte du royaume britannique et la bataille 
navale livrŽe au large du cap Passaro (1718) durant laquelle la flotte espagnole fut dŽtruite par l'amiral George Byng.  [572163] 200�¼ 
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12 -   LOPEZ DE HARO (Alonzo)  - Nobiliario Genealogico de Los Reyes y titulos de Espana. Dirigido a la Magestad del Rey 
Don Felipe Quarto Nuestro Senor. [LIBRO PRIMERO].   Madrid, Luis Sanchez, 1622. In-folio, rel. de l'Žpoque plein veau racinŽ, 
dos ˆ nerfs richement ornŽ, 7ff. -600pp.-4ff., 61 arbres gŽnŽalogiques et 69 blasons in-texte, lettrines, bandeaux et culs de lampe. 
Ex-libris tamponnŽ. Mors et coiffes frottŽs, rousseurs marginales (plus prŽsentent en dŽbut et fin d'ouvrage), tranches piquŽes, p.240 
lŽg•rement dŽchirŽe en marge, p.597 rŽparŽe, bonne condition. Tr•s rare gŽnŽalogie des titres des comtes, ducs et marquis 
espagnols, suivant l'ordre chronologique dans lequel ils ont ŽtŽ accordŽs par la royautŽ. Le premier volume comprend les r•gnes 
d'Enrique II jusqu'ˆ celui de Felipe II, et le second, qui commence en 1474, se termine avec le r•gn e de Felipe IV. Ouvrage 
accompagnŽ d'un grand nombre d'arbres gŽnŽalogiques ˆ pleine page, et de remarquables blasons hŽraldiques de diverses tailles.  
[584386] 1500�¼ 

 
13 -   PROYART (AbbŽ)  - Vie du Dauphin p•re de Louis XV. Ecrite sur les MŽmoires de la C our, enrichie des Žcrits du m•me 
Prince.   A Lyon, chez Pierre Bruyset-Ponthus, 1782. 2 vol. In-12, rel. de l'Žpoque plein veau racinŽ, dos lisse ornŽ de dŽcors ˆ la 
grecque, pi•ce de titre de cuir noir, guirlande dorŽe encadrant les plats, tranches marbrŽes, 438 390pp., approbation et privil•ge. Ex -
dono manuscrit en page de garde. Bel exemplaire bien reliŽ.  QuŽrard (VII-36) [584340] 100�¼ 

 
14 -   RACINE (Jean)  - Oeuvres de J. Racine, de l'AcadŽmie Fran•aise. Nouvelle Ždition, plus correcte & plus ample que les 
prŽcŽdentes. TOME PREMIER.   P., Veuve David, 1760. In-12, rel. de l'Žpoque pleine basane racinŽe, dos lisse ornŽ, tranches 
rouges, belle vignette gravŽe au titre, XX-6ff.-344pp., bandeau et culs de lampe. Tr•s bonne condition.    [584375] 60�¼ 

 
15 -   RACINE (Jean)  - Oeuvres de J. Racine, de l'AcadŽmie Fran•aise. Nouvelle Ždition, plus correcte & plus ample que les 
prŽcŽdentes. TOME SECOND.   P., Veuve David, 1760. In-12, rel. de l'Žpoque pleine basane racinŽe, dos lisse ornŽ, tranches 
rouges, belle vignette gravŽe au titre, 359pp., bandeau et culs de lampe. Coiffe de queue dŽcouverte, bonne cond.   [584376] 60�¼ 

 
16 -   RULHIERE (CL.) - Histoire de l'Anarchie de Pologne, et du dŽmembrement de cette rŽpublique. Suivie des anecdotes 
sur la rŽvolution d e Russie, en 1762, par le m•me auteur. [4 VOLUMES] . P., Desenne, H. Nicolle, Desenne Jeune, 1807. 4 vol. 
in-8, reliure de l'Žpoque pleine basane, dos lisses ornŽs, pi•ce de titre et de tomaison, LXXV-346-505-469-431pp. Rel. lŽg. frottŽes, 
petites Žpidermures, page de titre du T.I un peu brunie, sinon bel ex.  (QuŽrard, 8-281) [584341] 100�¼ 

 
17 - SAINT ETIENNE - SAINT MEDARD - SAINTE GENEVIEVE - Consultation pour les pr•tres sŽculiers, pourvus des cures 
de saint Etienne, du Mont de Paris, & de Saint MŽdard, au Faubourg Saint Marcel -l•s -Paris, dŽpendantes de l'abbaye Royale 
de Sainte Genevieve de la m•me ville.  Nouvelle Ždition, augmentŽe de notes intŽressantes. P., Pierres, 1772. Petit in-4 carrŽ, ff. 
assemblŽs par une cordelette, 71 pp., texte sur deux colonnes (consultation et rŽponse). Tr•s bonne condition.  Sur la question de 
savoir: Si les religieux de Ste Genevieve sont, ou ne sont point Chanoines rŽguliers?  S'ils sont, ou ne sont pas capables de possŽder 
des Cures? Par qui doivent •tre possŽdŽes les Cures des Maisons qui forment leur congrŽgation?  [584173] 50�¼ 
 
18 - SAINT ETIENNE - SAINT MEDARD - SAINTE GENEVIEVE - Consultation pour les pr•tres sŽculiers, pourvus des cures 
de saint Etienne, du Mont de Paris, & de Saint MŽdard, au Faubourg Saint Marcel -l•s -Paris, dŽpendantes de l'abbaye Royale 
de Sainte Genevieve de la m•me ville.   P., Moreau, 1772. Petit in-4 carrŽ, ff. assemblŽs par une cordelette, 44 pp. Sans les notes 
en regard du texte. Tr•s bonne condition.  Sur la question de savoir: Si les religieux de Ste Genevieve sont, ou ne sont point Chanoines 
rŽguliers?  S'ils sont, ou ne sont pas capables de possŽder des Cures? Par qui doivent •tre possŽdŽes les Cures des Maisons qui 
forment leur congrŽgation?  [584174] 38�¼ 

 
19 -   SAINT-ROCH - MŽmoir e pour l'Žglise de Saint -Roch. Contre le sieur Marduel, curŽ de cette paroisse.   P., Knapen & 
Delaguette, 1771. Petit in-4 carrŽ, ff. assemblŽs par une cordelette, 100 pp. Rares rousseurs, travail de vers marginal sur les 30 
derniers pages, bonne cond. Sur l'affranchissement d'une redevance de 1000 livres ˆ laquelle le curŽ se trouve assujettie, sur la 
perception des Cires d'offrandes…  [584175] 45�¼ 
 
20 -   SAINTE-CHAPELLE DE PARIS  - MŽmoire signifiŽ, pour les pr•tres, Chapelains ordinaires de la S ainte -Chapelle de 
Paris, Intervenans, DŽfendeurs & demandeurs. Contre les sieurs Chantre & Chanoines de la m•me Žglise.   P., Cellot, 1762. 
Petit in-4 carrŽ, ff. assemblŽs par une cordelette, 35 pp., annotations manuscrites de l'Žpoque. Tr•s bonne condition . Affaire opposant 
les Chapelains et les Chanoines de la Sainte-Chapelle, contre les abus (11 abus) des Chanoines notamment dans leur refus de 
cŽlŽbrer l'Office divin, de la retenue injuste des parts et portions que doivent avoir les Chapelains de contre un placard scandaleux 
affichŽ dans la Sacristie,… [584172] 40�¼ 

 
21 - THIERIOT [ ]  - L'esprit de la coutume de Troyes, comparŽe ˆ celle de Paris...   Troyes, Veuve Lefebvre, 1765. In-8, rel. de 
l'Žp. pleine basane mouchetŽe, dos ˆ 5 nerfs, caissons dorŽs ornŽs, pi•ce de titre fauve, titre dorŽ, tranche rouge, IX-447 pp., qq. 
bandeaux, cul-de-lampe, texte en vieux fran•ais, tables du baillage et prŽsidial, carte absente. Annotations marginales manuscrites 
et signature au titre ( du XVIIIe s.) Coiffe inf. arrasŽe, pet. travaux de vers aux mors, 3 coins lŽg. frottŽs, bel ex. au demeurant. Recueil 
des dŽcisions les plus essentielles sur le Droit municipal. "Puisse-t-il rendre la Coutume tellement famili•re ̂  ceux qu'elle rŽgit, qu'elle 
ne soit plus invoquŽe comme une tradition ˆ peine conservŽe mais, au contraire, comme une Loi Žcrite et vivante..."(ThiŽriot)  
[574583] 120�¼ 

 
22 -   TREVOUX - MŽmoires pour l'histoire des Sciences et des beaux arts, commencŽs d'•tre imprimŽs l'an 1701 ˆ TrŽvoux 
et dŽdiŽs ˆ son altesse SŽrŽnissime Monseigneur le prince souverain de Dombes. Part. IV - Juin 1748.   P., Chaubert, 1748. 
In-12, rel. de l'Žpoque pleine basane marbrŽe, dos ˆ nerfs ornŽ, pi•ce de titre et de tomaison de cuir, tranches rouges, paginat ion de 
1154 ˆ 1522, 2f f. dŽpliants in-fine. 3 Žpidermures, coiffe de t•te dŽcouverte, intŽrieur frais, bonne condition.   [584374] 70�¼ 
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Nouvelles Publications  
 

23 -   AUBAILLY (Jo‘l)  - Les MarŽchaux de la RŽpublique et leur famille.   Paris, Editions Christian, 2021. In-8 br., 217 pp., table 
des noms. Etat de neuf. "Pour chacun des 12 marŽchaux des IIIe, IVe et Ve RŽpubliques, sont prŽsentŽes leur ascendance et 
l'ascendance de leur(s) Žpouse(s) sur 5 gŽnŽrations, leur Žventuelle descendance, l'Žventuelle descendance de leur fr•res et 
soeurs".  [584308] 30�¼ 

 
24 -   MANACH (Daniel)  - Etat prŽsent de la noblesse, volume VI.   Paris, Editions Christian, 2020. In-8 br., 73 pp. Etat de neuf. 
Ce 6e volume est consacrŽ aux familles ducales suivantes : de Beauvon Craon, Faucigny Lucinge et Coligny, Goyon de Feltre, de 
LŽvis Mirepoix et Maille.  [584305] 20�¼ 

 
25 -   MANACH (Daniel)  - Etat prŽsent de la noblesse, volume VII.   Paris, Editions Christian, 2021. In-8 br., 145 pp. Etat de neuf. 
Ce 7e volume est consacrŽ aux familles ducales suivantes : d'Audiffret-Pasquier, d'Avout, Decazes de Glucksbierg de Rohan, Rohan 
Chabot.  [584306] 20�¼ 

 
26 -   PARISOT DE BAYARD (Jean -Christophe)  - Les filles d'AliŽnor d'Aquitaine.   Paris, Editions Christian, 2021. In-8 br., 178 
pp., qq. portraits en n&b. Etat de neuf. GŽnŽal. inŽdite des 2261 descendantes d'AliŽnor d'Aquitaine.  [584307] 35�¼ 

 
27 -   RUCHAUD (J. -L.), GAUDY (F.), BLIGNIERES (G. de), SCHNEIDER (Th.) et LACHAU -DURAND (A.)  - GŽnŽalogies 
limousines et marchoises. Tome XXII.   Alen•on, Editions RŽgionales de l'Ouest, 2021.  In-4 br., 427 pp., table onomastique. Neuf. 
Familles Bandy, Descubes, Douhet, GŽnŽbrias, Rivet.  [584309] 55�¼ 

 
HŽraldique  

 
28 -   BARA (Hierosme de)  - Le blason des armoiries, auquel est monstrŽe la mani•re de laquelle les Anciens et Modernes 
ont usŽ en icelles...   Paris, Jean de Bonnot, 1975. In-8, rel. Ždit. pleine percaline bordeaux, dos lisse ornŽ dŽcors dorŽs, titre, filets, 
fers, fleurs de lys, aigle et clŽs d'or, t•te dorŽe, plats avec encadrements et blasons ˆ froids, 246 pp., bandeaux, lettrines et cul -de-
lampe, plus de 570  ill. de blasons gravŽs sur bois. Bel ex. reliŽ. RŽimpr. de la seconde Ždition de Lyon, B. Vincent, 1581.  Par 
respect pour cet imprimeur, rien n'a ŽtŽ ajoutŽ ni supprimŽ, offrant ainsi au lecteur, l'oeuvre dans sa puretŽ originale.  [571546] 15�¼ 

 
29 - BLANCHARD (Jean -Christophe) [Publ.]  - L'ARMORIAL d'AndrŽ DE RINECK. (Vienne, Osterreichische 
Nationalbibliothek, Cod. 3366).  Documents d'hŽraldique mŽdiŽvale, 12. P., Ed. du LŽopard d'Or, 2008. In-8 br., 292 pp., pl. en coul. 
Ex-libris ms H. Pinoteau. Excellent Žtat. Publication remaniŽe de la th•se de doctorat soutenue en 2003 ˆ l'UniversitŽ de Nancy 2. 
Cet armorial conservŽ ˆ Vienne, a ŽtŽ rŽalisŽ ˆ Metz en 1473 pour AndrŽ de Rineck, un patricien influent. Il contient pr•s de  1500 
armoiries de personnages illustres de cette Žpoque, quelquefois une notice biographique, les sources. Introduction historique. Table 
des noms. Table hŽraldique.  [584209] 50�¼ 

 
30 -   BOOS (Emmanuel de)  - L'ARMORIAL DU HERAUT VERMANDOIS ou traitŽ du comportement des armes.  Edition et Žtude 
critique, armoiries et notices biographiques. Paris, Le lŽopard d'Or, 2015. Fort in-8, cartonnage ill. de l'Žd., 733 pp. Annexes, tables 
des noms de lieux, des armoiries et des noms de personnes. Ex-libris dessinŽ H. Pinoteau. Excellent Žtat. La premi•re partie de cet 
ouvrage donne les armoiries de huit cent cinquante-six personnages ayant vŽcu ̂  la fin du XIIIe si•cle et rŽparties en dix -huit marches 
d'armes. Cette partie est suivie d'un armorial consacrŽ aux grands personnages, rois chrŽtiens et pa•ens, comtes, ducs et vicomtes, 
comptant cent soixante-trois Žcus ; puis un extrait du catalogue des chevaliers de la Toison d'or, donnant les noms et les armes des 
vingt-cinq chevaliers ayant participŽ au quatri•me chapitre de l'ordre en 1435 ; et enfin un armorial du royaume d'Aragon, comptant  
trente notices.  [584155] 120�¼ 

 
31 -   BOOS (Emmanuel de) [Publ.]  - ARMORIAL de Gilles LE BOUVIER. HŽraut, Berry.  Documents d'HŽraldique MŽdiŽvale, 7. 
P., Ed. du LŽopard d'Or, 1995. In-8 br., 277 pp. Ex-libris ms H. Pinoteau. Bonne cond. D'apr•s le manuscrit conservŽ ̂  la Biblioth•que 
nationale de France (ms fr 4985). Cet armorial forme un catalogue abondant des armoiries europŽennes au XVe s. Les marches 
d'armes mŽridionales sont bien reprŽsentŽes: Berry, Poitou, Languedoc, etc. Ainsi que l'Angleterre, l'Ecosse, l'Italie. Il est 
accompagnŽ d'une table hŽraldique et d'une table des noms.  [584217] 30�¼ 

 
32 -   BOOS (Emmanuel de) [Publ.]  - Armorial ordonnŽ de la Reine Marguerite, al. Livre de Thomas Jenyns.  D'apr•s le 
manuscrit de Londres, British Library, ms Add. 40851. Documents d'HŽraldique mŽdiŽvale, 6. P., Ed. du LŽopard d'Or, 2004. Pet. in-
8 br., 220 pp., blasons dans le texte. Ex-libris ms H. Pinoteau. Tr•s bon Žtat.  Armorial anglais datant de la premi•re moitiŽ du XVe 
s., donnant 1660 armoiries et leur blasonnement, prŽsentŽ de mani•re ordonnŽe. Pour cette Ždition, environ 60 armoiries ont ŽtŽ 
reproduites. C'est un des rares armoriaux anglais du XVe si•cle qui soit publiŽ. Introduction. Table hŽraldique. Tables des noms.  
[584213] 30�¼ 

 
33 -   BOOS (Emmanuel de) [Publ.]  - L'Ar morial du HŽraut OrlŽans. D'apr•s le manuscrit conservŽ ̂  la Biblioth•que nationale 
de France sous la cote fr. 5931.  Documents d'HŽraldique MŽdiŽvale, 10. P., Ed. du LŽopard d'Or, 2004. In-8 br., 84 pp., table 
hŽraldique et table des noms. Ex-libris ms HervŽ Pinoteau. Tr•s bon Žtat.    [584215] 15�¼ 
 
34 -   BOOS (Emmanuel de) [Publ. par]  - L'Armorial de HANS INGERAM, d'apr•s le manuscrit de Vienne, Kunsthistorischen 
Museums, Waffensammlung, ms A. 2302.   P., LŽopard d'Or, 2006. In-8 br., 374 pp. Tr•s bonne condition. L'Armorial de Hans 
Ingeram est l'un des plus importants armoriaux allemands du XVe si•cle, destinŽ ˆ servir de canevas autant que de documentati on 
ˆ de nombreux armoriaux de la fin du Moyen Age et de la premi•re Renaissance. Ce livre propo se une nouvelle Ždition de ce 
document se conformant mieux aux exigences des chercheurs contemporains.  [584211] 40�¼ 
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35 -   BORGES (JosŽ Calvˆo)  - Livro do Armeiro -Mor.   Lisbonne, Ed. Inapa, 2000. In-4, rel. Žd. bradel pleine toile bleue marine, 
jaquette ill. en coul., LXXXVII-128 pp. 128 pl. de reprod. coul. (armorial...). Envoi manuscrit de l'auteur au Baron Pinoteau, ex libris 
de ce dernier. Tr•s bel ex.  128 enluminures composŽes d'armoiries et de figures des grands hŽros portugais du XVIe.  [584152] 50�¼ 

 
36 -   CAMPOS E SOUSA (Augusto CŽsario)  - Livro de Brazoens -  Livre de Blasons - Book of Coats of Arms.   Lisboa, Jose 
de Campos e Sousa, 1962. In-4, cartonnage cr•me illustrŽ en couleurs, LXIX pp. de texte (prŽface et index), 125 planches d'armoiries 
peintes, sous serpentes lŽgendŽes. Texte en portugais, fran•ais et anglais. Un des 25 exemplaires H. C., numŽrotŽ et signŽ ˆ la 
main par l'Žditeur. Exemplaire du Baron HervŽ Pinoteau, (ex-libris armoriŽ), enrichi d'un envoi autographe de l'Žditeur Jose de 
Campos e Sousa. Dos et bordure de t•te du 1er plat brunis, bel exemp l.   [584225] 250�¼ 

 
37 -   CARPENTIER (Henri)  - Plaques de cheminŽes. Tome I [seul paru].   Paris, chez l'auteur et J. Florange, 1912. Grd. in-4, rel. 
bradel demi chagrin rouge (imitation), dos lisse, encadrement dorŽ, titre dorŽ, t•te rouge, couv. et dos cons., 474 pp., riche et rare 
iconographie sur le sujet : 1290 photos de plaques, avec une notice descriptive pour chacune. Ex libris Dr.  Eug•ne Olivier. Enrichi 
de 2 photos originales et une copie de plaques non rŽpertoriŽes dans l'ouvrage. Ed. originale, tirŽe ˆ 225 ex. seulement sur papier 
des Papeteries du Marais. Dos et coiffes lŽg. frottŽs, bel ex. reliŽ. L'ouvrage de rŽfŽrence sur le sujet. Extr•mement rare . Sommaire 
: Histoire des plaques - Ancien Testament - Nouveau Testament - DŽcors. AllŽgories. Divers - Armes de France - Armoiries 
dŽterminŽes -  Mythologie - Histoire.  [584102] 1000�¼ 

 
38 -   CHABANNE (Robert)  - Le rŽgime juridique des Armoiries.   Lyon, Sauvegarde Historique, 1954. In-8 brochŽ, 332 pp., les 
130 derni•res pp. sont tapuscrites, nombr. pl. in fine. blasons, arbres gŽnŽalogiques, fac simile. Ex libris manuscrit de HervŽ Pinoteau, 
qq. annotations de la main de ce dernier. Ouvrage inŽdit tirŽ ˆ 300 ex. pour l a Sauvegarde Historique. Couv. un peu salie, bel ex.   
[584160] 50�¼ 

 
39 - CHARBONNEAU -LASSAY (Louis)  - HŽraldique loudunaise.   La Roche Rigault, Ed. PSR, 1996. In-4 brochŽ, couv. ill. en 
coul., 255 pp., nomb. ill. en n/b des blasons de la ville et fac-similŽ (descriptions manuscrites de l'auteur) Bel ex. Il s'agit du manuscrit 
laissŽ par L. Charbonneau-Lassay ˆ sa ville de Loudun que la SociŽtŽ Historique du Pays de Loudunois a dŽcidŽ de publier. L'auteur 
y avait ŽtudiŽ l'hŽraldique des institutions fŽodales, municipales, judiciaires, religieuses, hospitali•res et professionnelles de sa ville, 
chaque chapitre Žtait illustrŽ de plusieurs dessin et l'histoire de chaque institution consciencieusement ŽvoquŽe. Ce manuscrit est 
offert tel quel au public. (d'apr•s P. Delaroche, PrŽsident de la StŽ Historique)  [584145] 80�¼ 

 
40 -   CHAUSSIER (Claude)  - Le droit ancien et actuel des armoiries non nobles en Belgique. Droit armorial non noble en 
Belgique du Moyen Age ˆ nos jours.   Bruxelles, Ed. du S.C.G.D., 1980. In-8 brochŽ, 104 pp., 15 ill. in t. (dessins de l'auteur), 
bibliographie, table analytique, index des noms de lieux et de personnes in fine. Ex libris Robert Matagne. Qq. soulignages 
manuscrits. Bel ex. " Tout Belge pourrait, s'il le dŽsire, faire usage d'armoiries familiales. Ce n'est pas lˆ une forme surannŽe de 
vanitŽ, mais plut™t la renaissance d'anciennes et respectables traditions nationales. Un blason n'est pas nŽcessairement signe de 
noblesse"  [584025] 15�¼ 

 
41 -   CONFORTI (Paolo Ri naldo)  - Il patrimonio araldico della Real Casa Borbone Parma L'Ordine di San Lodovico.   Parma, 
Artegrafica Silva Ed., 1998. In-4, reliure pleine toile bleue, blason et Žcriture dorŽe sur le plat sup., 257 pp. + 23 pp. d'iconographie, 
ill. en noir et en coul. Exemplaire de la biblioth•que du Baron Pinoteau. Qqs notes manuscrites au crayon.  Tr•s bonne condition.    
[584295] 35�¼ 

 
42 -   DA-PONTE (Daniel)  - Hommes cŽl•bres au fil des rues de Nancy. Dictionnaire biographique et hŽraldique des hommes 
illustres honorŽs de leur nom sur les plaques de rues de la ville de Nancy.   Pulnoy, 2011. in-4, br., 347 pp., 170 armoiries en 
coul. Tr•s bonne condition.  Les noms donnŽs aux rues de Nancy ˆ travers les si•cles Žvoquent d'anciens lieux dits ou souvenir de 
personnalitŽs qui ont jouŽ dans l'histoire, qu'elles soient officiers de diffŽrents corps d'armŽes, de politiques, d'anciens maires de 
mŽdecins, d'artistes, d'ecclŽsiastique, d'ordres religieux ou encore de bienfaiteurs de la ville. Certains d'entre eux ont possŽdŽ un 
blason, c'est en partant de ce constat que l'idŽe est venue ˆ l'auteur de rŽaliser un armorial biographique de ces personnes ayant 
donnŽ leur nom ˆ une rue de Nancy. De m•me, quelques villes, communes et ordres religieux sont honorŽs ˆ travers les voie s 
urbaines, c'est pourquoi en seconde partie leurs armoiries sont reproduites. En avant-propos, apr•s un bref historique de Nancy, 
l'auteur nous explique pourquoi et depuis quand les rues ont ŽtŽ nommŽes et ce que disent les plaques de rues sans oublier 
l'historique de l'hŽraldique, l'hŽraldique urbaine et du Premier Empire. A la fin de l'ouvrage, un index avec la numŽrotation des pages 
relatif aux personnes, villes, communes et ordres religieux, permettra au lecteur de retrouver plus facilement les notices 
biographiques correspondantes.  [576060] 60�¼ 

 
43 -   DE CADENAS Y VICENT (Vicente)  - Fundamentos de Her‡ldica (Ciencia del Blason)   Madrid, Hidalgu’a, 1994. In-4 br., 
210 pp. envoi autographe de l'auteur ˆ HervŽ Pinoteau.  Bonne condition.   [584270] 18�¼ 

 
44 - DE CRAYENCOUR (Georges)  - Dictionnaire hŽraldique. Tous les termes et figures du blason.   Bruxelles, 1974. In-8 br., 
X-436 pp., nombr. blasons reproduits in fine. Premi•re Ždition, tapuscrite. 2 cartes autographes de l'auteur ˆ H. Pinoteau.  Bonne 
condition. Dictionnaire alphabŽtique de tous les termes du blason.  [584223] 70�¼ 

 
45 -   DUBUC (RenŽ) - Essai de classification systŽmatique des armoiries europŽennes.   Rochefort, Abbaye N.D. de St-RŽmy, 
1977. Fort in-4, rel. d'Žd. pleine toile bordeaux, tapuscrit, pagination multiple. Bel ex. reliŽ. L'auteur propose un syst•me tr•s complet 
de classification et de codage des armoiries dans le but de leur exploitation informatique.  [571877] 70�¼ 

 
46 -   DUNKIN (Edwin Hadlow Wise)  - The Monumental Brasses of Cornwall. Sixty Two Illustrative Plates with Descriptive 
Genealogical and Heraldic Notes.   Bath, Kingsmead reprints, 1970. Gr. in-4, rel. d'Žd. pleine-toile havane, dos lisse, titre dorŽ, 107 
pp., 62 pl. in fine. Index des noms de personnes et de lieux.  RŽimpression de l'Ždition de 1882. Bel ex.   [578825] 80�¼ 

 
47 -   Estudios genealogicos, heraldicos y nobiliarios en honor de Vicente de Cadenas y Vicent. Con motivo del XXV 
aniversario de la Revista Hidalguia.  2 Tomes.  Instituto Salazar y Castro Madrid, Hidalguia, 1978. 2 forts vol. in-8 brochŽ, couv. 
ill., 536-526 pp., en partie non coupŽ, non rognŽ, qq. ill. in t. Envoi manuscrit ˆ HervŽ Pinoteau. Qq. annotations de la main de ce 
dernier. Couv. lŽg. effrangŽe, bel ex.   [584163] 65�¼ 
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48 -   EYSENBACH (G.)  - Histoire du blason et science des armoiries.   Tours, A. Mame et Cie, 1848. In-8, rel. d'Žd. percaline 
bleue marine, dŽcors dorŽs et en couleur sur le dos et les plats, dŽcors en encadrement ˆ froid sur les plats, tranches dorŽes, 396 
pp. (p‰les rousseurs Žparses), une planche de blason en coul. en front. avec serpente lŽgendŽe, nomb. ill. en noir in t. Ex. libris Paul 
de Cauville. Coiffe sup. un peu frottŽe, bel ex.   [571937] 70�¼ 

 
49 -   FECAMP (Ludovic)  - La visitation hŽraldique du pay s de Caux.  Document d'HŽraldique MŽdiŽvale, 4. P., LŽopard d'Or, 
2002. In-8 br., 219 pp., blasons dans le texte. Tr•s bonne cond.  Publication du manuscrit conservŽ au Coll•ge of Arms de Londres 
sous la cote M19. La seule visitation: vŽrification d'armoiries et d'ascendance effectuŽe par des hŽrauts d'armes, connue ˆ ce jour 
sur le sol du royaume de France, rŽdigŽe vers 1425. Index armorum.  [584212] 30�¼ 

 
50 -   FOSTER (Joseph)  - Some feudal coats of arms and others illustrated with 2000 zinco etchings from the Bayeux 
tapestry, greek vases, seals tiles effigies brasses and heraldic rolls. Some chart pedigrees.   London and Oxford, James Parker 
and Co., 1902. Gr. in-4, rel. d'Žd. pleine toile bleue ill. en dorŽ, XXXVIII-240 pp., reprod. bronze en front., nbx blasons et ill. en noir 
ou en coul., tabl. gŽnŽal. Ed. originale. Les coiffes et les les coins sont lŽg. ŽcrasŽs, intŽrieur frais, bel ex.   [578840] 100�¼ 
 
51 - FOUREZ (Lucien) et DUBUISSON (Pierre)  - ARMORIAL DE HULDENBERG.   Louvain, Ed. Jan van Helmont, 1994. In-8, cart. 
d'Žd. ill. en coul., , 49 pp., 18 pl. (reprod. blasons en coul.). Ex libris RenŽ et Maguy Aquilina. Tr•s bel ex. Armorial manuscrit du XVe 
si•cle, contenant 108 blasons, publiŽ intŽgralement en couleurs par Jan van Helmont. Cette Ždition est complŽtŽe par l'Žtude de ce 
manuscrit parue dans le "Recueil gŽnŽalogique et hŽraldique de Belgique" en 1956, par Lucien Fourez et Pierre Dubuisson.  [578917] 
30�¼ 

 
52 - GAUDEFFROY-PENELLE, METAIS (Chan.), DU TEMPLE DE ROUGEMONT.  - ARMORIAL CHARTRAIN . P., Editions du 
Palais Royal, 1973. 3 vol. petit in-4, rel. Žd. pl.-bas. fauve, titre dorŽ, blason dorŽ sur les plats, tranches dorŽes ; VI-462, 473, III-596 
pp. Exemplaire n¡ 3 de l'Ždition numŽrotŽe de 1 ˆ 25.  Bel exemplaire. RŽimpr. de l'Žd. de 1909. Armorial du dioc•se de Chartres ou 
du dŽpartement d'Eure-et-Loir. Les sources sont indiquŽes. Il donne les blasons de plus de 5000 personnes ou familles. (Saffroy, II, 
31009). [584252] 150�¼ 

 
53 -   HUMPHERY-SMITH (Cecil)  - Anglo -Norman Armory. Tome I et II.   Chez l'Auteur, 1973 et 1984. Deux vol. in-8, rel. Žd. sous 
jaquette illustr., 207 et 583 pp., qq. reprod. photogr. ˆ pleine-page et nombr. blasons dans le texte, index. Envoi et carte autographe 
de l'auteur ˆ H. Pinoteau, qq. annotations de ce dernier au T. I.  Jaquette du premier Tome un peu passŽe, bonne cond. par ailleurs.   
[584219] 75�¼ 

 
54 -   HUPP (Otto)  - Das werk eines deutschen Meisters.   Berlin u. Leipzig, Verlag fŸr Schriftkunde Heintze & Blanckertz,, 1940. 
In-4 br., 63 pp., nombreuses ill. en noir et en coul. Ex-libris Otto Ameis (architecture allemand). De la biblioth•que HervŽ Pinoteau.  
Ruban adhŽsif en t•te du dos, bonne condition.    [584279] 15�¼ 

 
55 -   L'Art et la Vie au Moyen Age ˆ travers les blasons et les sceaux.  Avant-propos de Charles Braibant Paris, 1950. In-8 
brochŽ, 143 pp., 8 planches en couleur dont le front. (quartiers de noblesse de la Maison de Rohan), 36 planches n/b in fine. Bel ex. 
EditŽ ˆ l'occasion de l'expo internationale du Sceau et du Blason tenu au Archives nationales dans le cadre du Palais Soubise  en 
1950.  [584040] 25�¼ 

 
56 - LAPAIX (Constant)  - Armorial des villes, b ourgs et villages de la Lorraine, du Barrois et des Trois Ev•chŽs.   P., Editions 
du Palais Royal, 1974. In-8, cart. Ždit., 346-77 pp., nombr. blasons dans le texte. Belle carte armoriŽe des principales villes de 
Lorraine collŽe au contre-plat, envoi autographe de l'auteur ˆ H. Pinoteau.  Mors sup. lŽg. fendillŽ, bonne condition. RŽimpr. de la 
seconde Žd. rev., corr. et augm. de Nancy, 1877. Cet ouvrage contient plus de 250 blasons ainsi que son supplŽment, Saint-Nicolas-
de-Port, 1878, 77 pp., fig.  [584251] 45�¼ 

 
57 -   Les matrices de sceaux. Actes de la journŽe d'Žtude internationale de la SociŽtŽ fran•aise d'hŽraldique et de 
sigillographie.  Paris le 14 octobre 2014.  Revue fran•aise d'hŽraldique et de sigillographie. Tome 86 Parie, Le lŽopard d'or, 2018. 
In-4 brochŽ, couv. ill. en coul., 162 pp., nomb. ill. en n/b in et h.-t., 8 pl. en coul. in fine. Tr•s bel ex.  Cette publication " permet de 
mieux apprŽhender cette abondante production, porteuse d'images inŽdites, et de multiplier les questionnements soulevŽs par ces 
productions d'orf•vrerie mŽdiŽvale notamment autour de la fabrication de ces objets illustrŽs, de la dŽfinition des programmes et de 
leur mise en oeuvre et de rŽflŽchir aux Žvolutions rŽcentes et au devenir de ces collections, publiques et privŽes "  [584146] 35�¼ 

 
58 -   NUSSARD ( Colonel Robert)  - Le r™le d'armes Bigot.   Paris, Ed. du LŽopard d'Or,  1985. In-8 brochŽ, 139 pp., 25 pl. de 
blasons, une carte de l'implantation gŽographique des chevaliers fran•ais in fine.  Papier un brin bruni, petite restauration au ruban 
adhŽsif sur la couv. inf., bonne condition. Edition et commentaire du plus ancien armorial (Ms. fr. 18648, Bibl. nat), compilŽ vers 
1254. Il recense 302 armories fran•. et Žtrang•res de seigneurs ayant accompagnŽ Charles d'A njou dans une campagne en Hainaut. 
Il donne un grand nombre de blasons d'Anjou, de Touraine, du Perche et du Maine.  [584216] 20�¼ 

 
59 - PETIT (Remy Jacques)  - Notices d'hŽraldique concernant des familles Lenoir.   Angers, Žd. RŽmy Jacques Petit, 1987. In-
8 brochŽ, couv. ill., 146 pp., blasons in t., tables des noms de lieux et de personnes, tableau dŽpliant des armoiries de la famille Le 
Noir inclu in fine. Bonne condition Les familles Le Noir ou Lenoir rŽpertoriŽes (avec rŽfŽrences bibliogr) sont les suivantes: de 
Becquincourt, Bellesagne, Bourcieu, Cambon, Carlan, Chanteloup, Cindre, Crevain, Espinasse, Coazquelen, Jouy, La Brosse, La 
Cocheti•re, La Thorilli•re, MŽzi•res, Montreuil, Pasdeloup, Rouvray, Ardonnes, Vaux, Varennes, Verneuil, du Breuil, Mar telet, 
Montet... Toutes sont porteuses d'armoiries.  [572539] 50�¼ 

 
60 -   POPOFF (Michel)  - Armorial des rois de l'Epinette de Lille (1283 -1486).  Paris, Ed. du LŽopard d'Or, 1984. In-8 brochŽ, 78 
pp., 18 pl. (blasons), bibliographie, index des armes et des noms. Envoi autographe de l'auteur ˆ HervŽ Pinoteau.  Bonne condition. 
F•te dont le roi Žtait choisi, pour un an, parmi les grandes familles du patriciat lillois. Cet armorial constitue un importa nt document 
pour l'hŽraldique patricienne mŽdiŽvale. Edition et commentaire. (Ms. fr. 10469, Bibl. nat.).  [584208] 15�¼ 
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61 -   POPOFF (Michel)  - Armorial LALAING.  D'apr•s le manuscrit conservŽ ˆ la B.N. sous la cote FR 24049 (fol. 71 v¡ -80). P., Le 
LŽopard d'Or, 1989. In-8 br., 89 pp., 19 pl. en noir (Documents d'hŽraldique mŽdiŽvale, 3). Couv. lŽg. jaunie sinon bonne condition.   
[584207] 15�¼ 

 
62 -   POPOFF (Michel)  - Le r™le d'armes de ZŸrich.   Paris, Ed. du LŽopard d'Or, 1986. In-8 brochŽ, 103 pp., 24 pl. (armorial), 8 
cartes, index des armes et des noms. Qq. annotations, envoi autographe de l'auteur ˆ HervŽ Pinoteau.  Bonne condition. RŽŽdition 
et index armorum du plus ancien armorial germanique mŽdiŽval, rŽdigŽ vers 1340. Il recense 587 armoiries d'Alsace, d'Allemagne 
mŽridionale et de Suisse. (Ms conservŽ ˆ ZŸrich).   [584214] 18�¼ 

 
63 -   POPOFF (Michel), VAN DEN NESTE (Evelyne) [Publ. par]  - ARMORIAL des XXXI rois de Tournai, d'apr•s le manuscrit 
conservŽ ˆ la Biblioth•que royale de Bruxelles sous la cote ms. 7383.   P., LŽopard d'Or, 2008. In-8 br., 30 pp., pl. en noir. Ex-
libris ms H. Pinoteau. Tr•s bon Žtat.  En 1330, trente et un des plus riches bourgeois de Tournai s'associ•rent dans le but d'organiser 
de grandes joutes les 3 et 4 juin 1331. La f•te, s'annon•ant fastueuse, attira les dŽlŽgations de quato rze villes fran•aises, flamandes 
et celle de Cologne. Elle donna lieu ˆ une chronique qui connut de nombreuses copies. Les armoiries sont blasonnŽes. Table 
hŽraldique. Table des noms. ComplŽtŽ par: Jouste faicte ˆ Tournay, l'an 1330, fac-simile d'apr•s un ms. par Victor Bouton, 30 pl. en 
noir.  [584210] 25�¼ 

 
64 -   REDONDO VEINTEMILLAS (G.), MONTANER FRUTOS (A.), CRUZ GARCIA LOPEZ (M.)  - Aragon en sus escudos y 
banderas.  Pasado, presente y futuro de la Emblem‡tica territorial aragonesa. Zaragoza, Caja Inmaculada, 2007. In-4, rel. pleine-
toile marron de l'Žditeur, illustr. en couleurs contrecollŽ sur le premier plat, 212 pp., nombr. illustr. en couleurs dans le texte ou ˆ 
pleine-page. Texte en espagnol. Ex-libris manuscrit H. Pinoteau. Tr•s bonne cond. C oll. "Mariano de Pano y Ruata".   [584192] 45�¼ 
 
65 -   SEMAINVILLE (Comte P. de)  - Code de la noblesse fran•aise ou prŽcis de la lŽgislation sur les titres, Žpith•tes, noms, 
particules nobiliaires et honorifiques, les armoiries, etc.   Paris, 1860. In-8, rel. post. demi-basane rouge, dos ˆ 5 nerfs ornŽs de 
filets perlŽs dorŽs, titre, filets et fleurons dorŽs, t•te dorŽe, VIII-813 pp. Dos frottŽ en t•te, petit accros sur le plat inf. avec manque 
de papier, coupes un peu frottŽes, bonne condition par ailleurs. Droit hŽraldique et nobiliaire. Il s'agit de la deuxi•me Ždition revue, 
corrigŽe et considŽrablement augmentŽe.  [572752] 110�¼ 

 
66 -   TRETIAKOFF (Igor de)  - Armorial de la noblesse de Russie avec notices gŽnŽalogiques et bibliographiques.   Bruxelles, 
Richard-Masse Žd., 1946. In-4 carrŽ,  rel. pleine toile rouge, couv. et dos d'origine remontŽs sur le dos et les plats, XXVII-253 pp., 
199 pl. de blasons, tabl. gŽnŽal. dŽpl. des familles issues du Prince Rurik, index des noms citŽs. TirŽ ˆ 550 ex. 1 ex libris sur la garde 
sup. et  2 ex libris gaufrŽs sur le titre. Les 4 derni•res pp. ont ŽtŽ reliŽes ̂  l'envers (index). Bel exemplaire reliŽ.  Notices gŽnŽalogiques 
et historiques sur une centaine de vieilles familles, avec des rŽfŽrences. PrŽcŽdŽ d'une introduction sur la gen•se et l'Žvolution de la 
noblesse en Russie.  [584244] 120�¼ 
 

GŽnŽalogie - Noblesse & Divers  
 

67 -   ARMAGNAC del CER (M. L. d', Comte de Puym•ge)  - Les vieux noms de France. Les vieux noms de la France de 
l'Ouest et les familles d'origine fran•aise au delˆ des mers.  Avant propos du Comte Robert d'Harcourt. Paris, La Vieille France, 
1954. Fort in-4 brochŽ, couv. rempliŽe Žcrue, non paginŽ, texte sur 2 col. (760 colonnes),  nbr. reprod. de blasons in t. Listes des 
familles fixŽes ˆ la RŽunion, l'”le Maurice, La Martinique, la Guadeloupe, la Guyane, Saint Domingue, le Canada et les Etats-Unis in 
fine. Ex. numŽrotŽ 119. Dos et couv. sup. passŽs au brun, bel ex. au demeurant. "Captivant voyage de dŽcouvertes des meilleures 
lignŽes de l'Ouest. Nous apprenons la vitalitŽ indestructible, la force merveilleuse d'expansion de nos vieilles familles s'expatriant, 
ainsi sur le vieux tronc viendront se greffer sans fin de nouveaux rejeton, du Canada ˆ l'Ile Bourbon, le sang de la France est une 
s•ve intarissable ..." (d'apr•s l'avant propos)   [584266] 110�¼ 

 
68 -   AS ORDENS MILITARES e as Ordens de Cavalaria na Constru•ao do Mundo Ocidental.  Actas do IV Encontro Ordens 
Militares. 30 de Janeiro e a 2 de Fevereiro de 2002. Camara Municipal de Palmela, Edi•›es Colibri, 2005.  Tr•s fort vol. in -8, cart. et 
jaquette de l'Žd., 1092 pp., qq. illustr. en noir et en couleurs. Ex-libris ms dessinŽ H. Pinoteau, annotation de la main de ce dernier 
au dos de la jaquette. Bonne cond. RŽunion d'articles en Portugais et en fran•ais. I - Historiografia sobre as cruzadas e as ornes 
militares. II- Poderes, institui•›es e din‰mica pol’tica. III-Comendas, formas de apropria•‹o e indicadores de territ—rio. IV- Nobreza, 
ordens militares e de cavalaria. V- Arte, imagin‡rio e simb—lica.  [584259] 70�¼ 

 
69 -   AUBAILLY (Jo‘l)  - La descendance de Nicolas Fouquet.  PrŽface de Jean-Christian Petitfils. Paris, Ed. Christian,  2006. In-
8 brochŽ, couv. ill. en coul., 189 pp. index des noms. Tr•s bonne condition.  PostŽritŽ par sa fille, Marie, alliŽe aux BŽthune-Charost, 
qu'il eut avec sa premi•re Žpouse. Alliances: Bauffremont, Gontaut -Biron, RougŽ, Mandat-Grancey, Rohan-Chabot, Dampierre, etc.  
[571529] 12�¼ 

 
70 -   AUBAILLY (Jo‘l)  - Les anc•tres de NapolŽon III.  PrŽface de Jacques Jourquin. Paris, Ed. Christian, 1998. In-8 brochŽ, couv. 
ill. en coul., 102 pp. Tableaux de parentŽ. Tables des noms. Tr•s bonne condition.  Les 1024 quartiers de NapolŽon III: Žtat civil et 
notes complŽmentaires. Les 16 quartiers de l'impŽratrice EugŽnie.  [571530] 15�¼ 

 
71 -   AVENEL (Vicomte d')  - La Noblesse Fran•aise sous Richelieu.  Etude d'histoire sociale. Paris, Librairie Armand Colin, 1901. 
In-12, rel. demi perc. bleu roi, dos lisse, pi•ce de titre rouge, filets, titre et fleurons dorŽs, couv. cons., 361pp. Ex libris Biblioth•que. 
1•re Žd.  Tr•s bonne condition.  La noblesse ˆ l'av•nement de Louis XIII, ses droits, ses devoirs, son esprit, la hiŽrarchie nobiliaire, 
les mariages et les filiations, transmission des biens, capital et revenus de la noblesse, dŽpenses et charges, la noblesse d'ƒglise, 
la politesse et les salons, changement des moeurs, action du gouvernement.  [584170] 35�¼ 

 
72 -   BAUMGARTEN (N. de)  - GŽnŽalogies et mariages oc cidentaux des Rurikides russes du Xe au XIIIe si•cle - GŽnŽalogies 
des branches rŽgnantes des Rurikides du XIIIe au XVIe si•cle.   Roma, Pont. Inst. Orientalium Studiorum, 1927 et 1934. 2 vol. 
in-8 br., 94 et 152 pp., tables onomastiques. Qq. annotations. Bonne cond.   [584226] 70�¼ 
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73 -   BERNARD (Gildas)  - Guide des recherches sur l'histoire des familles. PrŽface de Jean Favier directeur gŽnŽral des 
Archives de France.   Paris, Archives Nationales, 1981. In-8,  cart. Ždit. pleine perc. chocolat,  335 pp. Bibliographie, table des 
concordance des calendriers rŽpublicain et grŽgorien. Pet. accrocs de la perc. au plat inf. IntŽrieur tr•s frais. Bonne condition.  Ce 
guide indique o• se trouvent les sources archivistiques et quels types de renseignem ents l'on peut y puiser. Ouvrage indispensable 
qui compl•te les manuels classiques.   [571580] 15�¼ 

 
74 -   BOURBON (Salvadore de) et JAILLOUX (Lucien)  - Les Bourbons de l'Inde.  PrŽface de Jean Deloche. Traduit de l'anglais 
par Micha‘l Le Guen.  Paris, Ed. Christian, 2003. In-8 brochŽ, couv. ill. en coul., 139 pp., 8 pl. de reprod. photogr., tableaux 
gŽnŽalogiques. bibliographie. Tr•s bonne condition.  RŽcit d'une Žnigme captivante. Une famille Bourbon dont l'origine est bien 
mystŽrieuse vit ˆ Bhopal au coeur d e la pŽninsule indienne. S'agit-il d'une branche des Bourbon ? ou cette ŽpopŽe romantique ne 
serait-elle que le fruit de l'imagination du voyageur fran•ais Louis Rousselet, dont l'ouvrage "le fils du connŽtable" fut publiŽ ̂  Londres 
en 1892 ?  [584264] 30�¼ 

 
75 -   BOURDIER (Colette)  - Les Ordres Fran•ais et les RŽcompenses Nationales.   Paris, chez l'auteur, 1977. In 4, cart. d'Žd. 
bleu roi, titre dorŽs sur le dos et le plat sup., 190 pp. de reprod. photogr. de mŽdailles, croix, v•tements... en n/b.,  manuel explicatif 
joint in fine, non paginŽ. Ex-libris dessinŽ H. Pinoteau. Mors et coins un peu usŽs, bon ex. Deuxi•me Ždition revue et 
considŽrablement augmentŽe par Colette BOURDIER.  [584151] 80�¼ 

 
76 -   BURKE'S ROYAL FAMILIES OF THE WORLD.  Vol. I : Europe & Latin America. Vol. II : Africa & the Middle East. London, 
Burke's Peerage LTD, 1977-1980. Deux vol. in-8, rel. Žd. pleine-toile rouge, sous jaqu. ; XXV-594 - XV-320 pp., qq. illustr. dans le 
texte. Ex. du Baron H. Pinoteau, truffŽ de coupures de presse, notes, documents... Bonne cond.   [584254] 150�¼ 

 
77 -   CASANOVAS (Francis)  - Les anc•tres d'Henri IV. 512 quartiers.   Paris, ƒd. Christian, 1991.  In-8 brochŽ, 211 pp., tableaux 
gŽnŽalogiques, bibliographie, qq. annotations manuscrites. Couv. un brun jaunie, bonne condition. L'auteur prŽsente la postŽritŽ tant 
lŽgitime que naturelle du "Vert galant" et s'amuse ˆ relever les liens de parentŽ qui l'unissaient ˆ ses deux Žpouses, ˆ son ministre 
Sully et...ˆ ses trois principales  ma”tresses !"  [571694] 20�¼ 

 
78 -   CEBALLOS -ESCALERA Y GILA (A. de), SANCHEZ DE LEON Y COTONER (A.), PALMERO PEREZ (D.)  - La Orden de 
Malta en Espana (1802 -2002).  Madrid, Palafox & Pezuela, 2002. In-8, couv. illustr., 464 pp., nombr. illustr. h.-t. en noir et en couleurs 
in-fine. Index. Texte en espagnol. Ex-libris ms H. Pinoteau. Un coin de couv. cornŽ, bon ex. EpuisŽ, rare.  [584256] 120�¼ 

 
79 -   CECCALDI (Josette)  - Evisa et le Sia ˆ travers la gŽnŽalogie de familles, XVIe -XIXe si•cles.   Ajaccio, Ed. Alain Piazzola, 
2006. In-8 brochŽ, couv. ill., 276 pp., 8 pl. de reprod. photogr. en n/b, qq. cartes in t., sources et bibliographie. Tr•s bonne condition.  
Cet ouvrage est un supplŽment ˆ la gŽnŽalogie des Ceccaldi publiŽ en 2004. Il Žtudie la rŽgion d'Evisa sur trois si•cles et demi et 
les familles alliŽes: Battini, Benedetti, Cacciaguerra, Casanova, Casoni, Leca, Leca-Cristinacce (Colonna), Luciani, Massoni, 
Padovani, Versini.  [578234] 20�¼ 

 
80 -   CHARDONCHAMP (Guy)  - La famille de Voltaire.  Les Arouet.   Paris, Ed. H. Champion, 1911. In-8 brochŽ, couv. rempliŽe, 
70 pp., tableau gŽnŽalogique et des blasons dŽpliant, sources inŽdites consultŽes, index des noms et des lieux. Tirage limitŽ ˆ 600 
ex. Ed. originale. Bonne condition.   [571722] 50�¼ 

 
81 -   CHOUET (Ghislaine) et JOUSSELIN (Bruno)  - Catinat. Histoire d'une famille. Perche, Normandie, Touraine, Ile de 
France.   RŽmalard, Amis du Perche, 2010. In-8  brochŽ, couv. ill. en coul., 301 pp., portrait en front., 16 pl. en coul.,  nomb. ill. et 
tableaux gŽnŽalogique en n/b in t., pi•ces justificatives, bibliographie et index onomastique et toponymique.  Excellente condition, bel 
ex. Histoire et gŽnŽalogie d'une famille originaire du Perche, arrivŽe jusqu'aux rangs de la noblesse et dont l'un des siens, accŽda 
au titre de marŽchal de France sous Louis XIV. Les auteurs ont pu remonter cette recherche jusque vers 1480 et Žtudier les 
diffŽrentes branches.  [576857] 18�¼ 

 
82 -   COSTON (Baron de)  - Histoire de MontŽlimar et des principales familles qui ont habitŽ cette ville.   Paris, Žditions du 
Palais Royal, 1973. 4 vol. in-8,  rel. d'Žd. perc. bordeaux,  dos lisse, pi•ce de titre gris -bleutŽ, blason dorŽ sur le dos et le plat sup., 
534, 589, 548, 575 pp. Tirage limitŽ ˆ 300 ex. numŽrotŽs. Importante table alphabŽtique. Tr•s belle condition.  RŽimpression 
anastatique de l'Ždition originale : MontŽlimar, Bourron, 1878-1891. [584130] 155�¼ 

 
83 -   DE CADENAS Y VICENT (Vicente)  - MANUAL DE VEXILOLOGIA: Nociones y tŽrminos propios de la ciencia de  las 
banderas.   Madrid, Hidalgu’a, 1976. In-8 br., 95 pp. Envoi de l'auteur ˆ Mr Pinoteau. Qqs annotations.  Bonne cond.   [584240] 15�¼ 

 
84 -   DE MONTESQUIOU FEZANSAC (Arnaud)  - La maison de Montesquiou Fezensac.   P., 1962. In-4 br., 220 pp. Nombreuses 
notes manuscrites, un arbre gŽnŽalogique complet manuscrit. Un des 500 exemplaire numŽrotŽ donnŽ ˆ Mr HervŽ Pinoteau. 
Rousseurs, bonne cond. Pour faire suite ˆ la gŽnŽalogie dressŽe par ChŽrin en 1784.  [584269] 130�¼ 

 
85 -   DERVEAUX-VAN HUSSEL - Philippe, graaf de Ligne. Een historische en kunsthistorische Studie.   Leuven, 1962. In-8 
brochŽ, 64 pp., reprod. coul. d'un vitrail en front. 46 pl., une carte dŽpliante. Bonne condition. Anciens pays et assemblŽes d'Etats. 
Recueils de la section belge de la commission intern. pour l'histoire des assemblŽes d'Žtats.  [578970] 30�¼ 

 
86 -   DUGAST-MATIFEUX (Charles)  - Etat du Poitou sous Louis XIV. Rapport au roi et mŽmoire sur le clergŽ, la noblesse, la 
justice et les finances par Charles Colbert de Croiss y publiŽ par Ch. Dugast -Matifeux.   Fontenay-le-Comte, Pierre Robuchon, 
1865. In-8,  rel. post. bradel pleine toile bordeaux, pi•ce de titre prune, titre et filets dorŽs, couv. cons. XXXI -519 pp. Annotations 
manuscrites marginales. Ed. originale. Rare. Bel ex. Importante Žtude. Contient Žgalement le catalogue alphabŽtique des nobles de 
la gŽnŽralitŽ de Poitiers maintenus et condamnŽs roturiers, dressŽ par Jacques HonorŽ Barentin; une liste des gens condamnŽs 
comme faux nobles dans la gŽnŽralitŽ de Poitiers; mŽmoire concernant la province du Poitou, statistique de Maupeou d'Ableiges et 
autres documents officiels.  [578055] 150�¼ 
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87 -   EHRSAM (Nicolas)  - Livre d'or (bŸrgerbuch) de la ville de Mulhouse ; nouvelle Žd. rev. et augm. par Louis Schoenhaupt.   
Mulhouse, 1883. In-fol., rel. de l'Žpoque demi-maroquin vert ˆ coins, dos lisse ornŽ de fers dans le style romantique, t•te dorŽe, filets 
dorŽs sur les plats, XXI-429 pp., encadrement rouge du texte, lettrines et cul-de-lampe, 1 front. aux armes municipales en coul., 1 
pl. numismatique, 3 pl. doubles de fac-sim. (dipl™me, pacte, petite bulle), 1 pl. hŽrald. en coul. (tribus), 3 pl. en coul. (h™tels), 1 pl. en 
noir (vue), 4 pl. en coul., dont 2 doubles (prestation du serment, cort•ge) et 2 simples (lŽgende de s armoiries, drapeaux), 3 plans, 
dont 1 en coul. et 2 doubles, 18 pl. num. de 9 blasons chromolithographiŽs chacune, index des familles in fine. Tr•s bel ex. reliŽ.  La 
gŽnŽalogie de tous les bourgeois de la ville de Mulhouse.  [572997] 350�¼ 

 
88 -   ENACHE (Nicolas)  - La descendance de Marie -ThŽr•se de Habsburg, reine de Hongrie et de Boh•me.   Paris, I.C.C., 
1996. Fort in-8 brochŽ, couv. ill. en coul.,  795 pp.,  15 pl. (reprod. photogr.), tabl. gŽnŽal., index des noms. TirŽ ˆ 400 ex. Qq. 
annotations en marge et sur f. mobile de H. Pinoteau. Plis de lecture au dos, bon exemplaire. Descendance de Marie-ThŽr•se (1717 -
1780 x en 1736), la derni•re des Habsbourg, et de son Žpoux, Franz III de Lorraine. Cet ouvrage recense plus de 6700 personna ges. 
Sur seize enfants, quatre seulement laiss•rent une postŽritŽ qui se perpŽtue dans les maisons de Parme, des Deux-Siciles, de 
Mod•ne, dans des maisons royales, princi•res, ducales et des maisons de la haute aristocratie europŽenne. De nombreuses notes  
compl•tent les gŽnŽalogies.  [584191] 60�¼ 

 
89 -   FLOURNOY - FLOURNOIS - Important et intŽressant dossier gŽnŽalogique concernant cette famille suisse, protestante, 
et des familles alliŽes. [CHAMPAGNE - SUISSE].  S.l., 1860 [XIXeme]. Grand in-4 oblong, reliure plein chagrin rouge, filet dorŽ 
encadrant les plats, dos lisse, tranches dorŽes, 30 pp. cartonnŽes. Coins ŽmoussŽs, rousseurs, bonne condition. La famille Flournoy 
est originaire d'Attancourt en Champagne, rŽfugiŽe ˆ Gen•ve en 1572 avec Laurent Flournoy. Re•ue ˆ  la bourgeoisie au dŽbut du 
XVIIe s, elle a donnŽ des pasteurs, des notaires, des hommes politiques. Le dossier se compose ainsi: 1) GŽnŽalogie de la famille 
Flournoy, depuis GŽdŽon, nŽ en 1568 (fils de Laurent). Cahier in-8, manuscrit, 158 pp. Notes biographiques et familiales. Alliances: 
Gallois, Mellin, Badolet, Puerari, Sabourin, Mallet, etc. Tableau de descendance de Nicolas Bogueret. 2) Journal de l'Hoirie de Joseph 
Labarthe (1817ˆ 1838), registre gr. In -4, cart. 3) 2 photos: Auguste Burnat-Dollfus (1804-1894); Paul Henry Burnat Schlomberger 
(1779-1867), syndic de Vevey. 4) Menu pour Berthe Flournois (1899). 5) Journal du dŽpart. du LŽman, 1811. 6) Dossier de sermons, 
textes prŽparatoires, Žtudes thŽologiques, lettres diverses de Daniel Flournois, pasteur (1812-1850. 7) Journaux contenant des 
articles sur des Flournois ou des protestants (1861-1876). Livret militaire, Berne 1860. 9) 1 important album de photos, dessins et 
documents divers (1859-1906) de la famille Picot et alliŽes.- Augusta Le Fort (1859-1862) : dessins. - Henri Picot: Brevet de l'Univ. 
de Heidelberg, droit 1866, attestations, passeport. - Faire-part divers, photos, menus, invitations, programmes, cahiers de devoirs. - 
Faire-part divers: Choisy, Deonna, Le Fort, Martin, Gampert, Lullin, Sturler.  [579504] 800�¼ 

 
90 -   FOHLEN (Claude)  - Une affaire de famille au XIXe si•cle: MŽquillet -Noblot.   Paris, Lib. Armand Colin, 1955. In-8 brochŽ, 
139 pp., annexes et graphiques in fine. Cachet ex libris. Bel ex. La Maison MŽquillet-Noblot est une firme cotonni•re, Žtablie ˆ 
HŽricourt (Haute-Sa™ne), au contact des Vosges, de l'Alsace et de la Franche-ComtŽ en 1802. Cette Žtude de l'entreprise familiale 
et de son Žvolution s'arr•te ˆ l'annŽe 1897.   [574929] 25�¼ 

 
91 -   GOUYE MARTIGNAC (GŽrald), SEMENTE RY (Michel)  - La descendance de JosŽphine, impŽratrice des Fran•ais.   Paris, 
Žd. Christian, 1994. In-8 brochŽ, 225 pp. couv. illus., nomb. tableaux gŽnŽa. in t., tableaux statistiques des descendants, des 
nuptiatlitŽs, des conditions sociales des conjoints et des descendants, bibliographie et index des familles citŽes. Bonne condition. 
"L'impŽratrice JosŽphine n'eut pas d'enfant de l'empereur NapolŽon 1e, mais elle avait deux enfants Eug•ne et Hortense de son 
premier mariage avec Alexandre de Beauharnais. L'empereur finit par les adopter."  [572039] 20�¼ 

 
92 -   GUIGARD (Joannis)  - Indicateur du mercure de France. 1672 -1789. Indicateur gŽnŽalogique, biographique et nŽcrologique. 
Paris, Lib. Bachelin-Deflorenne, 1869. In-8, rel. post. demi chagrin rouge, dos ˆ 4 nerfs, filets ˆ froids, titre dorŽ, 142 pp., non rognŽ, 
texte sur 2 colonnes. Ed. originale sur beau papier. Coiffe sup. et coupes inf. lŽg. frottŽs, bel ex au demeurant. Contenant, par ordre 
alphabŽtique, les noms des personnages sur lesquels on trouve, dans cette collection, des Notices biographiques et gŽnŽalogiques, 
avec renvoi aux annŽes, tomes et pages.  [584168] 70�¼ 

 
93 -   IGLESIAS (Marques de Siete)  - ALONSO DE CARDENAS Ultimo Maestre de la Orden de Santiago. Cronica inŽdita de 
dos de s us comendadores.   Valencia, Institucion Pedro de Valencia, 1976. In-4 br., non coupŽ, 411 pp., 7 planches en noir et 
blanc. Envoi de l'auteur au Baron HervŽ Pinoteau. LŽgers frottements aux mors, bonne condition.   [584297] 60�¼ 

 
94 -   IL SOVRANO MILITARE ORDINE GEROSOLIMITANO DI MALTA. La Storia, l'organizzazione, le opere umanitare, il ruolo 
generale dei cavalieri.   Roma, Publ. ufficiale del Gran Magistero, 1932. In-8 br., 588  pp., un portrait et 2 cartes dŽpl. h.-t. dont une 
en coul. Index des noms. Texte en italien. Ex-libris ms H. Pinoteau. Dos bruni, un coin de couv. cornŽ, bonne cond. par ailleurs. 
Historique de l'Ordre et de ses activitŽs, et liste de ses membres. Important document.  [584257] 95�¼ 

 
95 -   ISNE (Y. d')  - Un prince contempora in. Ferdinand -Philippe d'OrlŽans duc d'Alen•on.   Paris, Ed. P. Lethielleux,  [1911] In-
8 brochŽ, couv. ill. (portrait), XVI-270 pp., nomb. ill. et gravures in t. dont portrait en front. Bel ex. La poignante destinŽe d'un Prince 
: "il y avait lˆ une admirab le force fran•aise, et elle n'a pas ŽtŽ employŽe; un vrai chef, et il n'a pas commandŽ; un fier soldat, et on 
l'a chassŽ de l'armŽe; un sagace homme d'Etat, et il n'a pas ŽtŽ appelŽ au conseil ! " (prŽface de Paul Bourget)  [572124] 15�¼ 

 
96 -   L'ESTOURMY (Pierre)  - La recherche de noblesse de 1666 pour la gŽnŽralitŽ de Rouen dite Recherche de la 
Galissonni•re. Election de Rouen.   St-Pois, par l'auteur, 1999. In-8 brochŽ, couv. ill. en coul., XVII-668 pp., nombr. blasons in t. 
Table des noms. Tr•s bel ex. ƒtude gŽnŽalogique de 301 familles avec les armoiries, la mention des comparants, qualitŽ et domicile, 
gŽnŽalogie.  [577077] 85�¼ 
 
97 -   LA FAYE (J. de)  - Une famille de marins: les du Petit -Thouars.   Paris, Lib. Bloud et Barral, (1893). In-8  brochŽ, couv. ill., 
IX-312 pp., bataille d'Aboukir en  front, 7 portr. h.-t. Ed. originale. Bonne condition. Le chef de cette vaillante lignŽe, Georges Aubert, 
vint au monde dans une petite gentilhommi•re du Poitou en 1593. Contribution ˆ l'histoire militaire et m aritime de France. Jacques 
de La Faye est le pseudonyme de Marie de Sardent.  [578097] 70�¼ 
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98 -   LAMOTHE-LANGON (Etienne -LŽon) [ ]  - Biographie toulousaine, ou dictionnaire historique des personnages qui... se 
sont rendus cŽl•bres dans la ville de Toulou se...  Paris, Ed. L.G. Michaud, 1823. 2 vol. in-8, rel. de l'Žp. demi-basane rouge, dos 
lisse ornŽ de filets et fleurons dorŽs, titre et tomaisons dorŽs, LVI-491 et 552 pp., texte ˆ 2 col., additions et corrections in fine. Ed. 
originale. Epidermures aux mors sup., plats lŽg. frottŽs, bonne condition. Dictionnaire des grands hommes que Toulouse a produits 
(magistrats, clŽricaux, politiques, homme de lettres, artistes) prŽcŽdŽ d'un prŽcis de l'histoire toulousaine, d'une table chronologique 
des souverains, prŽlats et magistrats liŽs ˆ la ville rose. Plus de 900 articles. Parfois curieuses, certaines notices concernent l'histoire 
anecdotique. L'auteur Žtait issu d'une famille noble de capitouls.  [575729] 180�¼ 

 
99 -   LARCENA (Dominique)  - Eug•ne de Ribier, le chevalier des Po•tes (1867 -1943).  Aurillac, Ed. Gerbert, 2002. In-8 brochŽ, 
couv. ill., 103 pp., ill. in t., table des publications d'Eug•ne de Ribier in fine.  Tr•s bonne condition.  Biographie d'un universitaire 
catholique ˆ l'Žpoque de la sŽparation de l'Eglise et de l'Etat. Il dirigea la Revue des Po•tes pendant 36 ans et fonda la VeillŽe 
d'Auvergne en 1908.  [573386] 20�¼ 

 
100 -   LEEMANS (W.-F. et E.) - La noblesse de la principautŽ d'Orange sous le r•gne des Nassau et  ses descendants aux 
Pays-Bas. PrŽface du duc de Castries.   La Haye, Ste royale de GŽnŽalogie et d'HŽraldique des Pays Bas, 1974. Gd in-8, rel. Ždit. 
pleine perc. bleue, 469 pp., I carte dŽpl., portraits in t., index des noms de famille et toponymes. Bel ex. La noblesse au XVIe s. Les 
anoblissements. La noblesse de robe. Les vassaux. La noblesse reconnue par le parlement d'Orange. Familles de viguiers du XVIIe 
s. Nombreuses gŽnŽalogies.  [574610] 20�¼ 

 
101 -   [LETOURMY] L'ESTOURMY (Pierre)  - La recherche de noblesse de 1666 pour la Haute Normandie dite Recherche de 
la Galissonni•re. Election d'ARQUES.   Saint-Pois, chez l'auteur, 1996. In-8 brochŽ, couv. ill. en coul.,  XXVII-450 pp., blasons in 
t., tables des noms de personnes, de lieux, de paroisses etc...in fine. Bon ex. ƒtude gŽnŽalogique capitale pour l'histoire de la 
noblesse normande, Žtablie sur la base de la copie manuscrite rŽalisŽe vers 1880 par StŽphano de Merval. 217 familles de l'Žlection 
d'Arques sont ŽtudiŽes et l'on y trouve : les armoiries, la mention des comparants, qualitŽ et domicile, gŽnŽalogie.  [577082] 45�¼ 

 
102 -   LEVRON (Jacques)  - Inventaire analytique des archives anciennes de la ville de Saumur. Vol. I : ƒtat -civil antŽrieur ˆ 
la RŽvolution.   Angers, Siraudeau, 1953. Grd. in-8 br., 158 pp. Qqs annotations au stylo. Biblioth•que Jouglas de Morenas et HervŽ 
Pinoteau. Couv. passŽe, ruban adhŽsif, bonne condition. Avec un index alphabŽtique des noms de personnes.  [573181] 40�¼ 

 
103 -   MAGNE (Jacques -RenŽ) & DIZEL (Jean -Robert)  - Les comtes de Toulouse et leurs descendants, les Toulouse -Lautrec.  
PrŽface par le comte Raymond de Toulouse-Lautrec. Etude historique et gŽnŽalogique IXe-XXe si•cles.  Paris, Editions Christian, 
1992. In-8 brochŽ, couv. ill. en coul., 455 pp., tabl. gŽnŽalogiques, biblio., index. Ex-libris dessinŽ H. Pinoteau, qq. annotations de la 
main de ce dernier. Bonne condition. Sont ressortis ici de l'ombre portŽe par la notoriŽtŽ mondiale du peintre, les autres membres 
de la famille. "Leur histoire commence en 852 o• les comtes de Toulouse seront parmi les principaux acteurs de l'histoire du 
Languedoc. Face aux rois de France, ils sauront, avec des fortunes diverses, garder leur indŽpendance..."  [584150] 50�¼ 
 
104 -   MAHUL (Alphonse)  - Annuaire nŽcrologi que, ou supplŽment annuel et continuation de toutes les biographies ou 
dictionnaires historique. AnnŽe 1822  Contenant la vie de tous les hommes remarquables par leur actes ou leurs productions, 
morts dans le cours de chaque  annŽe, ˆ commencer de 1820.  Paris, Ponthieu, 1823. In-8, rel. de l'Žp. plein papier mouchetŽ vert, 
dos lisse ornŽ de filets et roulettes dorŽs, pi•ces de titre rouge et verte, titre dorŽ, tr. mouchetŽes, 352 pp., illustrŽ de 4 portraits h-t., 
texte sur 2 colonnes. Cachet BD.595 sur le titre, le dos et la garde sup. Etiquette de classement sur le dos. Bel ex. Les portraits du 
Gal Berton, du Duc de Richelieu, de l'AbbŽ Sicard, de Caroline, Reine d'Angleterre.  [584229] 70�¼ 

 
105 -   MAHUL (Alphonse)  - Annuaire nŽcrologique, ou supplŽment an nuel et continuation de toutes les biographies ou 
dictionnaires historique. 1ere annŽe 1820.  Contenant la vie de tous les hommes cŽl•bres par leurs Žcrits, leurs vertus ou leurs 
crimes, morts dans le cours de chaque annŽe, ̂  commencer de 1820.  Paris, Žd. Baudouin Fr•res, 1821.  In-8, rel. de l'Žp. plein papier 
mouchetŽ vert, dos lisse ornŽ de filets et roulettes dorŽs, pi•ces de titre rouge et verte, titre dorŽ, tr. mouchetŽes, VIII-235 pp., illustrŽ 
de 4 portraits h-t., texte sur 2 colonnes. Cachet BD.595 sur le titre, le dos et la garde sup. Etiquette de classement sur le dos. Bel ex. 
Le portrait du duc de Berry, de FouchŽ, de Kellermann et de Volney.  [584228] 70�¼ 

 
106 -   MAHUL (Alphonse)  - Annuaire nŽcrologique, ou supplŽment annuel et continuation de toutes les biographies ou 
dictionnaires historique. AnnŽe 1824  Contenant la vie de tous les hommes remarquables par leur actes ou leurs productions, 
morts dans le cours de chaque  annŽe, ˆ commencer de 1820.  Paris, Ponthieu, 1825. In-8, rel. de l'Žp. plein papier mouchetŽ vert, 
dos lisse ornŽ de filets et roulettes dorŽs, pi•ces de titre rouge et verte, titre dorŽ, tr. mouchetŽes, 429 pp., illustrŽ de 4 portraits h-t., 
texte sur 2 colonnes. Cachet BD.595 sur le titre, le dos et la garde sup. Etiquette de classement sur le dos. Bel ex. Les portraits du 
Prince Eug•ne, de Girodet, du Roi Louis XVIII, du Pape Pie VII.   [584230] 70�¼ 

 
107 -   MARECHAL (Christian)  - La famille de la Mennais sous l'Ancien RŽgime et la RŽvolution, d'apr•s des document s 
nouveaux et inŽdits.   Paris, Lib. Perrin et Cie, 1913. In-8 brochŽ, 345 pp., non rognŽ, index des ouvrages citŽs, table des noms 
propres. Qq. rousseurs Žparses marginales, bonne condition au demeurant. Les documents nouveaux inŽdits sont empruntŽs aux 
Archives dŽpartementales d'Ille-et-Vilaine, aux Archives communales de Saint-Malo et de Saint-Servan, et aux Archives des Fr•res 
de l'Instruction chrŽtienne.  [574130] 30�¼ 

 
108 -   MAUGARD (Antoine)  - Remarques sur la noblesse. Etude et projet de rŽforme du Second Ordre ˆ la veille de la 
RŽvolution.   Paris, S.R.H.N., 1991. In-8 brochŽ, 335 pp., texte en vieux fran•ais, cul -de-lampe. RŽimpr. de l'Ždition de 1788. Ex. N¡ 
1 rŽservŽ ˆ Mr Claude de Guillebon.  Tr•s bonne cond.  ƒtude qui propose une rŽvision des privil•ges de la noblesse.   [572383] 65�¼ 

 
109 -   MAUGARD (Antoine)  - Remarques sur la noblesse. Etude et projet de rŽforme du Second Ordre ˆ la veille de la 
RŽvolution.   Paris, S.R.H.N., 1991. In-8 brochŽ, 335 pp., texte en vieux fran•ais, cul -de-lampe. RŽimpr. de l'Ždition de 1788. Couv. 
sup. partiellement ombrŽe, bonne cond. ƒtude qui propose une rŽvision des privil•ges de la noblesse.  [584265] 60�¼ 

 
110 -   McGEE MORGANSTERN (Anne)  - Gothic Tombs of Kinship in France, the Low Countries and England.   Pennsylvania 
State University Press, 2000. In-4 rel., cartonnage sous jaq. ill. d'Ždit., 252 pp, 106 ill. en noir in-t., gŽnŽalogies; bibliogr., index. Ex-
libris du Baron Pinoteau. Contient une lettre de Mme Morganstern adressŽe ˆ Mr Pinoteau.  Tr•s bonne condition.    [584232] 80�¼ 
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111 -   MONTERISI (Mario)  - L'Ordine a Malta, Tripoli e in Italia.  Storia Politica e militare del sovrano ordine di S. Giovanni di 
Gerusalemme detto di Malta, Vol. II. Milano, Fratelli Bocca, 1940. Grand in-8 br., 11-303 pp., qq. illustr. h.-t., index des noms. Texte 
en italien. Ex-libris ms H. Pinoteau. Dos bruni, piqures en bordure de la couv. sup. et en marge de qq. pp., bon Žtat pr ailleurs.   
[584260] 90�¼ 

 
112 -   MOULE (Thomas)  - Bibliotheca Heraldica magnae britanniae. An analytical catalogue of Books on genealogy, 
heraldry, nobility...   London, Lackington Hugues, Harding, Mavor and Lepard, 1822. Fort in-8, rel. demi-percaline ˆ coins noire,  dos 
ˆ 5 nerfs, titre dorŽ, filets ˆ froid sur le dos et les plats, t•te dorŽe,  XXIII - 2ff. (manuscrits de 1851 reliŽs ˆ la suite) -668pp, portrait 
gravŽ en front., cul-de-lampe, nomb. ill. in t., index in fine. Ex. enrichi d'annotations marginales, ex libris. Ed. originale. Mors sup. lŽg. 
frottŽs, 2 coins un brin ŽmoussŽs, bon ex. Avec un supplŽment contenant les principaux ouvrages Žtrangers d'hŽraldique et de 
gŽnŽalogie.  [584028] 180�¼ 

 
113 -   NADAUD (AbbŽ Joseph)  - Nobiliaire du dioc•se et de la gŽnŽralitŽ de Limoges.   P., Editions du Palais Royal, 1974. 4 
vol. in-8, cart. Ždit. vert olive, fers dorŽs sur les plats, xvi-772, 652, 714 et 707 pp. Petites marques au dos, belle condition gŽnŽrale. 
RŽimpr. de l'Žd. de 1878-1880. Cet ouvrage, non remplacŽ, dŽpasse largement le cadre du Limousin et traite aussi des provinces 
limitrophes: Angoumois, Aunis, Saintonge, sur lesquelles il existe peu de publications. Il Žtudie Žgalement un grand nombre de 
familles bourgeoises et signale les armoiries de villes et villages.  [584268] 300�¼ 

 
114 -   Notizie raccolte per la storia dei regni di Caterina Seconda e Paolo Primo.   Firenze, 1842. In-8, rel. de l'Žp. demi-chagr. 
vert ˆ coins,dos ornŽ de roulettes et fers dorŽs, titre dorŽ,  VIII-144 pp., portrait de Catherine II en front., 8 pl. de portraits. Etiquette 
de classement sur le plat sup. Ex libris Benedetto Mse. Mangilli. Bel ex. reliŽ. Nouvelle Žd. de celle de Milan de 1818.  [579462] 50�¼ 

 
115 -   NYSSEN (LŽon)  - Guide des drapeaux. Protocole et usages en Belgique.   Verviers, La dŽrive, 1994. In-8 br., 204 pp., ill. 
en noir in-texte. Facture d'achat de Mr Pinoteau. Bonne condition. Le lecteur sera frappŽ par la rŽpŽtition du mot drapeau dans les 
pages qui suivent. Si, dans le langage littŽraire, on peut lui substituer des termes tels que couleurs, embl•me, Žtendard, ba nni•re, 
pavillon et bien d'autres, il n'en est pas de m•me dans un texte ˆ caract•re technique tel que celui qui suit.  Table des mati•res. - 
Illustrations. - Petit glossaire vexillologique. - Ouvrages et articles consultŽs. - En annexes : 1. 05/07/1974 Arr•tŽ  royal concernant le 
pavoisement des Ždifices publics. 2. 05/07/1974 Arr•tŽ royal concernant le pavoisement des Ždifices publics au drapeau de la 
CommunautŽ culturelle nŽŽrlandaise. 3. 01/10/1990 DŽcret concernant l'instauration du jour de la f•te, des armes et du drapeau de 
la CommunautŽ germanophone. 4. 16/05/1991 Ordonnance portant fixation de l'embl•me et du drapeau de la RŽgion de Bruxelles -
Capitale. 5. 03/07/1991 DŽcret dŽterminant le jour de f•te et les embl•mes propres ˆ la CommunautŽ fran•aise de B elgique. 6. 
Minist•re des Affaires Žtrang•res. Manuel officiel des chancelleries diplomatiques et consulaires. R•gles concernant l'admini stration 
des postes. 7. Constitution coordonnŽe le 17 fŽvrier 1994. 8. 08/08/1988 Arr•tŽ de l'ExŽcutif de la CommunautŽ fran•aise fixant la 
procŽdure de reconnaissance des armoiries, sceaux et drapeaux des villes et communes modifiŽ par l'arr•tŽ de l'exŽcutif de la 
CommunautŽ fran•aise du 26 fŽvrier 1991… [584238] 35�¼ 

 
116 -   PAPET VAUBAN (Christian)  - Une ascendance fran•aise. Les quartiers gŽnŽalogiques du Prince Amaury et des 
Princesses Charlotte, Elisabeth, Zita de Bourbon de Parme.   Loudun, PSR Žditions, 2009. In-4 brochŽ, couv. ill. en coul., 237pp, 
blasons en n/b in t. pour chaque famille ŽtudiŽe, 16 pl. reprod. photogr. en n/b, 4 pl. de blasons en coul., 28  tableaux gŽnŽalogiques, 
index. Ex-libris dessinŽ H. Pinoteau, ex. enrichi de qq. annotations de ce dernier au crayon mine. Tr•s bonne cond.    [584132] 45�¼ 

 
117 -   POLI (Vicomte Oscar de)  - JubilŽ  sacerdotal de S.S. LŽon XIII. Livre d'or du comitŽ international des ordres Žquestres 
pontificaux.   Paris, par le ComitŽ des ordres Žquestres pontificaux, 1889. In-4 brochŽ, couv. rempliŽe, (dos restaurŽ), 254 pp., ex. 
non coupŽ, bandeaux, lettrines et cul-de-lampes, portrait du Souverain pontife (eau-forte d'Alphonse Lalauze) en front., 25 pl. en n. 
ou en coul., table des ill., index des noms in fine. Ed. originale. Couv. brunie, p‰les piqures sur les serpentes et les planches mais 
bel ex. au demeurant.   [572577] 100�¼ 

 
118 -   PUYMEGE (Comte de)  - Les vieux noms de France. La France du Nord et de l'Est.   Paris, La Vieille France, 1968. Fort 
in-4 brochŽ, couv. rempliŽe bleu roi, titre dorŽ sur le dos et la couv. sup., non paginŽ, texte sur 2 col. (816 col.), nomb. blasons en 
noir. in et h.-t. Bel ex. Concerne les familles de Flandre, Artois, Picardie, Champagne, Lorraine, Alsace, Bourgogne, Franche-ComtŽ. 
Les sources sont indiquŽes.  [572596] 100�¼ 

 
119 -   ROUHART-CHABOT (Juliette)  - Inventaire des archives de la famille de Crassier et de ses alliŽs.   Bruxelles, Ch. Lauwers, 
1960. In-8 brochŽ, 237 pp., tableau gŽnŽalogique, table onosmatique. Couv. un brin poussiŽreuse. Bel ex.   [579160] 50�¼ 

 
120 -   ROYER (Vicomte A. de)  - Y a-t'il une noblesse fra n•aise ?   Paris, Le Gotha Fran•ais, 1899.  In-8, rel. bradel demi toile 
chocolat, dos lisse, pi•ce de titre brune, filets, titre et fleurons dorŽs, couv. cons.,235 pp., bandeaux et lettrines, nomb.  annotations 
manuscrites en marge. Bel ex. reliŽ. Nos princes, nos ducs, nos marquis, comtes d'hier, FŽlix Ier et sa cour, comtes de ma M•re 
l'Oie, vicomtes et barons. Cet ouvrage s'attaque ˆ la fausse noblesse.   [572685] 45�¼ 

 
121 - SEMENTERY (Michel)  - Christophe -Philippe OBERKAMPF, sa famille et sa descendance.   Paris, Editions Christian, 1990. 
In-8 brochŽ, couv. ill. en coul., 313pp, tableaux gŽnŽalogiques, index des noms citŽs. Bon Žtat. "Fils d'un teinturier de Bavi•re, il 
n'avait que 21 ans lorsqu'il fonda ˆ Jouy -en-Josas la premi•re manufacture de toiles imprimŽes de cuivre gravŽes. Ses merveilles 
"toiles de Jouy" eurent tout de suite un immense succ•s et sa manufacture employait  plus de 1000 personnes dans la premi•re 
dŽcennie du 19e si•cle".   [581886] 35�¼ 

 
122 - SETTIPANI (Christian), VAN KERREBR OUCK (Patrick)  - La prŽhistoire des CapŽtiens. 481 -987. Premi•re Partie : 
MŽrovingiens, Carolingiens et Robertiens.  Nouvelle histoire gŽnŽalogique de l'auguste Maison de France. Villeneuve d'Ascq, 
Patrick van Kerrebrouck, 1993. In-4 brochŽ, couv. ill. en coul., 545 pp., cartes, tableaux gŽnŽalogiques, sources et bibliographie, 
index des noms et des lieux. Enrichi d'annotations de la main de HervŽ Pinoteau & d'une  carte manuscrite de Patrick Van 
Kerrebrouck. Tirage ˆ 1000 ex., un des 26 hors commerce numŽro tŽs de A ˆ Z (n¡D).  Dos un peu usŽ, bonne condition. PrŽface de 
Karl Ferdinand Werner.  [584133] 150�¼ 
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123 - [SIGILLOGRAPHIE]  – CHASSEL (Jean -Luc) [Dir.]  - Les sceaux. Sources de l'histoire mŽdiŽvale en Champagne.   P., 
SFHS, 2008. In-4, br., 194 pp., 177 reprod. de sceaux en noir. Exemplaire et annotations de HervŽ Pinoteau. Bonne condition. Actes 
des tables rondes tenues ˆ Troyes le 14 septembre 2003 et ˆ Reims le 9 octobre 2004. Les sceaux dans l'histoire, l'histoire d ans les 
sceaux, les ressources, l'institution comtale et le droit, la sociŽtŽ la•que et ecclŽsiastique, l'emblŽmatique et les sceaux, iconographie 
et histoire de l'art.  [582489] 18�¼ 

 
124 - [SIGILLOGRAPHIE]  – CHASSEL (Jean -Luc) [Dir.]  - SCEAUX ET USAGES DE SCEAUX : Images de la Champagne 
mŽdiŽvale.   P. Somogy, 2003. In-4 carrŽ brochŽ, couverture rempliŽe, 167pp, importante iconographie documentaire en couleurs, 
bibliographie sŽlective. Exemplaire dŽdicacŽ par Mr Chassel au Baron Pinoteau. Tr•s bonne condition.    [584234] 25�¼ 

 
125 - [SIGILLOGRAPHIE]  – Pourquoi les sceaux ? La sigillographie, nouvel enjeu de l'histoire de l'art.  GIL (Marc) - CHASSEL 
(Jean-Luc) Editeurs Lille, Presses de l'UniversitŽ Ch. De Gaulle, 2011. In-8 brochŽ, couv. ill. en coul., 580 pp.,  nomb. ill. in et h.-t. 
en noir ou en coul., tables des illustrations, bibliographies gŽnŽrale et des auteurs. Envoi manuscrit ˆ HervŽ Pinoteau. Tr•s bel ex.  
Actes du colloque organisŽ ̂  Lille les 23 -25 oct. 2008. " cet ouvrage tente d'apprŽhender la sigillographie comme un domaine d'Žtude 
ˆ part enti•re de l'histoire de l'art et d'analyser ce processus d'appropriation. Fruit d'un colloque interdisciplinaire (His toire de l'art, 
Histoire et ArchŽologie)"  [584166] 30�¼ 

 
126 - SIRJEAN (Docteur Gaston)  - EncyclopŽdie gŽnŽalogique des Maisons Souveraines du Monde. PrŽface M. Dugast 
RoillŽ.   Paris, chez l'auteur, 1959-1966. 12 tomes en 14 vol. in-4¡ avec la prŽface, en feuilles, chemises portefeuille d'Ždition, 
nombreux tableaux gŽnŽalogiques dŽpliants. Quelques coins ŽmoussŽs et petites dŽchirures marginales aux couv., bonne condition 
de l'ensemble. Le plan gŽnŽral devait se composer en 7 parties: France (trois parties), Europe Centrale, Europe Occidentale, Europe 
Orientale, Pays Nordiques, Proche-Orient, Orient. PrŽface - TI.  Les MŽrovingiens - TII. Les Carolingiens - TIII. Les CapŽtiens directs 
- TIV. Les Valois - TV.Les Bourbons - TVI. Les OrlŽans - TVII. Les Bonaparte (lignŽe masculine) - TVII bis. Les Bonaparte (lignŽe 
fŽminine) Murat et Beauharnais - TVIII. Les illŽgitimes. - TIX. Branchettes cadettes. Premi•re Maison de Bourgogne - TX. Branchettes 
cadettes. Deuxi•me Maison de Bourgogne -  TXI. Branchettes cadettes. Les Courtenay. TXII. Branches cadettes. Les Dreux. Manque 
le T. XIII. Les Bretagne (rare). [584231] 150�¼ 

 
Exemplaire de l'auteur offert ˆ Mr Pinoteau.  

127 -   The Rupenides, Hethumides and Lusignans : the structure of the Armeno -Cilician dynasties.  Calouste Gulbenkian 
Foundation Armenian Library. Lisbon, Calouste Gulbenkian Foundation, 1963. In-4 br., 87 pp., XVI tableaux gŽnŽalogiques dŽpliants. 
Qqs annotations de Mr Pinoteau. Couv. brunie, bonne condition.   [584239] 80�¼ 

 
128 -   THIBAULT (Joseph) et LEVEEL (Pierre)  - Les Buade de Frontenac entre Touraine et Berry.   Tours, Ed. de la Brenne lit. 
et hist., 1975. In-8 brochŽ, couv. ill. (blason), 92 pp., 8 pl. (vues de ch‰teaux, portraits, carte). TirŽ ˆ 1000 ex. tous numŽrotŽs. Bonne 
condition. Retour sur la destinŽe de cette illustre famille: les Frontenac, sur la lancŽe d'Henri de Navarre, partirent ˆ la conqu•te de 
Paris et s'Žtablirent comme ch‰telains en pays d'o•l.  [578608] 22�¼ 

 
129 -   UBERTI (Pier Felice degli) / PINOTTI (Maria Loredana)  - Storia del diritto nobiliare italiano;   Madrid, Istituto Araldico 
Genealogico Italiano, 2004. In-4, reliure pleine percaline verte, dos lisse, 799 pp. Tr•s bonne condition.  Bel exemple d'un manuel 
rare sur la lŽgislation noble des Žtats italiens de la prŽ-unification.  [584286] 150�¼ 

 
130 -   VALROGER (Lucien de)  - Une famille ˆ travers les si•cles.   Mayenne, Ed. rŽgionales de l'Ouest, 1993. In-4, rel. Žd. pleine 
perc. rouge, dos lisse, titre dorŽ, filet dorŽ, filets et roulettes dorŽs en encadrement sur les plats, 337 pp., , fac similŽ du manuscrit 
de l'auteur, bien lisible, nombr. tablx gŽnŽal. Tr•s bel ex.  Origines des familles de Valroger, Rousselle, Mary de Longueville, Louvel, 
Ruault et Guibert, de Normandie.  [577246] 95�¼ 

 
131 -   VALYNSEELE (Joseph) et DRENEAU (Nicole)  - La parent•le de Charles et Yvonne De Gaulle.  PrŽface d'Alain Peyrefitte 
Paris, l'IntermŽdiaire des chercheurs et curieux, 1990. In-8 brochŽ, couv. ill. en coul.,  220 pp., 16 pl. de reprod. photogr. en n/b, 2 
tableaux gŽnŽalogiques dŽpliants, tables des noms et des lieux. Tr•s bonne condition.  "Que de cousinages inattendus au fil des 
pages! que de voisinages insolites si l'on y ajoute les passerelles gŽnŽalogiques, pla•ant sur un m•me tableau deux personnag es, 
non liŽs eux-m•mes par le sang, mais ayant un cousinage commun..."   [584262] 15�¼ 

 
132 -   VAN KERREBROUCK (Patri ck)  - Les CapŽtiens. 987 -1328. Nouvelle histoire gŽnŽalogique de l'auguste Maison de France. 
Tome II Villeneuve d'Ascq, Patrick van Kerrebrouck, 2000. Fort In-4 brochŽ, couv. ill. en coul., 766 pp., 9 tableaux gŽnŽalogiques, 
sources et bibliographie, index des capŽtiens, index des patronymes, toponymes et sujets. Ed. originale tirŽe ˆ 1000 ex., un des 26 
hors commerce numŽrotŽs de A ˆ Z (n¡D). Envoi manuscrit de l'auteur ˆ HervŽ, Baron Pinoteau. Ex. enrichi d'annotations de la main 
de ce dernier. Couv. un peu usŽe. Bon ex. Lettre prŽface de Monseigneur le duc d'Anjou. PrŽface de HervŽ Pinoteau.  [584134] 150�¼ 

 
133 -   VAN KERREBROUCK (Patrick), BRUN (Christophe)  - La Maison de Bourbon. 1256 -2004. 2 vol.  Nouvelle histoire 
gŽnŽalogique de l'auguste Maison de France. Deuxi•me Ždition revue et augmentŽe. Tome IV. Villeneuve d'Ascq, Patrick van 
Kerrebrouck, 2004. 2 vol. in-4 brochŽs, couv. ill. en coul., XXVIII-1010 pp., 11 tableaux gŽnŽalogiques, bibliographie, index des 
prŽnoms, index des patronymes, index des toponymes, index des mati•res, ajouts et corrections. Ed. tirŽe ˆ 1000 ex. dont 26 hors 
commerces numŽrotŽs de A ˆ Z et 974 numŽrotŽs. Cet ex. numŽrotŽ D. Envoi manuscrit de l'auteur ˆ HervŽ Baron Pinoteau. Enrichi 
d'annotations manuscrites in et h.-t. de ce dernier. Rare Couv. lŽg. salie, bonne condition. L'Ždition la plus compl•te de la partie de 
cette collection consacrŽe aux Bourbons.  [584136] 200�¼ 

 
134 -   VAN KERREBROUCK (Patrick), BRUN (Christophe), MERINDOL (Christian de)  - LES VALOIS.  Nouvelle histoire 
gŽnŽalogique de l'auguste Maison de France. Tome III Villeneuve d'Ascq, Patrick van Kerrebrouck, 1990. Fort In-4 brochŽ, couv. ill. 
en coul., 735 pp., 13 tableaux gŽnŽalogiques, index des prŽnoms  des membres de la famille de Valois, index des patronymes, index 
des noms de lieux,  table des mati•res. Ed. originale tirŽe ˆ 1000 ex., un des 26 hors commerce numŽrotŽs de A ˆ Z (n¡ D), en richi 
d'annotations manuscrites de HervŽ Pinoteau. Couv. un peu salie, bonne condition. En exergue, l'allocution de Monseigneur le duc 
d'Anjou et de Cadix, chef de la maison de Bourbon ˆ l'occasion du lancement official du premier ouvrage de la collection le 9  octobre 
1987.  [584135] 100�¼ 
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135 - VAN RENYNGHE de VOXVRIE (Louis.)  - Descendance de Thomas Corneille accompagnŽe de divers articles sur le 
thŽ‰tre de Thomas Corneille et du texte de la pi•ce en cinq actes: L'amour ˆ la mode.   Bruges, A. & L. Fockenier, 1959. Fort 
in-8 brochŽ, 440 pp., 7pl. n/b, tables des noms et lieux. TirŽ ˆ 520 ex. numŽrotŽ (N¡ 342). Tr•s bonne condition.  Coll.: Tablettes des 
Flandres. Document 2.  Etude issue de la rŽunion organisŽe en 1957 avec les descendants de Thomas  Corneille ˆ Rouen et 
Barentin. Outre la filiation de la descendance belge de Thomas Corneille, la grande rŽvŽlation de cette journŽe pour les descendants, 
fut la reprŽsentation de l'exquise pi•ce de leur anc•tre: "L'Amour ˆ la Mode", le texte de cette pi•ce n'Žtant plus publiŽe d epuis 1688"  
[579204] 30�¼ 

 
136 - WARNER OF CRAIGENMADDIE (Gerald)  - The Sacred Military Order of St Stephen Pope and Martyr.   Edizioni ETS, 
2004. In-8 br., couv. illustr. en coul., 391 pp., plusieurs pl. d'illustr. en noir et en coul., bibliogr., index. Ex-libris ms H. Pinoteau Bonne 
cond.   [584258] 25�¼ 

 
137 -   WURTH-PAQUET (F.-X.) et VAN WERVEKE (N.) [ ]  - Chartes de la famille de Reinach dŽposŽes aux archives du Grand -
duchŽ de Luxembourg. (AnnŽes 1221 ˆ 1455. numŽros 1 ˆ 1673)  Premier fasc.   Luxembourg, Imp. V. Duck, 1877. In-8, rel. 
post. pleine toile gris-bleu, dos lisse, pi•ce de titre brune (lŽg. frottŽe), titre et filets dorŽs, couv. cons., 288 pp. Qq. signes et 
annotations au crayon en marge. Rare. Bonne condition. " La collection de Reinach renferme un grand nombre de chartes d'un intŽr•t 
historique gŽnŽral, Žmanant des souverains d'Allemagne, de France, des Pays-Bas; des archev•ques de Tr•ves, de Cologne, de 
Mayence, des Žv•ques de Metz, de Toul, de Verdun etc ...Il y a peu de familles du Luxembourg qui ne se retrouvent rappelŽes d ans 
ces pi•ces" mises au grand jour pa r le Bureau de la SociŽtŽ historique de l'Institut royal grand-ducal de Luxembourg.  [572959] 145�¼ 
 

Annuaire de la Noblesse de France  
 

138 -   Annuaire de la Noblesse de France et des maisons souveraines de l'Europe publiŽ par M. Borel d'Hauterive. 1863.   
Paris, Ed. Plon Fr•res, 1863.  In-8, rel. de l'Žp. demi chagrin rouge, dos ˆ 4 nerfs ornŽs de caissons, filets et titre dorŽs, fleuron sur 
le plat sup., encadrement ˆ froid sur les plats, III -434 pp., 4 planches de blasons dont une en front., blasons in t. pour certaines 
familles, empire fran•ais en dŽbut d'ouvrage, tables de familles nobles contenues dans les annuaires prŽcŽdents in fine. Bel ex. reliŽ.   
[584060] 70�¼ 

 
139 -   Annuaire de la Noblesse de France et des maisons souveraines de l'Europe publiŽ par M. Borel d'Hauterive. 1848.   
Paris, Ed. Plon Fr•res, 1848.  In-8, rel. de l'Žp. demi chagrin vert foncŽ, dos ˆ 5 nerfs, titre et date dorŽs, XXXVI-420 pp., 4 planches 
de blasons en coul. dont une en front.,  blasons in t. pour certaines familles,  tables de familles nobles contenues dans les annuaires 
prŽcŽdents in fine. Bel ex. reliŽ, bonne condition.   [584180] 70�¼ 

 
140 -   Annuaire de la Noblesse de France et des maisons souveraines de l'Europe publiŽ par M. Borel d'Haut erive. 1861.   
Paris, Ed. Henri Plon, 1861. In-8, rel. de l'Žp. demi chagrin noir , dos ˆ 5 nerfs, titre, date & fleurons dorŽs, tr. mouchetŽes, 416 pp., 
4 planches de blasons en coul. dont une en front.,  blasons in t. pour certaines familles,  tables de familles nobles contenues dans 
les annuaires prŽcŽdents in fine. Bel ex. reliŽ.   [584182] 70�¼ 

 
141 -   Annuaire de la Noblesse de France et des maisons souveraines de l'Europe publiŽ par M. Borel d'Hauterive. 1869.   
Paris, Ed. Henri Plon, 1869. In-8, rel. post. demi basane rouge, dos ˆ 4 nerfs rehaussŽs de filets perlŽs, fleuron, roulettes, titre et 
dates dorŽs, couv. cons., 448 pp., 4 planches de blasons dont une en front., blasons in t. pour certaines familles, tables de familles 
nobles contenues dans les annuaires prŽcŽdents in fine. Bel ex. reliŽ.   [584184] 70�¼ 

 
142 -   Annuaire de la Noblesse de France et des maisons souveraines de l'Europe publiŽ par M. Borel d'Hauterive. 1874.   
Paris, Ed. E. Plon et Cie, 1874. In-8, rel. post. demi basane rouge, plats en perc. rouge,  dos ˆ 4 nerfs rehaussŽs de filets perlŽs, 
fleuron, roulettes, titre et date dorŽs, couv. cons., XVI-432 pp., 4 planches en couleurs de blasons dont une en front., blasons in t. 
pour certaines familles, tables de familles nobles contenues dans les annuaires prŽcŽdents in fine. Bel ex. reliŽ.   [584186] 70�¼ 

 
143 -   Annuaire de la Noblesse de France et des maisons souveraines de l'Europe publiŽ par M. Borel d'Hauterive. 1875.   
Paris, Ed. E. Plon et Cie, 1875. In-8, rel. de l'Žp. demi basane brune (dos passŽ au fauve), dos lisse ornŽ de filets et roulettes dorŽs, 
titre et date dorŽs, tr. mouchetŽes, XIX-428 pp., 4 planches de blasons dont une en front., blasons in t. pour certaines familles, tables 
de familles nobles contenues dans les annuaires prŽcŽdents in fine. Le mors sup. un brin frottŽ, bel ex. reliŽ.   [584188] 70�¼ 

 
144 -   Annuaire de la Noblesse de France et des maisons souveraines de l'Europe publiŽ par M. Borel d'Hauterive. 1860   
Paris, Ed. Henri Plon, 1860. In-8, rel. de l'Žp. demi veau vert, dos ˆ 4 nerfs ornŽs de filets, roulettes, fleurons et titre dorŽs, tr. 
mouchetŽes, IV-441 pp., 4 planches de blasons dont une en front., blasons in t. pour certaines familles, tables de familles nobles 
contenues dans les annuaires prŽcŽdents in fine. Pet. choc en bordure du plat inf., 1 coin lŽg. frottŽ, bel ex. reliŽ.   [584246] 70�¼ 

 
145 -   Annuaire de la Noblesse de France et des maisons souveraines de l'Europe publiŽ par M. Borel d'Hauterive. 1849 -
1850  Paris, Ed. Plon Fr•res, 1850.  In-8, rel. de l'Žp. demi veau vert, dos ˆ 4 nerfs ornŽs de filets, roulettes, fleurons et titre dorŽs, 
tranches vertes, VIII-415 pp., 3 planches de blasons dont une en front.,  blasons in t. pour certaines familles, notices gŽnŽalogiques 
en dŽbut d'ouvrage, tables de familles nobles contenues dans les annuaires prŽcŽdents in fine. Bel ex. reliŽ, bonne condition.   
[584053] 70�¼ 

 
146 -   Annuaire de la Noblesse de France et des maisons souveraines de l'Europe publiŽ par M. Borel d'Hauterive. 185 2  
Paris, Ed. Plon Fr•res, 1852.  In-8, rel. de l'Žp. demi veau vert, dos ˆ 4 nerfs ornŽs de filets, roulettes, fleurons et titre dorŽs, IV-394 
pp., 6 planches dont une en front., un portrait de la Duchesse d'Angoul•me..., blasons in t. pour certaines famil les, notices 
gŽnŽalogiques en dŽbut d'ouvrage, tables de familles nobles contenues dans les annuaires prŽcŽdents in fine. Plats lŽg. frottŽs avec 
un pt. manque de papier sur le plat inf., bel ex. reliŽ.   [584055] 65�¼ 

 
147 -   Annuaire de la Noblesse de Fr ance et des maisons souveraines de l'Europe publiŽ par M. Borel d'Hauterive. 1853.   
Paris, Ed. Plon Fr•res, 1853.  In-8, rel. de l'Žp. demi perc. brune, dos ˆ 5 nerfs ornŽs de filets perlŽs et titre dorŽs, tranches 
mouchetŽes, XXXVI-382 pp., 4 planches en coul. dont une en front., blasons in t. pour certaines familles, empire fran•ais en dŽbut 
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d'ouvrage, tables de familles nobles contenues dans les annuaires prŽcŽdents in fine. Ex libris de la Comtesse Chappaz de la Prat 
nŽe de Boisseau. Qq. rousseurs Žparses, bel ex. reliŽ et bonne condition par ailleurs.   [584057] 70�¼ 

 
148 -   Annuaire de la Noblesse de France et des maisons souveraines de l'Europe publiŽ par M. Borel d'Hauterive. 1859   
Paris, Ed. Henri Plon, 1859. In-8, rel. de l'Žp. demi veau vert, dos ˆ 4 nerfs ornŽs de filets, roulettes, fleurons et titre dorŽs, II -436 
pp., 4 planches de blasons dont une en front., blasons in t. pour certaines familles, tables de familles nobles contenues dans les 
annuaires prŽcŽdents in fine. Coiffe sup. lŽg. frottŽe, bel ex. reliŽ et bonne condition.   [584059] 70�¼ 

 
149 -   Annuaire de la Noblesse de France et des maisons souveraines de l'Europe publiŽ par M. Borel d'Hauterive. 1882.   
Paris, Ed. Plon Fr•res, 1882.  In-8, rel. de l'Žp. demi perc. verte,  dos ˆ 4 ner fs ornŽs au fers dorŽs, titre dorŽ, XVI-416 pp., 4 planches 
en coul. dont une en front., blasons in t. pour certaines familles. Coins lŽg. frottŽs, bel ex. reliŽ.   [584065] 65�¼ 

 
150 -   Annuaire de la Noblesse de France et des maisons souveraines de l'Eur ope publiŽ par M. Borel d'Hauterive. 1889.   
Paris, Ed. Plon, Nourrit et Cie, 1889. In-8, rel. de l'Žp. demi basane marbrŽe fauve,  dos lisse, pi•ce de titre rouge, filets, fleurons et 
titre dorŽs, 384 pp., 4 planches dont une en front., blasons in t. pour certaines familles. Bel ex. reliŽ.   [584077] 70�¼ 

 
151 -   Annuaire de la Noblesse de France et des maisons souveraines de l'Europe publiŽ par M. Borel d'Hauterive. 1857.   
Paris, Ed. Henri Plon, 1857. In-8, rel. de l'Žp. demi veau vert , dos ˆ 4 nerfs, titre, fers, fleurons et filets dorŽs, XX-386 pp., 4 planches 
de blasons dont une en front.,  blasons in t. pour certaines familles,  tables de familles nobles contenues dans les annuaires 
prŽcŽdents in fine. Qq. rousseurs Žparses, bel ex. reliŽ.   [584181] 70�¼ 

 
152 -   Annuaire de la Noblesse de France et des maisons souveraines de l'Europe publiŽ par M. Borel d'Hauterive. 1863.   
Paris, Ed. Henri Plon, 1863. In-8, rel. de l'Žp. demi chagrin bleu marine, dos ˆ 5 nerfs ornŽs de caissons dorŽs, titre et date dorŽs, tr. 
mouchetŽes, III-434 pp., 4 planches dont une en front., blasons in t. pour certaines familles, empire fran•ais en dŽbut d'ouvrage, 
tables de familles nobles contenues dans les annuaires prŽcŽdents in fine. Ff. du front. dŽrŽglŽ, bel ex. reliŽ.   [584183] 60�¼ 

 
153 -   Annuaire de la Noblesse de France et des maisons souveraines de l'Europe publiŽ par M. Borel d'Hauterive. 1870.   
Paris, Ed. Henri Plon, 1870. In-8, rel. post. demi basane rouge, plats en perc. rouge,  dos ˆ 4 nerfs reha ussŽs de filets perlŽs, fleuron, 
roulettes, titre et date dorŽs, XVI-488 pp., 4 planches dont une en front., blasons in t. pour certaines familles, tables de familles nobles 
contenues dans les annuaires prŽcŽdents in fine. Bel ex. reliŽ.   [584185] 70�¼ 

 
154 -   Annuaire de la Noblesse de France et des maisons souveraines de l'Europe publiŽ par M. Borel d'Hauterive. 1873.   
Paris, Ed. Henri Plon, 1873. In-8, rel. de l'Žp. demi basane rouge, dos ˆ 5 nerfs rehaussŽs de filets perlŽs, titre et date dorŽs, tr. 
mouchetŽes, XVI-450 pp., 4 planches de blasons dont une en front., blasons in t. pour certaines familles, tables de familles nobles 
contenues dans les annuaires prŽcŽdents in fine. Les 2 coiffes et  le mors sup. lŽg. frottŽs, bel ex.   [584187] 60�¼ 

 
155 -   Annuaire de la Noblesse de France et des maisons souveraines de l'Europe publiŽ par M. Borel d'Hauterive. 1864.   
Paris, Ed. Henri Plon, 1864. In-8, rel. post. demi basane rouge, plats en perc. rouge,  dos ˆ 4 nerfs rehaussŽs de filets perlŽs, fleuron, 
roulettes, titre et date dorŽs, couv. cons.,  IV-432 pp., 4 planches dont une en front., blasons in t. pour certaines familles, tables de 
familles nobles contenues dans les annuaires prŽcŽdents in fine. Bel ex. reliŽ.   [584245] 70�¼ 

 
156 -   Annuaire de la N oblesse de France et des maisons souveraines de l'Europe publiŽ par M. Borel d'Hauterive. 1858.   
Paris, Ed. Henri Plon, 1858. In-8, rel. de l'Žp. demi veau blond, dos ˆ 4 nerfs ornŽs de filets dorŽs, filets perlŽs ˆ froid, 2 pi•ces de 
titre noires, tr. mouchetŽes, VIII-460 pp., 4 planches de blasons en coul. dont une en front., blasons in t. pour certaines familles, 
tables de familles nobles contenues dans les annuaires prŽcŽdents in fine. Ex libris de Merlemont. 2 coins lŽg. frottŽs, une pet. tache 
en queue du dos, bel ex. reliŽ.   [584247] 70�¼ 

 
HISTOIRE 

 
Histoire ancienne - AntiquitŽ  

 
157 -   AZAN (Paul)  - ANNIBAL DANS LES ALPES.   Paris, Alphonse Picard, 1902. Grand in-8 brochŽ, 234pp, Ždition originale, 
illustrŽe de 17 cartes et 6 ill. phot. rŽunies en 3 planches h.-t., envoi autographe de l'auteur. Papier du dos un peu craquelŽe (ss. 
manque), int. frais, non coupŽ. Deuxi•me exemplaire, papier un peu roussi marginalement.   [569789] 60�¼ 

 
158 -   BAILLY (Anatole)  - Notice sur Emile Egger. Membre de l'Institut. Sa vie et ses travaux.   Paris, G. PŽdone-Lauriel, Žditeur, 
1886. In-8, rel. moderne, demi-basane marbrŽe fauve, dos lisse, pi•ce de titre rouge en long, plats et gardes marbrŽs, couverture 
d'origine conservŽe (rel. de J. Moreau), Ždition originale, 241pp, portrait-frontispice, appendice littŽraire, bibliographie des travaux de 
E. Egger. Tr•s bonne condition.    [584054] 40�¼ 

 
159 -   BARTHELEMY SAINT -HILAIRE (Jules)  - De l'Ecole d'Alexandrie, rapport ˆ l'AcadŽmie des sciences morales et 
politique.  PrŽcŽdŽ d'un Essai sur la mŽthode des Alexandrins et le mysticisme Suivi d'une Traduction de morceaux choisis de Plotin. 
Paris, Librairie philosophique de Ladrange, 1845. In-8, bradel demi-percaline verte moderne, cxi et 315 pp. ƒdition originale tr•s rare 
de cet ouvrage fondamental. Dorbon, Bibliotheca esoterica, 5420. Rousseurs p‰les ; sur le faux-titre, mouillure et manque angulaire. 
Exemplaire convenable.  Causes nŽcessaires ˆ la chute de la philosophie pa•enne - MŽthode et mysticisme des Alexandrins - 
DŽfinition du mysticisme - L'extase, quatre de ses principaux caract•res - Erreurs du mysticisme - Saint Bonaventure - Gerson - Saint 
Fran•ois de Sales - Sainte ThŽr•se - Molinos - FŽnŽlon - Grandeur et mŽrite du mysticisme - Trois causes de mysticisme dans la 
philosophie contemporaine - Examen critique de l'Ecole d'Alexandrie. [570198] 130�¼ 

 
160 -   BENERLE (Franz)  - Die Gesetze der Langobarden, mit einem Glossar.   Verlag, Herrmann Bšhlaus, Weimar, 1947. In-8, 
bradel, publisher red buckram hardcover, original wrappers preserved, XVI-508pp. Very fine cond.   [584037] 60�¼ 
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161 -   CLERC (Michel)  - Massalia. Histoire de Marseille dans l'AntiquitŽ des origines ˆ la fin de l'Empire Romain d'Occident 
(476 apr•s J.C.). Tomes I et II.   Marseille, Librairie A. Tacussel, 1927-1929. 2 vol. in-4, brochŽs, non coupŽs, 480 et 489 pp., 4 
planches h.-t. et 105 gravures in-t. pour le tome I,  5 planches h.-t. (dont un plan dŽpliant de Marseille sous calque lŽgendŽ in fine) 
et 87 gravures in-t. pour le tome II. Edition originale. Couv. salie, avec taches et piqžres pour le tome II.   [570068] 180�¼ 

 
162 -   CLOCHE (Paul)  - Les Classes, les mŽtiers le trafic.  (La vie publique et privŽe des anciens grecs, V). P., Les Belles lettres, 
1931. In-4, brochŽ, non coupŽ,127 pp., 40 pl. h.-t. en phototypie. Tirage ˆ 1040 ex.  Tr•s bon ex.  [570009] 25�¼ 

 
163 -   COUISSIN (Paul)  - Les Institutions militaires et navales.  (La vie publique et privŽe des anciens grecs, VIII). P., Les Belles 
lettres, 1932. In-4, brochŽ, 162 pp., 40 pl. h.-t. en phototypie. Tirage ˆ 1000 ex., n¡ 381.  Bon ex.   [570010] 40�¼ 

 
164 -   DEONNA (Waldemar)  - La vie privŽe des DŽliens.   P., E. De Boccard, 1948. In-8 brochŽ, 200 pp. (Ecole fran•aise d'Ath•nes, 
Travaux et mŽmoires, fasc. 7). Dos insolŽ, ex. en bonne condition.   [569964] 23�¼ 
 
165 -   DIEHL (Charles)  - L'AFRIQUE BYZANTINE. Histoire de la domination byzantine en Afrique (533 -709)  Paris, Ernest 
Leroux, 1896 Grand in-8 brochŽ, 2 [ff.] n.ch., XIV p., 1 f. bl., 644 pp, XI planches (la plupart reproduisant des photographies) et 2 
cartes lithographiŽes en couleurs h.t., figures dans le texte. (Description de l'Afrique du Nord, entreprise par ordre du M. le Ministre 
de l'instruction publique et des Beaux-Arts). Dos bruni, les plats simplement dŽfra”chis, mouillure sur la pl. en frontispice de la citadelle 
d'Haida, se prolongeant sur le titre, la mouillure Žpargne le corps du livre qui est tr•s propre, on la retrouve dans la marg e inf. des 
tous derniers ff. et  le contreplat du second plat., un peu de jeu dans les coutures d'un cahier en fin de vol. ex. restant correct. ƒdition 
originale. Tr•s rare ouvrage bien illustrŽ, notamment de reproductions en hŽliogravure de photographies. Ma”tre incontestŽ des 
Žtudes byzantines en France, Ch. Diehl t”nt une place Žminente ˆ l'UniversitŽ et occupa avec Žclat pendant 35 ans la chaire d'histoire 
byzantine crŽŽe pour lui ˆ la Sorbonne. Ce grand Žrudit, qui Žtait aussi un bon Žcrivain, se soucia en outre de mettre ˆ la portŽe d'un 
large public le fruit de ses recherches.  [569903] 300�¼ 

 
166 -   HOLLEAUX (Maurice)  - ROME, LA GRéCE et les monarchies hellŽnistiques au IIIe si•cle avant J. -C. (273-205). Th•se.   
P., Ancienne librairie Fontemoing, E.de Boccard, 1921. In-8¡, brochŽ, IV-386 pp, premi•re Ždition, Index analytique, table des 
mati•res (Biblioth•que des Ecoles fran•aises d'Ath•nes et de Rome, 124).  Dos insolŽ, int. frais, non coupŽ, bonne condition.   
[570040] 120�¼ 

 
167 -   L'ORANGE (H. P.)  - Studies on the iconography of cosmic kingship in the ancient world.   Oslo, H. Aschehoug & Co, 
1953. In-8 carrŽ, rel. d'Žd. demi-chagrin noir, sous jaquette illustr., 205-5 pp., illustr. de 140 figures en noir dans le texte, index. Texte 
en anglais. Ex-libris armoriŽ du Baron H. Pinoteau. Jaquette lŽg•rement usŽe au niveau des coiffes, tr•s bon ex. par ailleurs.    
[584194] 50�¼ 

 
168 -   LONGNON (Auguste)  - GŽographie de la Gaule au VIe si•cle.   P., Hachette, 1878. Fort et grand in-8, demi-reliure de 
l'Žpoque en basane vert foncŽ, dos ˆ nerfs titrŽ, plats et gardes granitŽs, X- 651 pp. Edition originale, avec seulement, in fine, la 
grande carte en couleurs. dŽpl. de la Gaule apr•s le traitŽ d'Andelot en 587.  (l'atlas absent ici, qui compl•te ce vol. comprend 
normalement 10 cartes) Frottements sur le dos et petites Žpidermures sur les mors, intŽrieur propre, bon ex. Ouvrage de rŽfŽrence.  
[583972] 75�¼ 

 
169 - LOT (Ferdinand)  - NENNIUS et L'HISTORIA BRITTONUM. Etude Critique suivie d'une E dition des Diverses Versions de 
ce Texte.   Paris, Libraire Ancienne Honore Champion, 1934. 2 vol. In-8 brochŽ, 235, 236-275pp, 8 planches ˆ dŽpl. fac -similŽs du 
manuscrit de Chartes,  table alphabŽtique des noms de lieux et de personnes, table MŽthodique et glossaire. (Biblioth•que de l'Ecole 
des Hautes Etudes, 273 1•re et deuxi•me fasc.)  Dos passŽ, ex. en bonne condition.   [584080] 45�¼ 

 
170 -   MILHAUD (Gaston)  - Le•ons sur les origines de la science grecque.   P., Alcan, 1893. In-8, bradel demi-percaline verte, 
p. de titre noir, fleuron dorŽ, 306 pp., [1] f. Bonne condition.   [569765] 45�¼ 

 
171 - [MILITARIA]  – RENARD (B.)  - PRƒCIS DE L'HISTOIRE MILITAIRE DE L'ANTIQUITƒ. Introduction au cours d'histoire 
militaire, professŽ par B. Renard.   Paris, Imprimerie et Librairie Militaires J. Dumaine, 1875. In-8 bradel, reliure pleine toile gommŽe 
bistre, 258pp, Ždition originale de l'Ždition fran•aise, 5 planches de cartes militaires. Bel ex.   [569879] 75�¼ 
 
172 - Mosa•ques de langues, mosa•que culturelle.  Le bilinguisme dans le Proche -Orient ancien. Actes de la Table Ronde du 
18 novembre 1995, organisŽe par l'URA 1062 "Etudes SŽmitiques" ŽditŽs par Fran•oise Briquel -Chatinnet.   P. Jean 
Maisonneuve, Librairie d'AmŽrique et d'Orient, 1996. In-8 brochŽ, 219pp, carte, VI planches, table de mati•res  et des 
communications (AntiquitŽs sŽmitiques I) Tr•s bonne condition.    [584074] 30�¼ 

 
173 - MOURLOT (FŽlix)  - Essai sur l'augustalitŽ dans l'Empire romain.   P., Bouillon, 1895. In-8 brochŽ, 128 pp., 2 cartes dŽpl. 
h.-t. Couverture dŽfra”chie avec petits manques, dos foncŽ avec titre manuscrit au stylo. Etat correct.   [569871] 30�¼ 

 
174 -   PIPPIDI (rŽunis et prŽsentŽs par]  - Assimilation et rŽsistance ˆ la culture grŽco -romaine dans le monde ancien. 
Travaux du  VIe. Congr•s International d'Etudes Classiques, (Madrid, Septembre 1974).   P. Soc. les Belles Lettres, 1976. In-8, 
reliure de l'Žditeur en toile vert p‰le, 549qs. fig. et une carte dŽpl., 39 rapports et communications. Dos passŽ, bonne condition par 
ailleurs.   [584010] 65�¼ 

 
175 -   RADET (Georges)  - La Lydie et le monde grec au temps des Mermnades (687 -546). Th•se de doctorat prŽsentŽe ˆ la 
facultŽ des lettres e Paris. P., Ernest Thorin, 1892. In-8, demi-maroquin vert de l'Žp., dos ˆ nerfs ornŽ de filets dorŽs, 325 pp., une 
carte dŽpliante. Rare ouvrage. Envoi a. s. de l'auteur "ˆ Monsieur Paul Foucart, membre de l'Institut, professeur au coll•ge de 
France". Tr•s bel ex.    [569763] 80�¼ 

 
176 -   RAWSON (Elizabeth)  - Intellectual Life in the Late Roma n Republic.   London, Duckworth, 1985. In-8, publisher hardcover, 
dust jacket,  IX-355 pp., indices, bibliography. Good condition.   [584034] 38�¼ 
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177 -   SAGOT (Fran•ois)  - La Bretagne Romaine.   Paris, Fontemoing et cie, 1911. In-8 brochŽ, non coupŽ, 417 pp., carte gŽnŽrale 
h.t et 5 plans et cartes de dŽtails. Bonne condition.   [569820] 90�¼ 

 
178 -   TOUTAIN (J.).  - Les CitŽs romaines de la Tunisie. Essai sur l'histoire de colonisation romaine dans l'Afrique du Nord.   
P., Librairie Thorin et Fils, Albert Fontemoing, Successeur, 1896. In-8, demi-maroquin brun, dos ˆ nerfs ornŽ, chiffre PP en pied 412 
pp., 2 cartes in fine. Tr•s bel exemplaire.  Biblioth•que des Žcoles francaises d'Ath•nes et de Rome, fascicule soixante -douzi•me.   
[569758] 100�¼ 

 
179 - VALKOVA (Zivka)  - The Thracian glosses   Amsterdam, Adolf M. Hakkert, Publisher, 1986. In-8 Publisher softcover, 149pp, 
table of contents. Very fine condition.   [584100] 30�¼ 
 

Histoire mŽdiŽvale et monastique  
 

180 - 1204 La quatri•me croisade : de Blois ̂  Constantinople et Žclats d'empires.  Catalogue d'exposition sous la direction d'In•s 
Villela-Petit. Paris, StŽ fran•aise d'hŽraldique et de sigillographie, 2005. In-4 brochŽ, couv. ill. en coul., 270 pp., 75 reprod. photogr. 
in t. en n/b, 8 pl. en coul., bibliographie in fine. EX-libris dessinŽ H. Pinoteau, qq. annotations de la main de ce dernier. Tr•s bel ex.  
"Ce prŽsent catalogue permet d'Žvoquer non seulement la croisade et ses hommes, mais au-delˆ, la vie de l'Empire latin d'Orient et 
les autres Žtats de Romanie crŽŽs par le morcellement de l'empire byzantin qui s'en suivit. Y ont aussi leur place les empires grecs 
reconstituŽs ˆ NicŽe, Thessalonique et TrŽbizonde, et le despotat d'Epire..."  [584131] 40�¼ 

 
181 -   ALEXANDER (Jonathan) et BINSKI (Paul)  - Age of chivalry, Art in Plantagenet England, 1200 -1400.  London, Royal 
Academy of Arts, 1987. Fort vol. in-4 brochŽ, couv. ill. en coul., 575 pp., tr•s nomb. ill. en n. et b. et en coul., bibliographie et index 
in fine. Tr•s bel ex.  Image and history. Attitudes to the visual arts: the evidence from written sources. The langage of images in 
medieval england, 1200-1400. Women and art in england in the thirteenth and fourteenth centuries. Artists, craftsmen and design in 
england, 1200-1400. Medieval heraldry. English gothic architecture. The english response to french gothic architecture, 1200-1350. 
Architecture and liturgy. The kingdom of heaven : its architectural setting. Sculpture. Gothic ivory carving in England. English seals 
in the thirteenth and fourteenth centuries. Woodwork. Misericords. Wallpainting. Panel painting, Stained glass. Manuscript illumination 
of the thirteenth and fourteenth centuries. Embroidery and textiles. Metalwork in England. Arms and armour. Monumental brasses. 
Decorative wrought iron. Jewellery. Pottery. Tiles. The wheel of fortune: the appreciation of gothic since the middle ages. The 
catalogue.  [578793] 30�¼ 

 
182 -   ARQUILLIERE (H. -X.) - Saint -GrŽgoire VII. Essai sur sa conception du pouvoir pontifical.   P. Vrin, coll.: "L'Eglise et l'Etat 
au Moyen-Age" 1934. Fort in-8 br., XXIV-599pp, index alphabŽtique, errata. Dos passŽ,  qqs. piqžres sur les gardes, int. frais, bonne 
condition, ex. non coupŽ.   [570035] 75�¼ 

 
183 -   BOURGIN (Georges) [publiŽ par]  - Guibert de Nogent. Histoire de sa vie (1053 -1124)  Paris, Libr. Alphonse Picard, 1907. 
In-8 brochŽ, LXIII-249 pp, 2 ff. n. ch. (Collection de texte pour servir ˆ l'Žtude et ˆ l'enseignement de l'histoire)  Ex. en tr•s bonne 
condition non coupŽ.   [584076] 25�¼ 
 
184 -   BROWN (Elizabeth A. R.)  - The Lit De Justice: Semantics, Ceremonial, and the Parlement of Paris 1300 -1600.  
Sigmaringen., Thorbecke, 1994. In-8, cartonnage bleu Žditeur, 163 pp. De le biblioth•que de Mr HervŽ Pinoteau. TruffŽ de notes. 
Tr•s bonne condition.   [584237] 28�¼ 

 
185 -   CAHEN (Claude)  - Le rŽgime fŽodal de l'Italie normande.   Paris, Lib. Paul Geuthner, 1940. In-8 brochŽ, 145 pp., non rognŽ, 
sources, bibliographies, index des noms et des lieux. Ed. originale. Couv. sup. un brun salie, bel ex. Veille de conqu•te: ŽlŽments 
d'une sociŽtŽ fŽodale en Italie, rŽgime fŽodal en Normandie; les institutions fŽodales dans les possessions normandes d'Italie; 
monarchie et fŽodalitŽ.  [576831] 30�¼ 

 
186 -   COLLECTIF - MƒLANGES Ë L'OCCASION DU XIVE CENTENAIRE DE LA FONDATION DU MONT -CASSIN 529-1929. 
PubliŽs par les abbayes bŽnŽdictines de la congrŽgation belge.   Abbayes de Maredsous, Mont-CŽsar, St-AndrŽ, 1929. Grand 
in-8 brochŽ, 267pp, 45 illustrations h-t. Bonne cond. Recueil de 10 importantes Žtudes.  [569966] 38�¼ 

 
187 - COTTINEAU (Dom L. H.)  - RŽpertoire topo -bibliographique des Abbayes et PrieurŽs.   Macon, Žd. Protat fr•res, 1935.  2 
vol. in-4,  rel. pleine toile lin, dos lisse, pi•ce de titre rouge, titre, et tomaison dorŽs, texte sur 2 col., 3488 col. Rarissime Žd. originale. 
Bon exemplaire. Important ouvrage de rŽfŽrence et "instrument de travail fort prŽcieux".  [584042] 450�¼ 

 
188 -   DEMOUY (Patrick)  - Gen•se d'une cathŽdrale. Les archev•ques de Reims et leur Eglise aux XIe et XIIe si •cles.   Langres, 
Dominique GuŽniot, 2005. Fort in-4, cart. Žd. illustr. en couleurs, 814 pp., figures et reprod. photogr. en noir et en couleurs, bibliogr., 
index. 2 Ex-libris du Baron HervŽ Pinoteau (Žtiquette armoriŽe et ex-libris manuscrit). Cartonnage un brin sali, bon exemplaire.   
[584200] 50�¼ 

 
189 -   DOLLINGER (Philippe)  - L'Žvolution des classes rurales en Bavi•re depuis la fin de l'Žpoque carolingienne jusqu'au 
milieu du XIIIe si•cle.  Ouvrage publiŽ avec le concours du CNRS. P., Les Belles Lettres, 1949. In-8, brochŽ, XXII et 530 pp. 
Bibliographie, index, carte dŽpliante in-fine. Tr•s bonne condition.  Publication de la FacultŽ des lettres de l'UniversitŽ de Strasbourg, 
fascicule 112.  [570209] 45�¼ 

 
190 -   DUPRAZ (Louis)  - Le royaume des Francs et l'ascension politique des maires du palais au dŽclin du VIIe si•cle (656 -
680).  Fribourg en Suisse, Imp. St Paul, 1948. In-8 brochŽ, 426 pp., 1 planche (cartulaire de Stavelot-MontmŽdy), un tabl. gŽnŽal. 
dŽpliant des MŽrovingiens (truffŽ de notes au crayon mine), 1 carte dŽpl. de l'Austrasie au VIe et VIIe si•cle, bibliographie et table 
des noms et des lieux, qq. annotation au crayon mine et ˆ l'encre rouge. E -libris ms H. Pinoteau. Dos bruni, bon exemplaire. En 
premi•re partie, le dipl™me d'immunitŽ de Clotaire III pour St- Denis, en seconde la succession de Sigebert III et la chronologie royale 
mŽrovingienne, en troisi•me, les MŽrovingiens de Neustrie et la succession de Sigebert III, enfin en quatri•me partie, le cou p d'Etat 
de Grimoald l'ancien: Žpisode du conflit neustro-austrasien.  [584255] 50�¼ 
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191 - FOREVILLE (Raymonde)  - Un proc•s de canonisation ̂  l'aube du XIIIe si•cle (1201 -1202) - LE LIVRE DE SAINT GILBERT 
DE SEMPRINGHAM. P., Bloud et Gay, 1943. Grand in-8¡, brochŽ, XLVIII-128pp, bibliographie, index des noms de lieux et de 
personnes, table des mati•res.  Bel ex. non coupŽ.   [569934] 50�¼ 

 
192 -   FROISSART (Jean)  - Les Chroniques de Sire Jean Froissart qui traitent des merveilleuses emprises, nobles aventures 
et faits d'armes advenus en son temps en France, Angleterre, Bretagne, Bourgogne, Ecosse, Espagne, Portugal et autres 
parties.  Revues et augmentŽes d'apr•s les manuscrits avec Notes, ƒclaircissements et Glossaire par J. A. C. Buchon.  P., Ch. 
Delagrave - PanthŽon littŽraire, s.d. [1879 ?]. 3 vol. gd. et fort in-8, reliure moderne en skivertex marbrŽ brun et noir, dos lisse, titrŽ, 
couvertures d'origine conservŽes, [2]ff.-LX-740, [2]ff.-774, [2]ff.-695 pp., texte sur 2 col., glossaire en t•te du premier tome. Contient 
aussi : "Livre des faits du bon messire Jean Le Maingre, dit Bouciquaut". Tache ˆ l'angle sup. droit, sur les tous premiers ff. du TI.  
n'affectant pas le texte ainsi que des brunissures dans les marges, lŽg. et p‰les rous. sporadiques, sans aucune gravitŽ dans les 
tomes II et III.  ensemble bien reliŽ et en bonne condition. Edition peu commune des cŽl•bres Chroniques de Jean Froissart (1333 -
c.1400).  [569991] 180�¼ 

 
193 -   GARNIER (Fran•ois)  - Le langage de l'image au Moyen Age. Signification et symbolique.   Paris, Le LŽopard d'Or, 1982. 
In-4 brochŽ, couv. ill. en coul., 263 pp., nomb. dessins in t., 179 ill. in fine. index, bibliographie. Bel ex. Ce livre pourrait s'appeler 
grammaire de l'image. Fruit d'une enqu•te portant sur un grand nombre de documents, en part iculier des enluminures, il Žtablit et 
propose une typologie des dimensions, des situations, des positions et des gestes, classŽs et dŽcrits avec leurs significations. Les 
illustrations concourent ˆ fonder les interprŽtations, facilitent la comprŽhension e t l'utilisation du code. .  [571996] 35�¼ 

 
194 -   GOUGAUD (dom Louis)  - DŽvotions et pratiques ascŽtiques du Moyen Age.   P., Lethielleux, DesclŽe de Brouwer, et 
abbaye de Maredsous, 1925. In-16 brochŽ, VII-236 pp. Index (Coll. "Pax", 21). Tr•s bonne cond.   [584079] 25�¼ 

 
195 - GULDENCRONE (Baronne Diane de)  - L'Italie Byzantine. Etude sur le Haut Moyen -Age (400-1050)  Paris, Ernest Ledoux, 
(1914) Fort in-8, brochŽ, non rognŽ, XVII et 537 pp. Qq rousseurs marginales et annotations au crayon. Bon exemplaire ˆ toutes 
marges.   [569828] 65�¼ 

 
196 -   GUYOTJEANNIN (Olivier), PYCKE (Jacques), TOCK (Beno”t -Michel)  - Diplomatique mŽdiŽvale.   Brepols, 1993. In-8, 
brochŽ, couverture rempliŽe, 442 p., reproductions en noir. Ex-libris manuscrit de M. HervŽ Pinoteau. LŽger choc en queue du dos, 
bon exemplaire.   [584196] 30�¼ 

 
197 -   HALPHEN (Louis)  - ETUDES CRITIQUES SUR L'HISTOIRE DE CHARLEMAGNE. Les sources de l'histoire de 
Charlemagne - La conqu•te de la Saxe - Le couronnement impŽrial - L'agriculture et la  propriŽtŽ rurale - L'industrie et le 
commerce.   Paris, Librairie FŽlix Alcan, 1921. in-8 brochŽ, 311pp, joint une carte dŽpl. Bonne condition.   [570001] 30�¼ 

 
198 -   HAROUEL (J. -L.), BARBEY, BOURNAZEL et THIBAUT -PAYEN - Histoire des institutions de l'Žpoque franque ˆ la 
RŽvolution.   Paris, PUF, 1987. In-8 brochŽ, 591 pp. index. Envoi manuscrit de Jean Barbey ˆ HervŽ Pinoteau. 1•re Edition.  Bel ex. 
Une aventure d'un demi-millŽnaire... Les temps fŽodaux (fin Xe-fin XIIIe s.)... La montŽe de l'Žtat monarchique (fin XIIIe-dŽbut XVIIe 
s.)... La monarchie administrative (XVIIe-XVIIIe s.).  [584141] 15�¼ 

 
199 - LALLEMAND (LŽon)  - Histoire de la charitŽ. I - L'AntiquitŽ (les civilisations disparues). II - Les neuf premiers si•cles de 
l'•re chrŽti enne. III - Le Moyen åge (du Xe au XVIe si•cle). IV - Les Temps modernes (du XVIe au XIXe si•cle) : Premi•re partie 
: Des thŽories en mati•re d'assistance - Les pestes et les ŽpidŽmies - La lutte contre la mendicitŽ - De l'organisation des 
Žtablissements hospitaliers de toute nature; / Seconde partie : Europe (suite) Les assistances spŽciales - Le soulagement des 
prisonniers et rachat des captifs - Les secours ˆ domicile - les ateliers de charitŽ - Les monts-de-piŽtŽ. Paris, Picard & Fils, 1902-
1912. 4 parties en 5 vol. in-8, brochŽs, non coupŽs, 191, 199, 375, 624, et 527 pp. rare complet des 5 vol. Couvertures 
empoussiŽrŽes, dos foncŽs. Bonne condition.   [569867] 280�¼ 
 
200 -   LALLEMAND (LŽon)  - Histoire de la charitŽ. Tome III : Le Moyen -Age (du Xe au XVIe si•cle).   Paris, Picard & Fils, 1906. 
In-8, brochŽ, non coupŽ, 375 pp. Infimes rousseurs. Bonne condition.  Introduction. Iere partie : Les Žtablissements hospitaliers. 2e 
partie : La l•pre et les lŽproseries du Xe au XVIe si•cle. 3e partie : la chari tŽ envers les pauvres et les malheureux en dehors de 
l'assistance hospitali•re. Biblio.  [569866] 30�¼ 

 
201 -   Le roi de France et son royaume autour de l'an mil.  Etudes rŽunies par Michel Parisse et Xavier Barral I Altet. Paris, Ed. 
Picard, 1992. In-4,  rel. d'Žd. pleine toile beige, titre en brun sur le dos et le plat sup., jaquette ill. en coul., 255 pp., nomb. ill. in ou h.-
t., texte sur 2 colonnes. Ex libris H. Pinoteau, qq. annotations de la main de ce dernier, brochures et correspondances. Pet. accroc 
en t•te de la jaquette, bel ex.  Actes du colloque. Hugues capet 987-1987. La France de l'an Mil. Paris - Senlis, 22-25 juin 1987. 26 
contributions traitant des sujets suivants: Les Robertiens: ascensions couronnement et sacre - La vie du royaume - Architecture et 
cadre de vie. Le ville et le palais - Architecture et cadre de vie. La ville et le village.  [584147] 80�¼ 

 
202 -   LESNE (AbbŽ Emile)  - La HiŽrarchie Žpiscopale. Provinces, mŽtropolitains, primats, en Gaule et Germanie depuis la 
rŽforme de Saint B oniface jusqu'ˆ la mort d'Hincmar, 742 -882.  Lille, FacultŽs Catholiques ; Paris, Alphonse Picard & Fils, 1905. 
In-8, demi-percaline bordeaux moderne, XV et 350 pp. - I : La restauration de la hiŽrarchie Žpiscopale - II : ThŽorie de l'organisation 
provinciale et des droits du mŽtropolitain au IXe si•cle - III : Opposition & conflits - Appendice : Les capitula d'Hincmar de 852 et les 
fausses DŽcrŽtales - Importante table analytique. Qq soulignes au crayon. Tr•s bonne condition.    [569848] 45�¼ 

 
203 -   LOMBARD -JOURDAN (Anne)  - "Montjoie et Saint Denis !" Le centre de la Gaule aux origines de Paris et de Saint -
Denis.   P., CNRS, 1989. In-8, cartonnage Žditeur ill. en coul., 392 pp., 60 cartes, tableaux, reprod. et ill. photogr. en noir dans le 
texte, la plupart ˆ pleine page, bibliogr. Exemplaire du Baron H. Pinoteau (ex -libris armoriŽ), truffŽ de coupures de presse, plans, 
lettres & carte autographes de l'auteur et d'annotations au crayon mine. Usures au niveau des mors, bonne condition au demeurant.   
[584193] 40�¼ 
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204 -   LONGUEVILLE (Fernand)  - Etudes sur les origines de Jeanne d'Arc.   Langres. Ed. GuŽniot, 1983. In-8 brochŽ, couv. ill., 
158 pp., nomb. tableaux gŽnŽalogiques, cartes. bibliographie in fine. Bel ex. "Ce livre est le troisi•me et dernier d'une sŽrie consacrŽe 
ˆ la famille de Sainte Jeanne d'Arc par le chanoine F. Longueville. Il est publiŽ 3 ans apr•s son dŽc•s sur la demande expres se de 
ceux et celles qui dŽsirent mener ˆ terme ce que lui -m•me avait envisagŽ et prŽparŽ."  [584143] 15�¼ 

 
205 -   LOT (Ferdinand) & FAWTIER (Robert)  - Histoire des institutions fran•aises au Moyen -Age. T. I : Institutions 
seigneuriales. T. II : Institutions royales. T. III : Institutions ecclŽsiastiques. P., P. U. F., 1957, 1958 & 1962. 3 vol. fort in-8 br., XII-
438, 623 & 502 pp., bibliogr., index, tables des noms. Ex-libris manuscrit (HervŽ Pinoteau) (au T. I), qq. annotations. Dos des T. I et 
II renforcŽ au ruban adhŽsif, tr•s bon Žtat intŽrieur, non coupŽs.   [584199] 150�¼ 

 
206 -   LUCE (Sim Žon) - Histoire de la Jacquerie, d'apr•s des documents inŽdits.  Nouvelle Ždition considŽrablement augmentŽe 
et prŽcŽdŽe d'une bibliographie des travaux de l'auteur. Paris, HonorŽ Champion, 1895. In-8 br., XXIV-368 pp., 1 portrait en 
hŽliogravure sous serpente, table alphabŽtique. Ex. ˆ toute marges non rognŽ, bonne condition.    [570041] 60�¼ 

 
207 -   LUCHAIRE (Achille)  - Alain le Grand, Sire d'Albert. L'administration royale et la fŽodalitŽ du Midi, 1440 - 1522.  Paris, 
Librairie Hachette et Cie. 1877 In-8, demi-chagrin rouge, dos ˆ nerfs ornŽ, tampon dorŽ de L'UniversitŽ de France, LycŽe Condorcet, 
240 pp. Petit accroc ˆ la coiffe sup. Bon ex. de prix.    [569749] 70�¼ 

 
208 -   MESTRE (J.-B.) - Guillaume de Flavy n'a pas trahi Jeanne d'Arc.   Compi•gne, S ociŽtŽ Historique de Compi•gne, 1934.  
In-8 brochŽ, 238 pp., prise de Ste Jeanne d'Arc ˆ Compi•gne en front. (pl. dŽpl.), 10 pl. (plans, cartes, portraits, reprod. pho togr.), 
annotations marginales manuscrites. Ex libris gauffrŽ (Louis Carolus-BarrŽ), envoi manuscrit de l'auteur ˆ ce dernier.  Dos lŽg. frottŽ, 
bel ex. Nouvelle Žtude critique et documents inŽdits sur Guillaume de Flavy, dŽfenseur de Compi•gne.  [577920] 30�¼ 

 
209 -   PARISSE (Michel)  - Atlas de la France de l'an mil. Etat de nos connaissance. S ous la direction de...  Avec l'aide technique 
de J. Leuridan. P., Picard, 1994. Grand in-4 br. ˆ l'italienne 129 pp., nbr. cartes ˆ pleine page, index des formes latines, index des 
lieux. Tr•s bonne condition.    [584123] 60�¼ 

 
210 -   PEROUSE (Gabriel)  - Georges Chastellain. Etude sur l'histoire politique et littŽraire du XV¡ si•cle.   Paris, Librairie 
Ancienne HonorŽ Champion, (1910). In-8 brochŽ, 160pp., [1]f. Bonne condition.   [569777] 20�¼ 

 
211 -   POLY (Jean -Pierre)  - Le chemin des amours b arbares. Gen•se mŽdiŽvale de la sexualitŽ europŽenne.   Paris, Ed. Perrin, 
2003. Fort in-8 brochŽ, couv. ill. en coul., 607 pp., 9 schŽmas, annexes, notes, bibliographie. EX-libris dessinŽ H. Pinoteau, qq. 
annotations au crayon mine. Bonne condition. La sexualitŽ, ses comportements, sa lŽgislation, son imaginaire, entre saint Augustin 
et Saint Louis, n'avaient jamais ŽtŽ rŽellement ŽtudiŽs. George Duby s'Žtait attelŽ ˆ la t‰che, ˆ la fin de sa vie, accompagnŽ par son 
Žl•ve Jean -Pierre Poly. Ë la mort du ma”tre, celui-ci a menŽ l'oeuvre ˆ son terme.   [584165] 35�¼ 

 
212 -   SIMBOLI E SIMBOLOGIA NELL'ALTO MEDIOEVO. 3 -9 aprile 1975.  Settimane di studio del centro italiano di studi sull'alto 
medioevo, XXIII. In spoleto, presso la sede del centro, 1976. 2 vol. in-8 br., 864 pp. en continu, nombr. planches. Ex-libris ms H. 
Pinoteau, nombr. annotations et dessins de celui-ci, en marge et sur ff libres. Petite dŽchirure ˆ une couv., bonne cond.  RŽunion 
d'articles en italien, fran•ais, allemand... sur les symboles a u Haut Moyen-åge.   [584221] 55�¼ 

 
213 -   TESSIER (G.) - Diplomatique royale fran•aise.   P., Picard, 1962. In-8 br., XV-340 pp., 23 planches h.-t. la plupart dŽpliantes 
index bibliogr. Bel ex., non coupŽ.   [569893] 60�¼ 

 
214 - THIERRY (Augustin)  - RŽcits des temps mŽrovingiens.  Avec 42 dessins de J.-P. Laurens. Paris, Lib. Hachette et Cie, 1887. 
In-4, cartonnage historiŽ de l'Žpoque pleine percaline bordeaux, tranches dorŽes, [2]ff.-210 pp., 42 lithographies h.-t. (procŽdŽ de M. 
Poirel) sous serpentes. Petites dŽcolorations des plats, coiffes frottŽes, rousseurs sur les premi•res et derni•res pages, exemplaire 
convenable. Belle illustration par Jean Paul Laurens (1838-1921) qui Žlabora pour cet ouvrage initiŽ en 1877, un grand nombre 
d'Žtudes, au crayon, pinceau ou huile.  [584348] 150�¼ 

 
215 -   TOULOUSE (Madeleine)  - La nation anglaise -allemande de l'universitŽ de Paris, des origines ˆ la fin du XVe si•cle.   
Paris, Sirey, 1939. In-8 brochŽ, 182 pp. Dos un peu jauni, bonne condition. Th•se pour le doctorat. On consid•re comme "nation" 
tout groupement d'individus liŽs entre eux par l'identitŽ d'origine, de langage, d'intŽr•ts moraux ou matŽriels. Les ma”tres et Žcoliers 
du Moyen Age, presque tous Žtrangers ˆ Paris, s'appliqu•rent ce terme … Comment ces groupements se sont-ils formŽs ?  [571392] 
50�¼ 

 
216 -   VON GIERKE (Otto).  - Les ThŽories Politiques du Moyen Age.   Paris, Recueil Sirey, 1914. In-8, demi-maroquin rouge ˆ 
coins, dos ˆ nerfs, t•te rouge (reliure signe Yeux, succ. de Thierry -Simier), XVI et 291 pp. Edition originale fran•aise.  Tr•s lŽgers 
frottements ˆ un mot, la coiffe inf. et aux coins. Ex. ŽlŽgamment reliŽ.   [569750] 70�¼ 

 
217 -   WALPOLE (Ronald N.)  - The old french Johannes translation of the Pseudo -Turpin Chronicle.   University of California 
Press, 1976. In-8, rel. d'Žd. pleine percaline bleue, XXII-238 pp., texte en vieux fran•ais, notes et introduction en anglais, glossaire, 
index. Envoi manuscrit de l'auteur ˆ HervŽ Pinoteau. Qq. annotations au crayon mine.  Bonne cond.   [584197] 20�¼ 
 
218 -   WIGNACOURT (Charles de)  - Observations sur l'Žchevinage de la ville d'Arras.   Arras, A. Courtin, 1866. In-8,  rel. post. 
demi-bas. fauve, dos ˆ 5 nerfs, titre, filets et fleurons dorŽs, couv. cons., XXVIII -560 pp., table des chartes in fine. Coiffe sup. et nerfs 
lŽg. frottŽs, dos passŽ au vert, bel ex. au demeurant. Aper•u sur le rŽgime municipal d'Arras au Moyen Age avant l'institution de la 
commune, octroyŽe par Philippe Auguste en 1194.  [573267] 90�¼ 
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Ancien RŽgime - RŽvolution Fran•aise  
 

219 -   AGAY (FrŽdŽric d')  - La Provence au service du roi (1637 -1831). Officiers des vaisseaux et des gal•res.   Paris, HonorŽ 
Champion, 2017. 2 vol. gr. in-8 brochŽ, 695 et 765 pp. 47 tableaux gŽnŽalogiques, sources.  Le Tome 2 est le dictionnaire. Tr•s 
bonne condition. "Le destin des 1600 officiers et des 130 amiraux qui ont jalonnŽ l'histoire de la Marine fran•ais. Leur vŽritable nom 
est rŽtabli ainsi que leur origine familiale et gŽographique, leur carri•re et les combats menŽs depuis la reprise des ”les de LŽrins en 
1637, qui entra”na la crŽation de la Marine royale par Richelieu, jusqu'ˆ l'Žtablissement de l'Žcole navale de Brest, en 1831"  [578186] 
180�¼ 

 
220 -   AMPHOUX (Henri)  - Michel de l'Hopital et la libertŽ  de conscience au XVIe si•cle.   Paris, Fischbacher, 1900. In-8, brochŽ, 
non coupŽ, 440 pp. Rare Ždition originale de cette Žtude sur le grand chancelier et po•te. Couv. tachŽe. Parfait Žtat int.   [569837] 
95�¼ 

 
221 -   ANTONETTI (Guy)  - Histoire contempora ine politique et sociale.  Droit politique et thŽorique, collection droit fondamental. 
Paris, PUF, 1986. In-8 brochŽ, 527 pp., index. Bonne condition. En premi•re partie, la France des Blancs et des Bleus (1789 -1870), 
en seconde, la France des Bleus et des Rouges (1870-1944)  [584140] 15�¼ 

 
222 -   ARDASCHEFF (P.)  - LES INTENDANTS DE PROVINCE SOUS LOUIS XVI. Traduit du russe par LOUIS Jousserandot.   
Gen•ve, Megariotis Reprints, RŽimpression de l'Ždition de 1909. In--8, reliure de l'Žditeur, pi•ce de titre noire, XX-487pp. Petite trace 
d'Žtiquette de prix sur le 1er plat, ex. en bonne condition.   [569880] 45�¼ 

 
223 -   BARRIERE (Pierre)  - Un grand Provincial: Charles -Louis de Secondat baron de la Br•de et de Montesquieu.   Editions 
Delmas, 1946. In-8 br., XVI-549pp., planches hors texte. Bel ex. non coupŽ.   [570044] 27�¼ 

 
224 -   BAUD (Paul)  - UNE INDUSTRIE D 'ETAT SOUS L'ANCIEN RƒGIME. L'exploitation des Salines de Tarentaise.   Paris, 
Libraire des Sciences Politiques et Sociales, Marcel Rivi•re,1937.  In-8 brochŽ, 281pp, premi•re Ždition. (Biblioth•que d'Histoire 
Žconomique extrait de la Revue d'Histoire Economique et Sociale, XXIIe annŽe 1934-35 - N¡ 2,3 et 4.) Petite dŽch. sur le bord de 
t•te du second plat, bonne condition    [570015] 30�¼ 

 
225 -   BLUCHE (Fran•ois)  - Les magistrats du parlement de Paris au XVIIIe si•cle (1715 -1771).  Paris, Les belles lettres, 1960. 
Fort in-8 brochŽ, 460 pp. appendices et index. Exemplaire de la biblioth•que du Baron HervŽ Pinoteau. Notes manuscrites.  Dos lŽg. 
bruni, bonne condition. Importante th•se dŽmographique et sociale: ascension des familles et des hommes, fortune parlementaire, 
rang social des parlementaires parisiens.  [584296] 35�¼ 

 
226 - BOUGEART (Alfred).  - Danton, Documents Authentiques Pour Servir ˆ L'hi stoire de La RŽvolution Fran•aise   Paris, 
Jung-Treuttel ; Bruxelles, A. Lacroix, Van Meenen & Cie, 1861. In-8, demi-maroquin ˆ long grain brun, dos ˆ nerfs ornŽ, couv. cons., 
X et 400 pp. Eraflure au second plat. Tr•s bon ex. reliŽ.    [569806] 60�¼ 

 
227 -   BOUTON (AndrŽ)  - Les francs -ma•ons manceaux et la RŽvolution fran•aise (1741 -1815).  Le Mans, Imp. Monnoyer, 
1958. In-8 brochŽ, 352 pp., en partie non coupŽ, nomb. ill. in t., 11 tableaux des membres des loges. Un des 1250 ex. numŽrotŽs. 
Bonne condition.   [576598] 55�¼ 

 
228 -   BROCHE (Gaston E.)  - La RŽpublique de G•nes et la France pendant la guerre de la succession d'Autriche (1740 -
1749). Th•se Principale en 3 tomes.   Paris, SociŽtŽ Fran•aise d'Imprimerie et de Librairie, Ancienne librairie Lec•ne, 1935.  3 tomes 
en un vol. in-8 brochŽ, 136, 148, 126pp, rare complet. Couverture partiellement brunie, bonne condition. Tome I : La neutralitŽ 
g•noise (oct. 1740 - sept. 1743 - TII. De la neutralitŽ ˆ la guerre, aux victoires et aux Catastrophes - TIII. L'Illiade Franco-Hispano-
GŽnois e- Paix d'Aix-la- Chapelle.  [570018] 120�¼ 

 
229 -   CHANCEL (Charles de)  - L'Angoumois en l'annŽe 1789 ou analyse des documents authentiques qui ont constatŽ, ˆ 
cette Žpoque, les assemblŽes, les dŽlibŽrations, la situati on respective des Trois Ordres de la Province, par suite de la 
convocation des Etats -GŽnŽraux...   Angoul•me, Imp. de Lefraise et Cie, 1847.  In-8, rel. post. demi-veau vert, dos lisse ornŽ de 
filets ˆ froid, titre dorŽ, XX -644 pp. Ed. originale. Rare. Bel ex. joliment reliŽ. PrŽcŽdŽe d'un coup d'oeil sur les assemblŽes nationales 
de l'ancienne France.  [578394] 120�¼ 

 
230 -   [COLLECTIF]  - RŽgentes et femmes de pouvoir en Monarchie, d'Anne de Kiev ˆ la duchesse de Berry.  Actes de la XVe 
session du Centre d'Žtudes historiques, 3- 6 juillet 2008. Tours, CEH, 2009. In-8 brochŽ, 387 pp., bibliographies. Ex-libris ms H. 
Pinoteau, quelques annotations au crayon mine. Bonne condition.  La politique de Catherine de MŽdicis face aux guerres de religions 
: machiavŽlisme ou opportunisme ?, G. Bernard. - ZoŽ Talon, comtesse du Cayla, V. Beurtheret. - Mme de Pompadour, nourrici•re 
des arts, abbŽ Chr.-P. Chanut. - Elisabeth-Charlotte d'OrlŽans, rŽgente des duchŽs de Lorraine et de Bar, J. Charles-Gaffiot. - 
Gouverner au temps d'Anne de Kiev : une princesse tŽmoin du pouvoir royal au XIe si•cle, L. ChŽron. - Saint Vincent de Paul et 
Anne d'Autriche, abbŽ J.-Y. Ducourneau. - Ce que fut Louise de Savoie, F. Ferrand. - Marie-Caroline, duchesse de Berry, une femme 
d'influence et d'engagement, P. Guibal. - Mme de Maintenon, femme d'influence sur Louis XIV ? Th. Jordan. - Marie-Christine, 
rŽgente d'Alphonse XIII, Ph. Lavaux. - Anne de Beau et l'invention de la SouverainetŽ nationale, D. de Montplaisir. - Sainte Catherine 
de Sienne et la papautŽ au XIVe si•cle, abbŽ Eric PŽpino. - Mme de Montespan et l'affaire des poissons, J.-Chr. Petitfils. - Mme 
Elisabeth (1764-1794) et Loui XVI pendant la RŽvolution d'apr•s ses lettres, p•re A. Pic. - Autour de la primogŽniture masculine, 
pourquoi la loi salique ?, J.-Chr. Pinot. - L'apothŽose d'une rŽgence : la vie de Marie de MŽdicis par Rubens, H. Pinoteau. - le dernier 
combat d'Anne d'Autriche ou le triomphe des Diafoirus, J.-Y. Pons. - Blanche de Castille, H. Richard. - Yolande d'Aragon, la Reine 
qui a gagnŽ la guerre de Cent Ans, G. de Senneville. [584205] 30�¼ 

 
231 -   DREYFUS (F.G.) - SociŽtŽs et mentalitŽs ˆ Mayence dans la seconde moitiŽ du dix -huiti•me si•cle.   P., Armand Colin, 
1968. In-8 br., 518 pp., tableaux dans le texte. Index, envoi autographe signŽ de l'auteur Bonne condition. Th•se consacrŽe ˆ l'Žtude 
de l'Žvolution de ces rŽgions jusqu'ˆ l'arrivŽe des troupes fran•aises en 1792.   [569737] 25�¼ 
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232 -   FAGNIEZ (Gustave)  - L'Economie Sociale de La France Sous Henri IV : 15 89-1690.  P., Hachette, 1897. In-8, brochŽ, 
non coupŽ, 428 pp., indesx. Couv. empoussiŽrŽe. IntŽrieur frais, bon ex.   [569795] 25�¼ 

 
233 -   FLECHIER (Esprit)  - MŽmoires de FlŽchier sur les Grands -Jours d'Auvergne en 1665.  AnnotŽs et augmentŽs d'un 
appendice par M. ChŽruel et prŽcŽdŽs d'une notice par M. Sainte-Beuve. Paris, L. Hachette et Cie, 1856. In-8, rel. de l'Žpoque demi-
chagrin brun, dos ˆ 5 nerfs, titre dorŽ, t•te dorŽe, XLIX -432 pp., 3 planches dont une dŽpliante en front. et une double page de 
musique notŽe, tableau gŽnŽalogique, table analytique des mŽmoires de FlŽchier. Qq. p‰les rousseurs Žparses, bel ex. reliŽ. 
Seconde Ždition meilleure que la premi•re, comportant des notes nouvelles, une notice historique sur l'Institution des "Grand s-Jours" 
et autres Žclaircissements qui sont dus ˆ ChŽruel, Žrudit, tr•s versŽ dans l'histoire et notamment celle de l'ancienne admini stration 
fran•aise. Avec une Žtude du point de vue littŽraire par Sainte-Beuve.  [584008] 80�¼ 

 
234 -   GARDEBOIS (AndrŽ)  - Les Meudonnais devant la justice du bailliage au XVIIIe si•cle.   CondŽ-sur-Noireau, Ed. Ch. 
Corlet, 1974. In-8 brochŽ, couv. ill., 166 pp., grav. de la rue Terre-Neuve en front., 11 ill. in t. (gravures de Mme S. Giry-Gouret, 1 pl. 
Bel ex. Description des magistratures du bailliage de Meudon qui se sont succŽdŽes de 1680 ˆ 1749. Pour chaque magistrature, 
exposŽ des affaires civiles, de l'activitŽ notariale, des affaires criminelles.  [575386] 15�¼ 

 
235 -   GODECHOT (Jacques)  - Les institutions de la France so us la RŽvolution et l'Empire.  Histoire des Institutions. Paris, 
P.U.F., 1951. In-8 brochŽ, VIII-687 pp., 3 cartes dŽpl. h.-t., un tableau des concordances, index alphabŽtiques. Ex libris manuscrit 
de H. Pinoteau. Enrichi de qq. annotations de la main de ce dernier, qq. coupures de presse concernant le dŽc•s de l'auteur.  Dos 
lŽg. bruni, bel ex.   [584158] 20�¼ 

 
236 -   GRANDILHON (RenŽ)  - POLITIQUE ECONOMIQUE DE LOUIS XI.   Paris, Presses Universitaires de France, 1941. In-8 
brochŽ, 476pp, Ždition original, index,  bibliographie. Bonne condition.   [569995] 60�¼ 

 
237 -   JACOB (Louis)  - La dŽfense du Conventionnel Joseph prŽsentŽe par lui -m•me.   Paris, MellottŽe, s.d. [1932]. In-8 brochŽ, 
non coupŽ, 134 pp. Ex. tr•s propre, Žtat excellent.    [569817] 25�¼ 

 
238 -   LABATUT (Jean -Pierre)  - Louis XIV, roi de gloire (1638 -1715).  Paris, Imp. Nationale, 1984. In-4,  rel. d'Žd. pleine perc. 
brune, dos ˆ 4 nerfs, titre et filets dorŽs, monogramme de l'imp. en dorŽ sur le plat sup., 393 pp., une pl. en coul. en fron t., 75 ill. in 
t., source et bibliographie, table des ill., index des noms et lieux. Cachet sur le faux titre. Enrichi de 2 coupures de presse. Bel ex. 
reliŽ. "La question religieuse est tr•s largement ŽvoquŽe par l'auteur qui souligne l'existence d'un lien entre la conversion du Roi et 
la rŽvocation de l'Edit de Nantes qui s'explique comme une grande oeuvre de rachat des pŽchŽs par le rŽtablissement de l'unitŽ 
religieuse."  [571007] 25�¼ 

 
239 -   LANZAC DE LABORIE (L.)  - Un royaliste libŽral en 1789: JEAN -JOSEPH MOUNIER. Sa vie politique et ses Žcrits.   
Paris, Librairie Plon-Nourrit, 1887. In-8 brochŽ, 341pp, table des mati•res.  Qqs. p‰les rous. en dŽbut de vol. par ailleurs int. propre; 
ex. en bonne condition et non coupŽ.   [569898] 45�¼ 

 
240 -   LEVANTAL (Chr istophe)  - Louis XIV Chronographie d'un r•gne. 2 Vol. 1638 -1982 & 1682-1715. Ou Bibliographie 
chronologique du Roi-Soleil d'apr•s la "Gazette" de ThŽophraste Renaudot.  Paris, Infolio Žditions, 2009. 2 vol. in-4 brochŽ, couv. ill. 
en coul. (portrait du roi), 1054 pp., extrait de la Gazette de Th. Renaudot (reprod. photogr.) en front. Index in fine du t. 2. Envoi 
manuscrit de l'auteur ˆ HervŽ Pinoteau.  Tr•s bel ex.  Les 28121 journŽes du Roi entre le 5 septembre 1638 et le 1 septembre 1715.  
[584128] 60�¼ 

 
241 -   LUPPƒ (Cte de)  - Les jeunes filles ˆ la fin du XVIIIe si•cle.   P., Champion,1925. In-8, brochŽ, VIII et 256 pp. Edition 
originale. Piqžres marginales. Bon ex.   [569706] 25�¼ 

 
242 -   MERCIER (Roger)  - L'enfant dans la sociŽtŽ du XVIIIe si•cle. (Ava nt l'Emile).   Dakar, UniversitŽ de Dakar, 1961. In-8 
brochŽ, 207 pp., bibliographie. (Publications de la section de langues et littŽrature, 6). Bonne condition, malgrŽ la couv. un peu salie.   
[514740] 25�¼ 

 
243 -   MESSANCE (Receveur des Tailles)  - Recherc hes sur la population, des gŽnŽralitŽs d'Auvergne, de Lyon, de Rouen, 
et de quelques provinces et villes du royaume, avec des rŽflexions sur la valeur du bled tant en France qu'en Angleterre, 
depuis 1674 jusqu'en 1764.   Paris, Ed. d'histoire sociale, 1973. In-4, cart. Ždit. brun, dos lisse, titre dorŽ, 330 pp., texte en vieux 
fran•ais, bandeaux lettrines et culs -de-lampe, tableaux. RŽimp. de l'Žd. de 1764. Tirage limitŽ ˆ 250 ex. numŽrotŽs (n¡ 219) Tr•s 
bonne cond.   [571158] 80�¼ 

 
244 -   MOUSNIER (Roland)  - Les Institutions de la Frances sous la Monarchie absolue. 1598-1789.  Parie, P.U.F., 1974-1980. 
2 vol. in-8 brochŽ, couv. ill., 586-670 pp., index. Ex libris manuscrit HervŽ Pinoteau, qq. annotations de la main de ce dernier. Couv. 
lŽg. dŽfraichie, bel ex. Tome 1 : La constitution sociale de la France et les moyens de l'Etat. Tome 2 les organes de l'Etat depuis le 
Conseil d'Etat au sommet jusqu'aux plus humbles auxiliaires. Comment la fonction publique a ŽtŽ condition de l'ascension sociale 
des familles, du paysan au courtisan.  [584156] 60�¼ 

 
245 -   PARIS (Paulin).  - ƒtudes sur Fran•ois Premier, roi de France, sur sa vie privŽe et son r•gne.  AccompagnŽes d'une 
prŽface par Gaston Paris. P., Techener, 1885. 2 tomes en un vol. in-8, bradel percaline bleue, p. de titre rouge et fleurs de lys au 
dos, chiffre P.C. rŽpŽtŽ en pied, 251 et 372 pp. Qq rousseurs. Ex-libris manuscrit P. Chaudier. AgrŽable ex.   [569760] 60�¼ 

 
246 -   PERCEVAL (Emile de)  - Dans les archives du Vicomte Lain Ž, Ministre et Pair de France (1765 -1835). Incidents et 
anecdotes avec Portraits.   Paris, Librairie Ancienne HonorŽ Champion, 1929. In-8 brochŽ, 247pp, portrait en pied du Vicomte en 
frontispice, et une ill. phot. h.-t., index. Dos passŽ, int. frais, ex. en bonne condition. Dans le chap. IV  LainŽ Žvoque la visite de 
NapolŽon ˆ Bordeaux, dans le V. il relate "les sensations d'un provincial" en visite ˆ Paris sous l'Empire (1808).  Tulard 819. [569732] 
90�¼ 
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247 -   SAULNIER DE LA PINELAIS (Gustave)  - Les gens du Roi au parlement de Bretagne (1553 -1790).  Rennes et Paris, 
Plihon-Hommay et Picard, 1902. In-4 brochŽ, XVII-468 pp., front., bandeaux, lettrines et cul-de lampe. Qq. annotations manuscrites 
en marge et in fine. Ed. originale. Dos un brin bruni, bon ex. Personnel, organisation, attribution. - Fonctionnement. - Mati•res 
diverses, mati•res civiles. - Le parquet de la cour d'appel.- Cet important ouvrage compl•te Le barreau du parlement de Bretagne 
(1553-1790) du m•me auteur. Envoi d'auteur.   [574238] 110�¼ 

 
248 -   THIERRY des EPESSES (Bertrand)  - Un homme de guerre des guerres de Religion. Le Baron de Saint -RŽmy, Seigneur 
de Blancafort.   Strasbourg, Ed. du Bombyx, 2017. In-8 brochŽ, couv. ill. en coul., 202 pp., ch‰teau de Blancafort en front., ill. en 
coul. in t. Tr•s bonne condition.  "Le baron de Saint-RŽmi, participa aux grandes batailles des Guerres de Religion. Apr•s une vie 
bien mouvementŽe, il s'assagit, redevient un modeste capitaine d'une compagnie et se met au servie du roi Henri III puis d'Henri IV."  
[584263] 25�¼ 
 
249 -   VALLERY -RADOT (Maurice)  - Un administrateur ecclŽsiastique ˆ la fin de l'Ancien RŽgime. Le Cardinal de Luynes, 
Archev•que de Sens (1753 -1788).  Meaux, CNRS,  1966. Gr. in-8 brochŽ,  288 pp., 8 ill. in t. (portraits, cartes, armes, fac similŽ),1 
carte dŽpliante in fine, index des noms de personnes et de lieux. Un des 975 ex. numŽrotŽs tirŽs sur teka lisse. Bel ex. SociŽtŽ 
d'histoire et d'art du dioc•se de Meaux.   [571414] 20�¼ 

 
250 -   VERLAGUET (P. -A.) - Vente des biens nationaux du dŽpartement de l'Aveyron (1790 -1830).  Millau, Imp. Arti•res et 
Maury, 1931-1933. 3 fort vol. gr. in-8 brochŽs, 693, 767 et CXXXIII-624 pp., non rognŽ. Dos un brin jauni, bonne cond. Tome I et II: 
Ventes opŽrŽes par les Directoires des districts de Rodez, Villefranche, Sauveterre, Saint-Affrique, Millau, SŽverac, Saint-Geniez, 
Mur-de-Barrez et Aubin (1790-1795). Tome III: Ventes opŽrŽes par l'administration centrale (1796-1799), prŽfectorale et sous-
prŽfectorale (1803-1829). Le tome III contient les tables gŽnŽrales. Archives Historiques du Rouergue, VIII, IX et X.  [575263] 220�¼ 

 
251 -   WOODWARD (Lionel -D.) - Une Anglaise amie de la RŽvolution Fran•aise. HŽl•ne -Maria Williams et ses amis.   P., 
Champion, 1930. In-8, brochŽ, 282 pp. Petites taches au premier plat. Sinon, bon Žtat int.   [569800] 75�¼ 
 
252 - ZARB (Mireille)  - Histoire d'une autonomie communale : les privil•ges de la ville de Marseille du Xe si•cle ˆ la 
RŽvolution. PrŽface de Gaston Rambert.   Paris, Picard, 1961. In-8 brochŽ, 364 pp., qq. pl. en n/b, index des noms de personnes 
et de lieux. Bonne condition. "Cette ville a toujours fait l'entendue avec ce qui est de ses privil•ges, mais elle a toujours ŽtŽ tr•s fid•le 
au Roi; de sorte qu'on peut bien dire; que c'est une femme d'honneur qui n'est point coquette, qui n'est pas capable de se laisser 
possŽder par un galant; mais qui, ˆ cause qu'elle est femme de bien, croit qu'il lui est permis, toutes les fois qu'il lui pl aira, de faire 
enrager son mari." (Montreuil)  [578355] 25�¼ 
 

Histoire du XIXe si•cle & Divers  
 

253 -   ALLEMAGNE (Henry RenŽ d')  - Les Saint -Simoniens 1827 -1837.  Paris, Librairie GrŸnd, 1930. In-folio, demi-toile beige, 
plats imprimŽs, 453 pp., 15 ill. in-t. et 55 pl. h.-t. dont 17 en couleurs. PrŽface de SŽbastien CharlŽty. Tirage ˆ 1000 exemplaires, un 
des 500 mis dans le commerce, n¡ 683. Bon Žtat.  Saint-Simon, thŽories et doctrine, Charles Fourier, Abel Transon, le saint-
simonisme ˆ l'Žtranger, le Globe , la question de la femme, l e schisme de Bazard, enseignements du P•re Enfantin, dissidents et 
fid•les, MŽnilmontant, ThŽr•se Nugues, Cayol, Terson, Michel Chevalier, Egypte etc.  [569724] 215�¼ 

 
254 - BUCQUOY (Eug•ne Louis)  - Breviaire Du Collectionneur D'Uniformes: Renseignements, Co nseils, Souvenirs   Nancy, 
Humblot, 1953. In-8 br., 131 pp. Un des 500 ex. sur offset blanc. Ex-libris HervŽ Pinoteau. Couv. passŽe, bonne cond.  [584241] 35�¼ 

 
255 -   CAPRILES (Alejandro Mario)  - Napoleon El Grande. Su Origen Hispano.   Madrid, Hauser y Menet, 1978. In-8 carrŽ, cart. 
d'Ždition bleue, dos lisse, 653 pp., truffŽ de 2 lettres de Mr Capriles adressŽes ˆ Mr le Baron HervŽ Pinoteau. Ex. numŽrotŽ destinŽ 
ˆ Mr Pinoteau. Envoi de l'auteur.  Petite t‰che sur la couv. sup., bonne condition.   [584281] 60�¼ 

 
256 - CHAPUISAT (Edouard)  - Necker (1732 -1804)  P., Librairie du recueil Sirey, 1938. In-8, brochŽ, 331 pp., 4 planches de reprod. 
en noir, dont le frontispice, index, table des mati•res. (Institut International d'Histoire de la RŽvolution Fran•aise ; Soc. d'Histoire de 
la RŽvolution Fran•aise) Tr•s bonne condition, de surcroit, non coupŽ.    [570053] 60�¼ 
 
257 - CHATEAUBRIANT (M. de)  - De la nouvelle proposition relative au bannissement de Charles X et de sa famille, ou suite 
de mon dernier Žcrit: De l a Restauration et de la monarchie Žlective.   Paris, Le Normant, 1831. In-8, rel. de l'Žp. demi-bas. fauve, 
dos lisse ornŽ de filets dorŽs, titre dorŽ, 155 pp., non coupŽ. Cachet bibliothŽque ch‰teau de la Roche Guyon. Ed. originale. Dos lŽg. 
frottŽ, bel ex.   [570676] 100�¼ 

 
258 -   COLLECTIF - LECTOURE 1769-1969. Publication du bi -centenaire de la naissance du MarŽchal Lannes.   Sous le 
patronage de la Soc. ArchŽologique , Historique, LittŽraire et Scientifique du Gers, 1969. Petit in-4 brochŽ, 103pp, 1er plat 
partiellement passŽ, par ailleurs ex. en bonne condition. Recueil de 11 articles se rapportant ˆ la personne du Marchal Lannes et ˆ 
sa ville natale. LECTOURE.  [569728] 30�¼ 

 
259 -   COSTA DE BEAUREGARD (Charles -Albert)  - La jeunesse du roi Charles -Alb ert. Prologue d'un r•gne.  Paris, E. Plon, 
Nourrit et Cie, 1889. In-8 brochŽ, VII-365 pp., non rognŽ, portrait gravŽ en front., 1 pl., 1 fac simile. Envoi manuscrit de l'auteur ˆ 
HervŽ Pinoteau. Enrichi de notes manuscrites de ce dernier. Qq. p‰les rousseurs Žparses, bel ex. NŽ ˆ Turin le 2 octobre 1798 et 
mort ˆ Porto (Portugal) le 28 juillet 1849, connu Žgalement sous le nom de Charles -Albert de Savoie en raison de son appartenance 
ˆ la maison de Savoie, fut roi de Sardaigne, roi titulaire de Chypre et de JŽrusalem, duc de Savoie et duc de G•nes de 1831 au 23 
mars 1849, prince de PiŽmont, septi•me prince de Carignan de 1800 au 23 mars 1849, et comte de Barge de 1800 au jour de sa 
mort. (wiki)  [584138] 30�¼ 

 
260 -   DESMAREST (Ernest)  - Commentaire sur le dŽ cret -loi du 26 mars 1852, suivi d'instructions nŽcessaires pour 
administrer les SociŽtŽs de Secours Mutuels.  Deuxi•me Ždition.  P., Paul Dupont, 1869. In-12, belle reliure plein chagrin bordeaux, 
dos ˆ nerfs, titre dorŽ, monogramme dorŽ H. C. surmontŽ d'un couronne sur le plat sup., guirlande dorŽe intŽrieure, tranches 
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marbrŽes, 215 pp. Envoi autographe de Ernest Desmarest: "ˆ Mr le Baron H. Chadenet maitre des requ•tes au Conseil d'Etat, 
souvenirs affectueux de son dŽvouŽ et reconnaissant E. Desmarest". Tr•s bel ex.    [584336] 60�¼ 

 
261 -   ENGEL (Claire -Eliane)  - Byron et Shelley en Suisse et en Savoie. Mai -Octobre 1816.   ChambŽry, Librairie Dardel, 1930. 
In-8 brochŽ, 111pp, 3 planches h.-t., 3 appendices, bibliographie, table des mati•res.  Bonne cond.   [570054] 28�¼ 

 
262 - HAUSER (Henri) [publiŽ par]  - HISTOIRE DIPLOMATIQUE DE L'EUROPE (1871 -1914). Par MM. J. Ancel, L. Cahen, R. 
Guyot, A. Lajusan, P. Renouvin et H. Salomon.   Paris, Les Presses Universitaires de France. 1929. 2 vol. in-8 brochŽs, 476, 389 
pp. Bonne cond.   [569993] 30�¼ 

 
263 -   H…LLHUBER (Ivo) - L'Europe et les mŽfaits du mondialisme. La pauvre Clio garrottŽe par le pouvoir politique.   S.L. 
Ed. du Flambeau, 1994. In-8 brochŽ, 407 pp., annotations de HervŽ Pinoteau. Tr•s bonne condition. " Le projet du livre, dŽvoiler les 
fourberies de la presse internationales, et l'irrŽsistible expansion du mondialisme dŽbutŽ en 1789 , soutenu par la franc-ma•onnerie 
pour l'instauration d'un nouvel ordre mondial..."  [584159] 15�¼ 

 
264 -   LACROIX (Paul)  - Directoire, Consulat et Empire. Moeurs et usages, lettres, sciences et arts. France. 1795 -1815.  Paris, 
Firmin-Didot et Cie, 1885. Fort in-4, rel. de l'Žp. (signŽe Canape) demi-chagr. rouge ˆ coins,  dos ˆ 5 nerfs soulignŽs de filets ˆ froid, 
titre dorŽ, t•te dorŽe, VI-564 pp., bandeaux et lettrines, 12 chromolithographies dont 1 en front., 24 pl. (grav. sur bois), 386 grav. in 
t. Deuxi•me Ždition.  Tr•s bel ex. dans une reliure soignŽe.    [571017] 150�¼ 
 
265 -   LIMOUZIN-LAMOTHE (R.)  - Monseigne ur de Quelen, Archev•que de Paris. Son r™le dans l'ƒglise de France de 1815 
ˆ 1839 d'apr•s ses archives privŽes.   Paris, Libr. philos. J. Vrin, 1955-1957. 2 vol. gr. in-8 brochŽ, 357 et 334 pp., non coupŽ,  
portrait en front., index des noms propres. Tr•s bonne condition.  Tome I : La Restauration. Tome II : la Monarchie de juillet. 1830-
1839.  [577560] 30�¼ 

 
266 -   ORLEANS (Ferdinand -Philippe Duc d')  - Souvenirs. 1810 -1830 Texte Žtabli, annotŽ et prŽsentŽ par HervŽ Robert. Gen•ve, 
Droz, 1993. In-8 brochŽ, 515 pp., 16 pl. n/b in fine, source, bibliographie, index des noms et des lieux. Ex-libris dessinŽ H. Pinoteau, 
qq. annotations de ce dernier au crayon mine. Bonne cond. Ecrit ˆ l'‰ge de 24 ans, "il tŽmoigne, ˆ son rang, des engagements, des 
passions et des emportements d'un jeune libŽral dont l'‰ge n'a pas encore apaisŽ l'exaltation. Nationalisme exacerbŽ, anticlŽricalisme 
accusŽ et foi dans la monarchie parlementaire se m•lent sous sa plume ˆ une sensibilitŽ aigu‘ ˆ l'ŽpopŽe napolŽonienne. Il vi bre 
aux passions et aux illusions de sa gŽnŽration "  [584164] 40�¼ 

 
267 -   PLONCARD D'ASSAC (Jacques)  - Doctrines du nationalisme  Drumont, Barr•s, Bourget, Ledesma Ramos, PŽtain, 
Corradini, Mussolini, Hitler, Primo de Rivera, Maurras, Redondo, Sardinha, Salazar. VouillŽ, Ed. de ChirŽ, 1978. In-8 brochŽ, couv. 
rempliŽe ill. en coul., 386 pp., enrichi d'une coupure de presse sur le PrŽsident Salazar. Bel ex. Il s'agit de la 3•me Ždition, ŽpuisŽe, 
des "Doctrines du Nationalisme" avec des pages nouvelles sur Drumont et sur Salazar.  [584149] 65�¼ 

 
268 -   PONTEIL (FŽlix)  - Les institutions de la France de 1814 ˆ 1870.  Histoire des Institutions. Paris, PUF, 1966. In-8 brochŽ, 
VIII-489 pp, non rognŽ, index. Qq. annotations manuscrites de HervŽ Pinoteau, ex libris manuscrit de ce dernier. Dos passŽ, bonne 
condition. I. La Monarchie lŽgitime (1815-1830) - II. La Monarchie de Juillet - III. La Seconde RŽpublique - IV. Le Second Empire.  
[584157] 15�¼ 

 
269 -   TULARD (Jean)  - Le Sacre de l'empereur NapolŽon. Histoire et lŽgende.   Paris, Fayard, 2004. Gr. in-4, rel. d'Žd. demi 
toile rouge, dos lisse, titre dorŽ, plat ill. en coul.,  195 pp., nomb. ill. in et h.-t. en coul., annexes et bibliographie in fine. Bel ex. en tr•s 
bonne condition. Le sacre de NapolŽon donna lieu ˆ une mise en sc•ne exceptionnelle. Pr•s de 20.000 fonctionnaires et militaires 
furent conviŽs. NapolŽon fit rŽaliser un prestigieux ouvrage prŽsentant les diffŽrentes Žtapes de la cŽrŽmonie et les somptueux 
costumes des participants.  [572849] 20�¼ 

 
270 -  BARON (Louis)  - Bibliographie Drapeaux et ƒtendards.  Service Historique de l'armŽe. Minist•re d'Žtat ChargŽ de la DŽfense 
Nationale - Etat-Major de l'ArmŽe de Terre, 1970. In-4 br., 79 pp., qqs notes au crayon. Une lettre de Mr Sevestre (La Sabretache) 
adressŽe au Baron HervŽ Pinoteau. Petite rŽparation au ruban adhŽsif ˆ la couverture (petit manque), bonne cond.    [584278] 55�¼ 

 
271 -   BERCE (Yves -Marie), CONTAMINE (Philippe) [dir.]  - Histoires de France, historiens de la France. Actes du co lloque 
international, Reims, 14 et 15 mai 1993.   Paris, Champion , 1994. In-8 brochŽ sous jaquette illustrŽe, 336 pp, front. (front.de 
l'Histoire de France du P•re G. Daniel), 12 pl. en noir et en coul., index des auteurs et des oeuvres. Qq. annotations de  H. Pinoteau. 
Tr•s bonne condition.  " Depuis des si•cles, l'histoire de la France a suscitŽ des oeuvres historiques si nombreuses qu'on peut les 
considŽrer comme formant ˆ elles seules un genre littŽraire. Il peut dont •tre Žclairant d'examiner quelques -unes des productions 
les plus marquantes se rattachant ̂  cette formule, que ces oeuvres soient en latin, en fran•ais, ou m•me en langue Žtrang•re,  depuis 
les origines jusqu'ˆ nos jours..."   [584161] 40�¼ 
 
272 -   BERTIER DE SAUVIGNY (Albert de)  - Pages d'hist oire locale (1914 -1919). Notes journali•res et souvenirs.   Compi•gne, 
Imp. de Compi•gne, 1934.  Fort in-8 brochŽ, couv. rempliŽe ill. en coul., XI-523 pp., non rognŽ, 20 reprod. photogr. h.-t. dont une 
carte dŽpliante, nomb. repr. de dessins au crayon d'Etienne de Bertier en t•te et fin de chapitre. Envoi manuscrit de l'auteur. Ed. 
originale. Pet. dŽpart de fente en t•te du plat sup., bel ex.  Histoire de Compi•gne pendant la Grande Guerre et l'annŽe qui suivit.   
[577803] 50�¼ 

 
273 -   BOROSAK -MARIJANOVIC (Jelena)  - FLAGS through the centuries.  Catalogue of museum collection flags and flag 
streamers. Zagreb, Hrvatski Povijesni Muzej, 1996. In-4 br., couv. rempliŽe illustr., 173 pp., nombr. illustr. en couleurs. Texte en 
anglais, ex-libris ms HervŽ Pinoteau. Tr•s bonne cond.    [584250] 22�¼ 
 
274 -   CRUAZ (Laurent)  - Les Officiers fran•ais des Zouaves pontificaux. Histoire et devenir entre XIXe et XXe si•cle.   Paris, 
HonorŽ Champion, 2017. Fort in-8 brochŽ, 715 pp., 16 pl. (reprod. photogr.), bibliographie, tables de noms in fine. Tr•s bonne 
condition. "Plus de 10000 volontaires catholiques pour dŽfendre par les armes le pouvoir temporel du Pape Pie IX entre 1860 et 
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1870. Parmi eux, 3000 Fran•ais se sont engagŽs pour 6 mois ou pour d ix ans. Pr•s de 150 sont officiers, aum™niers ou mŽdecins. 
Ce sont eux, ces cadres du rŽgiment que cet ouvrage se propose d'Žtudier."  [584190] 100�¼ 
 
275 -   FRANKLIN (Alfred)  - Les sources de l'histoire de France. Notices bibliographiques et analytiques d es inventaires et 
des recueils de documents relatifs ˆ l'histoire de France.   Paris, Firmin-Didot, 1877. In-8,  cart. fauve marbrŽ, dos lisse, pi•ce de 
titre brune, titre et filets dorŽs, couv. restaurŽe cons., XVII-681pp. non rognŽ, importante table alphabŽtique des mati•res in fine. Ed. 
originale. Bon exemplaire.   [584218] 50�¼ 

 
276 -   GARMY (RenŽ) - La "Mine aux mineurs" de RanciŽ, 1789 -1848. PrŽface de Georges Bourgin.  Collection d'histoire sociale. 
Les ƒditions Domat-Montchrestien, J. Loviton & Cie, 1943. In-8, percaline rouge de l'Žpoque, couv. cons., 289 pp., carte et tableau 
dŽpliants. Envoi a. s. de l'auteur ˆ Daniel Renoult.  Plats lŽg. tachŽs. Tr•s bon ex.    [569747] 55�¼ 

 
277 -   [MILITARIA]  - ANNUAIRE DE L'ETAT MILITAIRE de France pour l'an nŽe 1840. PubliŽ sur les documents du minist•re de 
la guerre, avec autorisation du Roi. Paris et Strasbourg, Pitois-Levrault, 1840. Fort in-12, rel. de l'Žp. plein-maroquin rouge ˆ long 
grain, dos lisse ornŽ de roulettes & fleurons dorŽs, titre dorŽ, large roulette "double C" en encadrement sur les plats, dentelle 
intŽrieure, filet dorŽ sur les coupes, tranches dorŽes ; XI-652 pp. Ex libris armoriŽ (Olivier Le Bas). Frottement ˆ la coiffe de t•te et 
aux coins, 2 petites t‰ches ˆ l'encre brune au second plat, bel exemplaire, finement reliŽ ˆ l'Žpoque.  "Les nombreux chapitres dont 
se compose l'Annuaire militaire ont ŽtŽ classŽs dans un ordre mŽthodique, il prŽsente d'abord l'ensemble de l'armŽe active 
proprement dite, cet ordre est tout ˆ fait indŽpendant de l 'ordre de bataille, auquel il n'ežt pas ŽtŽ possible de se conformer dans 
cette publication et qui reste dŽterminŽ d'apr•s les r•glements en vigueur"   [571486] 450�¼ 

 
278 -   [MILITARIA]  - Nouveau manuel complet des Gardes nationaux de France, contenant l'Ž cole du soldat et du peloton, 
les lois et ordonnances, etc.  EncyclopŽdie Roret. Gardes Nationaux de France. Paris, Lib. Roret, 1839. Pet. in-8, rel. de l'Žp. demi 
veau fauve, dos ornŽ aux fers dorŽs, pi•ce de titre brune (lŽg. frottŽe), titre dorŽ, CXIV-128 pp., 1 tableau et 3 plans dŽpliants. Coiffe 
et mors sup. un brin frottŽs, bel ex., joliment reliŽ. Nouvelle Ždition, revue, corrigŽe et augmentŽe.  [572478] 50�¼ 
 
279 -   MONCOMBLE (Yann)  - La trilatŽrale et les secrets du mondialisme.   Paris, pour le compte de l'auteur, 1980. Fort in-8 
brochŽ, 361 pp. 13 annexes et index des noms citŽs in fine. Envoi manuscrit de l'auteur ˆ HervŽ Pinoteau. Bel ex. "Nous aurons un 
Gouvernement Mondial que cela plaise ou non. La seule question est de savoir s'il sera crŽŽ par conqu•te ou par consentement. 
(Paul Warburg). Qui sont ces hommes ? quelles sont les organisations qui oeuvrent ˆ l'Žtablissement de ce Gouvernement Mondia l 
? Ce livre rŽv•le des centaines de faits prŽcis, cite des milliers de noms de personnalitŽs, d'entreprises, de multinationales et de 
banques..."  [584167] 100�¼ 

 
280 - [NUMISMATIQUE]  – BLANCHET (Adrien)  - Bibliographie sommaire de M. Adrien Blanchet.   Macon, Protat fr•res, 1917.  
In-8, agrafŽ, 27 pp. A. Blanchet Žtait bibliothŽcaire ˆ la BnF et numismate.     [569782] 30�¼ 
 
281 - [NUMISMATIQUE]  – SUETENS (Ivo)  - Bibliographie numismatique. Ordres et dŽcorations du monde entier AVEC les 2 
vol. de SupplŽment.   Bruxelles, 1969-1977. 3 vol. in-8 br., 147, 147 et 152 pp. Rousseurs au 2•me supplŽment, bonne condition.    
[581662] 40�¼ 

 
282 - PICHOT-BRAVARD (Philippe)  - Conserver l'ordre constitutionnel (XVIe -XIXe si•cle). Les discours, les organes et les 
procŽdŽs juridiques.  PrŽface de Fran•ois Saint-Bonnet. Paris, LGDJ, 2011. In-8 br., XII-522 pp., bibliogr., index. Envoi ms au Baron 
HervŽ Pinoteau. Bonne cond. "Cette th•se soul•ve la question de la soumission du Souverain au Droit. Cette question anime la 
rŽflexion politique et juridique depuis l'AntiquitŽ grecque comme l'atteste l'oeuvre de Sophocle, Antogone. L'objet de cette th•se est 
de montrer de quelles mani•res, par delˆ la diversitŽ des rŽgimes successifs, furent garanties, ou du moins envisagŽes la sou mission 
du pouvoir souverain sous la civilitŽ du Droit et la conservation de l'ordre constitutionnel".  [584201] 38�¼ 

 
283 -   PLONCARD D'ASSAC (Jacques)  - Le secret des francs -ma•ons.   VouillŽ, Editions de ChirŽ, 1979. In-8 brochŽ, 267 pp. 
Envoi manuscrit de l'auteur ˆ HervŽ Pinoteau, qq. annotations manuscrites de c e dernier. Bonne cond. "Depuis deux si•cles, une 
sociŽtŽ secr•te, la Franc-Ma•onnerie, joue dans les coulisses de l'histoire un r™le occulte. Qui est-elle ? que veut-elle ? l'auteur 
apporte la rŽponse documentŽe et claire d'un historien "  [584148] 30�¼ 
 

LINGUISTIQUE 
 (Grammaire, Philologie, Langues indo -europŽennes...)  

 
284 -   ALLEN FAY (Edward)  - Concordance if the Divina Commedia.   New-York, Haskell House Publishers, 1969. 2 vol. in-8, 
Publishers green hardcover, 408, 409-819 pp. Very fine condition.   [584026] 70�¼ 

 
285 -   ALTHEIM (Franz)  - Geschichte Der Lateinischen Sprache   Frankfurt am Main, Vittorio Klostermann, 1951 In-8 
Taschenbuch, Schutzumschlag, 513 Seiten, 25 Abbildungen, Inhalt, NachtrŠge, Sachregister. Guter Zustand.   [584111] 30�¼ 

 
286 -   AUERBACH (Erich)  - Literatursprache und Publikum in der lateinischen SpŠtantike und im Mittelalter.   Bern, Francke 
Verlag, 1958. In-8, publisher hardcover, dust jacket, 263pp, summary. Very fine condition.   [583993] 30�¼ 

 
287 -   AX (Wolfram)  - Quintilians Grammatik ("Inst. orat." 1,4 -8) : Text, †bersetzung und Kommentar   Walter De Gruyter, 2011 
In-8,  publisher yellow hardcover, 425pp, bibliography, index rerum, index nominum. As new.   [584012] 120�¼ 

 
288 -   BAMMESBERGER (Alfred) & VENNEMANN (Theo)  - Languages in Prehistoric Europe . Second edition.   Heidelberg, 
UnversitŠtverlag, Winter, 2004 In-8, publisher Hardcover, 364 S., 19 contributions (Indogermanische Bibliothek. 3. Reihe: 
Untersuchungen) As new.   [583980] 50�¼ 
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289 -   BAUER (Brigitte)  - Archaic Syntax in Indo -European. The Spread of Transitivity in Latin and French   Berlin, New-York, 
Mouton de Gruyter, 2000 In-8, yellow publisher hardcover, (no dust jacket), XVIII-394pp, references,  index, table of contents. (Trends 
in LInguistics; Studies and Monographs 125) Very fine condition.   [583996] 120�¼ 

 
290 -   BENNETT (Charles E.)  - Synta x of early latin. Vol. I. The verb - vol. II. The cases. Nachdruck der Ausgabe , Boston 
1910, 1914.  Hildesheim, Georg OLMS, Verlagsbuchhandlung, 1966. 2 vol. in-8, publisher blue hardcover, label on the spine, , XIX-
506, 409 pp, index. Very fine condition   [584022] 60�¼ 

 
291 -   BERSCHIN (Walter)  - Greek letters in the latin middle ages from Jerome to Nicholas of Cusa.  Revised and expanded 
edition. Translated by Jerold C. Frakes.   Whasington D. C., The catholic University of America Press., 1988. In-8, Publisher  
Buckram Hardcover, XV-415pp, contents, Notes, Bibliography, chronological tables, Index of Manuscripts cited, index of names [to 
1800]. As new.   [584016] 70�¼ 

 
292 -   BIVILLE (FrŽdŽrique)  - Les emprunts du latin au grec. Approche phonŽtique. T. I : Introduction et consonnance. T. II 
: Vocalisme et conclusions. B.I.G. N¡19.   Louvain-P., Ed. Peeters, 1990, 1995. 2 in-8, br., 399, 562 pp., ISBN : 2-904685-18-9 (T.I) 
; 2-87723-267-0 (T.II). (Biblioth•que de l'information grammaticale N ¡ 19 et 29) Ensemble en bonne condition.   [584091] 120�¼ 

 
293 -   BOISACQ (Emile)  - Dictionnaire Žtymologique de la langue grecque ŽtudiŽe dans ses rapports avec les autres langues 
indo -europŽennes. 3e Ždition augmentŽe d'un index.   Heidelberg, Winter ; P., Klincksieck, 1938. Fort vol. in-4 "telli•re", reliure 
pleine toile gris bleu de l'Žditeur,  XXX-1155 pp., index. Qqs. tr•s lŽg. rousseurs sur les tous premiers et derniers ff., intŽrieur propre, 
ex. en bonne condition.   [583983] 110�¼ 

 
294 -   BORDELOT (Colette)  - L'interrogation indirecte en latin. Syntaxe - Valeur illocutoire - Formes.   Louvain, Paris, Peeters, 
1987 In-8 brochŽ, 147pp, ouvrges et articles concernant ce sujet, index des exemples, table des mati•res. (Biblioth•que de 
l'Information grammaticale) Tr•s bonne cond.    [584092] 40�¼ 

 
295 -   BRENOUS (J.)  - Etude sur les hellŽnismes dans la syntaxe latine.   Patis, Librairie C. Klincsieck, 1895. In-8, bradel, reliure 
moderne, pleine toile bordeaux, pi•ce de titre noire, gardes marbrŽs, 445pp, Ždition originale de cette th•se prŽsentŽe ˆ la Fac. des 
Lettres de Paris, table des mati•res.  Tr•s bonne condition.    [583991] 70�¼ 

 
296 -   BUDINSZKY (Alexander)  - Die Ausbreitung des Lateinischen Sprache Ÿber Italien Und Die Provinzen Des Romischen 
Reich .  Berlin, Verlag von Wilhelm Hertz, 1881. Band In-8, Blau Editor Bindung, XII-267 S., Inhalt (Dr. Martin StŠndig OHG, 1973. 
UnverŠnderter Neudruck der Ausgabe von 1881) Sehr guter Zustand.   [583979] 30�¼ 

 
297 -   BURSILL -HALL (G. -L.) - Speculative Grammars of the Middle Ages. The Doctrine of Partes Orationis of the Modistae   
Mouton, The Hague, Paris, 1971. In-8, publisher hardcover, dust jacket, 424pp, 2 appendices, bibliography index auctorum, index 
rerum. Very fine cond.   [584027] 40�¼ 
 
298 - COSERIU (Eugenio)  - Lateinisch -Romanisch. Vorlesungen und Abhandlungen zum sogenannten VulgŠrlatein und zur 
Entstehung der romanischen Sprachen. Bearbeitet und herausgegeben von Hansbert Bertsch.   TŸbingen, Gunter Narr Verlag, 
2008. Band In-8, Editor Bindung, XX-484 S., Inhalt, Historischen Namen, Verzeichnis der von E. Coseriu zitierten Autoren - Wortindex 
- Sachindex... Wie neu.   [584013] 60�¼ 

 
299 - CUGUSI (Paolo)  - Evoluzione e Forme dell'epistolografia latina. Nella tarda RŽpublica e nei primi due secoli dell'impero. 
Con cenni sull'epistolografia preciceroniana.   Roma, Herder, 1983 In-8 brochŽ, 289pp, bibliografia, indice dei nomi, e delle cose 
notevoli. Bonne condition.   [584119] 25�¼ 

 
300 -   DAHLEN (Eric)  - RŽunion de 2 vol. de cet aute ur:  Etudes syntaxiques sur les pronoms rŽflŽchis plŽonastiques en 
latin - Remarques syntaxiques sur certains verbes pronominaux en latin et en langues romanes.   Acta Universitatis 
Gothoburgensis 1964 et 1977. 2 vol. in-8 reliure d'Ždition pour le 1er, brochŽ pour le second, 206 et 58pp, (Studia Greca et Latina 
Gothoburgensia XIX et XXXVII) Bonne condition.   [584002] 25�¼ 

 
301 -   DALBY (Andrew)  - GEOPONIKA Farm Work. A modern translation of the Roman and Byzantine farming handbook.   
Prospect Books, 2011 In-8, Publisher hardcover, 368pp, bibliography, index. As new   [583982] 20�¼ 
302 -   DELL'ERA (Antonio)  - Problemi Di Lungua E Stile In Petronio.   Roma, Edizioni Di Storia E Letteratura, 1970. In-8 brochŽ, 
217pp, parole notevoli, studiosi citati Tr•s bonne condition.   [584106] 23�¼ 

 
303 -   DEVOTO (Giacomo)  - Storia della lingua di Roma. (Volume XXIII Storia di Roma)   Bologna, Licinio Cappelli Editore, 1969. 
In-8, cartonnage de l'Žditeur, jaquette, 423pp, XV planches, table des mati•res. RŽimpression anastatique de l'Ždition de 1944. 
Bonne condition.   [583969] 45�¼ 

 
304 -   DUCHESNE-GUILLEMIN (Jacques)  - Etudes de morphologie iranienne. I Les composŽs de l'Avesta.   Li•ge, Fac. de 
Philosophie et Lettres, Paris Libr. Droz, 1936. In-8 brochŽ, XI-279pp, table des mati•res (Biblioth•que de la Fac. de Philosophie et 
Lettres de l'universitŽ. de Li•ge. Fasc. LXXIV)  Dos un peu passŽ, ex. non coupŽ en bonne condition.   [584110] 30�¼ 

 
305 - EICHNER (Heiner), RIX (Helmut) [Hrsg.]  - Sprachwissenschaft und Philologie. Jacob Wackernagel und die 
Indogermanistik heute.  Kolloquium der Indogermanischen Gesellschaft von 13 bis 15 Oktober 1988 in Basel. Wiesbaden, Ludwig 
Reichert Verlag, 1990. In-8 brochŽ, XIX-269 pp., index. Sehr gut Erhaltung.  Erinnerungen an Jacob Wackernagel von Josef DELZ 
und Georg Peter LANDMANN. - SCHLERATH, Bernfried: Jacob Wackernagel und die indogermanische Sprachwissenschaft. - 
BEEKES, Robert S. P.: Wackernagel's explanation of the lengthened grade. - PANAGL, Oswald: Jacob Wackernagels "Vorlesungen 
Ÿber Syntax" aus heutiger Sicht. - KRISCH, Thomas: Das Wackernagelsche Gesetz aus heutiger Sicht. - HETTRICH, Heinrich: 
Rektionaler und autonomer Kasusgebrauch. - DUNKEL, George E.: Jacob Wackernagel und die idg. Partikeln *s—, *ke, *kem und 
*an. - EDLER, Wolfram: PrŠteritaltempora zur Bezeichnung der Vorvergangenheit in den Šlteren indogermanischen Sprachen. - 
GARCIA-RAMON, JosŽ-Luis: Proportionale Analogie und griechische Morphologie: Athematische Infinitive im Attischen und im 
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Westionischen. - TICHY, Eva: Zum homerischen Dual. - R SMUSSEN, Jens Elmeg‡rd: Zur Abbauhierarchie des NasalprŠsens - 
vornehmlich im Arischen und Griechischen. - MASSON, Olivier: Remarques sur la transcription du w par bŽta et gamma… [504057] 
40�¼ 
 
306 -   ERNOUT (Alfred)  - PHILOLOGICA. Recueil des 3 premiers tomes de cette publication parue dans la collection "Etudes 
et commentaires" (N¡ I,  XXVI et LIX)   Paris, Librairie C. Klincksieck, 1946-1965 3 tomes rŽunis en un fort vol., bradel, demi-toile 
bleu-gris, plats marbrŽs, gardes flammŽes, couvertures d'origine conservŽes, 232, 253, 181pp, tables et indices. Dos un peu Žclairci, 
ex. en excellente condition.   [584052] 70�¼ 

 
307 -   ERNOUT (Alfred)  - Recueil de 4 ouvrages de cet auteur: Aspects du voca bulaire latin  - Les adjectifs latins -  Notes 
de Philologie latine -  Le dialecte ombrien.   Paris, Librairie C. Klinscsieck, 1954, 1949, 1961, Droz 1971. In-8, bradel, demi-toile 
gommŽe brune, dos lisse titrŽ, bordŽ d'un double filet dorŽ, plats et gardes flammŽs, les couvertures d'origine sont conservŽes 
(Volumes XVIII et XXXVIII  de la sŽrie "ƒtudes et commentaires" -  N¡ LIV de la collection linguistique de la soc. linguistique de Paris 
- III Hautes Etudes du monde grŽco-romain N¡ 3) Tr•s bonne cond.    [583994] 60�¼ 
 
308 -   FALILEYEV (Alexander)  - Etymological glossary of old welsh.   TŸbingen, Max Niemeyer, 2000. In-8, Publisher hardcover, 
XXIII-159 pp. (Buchreihe der Zeitschrift fŸr Celtische Philologie, Band 18). As new.   [584015] 90�¼ 
 
309 -   FLECK (FrŽdŽrique)  - Interrogation, coordination et subordination: le latin quin.   Presses Universitaire Paris-Sorbonne, 
Paris, 2008 In-8 brochŽ, 494pp, bibliographie, indices, annexes, table des mati•res  Tr•s bonne condition.    [584075] 35�¼ 

 
310 -  FORSTON (W. IV Benjamin)  - Indo -European Language and culture. An Introduction. Second edition.   Oxford, Wiley-
Blachwell, 2010 In-8, softcover, XX-541pp, bibliography, subject index, word index. (Blackwell Texbooks in linguistics) Very fine 
condition.   [584118] 120�¼ 

 
311 -   FRANCK (Johannes)  - AltfrŠnkische Grammatik. Laut - und Flexionslehre.  Zweite Auflage von Rudolf SchŸtzeichel. 
Gšttingen, Vandenhoeck & Ruprecht, 1971. In-8, publisher hardcover, dust jacket, XII-336 pp. Very good condiition. UnverŠnderter 
Nachdruck der ersten Auflage von 1909. NachtrŠge von Rudolf SchŸtzeichel.  [584063] 27�¼ 

 
312 -   GARNIER (Romain)  - La dŽrivation inverse en latin.   Innsbruck 2016. In-8, cartonnage de l'Žditeur, 524 S.,bibliographie, 
ouvrages, auteurs, langues. (Innsbrucker BeitrŠge zur Sprachwissenschaft, Band 157) Wie neu, comme neuf. Les postverbaux - La 
dŽrivation nominale inverse non postverbale - La dŽrivation verbale inverse.  [584000] 80�¼ 

 
313 -   GARNIER (Romain)  - Sur le vocalisme du verbe latin: Žtude synchronique et diachronique.   Innsbruck 2010. In-8, 
cartonnage de l'Žditeur, 519 pp., bibliographie, ouvrages, auteurs, langues. (Innsbrucker BeitrŠge zur Sprachwissenschaft, Band 
134) Wie neu, comme neuf. Aphonies viables ou productives - RŽsorptions aphoniques et resyllabations - Blocages aphoniques - 
DŽbris phoniques hors expression chrono-apspectuelle.  [584001] 30�¼ 

 
314 -   GAUTHIER (Pierre) & LAVOIE (Thomas) [ss. la dir. de]  - Fran•ais de France et Fran•ais du Canada. Le parlers de 
l'Ouest de la France du QuŽbec et de l'Acadie.   Centre d'Etudes Linguistiques Jacques Goudet, 1995. In-8 brochŽ, 439pp, cartes, 
bibliographie  (Univ. Lyon III Jean Moulin) Tr•s bonne condition.    [584105] 30�¼ 

 
315 -   GODEL (Robert)  - An introduction to the study of classical armenian.   Wiesbaden, Reichert, 1975. In-8, publisher green 
hardcover, 139pp, index, a list of classical armenian words and morphemes. Very fine condition.   [584019] 38�¼ 
 
316 -   G…TZE (Albrecht) [Hrsg.]  - 2 Žtudes du m•me auteur: Hethitische Texte in Umschrift, mit †bersetzung und 
ErlaŸterungen hrsg. von F. Sommer, Heft III. MADDUWATTAS. Heft VI Die Annalen des Mursilis   Leipzig, Hinrich, 1928; Leipzig 
J. C. Hinsrichs'sche Buchhandlung, 1933. 2 ouvrages rŽunis en un vol. In-8¡ bradel, reliŽ pleine toile gommŽe, rouge, dos lisse titrŽ, 
gardes flammŽes, couv. d'origine conservŽe,  178 pp., 6 planches en hŽliogravure, index. (Mitteilungen der vorderasiatisch-
Aegyptischen Gesellschaft 1927, 1 - Mitteilungen der vorderasiatisch-Aegyptischen Gesellschaft eingetragener Verein. 38). Dos 
passŽ, qq. manques au bord de la couv. sup., int. frais, bonne cond.   [584036] 65�¼ 

 
317 - GRAMMATICI GRAECI (4 tomes in 6 volumes).   Hildesheim, Georg OLMS Verlagsbuchhandlung, 1965. 6 volumes, Publisher 
hardcover, XVI-274 pp, XCIX-224 pp, LI-652pp, LXXVIII-544, X-292pp, CCXXVIII-564pp, 1264pp, CXXXII-417, 526pp, text: latin and 
old greek. Reprint of the 1883/1901, Lipsiae Teubner edition. Good condition. Tome I.1/3: Dionysii Thracis ars grammatica et Scholia 
in Dionysii Thracis artem grammaticam. Tomes II.1 and II.2/3: Apollonii Dyscoli quae supersunt. Tome III.1 Herodiani Technici  
Reliquiae: Praefationem et Herodiani Prosodiam catholicam continens. III. 2. Fasc. Prior. Reliqua scripta prodosiaca Pathologiam 
orthographica continens. Tome IV.1/2: Prolegomena Theodosii Alexandrini canones et Georgii Choerobosci scholia in canones 
nominales. Choerobosci scholia in canones verbales et Sophronii excerpta e characis commentario.  [583970] 650�¼ 

 
318 -   GRENIER (Albert)  - Etude sur la formation et l'emploi des composŽs nominaux dans le latin archa•que.   Nancy, 
Imprimerie Berger-Levrault, 1912. In-8, bradel, reliŽ pleine toile gommŽe, dos lisse titrŽ, gardes flammŽes, plats de la couv. d'origine 
conservŽs, 218pp, index des mots latins citŽs et ŽtudiŽs. Tr•s bonne condition.    [584011] 60�¼ 

 
319 -   HAASE (Wolfgang) & TEMPORINI (Hildegard) [Herausgegeben von]  - Aufstieg Und Niedergang Der Romischen Welt: 
Geschic hte Und Kultur Roms Im Spiegel Der Neueren Forschung,  Teil II: 1. PRINCIPAT Neunundzwanzigster Band (I. 
Teilband) - Band 2. Sprache und Literatur (Sprachen und Schriften [Forts])   Berlin, Walter de Gruyter, 1983. 2 BŠnde, Editor 
Bindung, Schutzumschlag, XV-506, 507-1249 Seiten. Grammatica Latina: indices - Juden und Syrer in der Ršmischen Welt indices. 
Sehr guter Zustand   [583984] 180�¼ 

 
320 -   HOVEN (RenŽ) - Lexique de la Prose Latine de la Renaissance.   Leiden, E. J. Brill, 1994. In-8, reliure de l'Žditeur en toile 
fauve, dos lisse, jaquette, XXXII-427pp, bibliographie, listes annexes rŽcapitulatives. Parfaite condition. [583988] 70�¼ 
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321 -   JAN DE VRIES - Niederlande Etymologisches Wšrterbuch. Derde Druck.   Leiden, E. J. Brill, 1992. Einband In-8, braun 
Editor Bindung, XXI-977pp, ZurŸckgeklebt, sehr sauberes Interieur, guter Zustand   [583977] 80�¼ 

 
322 -   JOB (LŽon)  - Le prŽsent et ses dŽrivŽs dans la conjugaison latine : d'apr•s les donnŽes de la grammaire comparŽe 
des langues indo -europŽennes.   Paris, Emile Bouillon, Žditeur, 1893. In-8, bradel, reliure pleine toile gommŽe brune, dos lisse titrŽ, 
couv. d'origine conservŽe, 664-VIpp, 5 appendices, index alphabŽtique, table des mati•res., Ždition originale.  Tr•s bonne condition.    
[584046] 60�¼ 

 
323 -   KOSCHWITZ (Eduard)  - Grammaire Historique de la Langue Des Felibres. (1894).   Gen•ve, Slatkine Reprints, Marseille, 
Laffitte Reprints, 1973. In-8, VI-179pp, table. RŽimpression de l'Ždition de Greifswald, 1894. Tr•s bonne condition.   [584045] 40�¼ 
 
324 -   KURZOVA (Helena)  - From indo -european to latin. The evolution of a morphosyntactic type.   Amsterdam, Philadelphia, 
John Benjamins publishing Company, 1993. In-8, publisher hardcover, XIV-259pp,  summary, notes, references, index. Very fine 
condition.   [583981] 70�¼ 

 
325 -   LE BOEUFFLE (AndrŽ)  - Astronomie, Astrologie, Lexique Latin.   P. Picard, 1987. In-8 brochŽ, 291pp, 13 fig. bibliographie, 
lexique, index thŽmatique. Le pelliculage de la couv. se dŽcolle par endroits, par ailleurs en bonne condition.   [584108] 24�¼ 

 
326 -   Li Abregemenz noble homme Vegesce Flave RenŽdes Establissemenz Apartenanz a Chevalerie. Traduction par Jean 
de Meun de Flavii Vegeti Renati Viri illustri Epitoma Institutorum Rei Militaris.  Edition critique avec introduction des 
commentaires par Lena Lšfstedt. Helsinki, Suomalainen Tiedeakademia, 1977. In-8 brochŽ, 250pp, index des noms propres, 
glossaire, index des noms latins discutŽs, index des sujets discutŽs dans le commentaire, bibliographie. (Suomalaisen 
TiedeakademiaToimituksia; Annales AcadŽmie Scoentiarum Fennicae, Sarja-Ser B Aide-Tom 200) Tr•s bonne cond.    [584107] 25�¼ 

 
327 - LINDSAY (W-M.) , MOUNTFORD (J.-F.), WHATMOUGH (J.) [Žditeurs]  - GLOSSARIA LATINA Iussu Academiae 
Britannicae edita.(complete in 5 volumes). I: Glossarium Ansileubi, Sive Liberum Glossarum - II: Arma, Abavus, Philoxenus 
- III: Abstrusa, Abolita - IV: Placidus, Festus - V: Abba, AA.   Georg OLMS, Verlagsbuchhandlung, 1965. 5 volumes, in-8, publisher 
blue hardcover, 604, 291, 183, 506, 388pp, Index rerum. Very fine condition.   [583990] 200�¼ 

 
328 - LšFSTEDT (Bengt)  - AusgewŠhlte AufsŠtze zur lateinischen Sprachgeschichte und Philologie.   Stuttgart, Anton 
Hiersemann Verlag, 2000 Einband, In-8,  Bindung, VII-430 Seiten, Bibliographie, Register der Wšrter, Grammatisches Register, 
Inhalt   (Quellen Untersuchungen zur Lateinischen Philologie des Milltelalters, Band XIII) Sehr guter Zustand.   [583973] 70�¼ 

 
329 - LšFSTEDT (Bengt)  - Der Hibernolateinsche Grammatiker Malsachanus.   Uppsala, 1965, In-8 Taschenbuch, 270 S., indices, 
Stellenindex, Sachindex.(Acta Universitatis Upsaliensis, Studia Latina Upsaliensis, 3) Dos un peu passŽ, bonne condition par ailleurs.   
[584115] 30�¼ 

 
330 -   MANIET (Albert)  - La PhonŽtique historique du latin, dans le cadre des langues Indo -europŽennes.   P. Editions 
Kliinscsieck, 1975. In-8 brochŽ, 208pp, index latin...., table des mati•res.  Tr•s bon ne condition.   [584069] 25�¼ 

 
331 -  MANIET (Albert)  - Phonologie Quantitative ComparŽe du Latin Ancien   Louvain-la-Neuve, Peeters, 1990. In-8 brochŽ, 
363pp, table des mati•res. (Biblioth•que des Cahiers de l'Institut de Linguistique de Louvain 53)  Couverture dŽfra”chie, petite dŽch.. 
en t•te du 2d plat, intŽrieur propre. Bon ex.  [584070] 25�¼ 

 
332 -   MARTIROSYAN (Hrach K.)  - Etymological dictionary of the armenian inherited lexicon.   Leiden, Brill, 2010. In-8, publisher 
hardcover, XII-988 pp, bibliography (Leiden indo-european etymological dictionary series, 8). Very fine condition.   [584023] 160�¼ 

 
333 -   MERDRIGNAC (Bernard), BIHAN (HervŽ), et BURON (Gildas) [ss. la dir. de ]  - A travers les iles celtiques A -dreuz an 
inizi keltiek Perinsulas scotticas. MŽlanges ˆ la gloire de GwŽna‘l Le Duc.   Britannica Monastica, Klask, Presses univ. de 
Rennes, 2008. In-8 brochŽ, 501pp, bibliographie, table des mati•res.  Tr•s bonne condition.  35 contributions sur les th•mes: Mythes 
et traditions -  En qu•te de sources: textes et manuscrits - Histoire et hagiographie - Mots et noms propres  [584099] 70�¼ 

 
334 -   MIGNOT (Xavier)  - Les verbes dŽnominatifs latins.   Paris, Librairie C. Klincksieck, 1969. In-8 br., 417pp., [1]f., index, table 
des mati•res, (Th•se prŽsentŽe ˆ la fac. des Lettres et Sciences Humaines de l'Univ. de Paris, Etudes et commentaires, LXXI)  Mors 
un peu fendus, en queue du dos, bonne condition cependant.   [584117] 25�¼ 

 
335 -   MISTRAL (FrŽdŽric)  - LOU TRESOR DOU FELIBRIGE ou Dictionnaire Provencal -francais embrassant les divers 
dialectes de la langue d'OC moderne   Aix-en-Provence, Veuve Remondet-Aubin, Avignon, Roumanille, libraire, Paris, H. 
Champion, librairie, 1878-1886. 2 vol.  in-folio, reliure de l'Žpoque, demi-chagrin marron, dos ˆ nerfs, ornŽs d'un filet ˆ froid et bordŽs 
de deux autres, plats et gardes granitŽs, 1f.bl.-[3]ff.-1196pp, 1f.bl.;  [2]ff.-1165pp, ex-libris de la Biblioth•que du ch‰teau de Laplagne, 
Ždition originale comp•te de ce grand dictionnaire.  Reliures un peu frottŽes par endroits, les intŽrieurs sont frais, avec la prŽsence 
de petites rousseurs sur les tous premiers et deniers ff. du TI. Ensemble en bonne condition.   [583999] 450�¼ 

 
336 - NORDEN (Eduard)  - Aus Altršmischen PriesterbŸchern.   Paris, Droz, London Humphrey Milford, Oxford Univ. Press, Lepzig, 
O Harrassowitz, 1939. In-8, Taschenbuch, X-300pp, Inhaltsverzeichnis, (Skrifter Utgivna Av kungle. Humanastika 
Vetenskapssamfundet I Lud - Acta Reg. societatis Humaniorum Literatur Lubdensis) Guter Zustand   [584104] 38�¼ 

 
337 - PANAGL (Oswald) KRISCH  (Thomas) (Hrsg.)  - Latein und Indogermanisch. Akten des Kolloquiums der 
Indogermanischen Gesellschaft, Salzburg, 23 -26 September 1986.   Innsbruck, 1992. Small in-4, Publisher green hardcover, 
414pp, indices, (Innsbrucker BeitrŠge zur Sprachwissenschaft, Band 64) Very good condition. 20 Communcations: Lautsystem - 
Morphologie: Namen - Morphologie: Verbum - Syntax - Etymologie, Wort und Namenkunde.  [584048] 65�¼ 

 
338 - PASCUCCI (Giovanni) [curatore]  - Bellum hispaniense. Introduzione, testo critico e commento.   Firenze, Felice Le 
Monnier, 1965. In-8 brochŽ, 409pp, indice degli studiosi. Bonne condition.   [584090] 30�¼ 
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339 -   PERROCHAT (P.) - Recherches sur la valeur et l'emploi de l'infinitif subordonnŽ en latin.   P., Les Belles Lettres, 1932. 
In-8 bradel, pleine toile gommŽe vert olive, dos lisse titrŽ, bordŽ d'un filet dorŽ, plats de la couv. d'origine conservŽs, XXIV-250 pp, 
index des exemples, table des mati•res. Edition originale de cette th•se prŽsentŽe ˆ la Fac. des Lettres de de l'Univ. de Paris.  Tr•s 
bonne cond.   [583992] 70�¼ 

 
340 -   PERSSON (Per) - Strena Philologica Upsaliensis. Festskrift TillŠgnad Professor Per Persson pa Hans 65 -Aersdag, 
Nyaersafton 1922   Upsala, EDV. Berlings Bokytryckeri, 1922. Brown modern percaline, original wrappers preserved, fonrispiece, 
416pp, first edition - to follow: PERSSON (Per): Studein sur Lehre von der Wurzelerweiterung und Wurzelvariation.  Upsala, 
Akademisch Boktryckeriet, Eddy. Berling, 1891, 294pp, first edition. Very fine cond.   [583976] 75�¼ 

 
341 -   PETERS (Martin)  - Untersuchungen zur Vertretung der indoger manischen Laryngale im Griechischen.   Wien, 
Osterreichischen Akademie der Wissenschaft, 1980. In-8¡ Taschenbuch, VIII-375 S., bibliogr., index (Osterreichische Akademie der 
Wissenschaften / Philosophisch-historischen Klasse, Bd. 377 / veršffentlichungen der Kommission fŸr Linguistik und 
Kommunikationsforschung, Heft 8) Sehr guter Zustand   [584101] 70�¼ 

 
342 -   PIKE (Kenneth L.)  - Language in Relation to a Unified Theory of the Structure of Human Behavior. Second  revised 
Ždition.   Paris, The Hague, Mouton & co. 1971. In-4, publisher blue hardcover, dust jacket, 762pp, references, index, summary. 
(Janua Linguarum, studio memorial Nicolai van Wijk dedicate. Series Maior, XXIV) Very good condition.   [584004] 30�¼ 

 
343 -   PINKSYER (Harm)  - Sintaxis y se m‡ntica del lat’n   Madrid, Ediciones Cl‡sicas, 1995. In-8, cartonnage d'Ždition, jaquette, 
XIV-397pp, index, table des mati•res.  Tr•s bonne condition.    [583968] 250�¼ 

 
344 -   PROU (Maurice)  - Manuel de palŽographie latine et fran•aise.  4e Ždition refondue avec la collaboration de Alain de BoŸard. 
P., Picard, 1924. 1 vol. in-8, reliure de l'Žpoque, demi-chagrin  bordeaux, dos ˆ nerfs titrŽ, plats  et gardes marbrŽs,  plats de la couv. 
d'origine conservŽs, XII-511 pp., nbr. fig. en noir dans le texte, bibliographie, index. Tr•s bonne condition.  Un Dictionnaire des 
abrŽviations occupe les pp. 311 ˆ 474.   [584007] 90�¼ 

 
345 -   RIX (Helmut)  - Kleine Schriften. Festgabe fŸr Helmut Rix zum 75. Geburstag.  AusgewŠhlt und herausgegeben von 
Gerhard Meiser. Bremen, Hempen Verlag, 2001. In-8 rel. pleine toile bleue Žditeur sous jaquette, XXV-402 pp., bibliographie, index. 
Sehr gut Erhaltung. "Die in diesem Band zusammengestellten Arbeiten geben einen †berblick Ÿber das Schaffen dieses 
bedeutenden Indogermanisten und Etruskologen."  [584050] 42�¼ 

 
346 -   ROCHER (Rosane)  - La thŽorie des voix du verbe dans l'Žcole paninŽenne  (le 14e Ahnika)   Presses Univ. de Bruxelles, 
1968 In-8 brochŽ, 353pp, index des principales racines ŽtudiŽes, table des mati•res. (Travaux de la Fac. de Philosophie et Lettres 
XXXV) Pelliculage lŽg. jauni par endroits, bonne condition.   [584089] 70�¼ 

 
347 -  ROSEN (Hannah)  - Latine Loqui. Trends and Directions in the Crystallization of Classical Latin.   MŸnchen, Verlag 
Wilhelm Fink, 1999. In-8 softcover,  224 pp, bibliographie, index. Tr•s bonne condition.    [584116] 20�¼ 

 
348 -   ROSEN (Hannah)  - Studies in the syntax of the verbal Noun in early latin   MŸnchen, Verlag Wilhelm Fink, 1981. In-8 
paperback, 250 pp, passages discussed Good condition.   [584073] 30�¼ 

 
349 - SCHINDEL (Ulrich)  - Die Rezeption der hellenistischen Theorie der rhetorischen Figuren bei den Ršmern.   Vandenhoeck 
& Ruprecht, 2001. Band In-8, Editor Bindung, 208 Seiten, Inhalt. (Abhandlungen der Akademie der Wissenschaften zu Gšttingen, 
Philologisch-Historische Klasse, Dritte Folge, Bd. 243) Sehr guter Zustand   [584062] 22�¼ 

 
350 - Scriptores Rerum Germanicarum in Usum Scholarum ex Monumentis Germaniae Historicis, separatim editi:  Annales 
Mettenses Priores - Vitae Sancti Bonifatii Archiepiscopi Monguntini.   Hannoverae et Lipsiae, Impensis Bibliopolis Hahniani, 
1905. 2 Ouvrages en un vol. in-8, bradel, pleine toile vert de gris, dos lisse titrŽ, gardes flammŽes, couvertures d'origine conservŽes, 
XV-118, LXXXVI-241pp,  index rerum et verborum Tr•s bonne condition.    [584047] 60�¼ 

 
351 -   SJ…GREN (H.) - Zum Gebrauch des Futurums im Altlateinischen.   Upsala, Akademia Bokhhandeln, Leipzig, Otto 
Harrarrowitz, 1906. In-8, bradel, red hardcover, original wrappers preserved,  VII-241pp, first edition, Verzeichnis kritisch 
besprochener Stellen. Very fine cond.   [584056] 30�¼ 

 
352 -   SPILLEBOUT (Gabriel)  - Grammaire de la langue fran•aise du XVIIe si•cle   Paris, Picard, 1985. In-8 brochŽ, 429pp, index 
rerum, index verborum, index chronologique de textes citŽs. Table des mati•res. (Collection Connaissance des Langues)  Tr•s bonne 
condition.   [584095] 30�¼ 

 
353 -   STEINHAUER (Hein)  - Cakavian studies.   P., Mouton, 1973. Grand in-8 brochŽ, couv. rempliŽes, 507 pp. (Slavistic printings 
and reprintings, 306). Bords des couv. un peu frottŽ, taches tr•s claires sur la tranche, intŽrieur frais, bonne condition.  Cachet ex-
libris.  [514697] 40�¼ 

 
354 -   TERTULLIANUS  - De Idolatria. Critical text, translation and commentary. By J. H. Waszink and J. C. M. Van Winden. 
Patly based ion a manuscript left behind by P. G. van der Nat.   Kšln, Leiden, E. J. Brill, 1987. In-8, publisher blue hardcover, XII-
315pp, general index. (Supplements to Vigiliae Christianae. Formely Philosophia Patrum. Texts and studies of really christian life and 
language vol. 1) Very fine condition.   [584031] 60�¼ 

 
355 -   THILO (Georgius) - HAGEN (Hermann)  - Servii Grammatici qui feruntur in Vergilii carmina commentarii, Vol. I: 
Aeneidos Librorum I -V commentarii - Vol. II. Aeneidos Librorum VI -XII commentarii - Vol. III. 1 & 2.Qui Ferrintur in Vergilii 
Bucolia et Georgica commentarti.   Hildesheim, Goerg OLMS, 1961 3 vol. Publisher hardcover, Black  label, XLVI-660, X-650, XIX-
540 pp, glossae vergilii nomine insignes, grammatica Vergiliana. Reprint, Leipzig 1883-84 first edition. Very fine cond.  [583965] 360�¼ 
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356 - TOBLER (Adolf)  - Vermischte BeitrŠge zur franzšsischen Grammatik. Erste bis dritte Reihe (zweite vermehret Auflage), 
mit einen Anhang: Romanische Philologie and deutschen UniversitŠten - Reihen vier und fŸnf.   Leipzig, Verlag, von S. Hirse, 
1908-1921 5 parts in 2 vol. in-8, blau hardcover, black label on the spine,  315, 289, 228, 141, 514 pp Good condition.   [583985] 80�¼ 

 
357 -   VŠŠnŠnen (Veikko) - Recueil de 4 ouvrages de cet auteur: I Le journal -Žp”tre d'ƒgŽrie: Itinerarium Egeriae : Žtude 
linguistique - 2. Etude sur le texte et la langue des tablettes Albertini - 3. Ab Esiptulis... ad Sanctum Petrum.  Formules 
prŽpositionnelles latines ŽtudiŽes dans leur contexte social - 4. "Il est venu comme ambassadeur, il agit en soldat" et locutions 
analogues en latin, fran•ais, ital ien et espagnol. Helsinki, Suomalainen Tiedeaktemia, 1987 - Helsinki 1965, Suomalainen 
Tiedeaktemia -Suomalainen Tiedeaktemia, 1977 - Suomalainen Tiedeaktemia 1951. In-8, bradel, reliure pleine toile gommŽe 
bordeaux, couvertures conservŽes, 175, 65, 53, 74 pp (Suomalaisen tiedeakatemian toimituksia. Sar. B - Suomalaisen 
tiedeakatemian toimituksia. Annales Akademiae scientiarum Fennicae - Sarja-Ser B nide-tom 141.2 -Ser B nide-tom 73,1- Sarja-Ser 
B nide-tom 197- Ensemble en tr•s bonne condition, tr•s bien re liŽ.   [584030] 75�¼ 

 
358 -   VAN VELSEN (Dr. Arthurus)  - TRYPHONIS gramatici Alexandrini fragmenta.   Amsterdam, Verlag, Adolf M. Hakkert, 1965. 
In-8, reliure de l'Žditeur bleu marine, dos  lisse, titrŽ en  long, 108pp, index fontium. Tr•s bonne condition.   [584058] 20�¼ 

 
359 -   VollstŠndiges Wšrterbuch Ÿber die Gedichte des Homeros und der Homeriden. Nach dem frŸheren Seilerschen 
Homer -Wšrterbuch neu bearbeitet von  Carl Capelle. Mit einer Vorbemerkung zum Neudruck von Ernst Risch.   Darmstadt, 
Wissenschaftliche Buchgesellschaft, 1968. In-8, Publisher hardcover, XVI-605pp, (Reprint of the 9. edition 1889) Very fine condition.   
[584043] 30�¼ 

 
360 -   WHATMOUGH (Joshua)  - The Dialects of Ancient Gaul.  Prolegomena and Records of the Dialects   Cambridge, Harvard 
Univ. Press, 1970. In-8, yellow publisher hardcover, dust jacket, XVII-1376pp. Very good condition.   [583978] 30�¼ 

 
361 -   WOLF-DIETER (Lange)  - Philologische Studi en zur LatinitŠt westhispanischer Privaturkunden des 9. - 12. 
Jahrhunderts.   Leiden und Kšln, E. J. Brill, 1966. In-8,  Publsher Blue hardcover,  LIX-291pp, Bibliography, Sachindex, Wort-index 
( Mittellateinische Studien und Texte, Band III) Very fine condition.   [584044] 36�¼ 
 
362 -   XIANLIN (Ji), WINTER (Werner), PINAULT (Georges -Jean)  - Fragments of the Tocharian A Maitreyasamiti -Nataka of 
the Xinjiang Museum, China.   Berlin, Mouton de Gruyter, 1998. In-8, Publisher hardcover, 301pp, plates (304 to 391), indices 
(Trends in Linguistics: Studies & Monographs 113) As new.   [584014] 70�¼ 

 
363 - ZETZMATA  Sprachbewusstsein und Sprachvariation im lateinischen Schrifttum der Antike.   Verlag, C.H. Beck, 
MŸnchen, 2001 In-8 Taschenbuch, 357 Seiten, index rerum, verborum et nominum (Monographien zur Klassischen 
Altertumswissenschaft., Heft III) Guter Zustand.   [584098] 30�¼ 

 
364 -   ZIEGLER (Sabine)  - Die Sprache der altirischen Ogam -Inschriften.   Gšttingen, Vandenhoeck & Ruprecht, 1994. In-8 
Taschenbuch, X-324 pp., bibliogr. (Historische Sprachforschung, 36). Sehr guter Zustand.   [584096] 30�¼ 

 
365 -   ZILLIACUS (Henrik)  - Zum Kampf der Weltsprachen im Ostršmischen Reich.   Amsterdam, Verlag, Adolf M. Hakkert, 
1965. In-8, red publisher hardcover, 239pp, table of contents,  Helsingfors 1935 reprint. Very fine condition.   [583966] 30�¼ 
 

LITTERATURE - ETUDES LITTERAIRES 
 

366 -   ANGENOT (Marc)  - Glossaire de la critique littŽraire contemporaine.   LtŽe, Hurtubise, 1972. In-8 brochŽ, 117 pp. Bonne 
condition.   [514900] 10�¼ 
 
367 -   BAKHTINE (Mikha•l)  - L'Oeuvre de Fran•ois Rabelais et la culture populaire au Moyen -Age et sous la Renaissance.  
Traduit du russe par AndrŽe Robel. P., Gallimard, 1985. In-8 brochŽ, 471 pp. (Collection Tel, 70). Pelliculage un peu jauni, bonne 
cond. cependant   [584088] 20�¼ 

 
368 -   BEZZOLA (R.)  - Les origines et la formation de la littŽrature courtoise en Occident (500 -1200). Premi•re partie : La 
traditi on impŽriale de la fin de l'AntiquitŽ au XIe si•cle   Paris, Librairie HonorŽ Champion, 1958. In-8 brochŽ, XXII-396pp, table 
alphabŽtique. Dos et t•te du 1e plat un peu passŽs, par ailleurs bel ex. non coupŽ.    [569822] 30�¼ 

 
369 -   BLANCHARD (chanoine)  - L'Žcole des moeurs, ou rŽflexions morales et historiques sur les maximes de la sagesse. 
Tomes I -III.  P., Lebigre Fr•res, 1832.  3 tomes en 3 vol. in-12, pleine basane brune mouchetŽe, dos lisse ornŽ, tr. marbrŽes, 4-IV-
370, [2]ff.-258, [2]ff.-356 pp., 3 frontispices et 3 planches gravŽes sur acier par Laderer. Tr•s bel exemplaire.  Jolie Ždition illustrŽe 
en reliure de l'Žpoque.  [584330] 90�¼ 

 
370 -   BOMPAIRE (Jacques)  - Lucien Žcrivain. Imitation et crŽation.   Paris, Torino, Les Belles Lettres, Nino Aragno 2000. In-8, 
reliure de l'Žditeur,  pleine toile noire, titrŽe au dos et sur le 1er plat, jaquette, 794pp, index. Dos de la jaquette un peu passŽ, le livre 
est en tr•s bonne condition.    [584006] 50�¼ 

 
371 -   BOUILLANE DE LACOSTE (Henry de)  - Rimbaud  et le probl•me des illuminations.   P., Mercure de France, (1949). Grd 
in-8 br., 268pp., [2]ff., 56 figures, bel envoi autographe de l'auteur 1e plat un peu passŽ en t•te, intŽrieur tr•s propre, ex. non coupŽ 
en bonne condition.   [569978] 45�¼ 

 
372 -   BRUNHOLZL (Franz)  - Histoire de la Litterature Latine du Moyen Age. Tome I/1 et I/2: L'Žpoque mŽrovingienne - II. De 
l'Žpoque mŽrovingienne au milieu du onzi•me si•cle.   Louvain-la-Neuve, Brepols, 1990-1996 3 vol. in-8, reliure de l'Žditeur en 
toile gommŽe fauve, dos lisse, titrŽ, jaquette, 325, 362, 681 pp, bibliographie, table onomastique, table des titres et incipit, table 
chronologique, table des mati•res. (universitŽ catholique de Louvain, Institut d'Etudes mŽdiŽvales) Ensemble en parfaite condition.   
[583989] 120�¼ 
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373 -   Cahiers de l'Association internationale des Etudes fran•aises. N¡19 mars. 1967. L'archa•sme dans la langue et dans 
la littŽrature. Roman et biographie depuis le XVIIIe si•cle. Victor Hugo.   P., Les Belles Lettres, 1967. In-8 brochŽ, 353 pp. Bonne 
condition.  L'ARCHAISME DANS LA LANGUE ET LA LITTERATURE : P. Zumthor, Introduction aux probl•mes de l'archa•sme. - C.-
A. Mayer, Marot et l'archa•sme. - F. Bar, Fins et moyens de l'archa•sme chez les Burlesques du XVIIe s•cle. - R. Leb•gue, Les 
archa•smes dans les trois premiers livres des MŽmoires d'Outre-tombe. - P. Vernois, L'Archa•sme dans le roman rustique au XIXe 
et XXe si•cles. - ROMAN ET BIOGRAPHIE DEPUIS LE XVIIIe SIECLE : J. Hytier, Le roman de l'individu et la biographie. - J. 
Rousset, L'emploi de la premi•re personne chez Chasles et Marivaux. - J.-S. Spink, Chronologie et composition thŽmatique dans les 
ouvrages ˆ la forme biographique et autobiographique au XVIIIe si•cle. - A. Pizzorusso, L'allusion biographique dans une lettre 
d'"Oberman". - J. Levaillant, Biographie et roman chez Anatole France. - V. Brombert, Sartre et la biographie impossible. - VICTOR 
HUGO : J.-B. Barr•re, Etat prŽsent des recherches sur Victor Hugo. - M. Riffaterre, La poŽtisation du mot chez Victor Hugo. - J. 
Gaudon, Ambigu•tŽs hugoliennes. - P. Albouy, Quelques observations sur la lumi•re dans l'oeuvre de Victor Hugo. - R. Journet et g. 
Robert, Pourquoi victor Hugo n'a t-il pas publiŽ son po•me "Dieu" ? - J. Seebacher, EsthŽtique et politique chez Victor Hugo : "l'utilitŽ 
du beau". [514620] 12�¼ 

 
374 -   CARRIERE (Jean)  - THEOGNIS DE MEGARE. Etude sur le recueil ŽlŽgiaque attribuŽ ˆ ce po•te   P. Bordas 1948. In-8 
brochŽ, XII-306pp, bibliographie, index nominum. Bel ex. non coupŽ. ThŽognis de MŽgare, est un po•te gnomique ŽlŽgiaque grec 
du VIe si•cle av. J. -C., actif vers 540 av. J.-C., longtemps considŽrŽ ˆ tort comme un moraliste. Plus de la moitiŽ des po•mes 
ŽlŽgiaques conservŽs avant la pŽriode hellŽnistique sont contenus dans les 1400 vers attribuŽs  ̂ThŽognis.  cf. wiki.  [569913] 40�¼ 

 
375 -   CASTER (Marcel)  - Lucien et la pensŽe religieuse de son temps.   P., Les Belles Lettres (Coll. d'Žtudes anciennes), 1937. 
In-8, reliŽ demi-chagrin  poli bleu ciel, dos ˆ nerfs titrŽ, plats peignŽs, gardes marbrŽes, plats de la couv. d'origine conservŽs, 412 
pp., bibliographie, index. (Th•se prŽsentŽe ˆ la fac. des Lettres de l'Univ.  de Paris)  Dos lŽg. passŽ, ex. tr•s bien reliŽ en excellente 
condition.   [584005] 60�¼ 

 
376 -   COLLECTIF - MŽlanges d'Histoir e littŽraire gŽnŽrale et comparŽe. Offerts ˆ Fernand Baldensperger.   Paris, Librairie 
Ancienne HonorŽ Champion, 1930. 2 vol. grand in-8 brochŽ, couverture rempliŽe, XII-382, 394pp, portrait en frontispice, bibliographie 
de Fernand Baldensperger. Petite tache sur la couv. du TII. Le TI. n'est pas coupŽ, Bonne condition. 63 communications d'histoire 
littŽraire intŽressant pour la plupart nos plus grands auteurs. Peu commun complet.  [569873] 70�¼ 

 
377 -   CONLON (Pierre M.)  - Ouvrages fran•ais relatifs ˆ Jean -Jacques Rousseau. 1751 -1799. Bibliographie chronologique.   
Gen•ve, Droz, 1981.  In-8 cartonnage blanc Žditeur, XV-217 pp., 1092 notices descriptives, index. (Histoire des idŽes et critique 
littŽraire, 196). Tr•s bonne condition.    [514999] 18�¼ 

 
378 -   COOPER (Lane) [compiled by]  - A Concordance of Boethius. The Five Theological Tractates and the Consolation of 
Philosophy.   Cambridge, The Medieval Academy of America, 1928. In-8, green modern hardcover, black label on the spine, original 
wrappers preserved, first Ždition, XII-467pp, (The Medieval Academy of America N¡ 1) Very fine condition.   [583975] 70�¼ 

 
379 -   COSTAR (Pierre), VOITURE (Vincent)  - Entretiens (1655).   Gen•ve, Slatkine Reprints, 1972.  In-8 rel. pleine toile rouge 
Žditeur, titre dorŽ au dos, [15] ff.-567 pp. Bonne condition. RŽimpression anastaltique de l'Ždition de Paris, 1655.  [514797] 40�¼ 
 
380 -   COTE (LŽon)  - Achille Allier, historien, conteur, imagier bourbonnais 1807 -1836. Le romantisme en province.   Moulins, 
CrŽpin-Leblond, 1942. In-8, brochŽ, non coupŽ, XV et 408 pp. Edition originale. Bonne condition.   [570078] 20�¼ 
 
381 -   COTONI (Marie-HŽl•ne)  - La lettre de Jean -Jacques Rousseau ˆ Christophe de Beaumont. Etude stylistique.   Cannes, 
CEL et P., Les Belles Lettres, 1977. In-8 carrŽ brochŽ, 239 pp., 2 planches de fac-similŽs en noir, bibliographie. (SŽrie "Recherches"). 
Bonne condition. Large envoi de l'auteur ˆ JosŽ Michel Moureaux.   [514723] 18�¼ 

 
382 - COURTILZ DE SANDRAS (Gatien de)  - Les apparences trompe uses ou les amours du duc de Nemours et de la marquise 
de Poyanne.  Texte Žtabli, prŽsentŽ et annotŽ par Fran•oise Gevrey. Toulouse, UniversitŽ de Toulouse-le-Mirail, 1988. In-8 brochŽ, 
XXIV-184 pp., qq. reprod. et fac-similŽs en noir dans le texte. Bonne condition.   [514731] 16�¼ 

 
383 -   COVILLE (A.)  - RECHERCHES SUR QUELQUES ƒCRIVAINS DU XIVe ET DU XVe SIéCLE.   Paris, Librairie Droz, 1935. 
In-8 brochŽ, 340pp, table Dos un peu passŽ, marque de pli sur le second plat, bonne condition. Deux canonistes: Simon de Brossano 
et Gilles Bellem•re - L'auteur des XV joies de mariage - Jacques de Nouvion - Sur un conte de Nicolas de Clamanges - PoŽsies 
latines et lettres inŽdites de Nicolas de Clamanges.  [570026] 25�¼ 

 
384 -   CROISET (Maurice)  - Essai  sur la vie et les oeuvres de Lucien.   Paris, Librairie Hachette, 1882. In-8, reliure moderne 
demi-chagrin "vieux rouge", dos ˆ nerfs titrŽ, plats et gardes marbrŽs, plats de la couv. d'origine conservŽs, IV-396pp - [5] ff., index , 
table des mati•res, Ždi tion originale. Ex. tr•s bien reliŽ, p‰les rous. concentrŽes principalement en dŽbut de vol., par ailleurs en 
bonne condition. Biographie de Lucien, les Žcrits de Lucien, l'esprit critique chez Lucien, Opinions morales de Lucien, … [583995] 
120�¼ 

 
385 -   DALMEYDA (Georges)  - Goethe et le drame antique.  Th•se prŽsentŽe ˆ la FacultŽ des lettres de l'UniversitŽ de Paris.  P., 
Hachette, 1908 In-8, brochŽ non coupŽ, XII et 430 pp. Couv. lŽg•rement empoussiŽrŽe et minimes manques. Bel Žtat int.   [569714] 
45�¼ 

 
386 -   DANIEL (Georges)  - Le style de Diderot. LŽgende et structure.   Gen•ve, Droz, 1986.  In-8 brochŽ, XVII-467 pp., 
bibliographie, index. (Histoire des idŽes et critiques littŽraires, 240). Bonne condition.   [514867] 18�¼ 

 
387 -   De l'aventure Žpique ˆ l'aventure romanesque. Hommage ˆ AndrŽ de Mandach.  Textes rŽunis par Jacques Chocheyras. 
Berlin, Ed. Peter Lang, 1997. In-8 brochŽ, couv. ill. en coul., 307 pp., qq. ill. et cartes. Enrichi de qq. annotations de la main d' HervŽ 
Pinoteau. Bel ex. " Ce recueil commence par deux controverses savantes sur la " Chanson de Roland et Girart de Roussillon" pour 
s'achever sur deux analyses parall•les et complŽmentaires du sens de "La Mort le Roi Artu", le crŽpuscule des hŽros arthuriens..."  
[584139] 60�¼ 
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388 -   DEFERRARI (Roy Joseph) MARSHALL CAMPBELL (James)  - A concordance of Prudentius.   Cambridge, Mediaeval 
Academy of America, 1932. In-8, modern hardcover, label on the spine,  original wrappers preserved, 833pp, first edition  (Mediaeval 
Academy of America, Publication n¡ 9) Very good condition.   [583974] 70�¼ 

 
389 -   DELOFFRE (FrŽdŽric)  - Une prŽciositŽ nouvelle. Marivaux et le marivaudage.  Troisi•me Ždition, revue et mise ˆ jour.  
Gen•ve, Slatkine Reprint, 1993.  Fort in-8 brochŽ, 617 pp., bibliographie, index. (RŽfŽrences, 18). Bonne condition. RŽimpression de 
l'Ždition de Paris, 1971.  [514671] 40�¼ 

 
390 -   DESONAY (Fernand)  - Le r•ve HellŽnique chez les po•tes Parnassiens.   P., Libr. HonorŽ Champion, 1928. In-8, brochŽ, 
XXXII-429pp, bibliographie. Bel ex.   [569716] 25�¼ 

 
391 -   DESPORT (Marie) - L'incantation virgilienne. Virgile et OrphŽe.   Bordeaux, Imp. Delmas, 1952. In-8 br., 486 pp., biblio. 
Petites dŽchirures sans manque, trace de scotch au dos. Bonne condition pour cet ouvrage rare.   [569691] 80�¼ 

 
392 -   DEUFERT (Marcus)  - Textgeschichte und Rezeption der plautinischen Komšdien im Altertum   Berlin, Walter de Gruyter, 
2002. In-8, green publisher hardcover, XIII-422pp, Literaturverzeichnis,  Register, Stellen, Inhalt. Text in German and Latin. 
(Untersuchungen zur antiken Literatur und Geschichte, Band 62) Very good condition.   [583971] 120�¼ 

 
393 -   Deux cent revues littŽraires fran•aises. 1684 -1952 Comprenant quatre-vingt nouveaux titres. Gen•ve, Slatkine, 1972.  In-
8 brochŽ, 201 pp. Bonne condition.   [515004] 18�¼ 

 
394 -   DUCLOS (Charles)  - ConsidŽrations sur les moeurs de ce si•cle.  Edition critique avec introduction et notes par Carole 
Dornier. P., Champion, 2000. In-8 cartonnage bleu Žditeur, 267 pp., index. (L'åge des lumi•res, 10).  Comme neuf. Envoi autographe 
de Carole Dormier ˆ JosŽ Michel Moureaux, accompagnŽ d'une lettre de rŽponse.  [514669] 28�¼ 

 
395 -   DUFIEF (Pierre -Jean) [Dir.]  - T. L. Travaux de littŽrature. XVIII, 2005. L'Ecrivain et le grand homme.   P., ADIREL, 2005. 
In-8 brochŽ, 422 pp., index. Tr•s bonne condition.   P.-J. Dufief, Introduction. - D. Boutet, Charlemagne dans la littŽrature des XIIe et 
XIIIe s. - P. Michon, La vision du roi idŽal : les "fictions de l'Aigle et du Lyon" d'Eustache Deschamps. - L. Petris, Le piedestal et la 
fange. La construction du "grand homme" Michel de l'Hospital. - E. Karagiannis-Mazeaud, Images d'un homme illustre : Charles de 
Guise, cardinal de Lorainne (1524-1574). - F. Rouget, Ronsart, l'Ecrivain et le Grand Homme. - O. Millet, Exposition au malheur et 
politique spectacle : les "grands hommes" dans la tragŽdie humaniste de la Renaissance. - [...]. - L. Sabourin, Le grand homme selon 
Alfred de Vigny, de la cŽlŽbritŽ au rayonnement de la pensŽe. - J.-M. Hovasse, La couronne poŽtique de Victor Hugo (1902). - L. 
Richer, Jeanne d'Arc, un "grand homme" du XIXe s. - C. Bompaire-Evesque, Barr•s ˆ la recherche du grand homme. - J. Cl.Larrat, 
Malraux, le grand homme en question. - A. Larcan, L'Žcrivain Charles de Gaulle et ses grands hommes. [514642] 15�¼ 

 
396 - DUFRENOY (Marie-Louise)  - L'ORIENT ROMANESQUE EN FRANCE 1704 -1789. Etude d'histoire et de critique littŽraires.   
MontrŽal, Editions Beauchemin, 1946. Grand in-8 brochŽ, 380pp, appendice. Dos passŽ, mais ex. en bonne cond.   [569807] 25�¼ 

 
397 -   DURANTON (Henri) [PrŽsentŽ et annotŽ par]  - Le chef -d'oeuvre d'un inconnu. ThŽmiseul de Saint -Hyacinthe.   P., 
CNRS et Saint-Etienne, Publications de l'UniversitŽ de Saint-Etienne, 1991. In-8 brochŽ, 197 pp., index. (Lire le XVIIIe si•cle, 1).  
Tr•s bonne condition.    [514719] 15�¼ 

 
398 -   EHRARD (Jean)  - Montesquieu critique d'art.   P., PUF, 1965. In-8 br., 149 pp., 16 planches en noir. Chronologie, lexique, 
bibliographie. (Publications de la FacultŽ des Lettres de l'UniversitŽ de Clermont-Ferrand, 2e sŽr., fasc. 21). Tr•s bonne condition.    
[569725] 35�¼ 

 
399 -   FRANDON (Ida-Marie)  - "Assassins et danseurs mystiques". Dans Une Enqu•te aux pays du Levant de Maurice 
Barr•s.   Gen•ve, Droz - Lille, Giard, 1954. In-8 br., 154 pp., bibliographie, index (SociŽtŽ des Publications romanes et fran•aises, 
XLI). Envoi a. s. de l'auteur (nom effacŽ). Tr•s bon ex.    [570077] 23�¼ 

 
400 -   FRANDON (Ida-Marie)  - L'ORIENT DE MAURICE BARRéS. ƒtude de gen•se.   Gen•ve, librair ie Droz; Lille Librairie Giard, 
1952. In-8 brochŽ, 491pp, Ždition originale, notes,, bibliographie, table des mati•res. (SociŽtŽ de Publications Romanes et fran•aises  
XXV) Dos et bas du 1er plat un peu insolŽs, int. frais, bonne condition.   [570039] 120�¼ 

 
401 -   FRECAUT (J. -M.) - L'esprit et l'humour chez Ovide.   Presses Universitaires de Grenoble, 1972. In-8 br., 404 pp, 
bibliographie, index. Tr•s Bonne Condition.    [584121] 30�¼ 

 
402 -   FREMONT (Christiane)  - SingularitŽs. Individus et relations dans le syst•me de Leibniz.   P., Vrin, 2003. In-8 brochŽ, 
380 pp., bibliographie, index. (Philologie et mercure). Bonne condition.   [514802] 20�¼ 

 
403 -   [GIRART DE ROUSSILLON]  - Girart de Roussillon. Chanson de geste. Traduite pour la premiere fois par Paul Meyer.   
Paris, H. Champion, 1884. In-8, demi-maroquin brun, dos ˆ nerfs, ccxxxiv et 351 pp., index.  Tr•s bel ex. reliŽ.    [569759] 55�¼ 

 
404 -   GREVIN (Jacques)  - La trŽsori•re. Les esbahis. ComŽdies.  Edition critique avec introduction et notes par Elisabeth Lapeyre. 
P., Champion, 1980. In-12 brochŽ, LXXVII-261 pp., glossaire, bibliographie, index. (SociŽtŽ des textes fran•ais modernes). Tr•s 
bonne condition.   [514972] 10�¼ 

 
405 -   GUELLOUZ (Suzanne)  - Entre Baroque et Lumi •res, Saint -Evremond (1614 -1703). Colloque de Cerisy-la-Salle, 25-27 
septembre 1998. Caen, Presses Universitaires de Caen, 2000. In-8 brochŽ, 274 pp. (Textes/histoires/langages). Tr•s bonne 
condition.  E. Bury, Saint-Evremond et l'humanisme : une culture dans le si•cle. - S. Guellouz, Souci de l'autre et culte de soi : 
l'honn•tetŽ selon Saint -Evremond. - Q. Hope, Saint-Evremond et la musique. - Fr. PŽlisson-Karro, Le smachines de l'opŽra. - D. 
Roulland, Saint-Evremond et la poŽsie. - B. Bray, Saint-Evremond Žpistolier : un art de vivre, un art d'Žcrire. - Lettee de Saint-
Evremond ˆ l'abbŽ de Hautefeuille, prŽsentation de G. Pouloin. - M.-G. Lallemand, Saint-Evremond et Ninon de Lenclos : 
correspondance. - P. Andrivet, Saint-Evremond et l'histoire romaine. - J.Ch. Darmon, L'intŽr•t, la politique, et l'histtoire selon Saint -
Evremond : effets de sens nŽo-Žpicuriens. - D. Bensoussan, Le moraliste et les philosophes (Descartes, Gassendi, Hobbes) : 
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quelques aper•us Žpistomologiques. - J.-P. CavaillŽ, Libertinage et dŽvotion chez Saint-Evremond. - Ph. De Lajarte, Saint-Evremond 
et Montaigne : l'Žcriture de l'essai. - J.-M. Moureaux, Voltaire et Saint-Evremond. - G. Benrekassa, De Saint-Evremond aux Lumi•res 
: Les questions de la religion naturelle. [514919] 12�¼ 

 
406 -   GUILLAUMIE -REICHER (Gilberte)  - Le Voyage de Victor Hugo en 1843. France - Espagne - Pays basque.   Paris, E. 
Droz, 1936. In-8, brochŽ, IV et 252 pp. (Biblioth•que de la fondation Victor Hugo III). ƒdition originale. Rare.  Dos lŽg. foncŽ. Tr•s bon 
Žtat intŽrieur.   [570076] 80�¼ 

 
407 -   GUITTON (Edouard)  - Jacques Delille, 1738 -1813, et le poeme de la nature en France de 1750 ˆ 1820.   Lille, Service de 
reproduction des Th•ses,  1976  In-8 brochŽ, 656pp, bibliographie index nominum, table des mati•res. (Th•se prŽsentŽe le 3 juin 
1972 ˆ l'universitŽ. de Paris IV., le 3 juin 1972.)  Tr•s bonne condition.    [584067] 20�¼ 

 
408 -   GUYON (Bernard)  - La PensŽe politique et sociale de Balzac.   Paris, Armand Colin, 1947 Fort in-8, brochŽ, 829 pp. Edition 
originale. Taches et rousseurs ˆ la couv. Etat intŽrieur correct.    [570075] 40�¼ 

 
409 - HAUVETTE (Henri)  - L'Arioste et la poŽsie chevaleresque ˆ Ferrare au dŽbut du XVIe si•cle. Deuxi•me Ždition.   Paris, 
Librairie HonorŽ Champion, 1927. Grand in-8 brochŽ, 390pp, 3 illustrations dont un fac-similŽ avec le frontispice. Tr•s bel ex., non 
coupŽ.   [569928] 30�¼ 
 
410 -   HULIBEI (Alice)  - L'Eglogue en France au XVIe si•cle. Epoque des Valois (1515 -1589).  Paris, Librairie E. Droz, 1938. 
Fort in-8, brochŽ, xxiv et 794 pp. Tr•s bon ex.    [569726] 90�¼ 

 
411 -   J. N. ADAMS & R. G. MAYER [edit.]  - Aspects of the Language of Latin Poetry   The British Academy, Oxford Univ. Press, 
1999. In-8, publisher hardcover, dust jacket, VIII- 447pp, bibliography, index verborum, index rerum. Very fine cond.   [583967] 100�¼ 

 
412 -   JACQUART (AbbŽ Jean)  - L'AbbŽ Trublet, critique et moraliste, 1697 -1770, d'apr•s de documents inŽdits.   Paris, 
Auguste Picard, 1926. In-8, brochŽ, XIII et 452 pp., portrait-frontispice. Couv. lŽg•rement tachŽe et froissŽe. Bon Žtat.   [569712] 40�¼ 

 
413 -   JACQUET (A.)  - LA VIE LITTERAIRE DANS UNE VILLE DE PROVINCE SOUS LOUIS XIV. Etude sur la sociŽtŽ dijonnaise 
pendant la seconde moitiŽ du XVIIe si•cle d'apr•s les documents inŽdits   Paris, Garnier fr•res, 1886.  Grand in-8, bradel, pleine 
toile Žcrue brique, dos lisse, pi•ce de titre marron, couverture conservŽe, rel. moderne, XV-247pp; table des mati•res.  Qqs. tr•s  
p‰les rous. sans aucun gravitŽ, bien reliŽ, bon Žtat par ailleurs. Excellente et rare Žtude.  [569939] 60�¼ 
 
414 -   JEAN DE LUXEMBOURG ; [DELISLE (LŽopold)] [Ed.]  - Le triomphe et les gestes de Mgr Anne de Montmorency, 
connŽtable, Grand Ma”tre et premier baron de France.  Po•me... publiŽ d'apr•s le manuscrit original de l'ancienne librairie de 
Chantilly appartenant ˆ M. le marquis de LŽvis.  Paris, Impr. nationale, 1904. In-4, cart. de l'Žp. chocolat, dos muet, XXVI-65 pp., une 
planche double en hŽliogravure. ImprimŽ sur vergŽ fin, ˆ toutes marges. Dos frottŽ, coiffes absentes, coins lŽg. ŽcrasŽs, intŽrieur 
tr•s frais.  ComposŽ vers 1537, "c'est un discours en vers adressŽ au roi Fran•ois Ier. RŽcit poŽtique des Gestes d'Anne de 
Montmorency, depuis le jour o•, ‰gŽ de onze ans, il fut attachŽ ˆ la maison du comte d'Angoul•me, jusqu'ˆ son ŽlŽvation ˆ la dignitŽ 
de connŽtable"  [584093] 100�¼ 

 
415 -   KRUGLIKOFF (Alexander)  - Alphonse Daudet et la Provence.  Th•se pour le doctorat d'universitŽ, Paris.  Paris, Jouve, 
1936. In-8, brochŽ, 320 pp. Edition originale. Petites dŽchirures aux plats, avec manque ˆ un angle. Ex . correct.   [570192] 20�¼ 

 
416 -   LACHEVRE (FrŽdŽric)  - Un point obscur de la vie de Scarron. Scarron et sa gazette burlesque (14 janvier -22 juin 
1655). RŽimprimŽe pour la premi•re fois, prŽcŽdŽe d'une introduction reproduisant deux lettres de Pierre Louys et de 
l'historique de la Gazette burlesque.   P., L. Giraud-Badin,1929. In-8 br., couv. imprimŽe, 234pp., portrait-frontispice, tirŽ ˆ 400 e x. 
Trace d'Žtiquette en queue du dos, petit manque de papier en t•te du dos, par ailleurs ex. en bonne condition.    [570003] 60�¼ 

 
417 -   LACROIX (Paul)  - Bibliographie et iconographie de tous les ouvrages de Restif de La Bretonne.   Paris, Auguste Fontaine 
Libr., 1875. Fort in-8, rel. de l'Žp. demi chagrin rouge, dos ˆ 5 nerfs, titre dorŽ, couv. cons.,  XV-510 pp., non rognŽ, portrait de Restif 
de La Bretonne en front., table analytique. Un des 500 ex. de l'Žd. originale tirŽs sur papier de Hollande numŽrotŽs. Nerfs et mors 
sup. lŽg. frottŽs, pet. manque de papier sur le plat sup., bel exemplaire. Comprenant la description raisonnŽe des Žditions originales, 
des rŽimpressions, des contrefa•ons, des traductions, des imitations, etc. Y compris le dŽtail  des estampes et la notice sur la vie et 
les ouvrages de l'auteur par son ami Cubi•res PalmŽzeaux avec des notes historiques, critiques et littŽraires.   [584127] 180�¼ 

 
418 -   LE ROMAN EN PROSE de LANCELOT DU LAC - Le Conte de la Charette. EditŽ par Gwenet h Hutchings, M. A. D. Phil.   
Paris, Librairie Droz, 1938. In-8 brochŽ,  LIX-146pp, table des mati•res.  Dos passŽ, mais bel ex non coupŽ.   [570002] 60�¼ 
 
419 -   LOYEN (AndrŽ).  - Sidoine Apollinaire et l'esprit prŽcieux en Gaule aux derniers jours de l'Empire.  Collection d'Etudes 
Latines. Paris, Les Belles Lettres, 1943. In-8, brochŽ, XXVI et 190 pp. Bon ex.   [569727] 45�¼ 

 
420 -   MAGENDIE (Maurice)  - Du nouveau sur l'AstrŽe.   P., Librairie Ancienne HonorŽ Champion, 1927. In-8 br., couverture 
rempliŽe, 463pp., [1]f.N frontispice de l'AstrŽe, datŽ d e1647. Couverture dŽfra”chie au dos passŽ, inter. tr•s frais, bon ex.   [570005] 
25�¼ 

 
421 -   MAIGRON (Louis)  - Le Roman historique ˆ l'Žpoque romantique. Essai sur l'influence de Walter Scott   Paris, Librairie 
Hachette, 1898. In-8¡, rel. moderne, demi-toile bleu nuit, dos lisse titrŽ, plats et gardes marbrŽs, XV-443 pp, Ždition originale, index 
des noms d'auteurs et table des mati•res.  Tr•s bonne condition.    [569976] 120�¼ 

 
422 -   MARCHAL (Roger), MOUREAU (Fran•ois) [Ed.]  - LittŽrature et sŽduction. MŽlanges en l'honneur de Laurent Versini.  
Avec la collaboration de Mich•le Crogiez.  P., Klincksieck, 1997. Fort in-8 brochŽ, 875 pp., portrait-frontispice, qq. reprod. en noir 
dans le texte. Tr•s bonne c ondition. Envoi autographe. "Les coll•gues, disciples et amis du Professeur Laurent Versini ont souhaitŽ 
lui faire hommage d'un recueil qui offre, sur un th•me qu'il a abondamment traitŽ en dix -huitiŽmiste, un panorama embrassant tous 
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les si•cles, sinon to us les domaines de l'art d'Žcrire. Ce volume de plus de soixante articles est aussi une contribution importante au 
renouveau des Žtudes d'histoire littŽraire dont Laurent Versini, de l'universitŽ de Nancy ˆ la Sorbonne, fut et reste l'un des ma”tres 
incontestŽs. De Laclos ˆ Diderot en passant pas Duclos, son oeuvre scientifique interroge, dans leur mise en forme esthŽtique, les 
tours et dŽtours de l'esprit humain confrontŽ aux pulsions destructrices du corps et aux pŽrilleuses interrogations de l'‰me. Mais, au 
terme d'une analyse qui trouve de nombreux Žchos dans ce volume, elle fait du langage l'instrument le plus efficace de la sŽduction, 
et de l'Žcrivain quand il a du gŽnie, le plus convaincant des sŽducteurs. Monographies et synth•ses, du Moyen åge ˆ nos  jours, 
alternent dans ce livre qui est une somme sur une sujet cardinal." [514917] 28�¼ 

 
423 -   MARSAN (Jules)  - Autour du romantisme.   Toulouse, Ed. de l'Archer, 1937. In-8 brochŽ, XXXI-314 pp., portrait, bibliogr 
des Žcrits de Marsan. Tr•s bonne cond.    [569703] 18�¼ 

 
424 -   MASQUERAY (Paul)  - ThŽorie des formes lyriques de la tragŽdie grecque.  Th•se prŽsentŽe ˆ la facultŽ des lettres de 
Paris. Paris, C. Klincksieck, 1895. In-8, bradel toile rouge moderne, p. de titre verte, couv. cons., XVI et 320 pp. Couv. ab”mŽe. Bon 
ex.   [569852] 33�¼ 

 
425 -   Michaut (G.)  - Sainte -Beuve avant les "lundis". Essai sur la formation de son esprit et de sa mŽthode critique.   Fribourg, 
Libr. de l'UniversitŽ. ; Paris, A. Fontemoing, 1903. In-8, bradel demi-percaline rouge de l'Žpoque, superlibris en pied "Institut 
catholique de Toulouse", VII et 735 pp. Manque au dernier f. de la table des mati•res, Žtat correct.    [569704] 60�¼ 

 
426 -   MOISAN (ClŽment)  - Henri Bremond et la poŽsie pure.  PrŽface de Pierre Moreau. P., Minard et QuŽbec, Presses de 
l'UniversitŽ de Laval, 1967. In-8 rel. pleine toile bleue Žditeur, titre dorŽ au dos et plat sup., signet, XIII-245 pp., bibliographie, index. 
(Biblioth•que des lettres modernes, 11).  Tr•s bonne condition.    [514806] 15�¼ 

 
427 -   MONDOT (Jean)  - Immanuel Kant. Qu'est -ce que les Lumi•res? Choix de textes, traduction, prŽface et note de...   Saint-
Etienne, Publications de l'UniversitŽ de Saint-Etienne, 1981. In-8 brochŽ, 142 pp. (Lire le Dix-huiti•me si•cle, 2).  Bonne condition.   
[514912] 18�¼ 
 
428 -   MUSSET (Alfred de)  - Oeuvres compl•tes. ComŽdies et proverbes. I -IV. Texte Žtabli et prŽsentŽ par Pierre et fran•oise 
Gastinel. P., Les Belles Lettres, 1952-1957. 4 vol. petit in-8 brochŽs, environ 350 pp. par vol. Non coupŽs, tr•s bonne condition.   
[514762] 25�¼ 

 
429 -   PAILLARD (Christophe)  - Jean-Louis Wagni•re, secrŽtaire de Voltaire. Lettres et documents.   Oxford, Voltaire 
Foundation, 2008. In-8 br., couv. rempliŽe, XIV-416 pp., bibliogr., index (SVEC 2008/12). Tr•s bonne condition.   [514704] 18�¼ 

 
430 -   PANNIER (LŽopold), MEYER (Paul) [Ed.]  - Le dŽbat des hŽrauts d'armes de France et d'Angleterre. Suivi de  : The 
debate between the heralds of England and France by John Coke.   P., Firmin-Didot, 1877. In-8 reliure Žditeur pleine toile rouge 
brique, titre dorŽ au dos, mŽdaillons dorŽs aux plats, XLIV-217 pp., index. (SociŽtŽ des Anciens Textes Fran•ais). Premi•re Ždition, 
impression soignŽe sur vergŽ. Ex. ˆ pleines marges en bonne condition.    [569988] 60�¼ 

 
431 -   PINET (Marie-Jos•phe)  - CHRISTINE DE PISAN 1364 - 1430. Etude biographique et littŽraire.   Paris, Librairie Ancienne, 
HonorŽ Champion, 1927. Grand in-8 brochŽ, couverture rempliŽe, XXIV-464pp, inde bibliographique. Couverture dŽfra”chie, les mors 
sont entamŽs sur trois cm. en queue, intŽrieur propre par ailleurs, bon ex. Christine de Pizan ou, dans des textes plus anciens, 
Christine de Pisan, nŽe ˆ Venise en 1364 et morte au monast•re de Poissy vers 1430, est une philosophe et poŽtesse fran•aise de 
naissance vŽnitienne. Christine de Pizan est considŽrŽe comme la premi•re femme de lettres de langue fran•aise ayant vŽcu de sa 
plume. (cf. wiki)  [569938] 60�¼ 

 
432 -   PLATTARD (Jean)  - Le Quart Livre de Pantagruel (Edition dite partielle, Lyon, 1548). Texte critique avec une 
introduction. Th•se complŽmentaire.   Paris, HonorŽ Champion, 1909. In-8, bradel demi-percaline rouge de l'Žpoque, p. de titre 
fauve, 106 pp. Bon Žtat.   [569870] 22�¼ 

 
433 - [POESIE]  – DECAUDIN (Michel)  - La Crise des valeurs symbolistes. 20 ans de poŽsie fran•aise. 1895 -1914.  Toulouse, 
Žditions Privat, 1960. In-8 brochŽ, 532pp, illustrations h.-t., envoi autographe de l'auteur., cachet de librairie. Bonne condition.   
[569855] 60�¼ 

 
434 - QUERARD (J. -M.) - La littŽrature fran•aise contemporaine. XIXe si•cle.   Paris, Ed. Daguin Fr•res, 1842.  6 vol. in-8, rel. 
post. demi maroquin brun, dos ˆ 5 nerfs, titres & tomaisons dorŽs, t•te dorŽe,  XIV -631, 636,  584, 660, 658, 620 pp.( qq. rousseurs 
Žparses), texte sur 2 colonnes. Ex libris FŽlix Durosier. Ed. originale. Dos insolŽs, bel ex. 1¡ Par ordre alphabŽtique de noms 
d'auteurs, l'indication chronologique des publications originales des Žcrivains fran•ais, rŽgnicoles et Žtrangers, vivants, imprimŽs en 
France pour la premi•re fois depuis le commencement de ce si•cle 2¡ Une table des livres anonymes e t polyonymes qui, par leurs 
publications, appartient ̂  cette Žpoque 3¡ Une table des sujets. Le tout accompagnŽ de notices biographiques et littŽraires.   [584125] 
350�¼ 

 
435 -   RŽflexions et recherches de nouvelle critique.   P., Minard, 1969. In-8 brochŽ, 206 pp. (Annales de la FacultŽ des Lettres 
et Sciences humaines de Nice, 8). Bonne condition.  Lecture et critique, Jean Onimus. - Critique nouvelle et recherche collective, 
Claude Cristin. - Les deux sources de la critique chez Gaston Bachelard, GŽrard Buis. - Quelques rŽflexions sur la critique de Georges 
Blin, Georges Poulet. - Pour une critique de la littŽrature populaire, Jean Emelina. - Pour Une traduction du style. A propos des lettres 
du romancier italien Giovanni Verga ˆ son traducteur Edouard Rod,  Dominique Diani. - Critique, dramaturgie, pŽdagogie, comment 
parler de CŽlim•ne, Richard Monod. - Les pi•ges de l'anachronisme. Quelques avatars de Lucr•ce et de Catull, Jean Granarolo. - 
Montaigne te la diversitŽ. Contribution ˆ une critique stylistique des Essais, Jean Larmat. - Les ŽlŽments personnels dans les Lettres 
persanes, Anton Vantuch. - Le th•me maternel chez Rimbaud. Esquisse d'une psychocritique, Fran•ois Ricci. - L'image fonctionnelle 
dans Le Proc•s de Kafka. Structuralisme et Žvolution des f ormes, Maurice Marache. - Autour des images et de l'Žrotique surrŽalistes 
: l'union libre. Etude et synth•se, Christine Martineau -Genieys. - "La mort, l'amour, la vie" de Paul Eluard. Etude stylistique, Laurence 
Gallo. [514976] 15�¼ 
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436 - RIBBEK (Otto)  - Comictrum Romanorum praeter Plantum et Terentium Fragmenta. Secundis curis.   Hildesheim, Georg 
OLMS, Verlagsbuchhandlung, 1962. In-8, reliure de l'Žditeur, CXXXVI-508pp, indices. ( Vol. II. Scaneniacae romanorum Poesuis 
fragmenta) Bonne condition   [584033] 30�¼ 

 
437 -   SAINTE-BEUVE - Port -Royal. Le cours de Lausanne (1837 -1838). PubliŽ sur la manuscrit de Chantilly par Jean 
Pommier. Premi•re partie: le texte.   Paris, Librairie E. Droz, 1937. Fort in-8, brochŽ, 649 pp. Importante Ždition, recherchŽe. Bon 
exemplaire.   [569687] 38�¼ 

 
438 -   SIEMEK (Andrzej)  - Recherche morale et esthŽtique dans le roman de CrŽbillon fils.   Oxford, Voltaire Foundation, 1981. 
In-8, rel. d'Ždition pleine toile bleu marine, dos titrŽ, sous jaquette, 266 pp., bibliogr., index (SVEC 200). Tr•s bonne condition.    
[514712] 20�¼ 

 
439 -   SOURIAU (Maurice)  - HISTOIRE DU PARNASSE.   Paris, Editions SPES, 1929. In-8 brochŽ, LIV-456pp, premi•re Ždition.  
Bonne condition, ex. non coupŽ.   [569975] 40�¼ 

 
440 -   TALADOIRE (BarthŽlŽmy A.)  - Essai sur le comique de Plaute. Avant -propos par AndrŽ Roussin.   Editions de 
l'Imprimerie de Monaco, 1956. Grd. in-8 br., 1er plat ill., 351 pp, notes, bibliographie, index. Bonne condition.   [569788] 20�¼ 

 
441 -   TERRASSE (Jean)  - RhŽtorique de l'essai littŽraire.   MontrŽal, Presses de l'UniversitŽ du QuŽbec, 1977. In-8 brochŽ, 156 
pp., glossaire, bibliographie. (Genres et discours, 4). Bonne condition. Envoi autographe de l'auteur.  [514911] 15�¼ 

 
442 -   TEUFFEL (W.S.) - Geschichte der ršmische Literatur. Unter Mitwirkung von Erich Klostermann, R. Leonhard, und 
Paul Wessner. Neu bearbeitet von Wilhelm Kroll und Franz Skutsch.  Neudruck der Ausgabe Leipzig, 1913, 1916 und 1920.   
Scientia Verlag, Aalen, 1965. 3 BŠnde In-8, Editor blau Bindung, IX-540, IV-341, VII-579 Seiten. Sehr guter Zustand.   [584021] 80�¼ 

 
443 -   THOMAS (Jo‘l)  - Structures de l'imaginaire dans l'EnŽide.   P., Les Belles Lettres, 1981. In-8, brochŽ, 424 pp. Couv. 
tachŽe. Bon Žtat int.   [569713] 40�¼ 

 
444 -   TROUSSON (Raymond) [Ed.]  - Th•mes et figures du Si•cle des Lumi•res. MŽlanges offerts ˆ Roland Mortier.   Gen•ve, 
Droz, 1980. In-8 brochŽ, 343 pp., portrait-frontispice, bibliographie. Bonne condition.  Bibliographie des travaux de Roland Mortier, 
M. Hasquin-Mat, J. Lemaire et R. Heyndels. - Les arbres ˆ Ajao, B. Baczko. - Corinne et Rome, ou le chant du cygne, S. BalayŽ. - 
Au coeur de la pensŽe de Sade, L. G. Crocker. - Quand Catherine II achetait la biblioth•que de Diderot, R. Desn Ž. - Le corps de 
Julie, J. Erhard. - Politique, Žconomie et dŽmographie chez Diderot : Aux origines du libŽralisme Žconomique et dŽmocratique, H. 
Hasquin. - Un scandale des lumi•res : les vampires, B. Kšpeczi. - Les idŽes politiques de Diderot dans l'EncyclopŽdie, J. Lough. - 
Un concept d'imagination au XVIIIe si•cle, J. Marx. - Le fatalisme et Jacques le fataliste, J. May. - [...]. - Les supercheries de l'Ždition 
de Kehl : une lettre de voltaire ˆ Panckoucke dŽpecŽe et retrouvŽe (27 juillet 1768), J. Vercruysse. - De la terminologie dans l'Žtude 
des littŽratures autour de 1800, J. Voisine. - Reflections upon some recent Diderot discoveries, A. M. Wilson. [514916] 16�¼ 

 
445 -   UNGER (Rudolf)  - HERDER NOVALIS UND KLEIST  Studien Ÿber die Entwicklung des Todes Problems in Denken und 
Dichten vom Sturm und Drang zur Romantik. Mit einen ungedruckten Briefe Herdes. Frankfurt am Main., Verlag von Moritz 
Diesterweg, 1922. In-8, original softcover, first edition, 188pp uncut Fine copy.   [569960] 25�¼ 

 
446 -   VOLTAIRE - La Henriade. I.  Gen•ve, Institut et MusŽe Voltaire, 1965.  Tr•s fort in -8 rel. pleine toile bleue postŽrieure, titre, 
fleuron et filets dorŽs au dos, 762 pp., bibliographie. (Studies on Voltaire and the eighteenth century, XXXVIII). Dos un peu passŽ, 
bonne condition. Des feuillets photocopiŽs ont ŽtŽ insŽrŽs entre les pages, en pertinence avec l'avancŽe de l'ouvrage.  [514780] 20�¼ 

 
447 -   WICKELGREN (Florence L.)  - La Mothe Le Vayer, sa vie et son oeuvre.   P., Librairie E. Droz, 1934. In-8 br., 305pp., [1]f. 
Dos lŽg. passŽ, ex. en bonne condition.   [569962] 30�¼ 

 
448 -   ZELLWEGER (Rudolf)  - Les dŽbuts du roman rustique. Suisse, Allemagne, France. 1836 -1856.  Paris, Droz, 1941 In-8, 
br., non coupŽ, 381 pp. Tr•s bonne condition.  Importante bibliographie, index.  [569813] 25�¼ 
 

REGIONALISME 
 

449 -   AUDIN (Marius) et VIAL (Eug•ne)  - Dictionnaire des artistes et ouvriers d'art de la France. Lyonnais.   Bourg-en-Bresse, 
Les Žditions provinciales, 1992. Fort in-4 brochŽ, couv. ill., LVI- 521 et 370 pp. Les deux volumes de 1918-1919 rŽunis en un seul 
volume. Tr•s bonne condition.  RŽimpr. de l'Žd. de Lyon, 1918. Chaque notice comporte une biographie sommaire, un catalogue des 
oeuvres principales, une bibliographie et une iconographie. Qq. tablx gŽnŽal.  [576454] 65�¼ 

 
450 -   BARBE (Ferdinand)  - Essai d'une bibliographie de Bayonne et de ses environs (1550 -1920).  Bayonne, A l'enseigne des 
Arts Graphiques, 1935. In-8 brochŽ, couv. ill., VIII-349 pp., table des ouvrages anonymes dont les auteurs sont connus, appendice 
(rues de Bayonne) in fine. TirŽ ˆ tr•s petit nombre et non commercialisŽ.  Dos un brun jauni, couv. lŽg. poussiŽreuse, bon ex. par 
ailleurs. AccompagnŽ de quelques extraits. Les textes de langues basques et les ouvrages traitant spŽcialement de la langue et de 
la littŽrature basque ont volontairement ŽtŽ exclus (traitŽs dans la savante et riche bibliographie de M. Vinson).  [584179] 150�¼ 

 
451 -   BARROUX (Marius)  - Le dŽpartement de la SEINE et la ville de PARIS. Notions gŽnŽrales  et bibliographiques pour en 
Žtudier l'histoire.   Paris, J. Dumoulin, 1910. In-8 brochŽ, XI-444 pp., ex. non coupŽ. Bonne condition. DonnŽes gŽogr., histoire et 
historiens, administration gŽnŽrale, topogr., enceintes et organisation militaire.  [577392] 45�¼ 

 
452 -   BENOIST (Jacques)  - Le SacrŽ-Coeur de Montmartre, de 1870 ˆ nos jours. [2 volumes]   P., Editions Ouvri•res, 1992  2 
vol. br. grand in-8, sous emboitage cartonnŽ de l'Žditeur, 1274 pp. en continu. Qqs annotations au crayon. Exemplaire de Mr Pinoteau. 
TruffŽ de 5 lettres, correspondance entre Mr Pinoteau et le p•re Benoist.  Tr•s bonne condition.    [584236] 60�¼ 
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453 -   BERTHOLLET (Jean)  - L'Žv•chŽ d'Autun. Etude historique et descriptive.   Autun, Imp. N.D. des Anges, 1947. In-8 brochŽ, 
189 pp., front. , 7 repr. photogr. h.-t., 8 plans de l'auteur, 3 dessins de Jean Menand. Dos un peu usŽ, bonne condition. "Ce livre est 
principalement constituŽ par l'histoire, en onze chapitres, de la rŽsidence des Žv•ques d'Autun, et comprend ensuite deux autres 
parties beaucoup moins longues; l'une dŽcrit les particularitŽs archŽologiques de l'Žv•chŽ actuel, la derni•re esquisse l'his toire de 
l'ancienne cathŽdrale Saint-Nazaire, liŽe pendant douze si•cles ˆ celle de la maison des Žv•ques"   [573594] 25�¼ 

 
454 -   BILLAUD (Auguste)  - La Petite Eglise dans la VendŽe et les Deux -S•vres (1800 -1830).  Paris, Nouvelles Žditions latines, 
1961. in-8 brochŽ, 654 pp., non rognŽ, pi•ces justificatives, sources et bibliographie, index des noms citŽs in fine. Ed. originale. Couv. 
un brin poussiŽreuse. Les dissidents au Concordat, ou membres de la Petite Eglise, comptent 3.155 adeptes environ, ˆ Courlay et 
aux alentours (La Plaineli•re et Chanteloup). Le cimeti•re communal se trouve divisŽ en deux parties Žgales : ˆ droite de l'e ntrŽe 
dorment les dissidents, ˆ gauche les catholiques. La tombe de l'abbŽ Texier, premier curŽ dissident de Courlay, situŽe entre les deux 
carrŽs mortuaires, semble commander encore la sŽparation qui, depuis cent cinquante ans, dresse les croyants de son ancienne 
paroisse en deux blocs hostiles.  [578011] 50�¼ 

 
455 - BOUCHARD (Marcel)  - De l'Humanisme ˆ l'EncyclopŽdie, l'Esprit Public en Bourgogne sous l'Ancien RŽgime   Paris, 
Librairie Hachette, 1930. In-8 brochŽ, XIII-978pp, bibliographie, table. Dos et premier plat passŽs, int propre, bon ex. Importante 
Žtude.  [569802] 75�¼ 

 
456 -   CHARRIE (Pierre)  - Dictionnaire topographique du dŽpartement de l'ARDECHE.  Paris, Librairie GuŽnŽgaud, 1979. 1979 
Grand in-8, cartonnage perc. bleue, dos ˆ 5 nerfs, pi•ce de titre blanche, couv. cons. 447 pp., texte sur 2 colonnes, sources et 
bibliographie, tables. Ed. originale. Tr•s bonne condition, bel ex.  Avec une table des formes anciennes des noms de lieux et une 
table des formes anciennes se rapportant ˆ des localitŽs i nconnues ou disparues (antŽrieures au 17e s.).  [581642] 70�¼ 

 
457 -   COLOMES (AndrŽ)  - Les Ouvriers du textile dans la Champagne troyenne 1730 - 1852. Introduction par Georges Bourgin. 
P., Domat-Montchrestien, 1943. In-8 br., 183 pp., index. (Coll. d'histoire sociale, 4). Bonne condition.   [570074] 28�¼ 

 
458 -   CONSTANS (L. A.)  - ARLES ANTIQUE.   Paris, E. De Boccard, 1921. In-8 brochŽ, 426pp, 16 planches, dont 4 cartes 
dŽpliantes in fine, index, table de mati•res. bel envoi autographe de l'auteur, ex-libris illustrŽ "A Debidour" Dos passŽ, int. propre, 
bonne condition. Th•se de doctorat de l'auteur.   [570049] 60�¼ 

 
459 -   COUDERC (Camille)  - Bibliographie historique du Rouergue.   Rodez, Ed. P. Carr•re, 1931 -1932. 2 tomes en 2 vol. in-8, 
rel. demi chagrin rouge, dos ˆ 5 nerfs, titre et tomaison dorŽs, t•te mouchetŽe, XII -641, 658 pp., texte sur 2 colonnes. Rare Ždition 
originale. 2 coins lŽg. ŽcrasŽs, tr•s bel ex. reliŽ. Ouvrage fondamental pour toute Žtude sur le Rouergue.  [584227] 300�¼ 

 
460 -   CUBIZOLLES (Pierre)  - Le noble chapitre Saint -Julien de Brioude.   Brioude, par l'auteur, 1980. Fort in-8 brochŽ, couv. ill. 
en coul., V-654 pp.,  nomb planches en n. ou en coul., ill. in t., liste alphabŽtique des noms de chanoines, index des noms de lieux. 
Bel ex. L'auteur dŽmontre la mainmise des grandes familles de l'Auvergne sur les pouvoirs temporels et spirituels.  [575637] 50�¼ 

 
461 -   DEBOUXHTAY (P.) et DUBOIS (F.)  - Histoire de la seigneurie de Nivelle -sur -Meuse et de l'ancienne paroisse de Lixhe.   
Li•ge, Imp. WalthŽry, 1935.  In-8 brochŽ, 318 pp., nomb. ill. in t. (blasons en coul., sceaux, repro. photogr.), 3 cartes in t., pi•ces 
justificatives, une carte dŽpl. in fine. Bel ex. Saint Hubert et sa rŽsidence, la seigneurie Žpiscopale, la seigneurie la•que, le ch‰teau 
de Caster, la communautŽ, toponymie.  [578962] 25�¼ 

 
462 -   DENECK (Germaine)  - Les origines de la civilisation dans le nord de la France Žtude sur le peuplement dans le Pas -
de-Calais et la Somme des temps pa leolithiques ˆ la fin de l'empire romain PrŽface de M. l'abbŽ Lestocquoy.   Niort, 1943. In-
4 brochŽ, 140pp, illustrŽ de 8 cartes, 8 fig. in-texte, et 19 h.-t., table des noms de lieux. Couv. avec qqs. petits dŽfauts. d'usage, ex. 
non coupŽ, bon ex.   [569854] 28�¼ 

 
463 -   DUPAS (Georges)  - Histoire de Gravelines, porte de Flandre, et de ses hameaux, des origines ˆ la LibŽration.  avec la 
collaboration de Patrick ODDONE. Dunkerque, Westhoek-Editions, 1981. Fort in-8 brochŽ, couv. ill. en coul., 663 pp., nomb. ill. in t. 
(cartes, plans, reprod. photogr....), annexes (liste des maires  de 1790 ˆ nos jours, Žvolution de noms de rue), sources, tab les des 
ill. in fine. Rare. Bel ex. Travail de trente ans, scientifique o• le moindre dŽtail a ŽtŽ vŽrifiŽ, cet ouvrage est une exploration pertinente 
du contexte Žconomique et social, des mentalitŽs de la ville de Gravelines.  [574785] 100�¼ 

 
464 -   FALLEX (Maurice)  - L'alsace, la Lorraine et les trois EvŽchŽs du dŽbut du XVIIe si•cle ˆ 1789.   P. Delagrave, 1921. 
Plaquette in-8 br., 30 pp., grande carte dŽpliante au 1: 500 000. Envoi autographe de l'auteur. ImprimŽ sur papier vergŽ. Couverture 
effrangŽe (petits manques et dŽchirures) dos restaurŽ au ruban adhŽsif transparent, exemplaire convenable.   [584242] 50�¼ 

 
465 -   FASSIN (ThŽodore)  - Essai historique et juridique sur la foire de Beaucaire.   Aix, B. Niel, 1900. In-8, brochŽ, non coupŽ, 
249 pp. Minimes dŽfauts ˆ la couv. (manques de papier, lŽg. salie). Int. tr•s frais.    [569839] 90�¼ 

 
466 -   FLEURY (Michel)  - "Si le roi m'avait donnŽ Paris sa grand'ville..."Travaux et veilles de Michel Fleury.  Discours liminaire 
de B. Billaud, postface de G. Dormann. Paris, Maisonneuve et Larose, 1994. Fort in-8 brochŽ, couv. rempliŽe ill. en coul.,  528 pp., 
16 planches d'ill. photogr. en noir, nomb. ill. in t. , cartes,  bibliographie. Ex. enrichi de documents concernant l'auteur,  (coupures de 
presse, cartes etc...collection H. Pinoteau) Tr•s bonne condition.  "Ce recueil tŽmoigne de l'exceptionnelle richesse de l'oeuvre 
immense de Michel Fleury. On y retrouve les fleurons de sa couronne d'archŽologue; les fouilles de la basilique de Saint-Denis, 
l'amŽnagement des cryptes du parvis de Notre-Dame..."  [584142] 15�¼ 

 
467 -   GARDéRE (J.)  - Histoire de la seigneurie de C ondom et de l'organisation de la justice dans cette ville.   Condom, Imp. 
GŽnŽrale du Gers, 1902. In-8 brochŽ, couv. ill., 395 pp. Ed. originale. Papier jauni mais bonne condition. Avec une liste des officiers 
de justice de Condom: baillis, sŽnŽchaux, juges, lieutenants, enqu•teurs, procureurs, avocats et prŽsidents.   [575109] 100�¼ 
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468 -   GOUBERT (Pierre)  - BEAUVAIS ET LE BEAUVAISIS DE 1600 A 1730. I. Contribution ˆ l'histoire sociale de la France 
du XVIIe si•cle - II. Cartes et graphiques.   Paris, S.E.V.P.E.N., 1960 2 vol. in-8, le vol. de texte est brochŽ (une tache de cafŽ, sur 
le dernier plat), 653pp, l'atlas en cartonnage d'Ždition : 11 cartes et 131 diagrammes. (Ecole Pratique des Hautes-Etudes, sixi•me 
section) IntŽrieur tr•s propre, ex. en tr •s bonne condition, non coupŽ.    [569783] 80�¼ 

 
469 -   GRIMAULT (AbbŽ J.)  - Ma paroisse de Saint -Jacques.   Rennes, Imp. du "Journal de Presse", 1916. 2 forts vol. gr. in-8 
brochŽ, couv. ill. en coul., 507 et 558 pp., non rognŽ, front. au 2 vol., bandeaux, lettrines et cul-de-lampe, 28 pl.(gravures) et 95 
gravures in t., 2 cart. dŽpl. Ed. originale. Le dos du T.2 a ŽtŽ restaurŽ, bel ex. Tr•s importante monographie historique illustrŽe. Elle 
appara”t comme un panorama gigantesque de l'histoire de cette localitŽ, depuis les temps tr•s anciens (Žpoque tertiaire et •re 
prŽhistorique) jusqu'ˆ la fin du XIXe s. Tome I: ƒpiscopale et suburbaine. Tome II: La RŽvolution et le XIXe s. La seconde pa rtie de 
ce dernier tome retrace l'histoire des familles, des terres, des maisons de la paroisse.  [573982] 100�¼ 

 
470 -   HAMANT (N.)  - Le petit sŽminaire de Montigny -l•s -Metz. Impression et souvenirs. 1854 -1904.  GuŽnange, Imp. des 
Orphelins-Apprentis, 1904. In-8 brochŽ, IV-332 pp., bandeaux, lettrines et cul-de-lampe, 15 pl. (reprod. photogr., b‰timents, portraits, 
plans...), liste des Žl•ves qui ont achevŽ leurs Žtudes ˆ Montigny, liste des anciens Žl•ves collaborateurs de revues et aute urs. Couv. 
lŽg. salie, bel ex. ConsidŽrations gŽnŽrales, travaux littŽraires des Žl•ves, transformations ˆ la suite de l'annexion, f•tes religieuses, 
promenades, les directeurs et professeurs, l'ambulance pendant le blocus.  [576140] 60�¼ 

 
471 - HIPPEAU (C.) - Dictionnaire topographique du dŽpartement du Calvados comprenant les noms de lieux anciens et 
modernes.   Brionne, GŽrard Monfort, 1981. In-4, bradel, reliŽ pleine toile gommŽe bleu nuit, dos lisse titrŽ, plats de la couv. d'origine 
conservŽs, gardes flammŽes, 329pp, table des formes anciennes. RŽimpression de l'Ždition de 1883 effectuŽe ˆ l'Imprimerie 
Nationale. Tr•s bel exemplaire.  PrŽcŽdŽ d'une introduction sur la constitution gŽologique du dŽpartement, son histoire, ses anciennes 
divisions, son administration...  [584003] 60�¼ 

 
472 -   Histoire de LŽrins   s.l. [1965] In-8 brochŽ, couv. ill. en rouge, 90 pp., 12 pl. et nomb. ill. in t., carte dŽpliante de l'ile St Honorat 
de LŽrins in fine. Ex libris manuscrit H. Pinoteau. Couv. un peu poussiŽreuse, bel ex. Etude rŽalisŽe par l'Žtroite collaboration d'un 
archŽologue, d'historiens et de professeurs dont les noms suivent chaque chapitre, ne veut s'occuper que de la plus petite des deux 
iles de LŽrins, Saint Honorat qui doit son nom ˆ son fondateur au dŽbut du Ve si•cle.   [584137] 15�¼ 

 
473 -   HUMM (AndrŽ)  - VILLAGES ET HAMEAUX DISPARUS EN BASSE -ALSACE. Contribution ˆ l'histoire de l'habitat rural 
(XIIe - XVIIIe s.)  Strasbourg, librairie Istra, 1971. In-8 brochŽ, 182p, 5 fig., table des mati•res. (Publications de la sociŽtŽ savante 
d'Alsace et des rŽgions de l'Est - collection "recherches et documents", tome VII) Tr•s bonne condition.    [569858] 25�¼ 

 
474 -   LA TOUR DE VARAN (J. -A. de)  - Essai sur la formation d'une biblioth•que ForŽzienne ...   Saint-Etienne, Libr. Chevalier, 
1864. In-8, rel. post. bradel demi-perc. bordeaux, dos lisse, pi•ce de titre (frottŽe) brune, titre et filets dorŽs, couv. cons., 416 pp., 
table. Qq. annotations . Ed. originale. Bel ex reliŽ. Essai principalement pour Žtablir le Catalogue des Ouvrages, MŽmoires, Cartes, 
Dessins, et Portraits relatifs ˆ l'histoire ancienne du Forez comme province, et ˆ son histoire moderne, comme dŽpartement de la 
Loire.  [584097] 40�¼ 

 
475 -   LABREGERE -BALEIX (Jacqueline)  - L'Angoumois.   Angers, Atelier Art Philippe PETIT, 1979. Grand in-4 en feuilles, sous 
couverture en papier fort ˆ rabats, chemise demi -perc. cr•me et coffret vert, 120 pp., texte sur deux colonnes, 23 pl., nomb. ill.. Ex. 
numŽrotŽ sur vŽlin des papeteries Lana (n¡ 710) Bel ex. dans une agrŽable prŽsentation. ƒdition originale et 1er tirage des 100 tr•s 
jolies lithographies, dont 4 couleurs hors texte, de Roderick LANG. Avant propos prŽhistorique de Louis Duport.  [578419] 48�¼ 

 
476 -   LE BAREUZAI  - Chronique de Chambligny.   Dijon, Imp. nouvelle, 1952. In-8 brochŽ, 239 pp., cul-de-lampe. Ed. originale 
tirŽe ˆ 1000. Envoi manuscrit de l'auteur.  Dos et bordures lŽg. brunis, bel ex. Conte moraliste et satirique d'un village imaginaire du 
c™tŽ de Gevrey-Chambertin.  [573703] 15�¼ 

 
477 -   Le fran•ais en France et hors de France. Fascicule I,  CrŽole et contacts africains.  Actes du colloque sur les ethnies 
francophones, Nice, 26-30 avril 1968. P., Minard, 1969. In-8 brochŽ, 97 pp., bibliographie. (Annales de la FacultŽ des Lettres et 
Sciences humaines de Nice, 7). Tr•s bonne condition.   Avant-propos, P. Guiraud. - CrŽole et fran•ais aux Antilles, Albert Valdman. 
- Le crŽole de la RŽunion, Jean-Roland Deltel. - Le fait fran•ais en HAiti, Pradel Pompilus. - Le parler acadien de la Louisiane, Hosea 
Philips. - Fran•ais et crŽole ˆ l'ële Maurice, Daniel Koenig. - La crŽolisation du fran•ais par le sango vŽhiculaire, phŽnom•ne rŽcipros -
que, Luc Bouquiaux. - Le fran•ais au SŽnŽgal : interfŽrences du wolof dans le fran•ais des Žl•ves sŽnŽgalais, Maurice Calvet, en 
collaboration avec Pierre Dumont. [514613] 15�¼ 

 
478 -   LE METAYER-MASSELIN (LŽon)  - Collection de dalles tumulaires de la Normandie, reproduites par la photographie, 
d'apr•s les estampages exŽcutŽs par M. Le MŽtayer -Masselin.   Paris & Caen, Rollin et Feuardent & A. Hardel, 1861. In-4, rel. 
post. pleine toile bleu, pi•ce de titre marine, titre et filets dorŽs, VIII -66 pp., lettrines et 1 planche  dessinŽes par XŽnophon Hellouin 
et gravŽes par Carbonneau, 7 photographies contrecollŽes h.-t., tables. Dos lŽg. insolŽ, qq. p‰les rousseurs Žparses. Bon ex. Dalles 
tumulaires de l'Abbaye du Bec-Hellouin, des Eglises de Bernay, de Boisney, de Brionne, de Menneval, de Neuville-sur-Authou, du 
ch‰teau de St-Martin-des-Chesnets.  [584017] 110�¼ 

 
479 -   LEPAGE (Henri)  - PouillŽ du dioc•se de Toul rŽdigŽ en  1402, publiŽ pour la premi•re fois d'apr•s la copie conservŽe 
ˆ la Biblioth•que ImpŽriale.  Recueil de documents sur l'histoire de la Lorraine. Nancy, Wiener AinŽ, Fils, 1863. In-8, rel. post. bradel 
demi-perc. verte, pi•ce de titre havane, titre, filets e t fleuron dorŽs, XIII-256 pp., non rognŽ, table des noms de lieux. Qq. 
soulignements au crayon. Tirage ˆ 125 exemplaires numŽrotŽs ˆ la main. (Cet ex. porte le n¡ 107). Rare.  Coiffes lŽg. ŽcrasŽes, bel 
ex. reliŽ. ƒtats de bŽnŽfices ecclŽsiastiques, . Publication de la Soc. d'archŽologie de Lorraine. Un document utile au double point 
de vue de l'histoire et de la topographie du dŽpartement de Meurthe-et-Moselle.  [576219] 300�¼ 
 
480 -   LOCK (FrŽdŽric)  - Dictionnaire topographique et historique de l'ancien Pa ris (avant l'annexion)  Avec une notice 
historique sur Paris et un plan. Paris, Lib. Hachette et Cie, s.d. In-12, rel. demi perc. noire, dos ˆ 5 nersf, pi•ce de titre brune, titre et 
filets dorŽs sur les nerfs, filets ˆ froid rŽhaussant les nerfs, LIX-457 pp., liste des personnages et grand plan dŽpliant en coul. in fine. 
Ed. originale. Dos et mors lŽg. frottŽs, bonne condition.   [584124] 30�¼ 
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481 -   LOTH (J.)  - Les noms des Saints -Bretons.   Paris, Librairie HonorŽ Champion Žditeur, 1910. In-8 brochŽ, 149pp, addenda 
et corrigenda. Bonne condition.   [584112] 30�¼ 

 
482 -   LOTH (Joseph)  - L'Žmigration bretonne en Armorique du Ve au VIIe si•cle de notre •re. Avec une prŽface de Bernard 
Tanguy.   Gen•ve, Slatkine Reprints, 1980.  In-8, reliure de l'Žditeur, dos lisse, pi•ce de titre vert olive, XXII -260pp, appendice, table 
des mati•res. (RŽimpression de l'Ždition de Rennes, 1883)  Tr•s bonne condition.    [584120] 45�¼ 

 
483 -   LYONNET (Jean)  - Les Gens de mŽtiers ˆ Nevers ˆ la fin de l'ancien rŽgime (17e et 18e si•cles).   Paris, Domat - 
Montchrestien F. Loviton & C., 1941. In-8, brochŽ, 405 pp. ƒdition originale. Envoi a. s. de l'auteur : "A Monsieur le professeur 
Regnault, assesseur de cette th•se".  Tr•s bonne condition.    [569846] 45�¼ 

 
484 -   MACQUERON (Henri)  - Bibliographie de la somme.  MŽmoire de la SociŽtŽ des antiquaires de Picardie. Documents inŽdits 
concernant la province. Amiens, Yvert et Tellier, 1904-1907. Deux tomes reliŽs en un fort in-4, demi chagrin rouge, dos ˆ 5 nerfs, 
titre dorŽ, couv. cons., IX-501 et 615 pp., le recueil des 41 planches des deux tomes est reliŽ ˆ la suite. Texte sur 2 colonnes. Ed. 
originale. Rare. Coiffe sup. et nerfs lŽg. frottŽs, pet. Žpidermure sur le plat inf.,  coins un peu frottŽs. Bel ex. Le tome 1 s'attache aux 
gŽnŽralitŽs du dŽpartement de la Somme, topographie, histoire naturelle, archŽologie, littŽrature, administrations civiles et 
religieuses, la p•che et la navigation, le chemin de fer, l'agriculture le commerce et l'industrie, l'Žtude de l'arrondisseme nt d'Amiens. 
Le tome 2 s'attache aux arrondissements d'Abbeville, de Doullens, de Montdidier et de PŽronne.  [584041] 250�¼ 

 
485 -   MARQUANT (R.)  - LA VIE ƒCONOMIQUE Ë LILLE SOUS PHILIPPE LE BON. SŽrie de Guerre.   Paris, Librairie Ancienne 
HonorŽ Champion, 1940 In-8 brochŽ, 350pp, index, glossaire des termes techniques, appendice. Tr•s bonne cond.    [570033] 40�¼ 
 
486 -   MENDEL (Pierre)  - Les atours de la ville de Metz. Etude sur la lŽgislation municipale de Metz au Moyen Age.   Metz, 
Sidot-Marius Mutelet, 1932. Gr. in-8 brochŽ, VII-451 pp, pi•ces justificatives, catalogues des actes de la commune antŽrieurs ˆ 1300, 
bibliographie. Tirage limitŽ ̂  250 ex. sur papier surglacŽ blanc. Bel ex. Les sources de l'histoire de Metz, relatives aux atours; origines, 
Žvolution de la lŽgislation.  [576276] 75�¼ 

 
487 -   MEURGEY (Jacques)  - Les principaux manuscrits ˆ peintures du MusŽe CondŽ ˆ Chantilly.   P., SociŽtŽ Fran•aise de 
Reproductions de Manuscrits ˆ Peintures - Imp. Protat, 1930. In-4 en feuilles sous chemise cartonnŽe ˆ lacets d'Žditeur, charni•res 
de toile brune, XX-229 pp.-[1]f., 103 notices descriptives, table des planches et index, 137 planches en phototypie sur papier Arches 
J. Perri•ot. Envoi autographe de l'auteur ˆ Mr MalŽzieux -Dehon. Chemise un peu piquŽe, petite dŽchirure, complet de toutes ses 
planches (1 planche lŽg•rement brunie), bonne condition.    [584327] 85�¼ 

 
488 -   MONLEZUN (J. -J.) - L'Eglise angŽlique ou histoire de l'Eglise de Notre -Dame du Puy et des Žtablissements religieux 
qui l'entourent, dŽdiŽe ˆ Mgr de Morlhon, Žv•que du Puy.   Clermont-Fd,  La Librairie Catholique, 1854. In-8, rel. de l'Žp. plein 
chagrin bordeaux, dos ˆ 4 nerfs, titre dorŽ, filets et fleurons dorŽs, triples filets dorŽs en encadrement des plats, dentelles intŽrieure, 
filets sur les coupes, tranches dorŽes,  X- 222 pp. Ed. originale. Charmant ex. reliŽ. Le livre s'est vendu au profit de la Statue de la 
Ste Vierge qui devait •tre ŽrigŽe sur le Rocher Corneille. In fine, le bref de N.S.P. le Pape Pie IX approuvant l'initiative, la liste des 
"Litanies de la sainte Vierge".  [584224] 150�¼ 

 
489 -   NICOLAY (Nicolas de)  - GŽnŽrale description du BOURBONNOIS.   Paris, Editions du Plais Royal, 1974. Deux tomes en 
un vol. in-8, rel. Žd. pleine-basane fauve, dos ˆ 4 faux -nerfs, titre dorŽ, blason dorŽ sur les plats, tranches dorŽes ; XIX-220 pp. et 
236 pp., une pl. de fac-similŽ h.-t. et un grand plan dŽpliant in-fine. Exemplaire n¡3 de l'Ždition numŽrotŽe de 1 ˆ 25.  Dos Žclairci, 
bonne condition. RŽimpression de l'Ždition de Moulins, E. Durond de 1889, tout aussi rare que cette derni•re. Importante table des 
noms de personnes et de lieux.  [584253] 300�¼ 

 
490 -   PESCHE (Julien -RŽmy) - Dictionnaire topographique, historique et statistique de la S arthe, suivi d'une biographie et 
d'une bibliographie.   P., Editions du Palais-Royal, 1974. 6 vol. fort in-8, cartonnage Žditeur bordeaux, dos lisse, cartes et plans ˆ 
double-page ou dŽpliants. RŽimpression anastaltique de l'Ždition de . De la biblioth•que HervŽ Pinoteau "C'est moi qui ai eu l'idŽe 
de faire cette rŽimpression...." Couv. lŽg•rement piquŽes, bonne condition.    [584280] 190�¼ 

 
491 -   PINCHEMEL (Philippe)  - Structures sociales et dŽpopulation rurale dans les campagnes picardes de 1836 ˆ 1936.  
Paris, Armand Colin, 1957. In-8, brochŽ, non coupŽ, 232 pp., 4 pl. Tr•s bon Žtat.    [569869] 20�¼ 

 
492 -   PLAINE (Dom Fran•ois)  - Essai historique sur les origines et les vicissitudes de l'imprimerie en Bretagne.   Nantes, 
A.-L. Morel,  1876. In-4, rel. de l'Žp. demi-chagr. vert, dos lisse, titre dorŽ, couv. ill. cons., 43 pp., non rognŽ, 3 appendices in fine. Ex 
libris (cachet AndrŽ Ramet). Tirage limitŽ ˆ 100 ex. (extrait de la Revue de Bretagne et de VendŽe), un des 50 ex. sur papier vergŽ. 
Dos frottŽ et lŽg. insolŽ, bel ex. par ailleurs. Histoire, progr•s et dŽcadence des premi•res presses bretonnes depuis 1484 jusqu'au 
XIXe si•cle. Livre attrayant et instructif, complŽtŽ d'un Žtat des incunables bretons connus et d'un tableau donnant l'Žvolution du 
nombre d'imprimeries dans chaque grande ville bretonne en 1704, 1739, 1810, 1830 et 1875.  [574184] 70�¼ 
 
493 -   POIGNANT (Simone)  - La Foire de Lille. Contribution ˆ l'Žtude des foires flamandes au Moyen -Age.   Lille, E. Raoust, 
1932. In-8, brochŽ, 194 pp. Envoi a. s. de l'auteur. Bon ex.   [569769] 50�¼ 

 
494 -   PONTAUMONT (M. de)  - Raoul de Rayneval ou la Normandie au XIVe si•cle. 1380.  2e Ždition par M. de Pontaumont. 
Paris et Cherbourg, Pesron et Boulanger, 1836. In-8, rel. pleine perc. chocolat, dos lisse ornŽs de filets ˆ froids, titre dorŽ, filets ˆ 
froid sur les plats, tr. mouchetŽes, 216 pp., cul-de-lampe. Notes ˆ l'appuis de l'ouvrage in fine.  Bel ex. reliŽ. L'auteur a voulu imitŽ le 
style des chroniques empruntant la forme d'un voyage. Il a pris son voyageur ˆ la cour de Charles V, lui faisant parcourir avec dŽtail 
la Normandie, visitant ce qui est remarquable, observant les moeurs, les usages, les na•ves superstitions; et, sur ses vieux ans, retirŽ 
en son manoir, Žcrivant, pour l'instruction de ses fils, ce qu'il a vu pendant ses courses aventureuses...  [577162] 60�¼ 

 
495 -   POREE (AndrŽ)  - Histoire de l'abbaye du Bec. Tomes I -II.  Bruxelles, Culture et Civilisation, 1980. 2 forts vol. in-8 rel. pleine 
toile verte Žditeur sous jaquette ill., XIII-664 pp. ; 676 pp., frontispice, index. Bonne condition. RŽimpression anastatique de l'Ždition 
d'Evreux, 1901, prŽcŽdŽe d'une introduction de Marcel Baudot  [570199] 55�¼ 



 36 

496 -   PRADELLES  - Histoire de l'image miraculeuse du sanctuaire de Notre -Dame de Pradelles.   Au Puy, impr. Gaudelet, 
1843. In-12, rel. de l'Žp. pl. chagr. bordeaux, dos ˆ 4 nerfs, filets, titre et fleurons dorŽs, tr. dorŽes, triples filets dorŽs en encadrement 
des plats, dentelle intŽrieure, filets dorŽs sur les coupes. 124 pp. qq. cul-de-lampe. Charmant ex. reliŽ. Le sanctuaire de Notre-Dame 
de Pradelles, a commŽmorŽ en  2012, le cinqui•me centenaire de la dŽcouverte de la statue miraculeuse autour de laquelle s'est 
dŽveloppŽ le p•lerinage. Histoire, faveurs singuli•res.   [575800] 80�¼ 

 
497 -   PREVOST (AbbŽ Arthur)  - Instruments de musique usitŽs dans nos Žglises depuis le treizi•me si•cle.   Troyes, Imp. 
Paul Nouel, 1905. Gd. in-8 brochŽ, 198 pp., ex. non coupŽ, qq. fig. in t., table des noms propres. Rare. Pt travail de rongeur en 
bordure de la couv., sans gravitŽ, bonne condition par ailleurs. D'une mani•re gŽnŽrale les instruments de musique utilisŽs depuis 
le XIIIe, se divisent en instruments ˆ cordes, instruments ˆ vent et instruments de percussions. Un i mportant chapitre 1 s'attache ˆ 
l'orgue dans les CathŽdrales et les Žglises paroissiales de l'Aube, les 11 chapitres suivants dŽcrivent les autres instruments : 
trompettes, cornet, basson, violon, clarinette...  [574550] 90�¼ 

 
498 -   RASTOUL (Alphonse)  - Tableau d'Avignon.   Avignon, Ed. imp. Rastoul, 1836. In-8, rel. de l'Žp. demi-bas. fauve, XIV-318 
pp., 8 pl. litogr.. il manque 3 pl. et la carte du Vaucluse annoncŽs in fine. Ed. originale. Epidermures en t•te, mors sup. fendu, coiffe 
sup. lŽg. frottŽe, un coin pliŽ. Bonne condition intŽrieur. "Ce n'est point une histoire d'Avignon, c'est une mosa•que, une sŽrie de 
tableaux, de rŽcits, de descriptions o• je passe en revue nos traditions, nos monuments, nos lŽgendes, nos f•tes, nos souveni rs, ce 
qui constitue nos titres dans le passŽ, nos richesses dans le prŽsent, nos espŽrances dans l'avenir..." (introduction)  [574616] 55�¼ 

 
499 -   REBILLON (Armand)  - Les Etats de Bretagne de 1661 ˆ 1789. Leur organisation, l'Žvolution de leurs pouvoirs, leur 
administration financi•re.   P., Picard, 1932. Fort in-8 brochŽ, 825 pp., bibliogr., index. Tr•s bonne condition.    [569821] 70�¼ 

 
500 -   Recueil de 3 ouvrages consacrŽes ˆ l'hellŽniste Antoine Bailly. I. Souvenirs d'enfance et de premi•re je unesse. Notes 
autobiographiques de l'hellŽniste orlŽanais conservŽes ˆ la Biblioth•que municipale d'OrlŽans - II. Sa vie et ses travaux 
(1833-1911) - III. CŽlŽbration du centenaire de la naissance d'Anatole Bailly. Maison de la culture d'OrlŽans, 1984 -  P. Hachette, 
1913 - P. Hachette, Librairie Hachette, 1933. In-8, bradel, reliure pleine toile "bleu pŽtrole", dos lisse, pi•ce de titre en chagrin noir,  
couvertures d'origine conservŽes, 42pp, fac-similŽs de dipl™mes (Bulletin de la SociŽtŽ archŽologique et historique de l'OrlŽanais N¡ 
65) 97pp, appendice ; 38pp, fac-similŽ Ensemble en tr•s bonne condition    [584009] 70�¼ 

 
501 -   REINHARD (Marcel)  - Le DŽpartement de la Sarthe sous le rŽgime directorial.   Saint-Brieuc, Les Presses bretonnes, s.d. 
(vers 1936). In-8, brochŽ, XLVIV et 657 pp., 8 pl. h.-t., carte in fine, index. Ouvrage peu courant. Bon ex.   [569798] 45�¼ 

 
502 -   ROCHEFORT (Michel)  - L'Organisation urbaine de l'Alsace.  Th•se principale pour le Doctorat •s -lettres prŽsentŽe ˆ la 
FacultŽ des lettres de l'universitŽ de Strasbourg le 28 juin 1958. Strasbourg, FacultŽ des lettres de l'universitŽ de Strasbourg, 1960. 
In-8, brochŽ, 384 pp., 78 fig. in-texte dont 5 plans dŽpliants, 10 hors-texte dŽpliants, 1 carte sur papier calque sous enveloppe in-
fine. Bibliographie, index. Cachet "Documentation BŽru". Bonne condition.   [570212] 30�¼ 

 
503 -   ROSENZWEIG - Dictionnaire Topographique du DŽpartement du Morbihan comprenant les Noms de Lieux anciens 
et modernes.   Paris, Imprimerie ImpŽriale, 1870. 2 ouvrages en un vol. In-4, reliure moderne, demi-chagrin fauve, dos ˆ nerfs titrŽ, 
plats marbrŽs, gardes flammŽes, plats de la couverture d'origine conservŽs, XLVIII-317pp, table des formes anciennes, reliŽ ˆ la 
suite du m•me auteur: RŽpertoire archŽologique du dŽpartement du Morbihan. Paris, Imprimerie ImpŽriale, 1873., plats de la 
couverture d'origine conservŽs, 234 colonnes, table des communes. Tr•s bel ex. rare.   [583998] 250�¼ 

 
504 -   RUELLE (Pierre)  - Les Cong Žs D'Arras (Jean Bodel, Vaude Fastoul, Adam de la Halle)   P. Presses Universitaires de 
France et de Bruxelles,, 1965. In-8 brochŽ, 246pp, table des mati•res, glossaire. (Travaux de la fac.  de Philosophie et de Lettres, 
XXVII). Bonne condition.   [584086] 25�¼ 

 
505 -   SABARTHES (Chanoine)  - Bibliographie de l'Aude.   Narbonne, Imp. F. Gaillard, 1914. In-8, rel. demi perc. chagrin rouge, 
dos lisse (lŽg. insolŽ), titre, filets et fleuron dorŽs., couv. cons., 609 pp., table mŽthodique et table alphabŽtiques des noms d'auteurs 
in fine. Ed. originale. Rare. Pet. manque de papier sur le plat inf., le premier et le dernier cahiers dŽrŽglŽs. Bonne condition par 
ailleurs. Sont exposŽs dans l'ouvrage, apr•s une bibliographie en gŽnŽral, les sciences naturelles, la gŽographie, les sciences 
Žconomiques et sociales, l'histoire, le droit et la jurisprudence, la littŽrature et enfin l'archŽologie.  [584035] 90�¼ 

 
506 -   SAIN-ROUSSET, (AndrŽ -Paul, baron de VAUXONNE)  - Notice sur la vie et les travaux administratifs de M. AndrŽ Paul 
Sain-Rousset, baron de Vauxonne.   Lyon, Imp. A. Vingtrinier, 1853. In-8, rel. de l'Žp. demi-bas. bleue, dos lisse ornŽ de filets et 
fleurons dorŽs, titre dorŽ, VIII-91 pp. Dos et coupes lŽg. frottŽs, 3 coins ŽmoussŽs, tr•s bonne condition intŽrieure. AndrŽ-Paul Sain-
Rousset fut chevalier d'Empire en 1808 et baron de Vauxonne en 1810, maire de la division du Midi de Lyon, sous le Consulat et 
sous l'Empire.  [576581] 30�¼ 

 
507 -   SALVINI (J.)  - Le Dioc•se de Poitiers ˆ la fin d u Moyen Age (1346 -1560).  Paris, Les presses Universitaires, 1946. In-8 
brochŽ, 104pp, non coupŽ. (publications de l'Univ. de Poitiers, SŽrie des Etudes RŽgionales, - N¡1), ex. du service de presse. Dos 
passŽ, int. frais, bonne condition.   [570043] 20�¼ 

 
508 -   SCHNEIDER (Jean)  - La Ville de Metz aux XIIIe et XIVe si•cles.  Th•se principale pour le doctorat •s Lettres prŽsentŽe ˆ 
l'UniversitŽ de Paris. Nancy, Imp. G. Thomas, 1950. In-8, brochŽ, XXVII et 606 pp., 36 fig., cartes, reprod. et ill. photogr. en noir in et 
hors texte, dont 1 grande carte dŽpliante en noir et rouge. Bibliographie, index. Rarissime et fondamental ouvrage, dŽcrivant le milieu 
gŽographique ; les institutions urbaines ; la fonction Žconomique de la ville le commerce messin ; les financiers messins ; l'expansion 
bourgeoise dans la rŽgion messine ; la formation de l'Žtat urbain ; la politique du Patricia au XIVe s. et la lutte entre les Paraiges et 
les Bourgeois. En outre, d'une exceptionnelle ampleur, l'Žtude aborde Žgalement les si•cles du Haut -Moyen Age et atteint le dŽbut 
du XV si•cle.  Exemplaire en tr•s bonne condition.    [570208] 240�¼ 
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509 -   SCHUSTER (AimŽ)  - Catalogue des ouvrages imprimŽs de la biblioth•que municipale de Metz.   Metz, Imp. de J. 
Verronnais, 1878-1887. In-8, cart. impr., VIII-358 pp., qq. annotations. Ex libris Fietta et cachet de L'Austrasie avec mention 
manuscrite de son directeur. Cart. lŽg. frottŽ, bonne condition intŽrieur. Fasc. 1 ˆ 9. Catalogue rŽdigŽ, ˆ partir du 4e fascicule, par 
AimŽ Schuster.  [576397] 120�¼ 

 
510 -   SIMON (Chanoine G. -A.) - La M•re Anne Le Roy et les origines du Bon -Sauveur de Caen (1692 -1781).  Caen, Imprimerie 
Ozanne, 1953. Gr. in-8 carrŽ brochŽ, couv. ill.,  198 pp., ex. non coupŽ, 12 pl. , memento de la M•re Le Roy en appendice, sources 
et table des noms in fine. Bel ex. [577217] 15�¼ 

 
511 -   SociŽtŽ Municipale de Secours Mutuels du quartier de l'OdŽon (Ancienne sociŽtŽ de l'Žcole de mŽdecine) fondŽe en 
1853. RAPPORT N¡44.  Compte rendu des annŽes 1896. P., Motteroz, 1897. In-8, cart. d'Ždition pleine percaline bleue azur, dos 
lisse, beau dŽcor romantique sur les plats noir et or, tranches rouges, 47pp. Exemplaire attribuŽ au Baron H. Chadenet. Rousseurs, 
bonne condition. Cette sociŽtŽ de l'OdŽon ˆ ŽtŽ crŽe en 1852 par Mr E. Dumont (prŽsident en 1895) et Mr L. Hachette. La prŽsence 
de monsieur Hachette, fondateur de la cŽl•bre maison d'Ždition, peut expliquer pourquoi cette sociŽtŽ de l'OdŽon possŽdait d'aussi 
belle reliure, typique des cartonnages Hachette de l'Žpoque, alors que ces rapports se trouvaient habituellement imprimŽs en version 
brochŽs. Liste des membres du CA en 1896: Dumont, Haton de la Goupilli•re, Levasseur, Cardine, Victorion (maison Hachette), e tc.  
"En 1649, le Concile d'Avignon prescrivit l'organisation d'une ConfrŽrie dans chaque paroisse, placŽe sous le vocable d'un saint avec 
sa f•te patronale, ses banquets, ses processions, ses oeuvres de bienfaisance et d'assistance mutuelle. La ConfrŽrie de Saint  Jean 
assure les secours matŽriels (maladie,accident,dŽc•s) et le bŽnŽfice des oeuvres de piŽtŽ. Elle re•oit ses statuts en 1703. SuccŽdant 
aux confrŽries et aux compagnonnages abolis par la RŽvolution, Les SociŽtŽs de Secours Mutuels apparaissent d•s 1803 ˆ Lyon e t 
Grenoble, nŽes d'une volontŽ d'assistance mutuelle. Elles ont pour but d'aider les adhŽrents cotisants ˆ rembourser les frais 
mŽdicaux et pharmaceutiques. Elles portent secours aux veuves et orphelins, assurent les funŽrailles. NapolŽon III veut aider les " 
classes souffrantes " ; il encourage donc les SociŽtŽs qui ne sont pas inspirŽes par les idŽes socialistes... Donc chaque quartier avait 
sa SociŽtŽ. Elle Žtait abonnŽe ˆ un mŽdecin ˆ l'annŽe. Elle versait une indemnitŽ aux ch™meurs, couvrait les frais funŽraires. Le jour 
de la f•te du saint patron ou de la Pentec™te, pour la Sagesse, les sociŽtaires allaient ˆ la messe en procession, banni•re en t•te. 
Apr•s la messe on se retrouvait au restaurant pour le banquet et pour la photo. Les r•glements de ses SociŽtŽs de Secours Mut uels 
Žtaient tr•s stricts. Elles n'accordaient aucun secours pour les " maladies causŽes par la dŽbauche ou l'intempŽrance ". Les amendes 
pleuvaient pour des dŽtails : par exemple pour l'absence ˆ un enterrement, pour ne pas avoir de cr•pe noir et de chapeau noir  lors 
des obs•ques... pour avoir quittŽ l'assemblŽe sans autorisation du PrŽsident etc.. Ces r•glements appliquŽs pendant plus d'un  si•cle 
ont gŽnŽrŽ des habitudes sociales par l'exemple, l'assiduitŽ aux funŽrailles...." (Histoire et patrimoine Eysinne)  [584338] 45�¼ 

 
512 -   SociŽtŽ Municipale de Secours Mutuels du quartier de l'OdŽon (Ancienne sociŽtŽ de l'Žcole de mŽdecine) fondŽe en 
1853. RAPPORT N¡42.  Compte rendu des annŽes 1893 et 1894. P., May, 1895. In-8, cart. d'Ždition pleine percaline bleue azur, dos 
lisse, beau dŽcor romantique sur les plats noir et or, tranches rouges, 59pp. Exemplaire attribuŽ au Baron H. Chadenet. Tr•s bonne 
condition. Cette sociŽtŽ de l'OdŽon ˆ ŽtŽ crŽe en 1852 par Mr E. Dumont (prŽsident en 1895) et Mr L. Hachette. La prŽsence de 
monsieur Hachette, fondateur de la cŽl•bre maison d'Ždition, peut expliquer pourquoi cette sociŽtŽ de l'OdŽon possŽdait d'aussi belle 
reliure, typique des cartonnages Hachette de l'Žpoque, alors que ces rapports se trouvaient habituellement imprimŽs en version 
brochŽs. Liste des membres du CA en 1896: Dumont, Haton de la Goupilli•re, Levasseur, Cardine, Victorion (maison Hachette), e tc.  
"En 1649, le Concile d'Avignon prescrivit l'organisation d'une ConfrŽrie dans chaque paroisse, placŽe sous le vocable d'un saint avec 
sa f•te patronale, ses banquets, ses processions, ses oeuvres de bienfaisance et d'assistance mutuelle. La ConfrŽrie de Saint  Jean 
assure les secours matŽriels (maladie,accident,dŽc•s) et le bŽnŽfice des oeuvres de piŽtŽ. Elle re•oit ses statuts en 1703. SuccŽdant 
aux confrŽries et aux compagnonnages abolis par la RŽvolution, Les SociŽtŽs de Secours Mutuels apparaissent d•s 1803 ˆ Lyon e t 
Grenoble, nŽes d'une volontŽ d'assistance mutuelle. Elles ont pour but d'aider les adhŽrents cotisants ˆ rembourser les frais 
mŽdicaux et pharmaceutiques. Elles portent secours aux veuves et orphelins, assurent les funŽrailles. NapolŽon III veut aider les " 
classes souffrantes " ; il encourage donc les SociŽtŽs qui ne sont pas inspirŽes par les idŽes socialistes... Donc chaque quartier avait 
sa SociŽtŽ. Elle Žtait abonnŽe ˆ un mŽdecin ˆ l'annŽe. Elle versait une indemnitŽ aux ch™meurs, couvrait les frais funŽraires. Le jour 
de la f•te du saint patron ou de la Pentec™te, pour la Sagesse, les sociŽtaires allaient ˆ la messe en procession, banni•re en t•te. 
Apr•s la messe on se retrouvait au restaurant pour le banquet et pour la photo. Les r•glements de ses SociŽtŽs de Secours Mut uels 
Žtaient tr•s stricts. Elles n'accordaient aucun secours pour les " mala dies causŽes par la dŽbauche ou l'intempŽrance ". Les amendes 
pleuvaient pour des dŽtails : par exemple pour l'absence ˆ un enterrement, pour ne pas avoir de cr•pe noir et de chapeau noir  lors 
des obs•ques... pour avoir quittŽ l'assemblŽe sans autorisation du PrŽsident etc.. Ces r•glements appliquŽs pendant plus d'un si•cle 
ont gŽnŽrŽ des habitudes sociales par l'exemple, l'assiduitŽ aux funŽrailles...." (Histoire et patrimoine Eysinne)  [584335] 45�¼ 

 
513 -   SociŽtŽ Municipale de Secours Mutuels du quartier de l'OdŽon (Ancienne sociŽtŽ de l'Žcole de mŽdecine) fondŽe en 
1853. RAPPORT N¡43.  Compte rendu des annŽes 1895. P., May, 1896. In-8, cart. d'Ždition pleine percaline bleue azur, dos lisse, 
beau dŽcor romantique sur les plats noir et or, tranches rouges, 45pp. Exemplaire attribuŽ au Baron H. Chadenet. Tr•s bonne 
condition. Cette sociŽtŽ de l'OdŽon ˆ ŽtŽ crŽe en 1852 par Mr E. Dumont (prŽsident en 1895) et Mr L. Hachette. La prŽsence de 
monsieur Hachette, fondateur de la cŽl•bre maison d'Ždition, peut expliquer pourquoi cette sociŽtŽ de l'OdŽon possŽdait d'aussi belle 
reliure, typique des cartonnages Hachette de l'Žpoque, alors que ces rapports se trouvaient habituellement imprimŽs en version 
brochŽs. Liste des membres du CA en 1896: Dumont, Haton de la Goupilli•re, Levasseur, Cardine, Victorion (maison Hachette), etc.  
"En 1649, le Concile d'Avignon prescrivit l'organisation d'une ConfrŽrie dans chaque paroisse, placŽe sous le vocable d'un saint avec 
sa f•te patronale, ses banquets, ses processions, ses oeuvres de bienfaisance et d'assistance mutuelle. La ConfrŽrie de Saint Jean 
assure les secours matŽriels (maladie,accident,dŽc•s) et le bŽnŽfice des oeuvres de piŽtŽ. Elle re•oit ses statuts en 1703. SuccŽdant 
aux confrŽries et aux compagnonnages abolis par la RŽvolution, Les SociŽtŽs de Secours Mutuels apparaissent d•s 1803 ˆ Lyon et 
Grenoble, nŽes d'une volontŽ d'assistance mutuelle. Elles ont pour but d'aider les adhŽrents cotisants ˆ rembourser les frais 
mŽdicaux et pharmaceutiques. Elles portent secours aux veuves et orphelins, assurent les funŽrailles. NapolŽon III veut aider les " 
classes souffrantes " ; il encourage donc les SociŽtŽs qui ne sont pas inspirŽes par les idŽes socialistes... Donc chaque quartier avait 
sa SociŽtŽ. Elle Žtait abonnŽe ̂  un mŽdecin ˆ l'annŽe. Elle versait une indemnitŽ aux ch™meurs, couvrait les frais funŽraires. Le jour 
de la f•te du saint patron ou de la Pentec™te, pour la Sagesse, les sociŽtaires allaient ˆ la messe en procession, banni•re e n t•te. 
Apr•s la messe on s e retrouvait au restaurant pour le banquet et pour la photo. Les r•glements de ses SociŽtŽs de Secours Mutuels 
Žtaient tr•s stricts. Elles n'accordaient aucun secours pour les " maladies causŽes par la dŽbauche ou l'intempŽrance ". Les amendes 
pleuvaient pour des dŽtails : par exemple pour l'absence ˆ un enterrement, pour ne pas avoir de cr•pe noir et de chapeau noir lors 
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des obs•ques... pour avoir quittŽ l'assemblŽe sans autorisation du PrŽsident etc.. Ces r•glements appliquŽs pendant plus d'un  si•cle 
ont gŽnŽrŽ des habitudes sociales par l'exemple, l'assiduitŽ aux funŽrailles...." (Histoire et patrimoine Eysinne)  [584337] 45�¼ 

 
514 -   STARACE (Carmine)  - Bibliografia della Corsica   Milan, ISPI, 1943. Fort in-8 brochŽ, couv. rempliŽe, XVI-1033 pp., notices 
en italien ou en fran•ais.  Couv. lŽg. poussiŽreuse, bon exemplaire.   [584243] 200�¼ 

 
515 -   TREPOS (Pierre)  - Le pluriel breton.   Brest, Emgleo Breiz, 1957. In-8 brochŽ, 304 pp., cartes dans le texte, bibliogr., index. 
Dos passŽ, bonne condition.   [514612] 25�¼ 

 
516 - TRINITAIRES   – Les Religieuses Trinitaires de Valence depuis leur origine jusqu'ˆ la RŽvolution.   Valence, Maison M•re 
des Religieuses, 1920. In-4 brochŽ, couv. rempliŽe ill. en coul., VIII-247 pp. reprod. tableaux de la Ste TrinitŽ par Granacci en front., 
36 pl. (portraits, vues...) Bel ex. L'ordre des Trinitaires fut crŽŽ, par Jean de Matha,  pour procŽder au rachat des captifs par les 
barbaresques. Les religieuses furent hospitali•res et institutrices.   [574716] 20�¼ 

 
517 - VALLERIE (Er wan)  - Communes bretonnes et paroisses d'Armorique.   S.l., 1986 in-8 br., 286 pp., cartes.,bibliographie, 
index, table. Tr•s bonne condition.  ƒtude sur les paroisses primitives durant le premier millŽnaire d'histoire de la Bretagne.  [584113] 
20�¼ 

 
518 -   VEURET-VERNER (Germaine)  - L'INDUSTRIE DES ALPES FRAN‚AISES. Etude gŽographique.   Paris et Grenoble, 
Arthaud, 1948. In-8 brochŽ, 371pp, 37 fig. in-texte, XVI planches h.-t., 1 tableau, bibliographie, table des mati•res.  Tr•s bonne 
condition.   [569899] 60�¼ 

 
519 -   VEYRET (Paul)  - L' activitŽ humaine dans les Pays de la Moyenne Durance alpestre. (Bas Embrunais, Pays de Seyne, 
Hapen•ais, Bas Bochaine). Etude gŽographique.   Grenoble, Arthaud, 1944 Grand in-8 brochŽ, III-595pp, 64 fig. in-texte, XX 
tableaux dans le texte, XVI planches avec chacune deux ill. Bel ex. non coupŽ.   [569856] 60�¼ 

 
520 - Villeneuve -sur -Lot et l'Agenais, histoire, art, gŽographie, Žconomie.   Agen, StŽ des sciences, lettres et arts d'Agen, 1962. 
In-8 brochŽ, 428 pp., nomb. ill. in et h.- t., plans, cartes, graphiques, reprod. photogr., pl. dŽpl. Dos lŽg. jauni, bonne condition. Recueil 
de trente travaux concernant notamment l'histoire du dŽveloppement urbain des villes de Tonneins, Agen et Villeneuve. On y trouve 
Žgalement la charte des coutumes de Villeneuve-sur-Lot, d'Edouard Ier, roi d'Angleterre, de 1286.  [575267] 20�¼ 

 
521 -   WALTER (AbbŽ Jos.)  - Sainte Odile d'Alsace, sa montagne, ses monuments, son iconographie.   Edition du Mont sainte-
Odile, France, 1928. In-folio, brochŽ, non coupŽ, 29 pp. et 48 planches en phototypie. Couv. dŽcollŽe. Bon ex.   [569722] 30�¼ 

 
522 -   WARTBURG (W. v.)  - Bibliographie des Dictionnaires Patois. SupplŽment ˆ la Bibliographie des Dictionnaires Patois.   
Paris- Gen•ve, Librairie E . Droz, 1934-1955. 2  vol. In-8 brochŽ, couv. ill., 146-56 pp.,  liste des auteurs, des localitŽs explorŽes, des 
vocabulaires spŽciaux, des abrŽviations et carte dŽpliante in fine du T. 1, T.2 non coupŽ. Couv. lŽg. brunie, bel ex.   [584220] 65�¼ 
 

VARIA 
 

ArchŽologie  
 

523 - [AFRIQUE DU NORD]    – DUVAL (Paul -Marie)  - Cherchel et Tipasa. Recherches sur deux villes fortes de l'Afrique 
romaine.   P., Geuthner, 1946. In-4, brochŽ, 180 pp, 14 pl. d'ill. phot. en noir et plans, une grande pl. dŽpl. in fine (vue aŽrienne avec 
calque lŽgendŽ), 25 fig. (IFA Beyrouth - BAH, 43). Bon exemplaire. Cet ouvrage concerne les sites de CŽsarŽe (Cherchel) et de 
Tipasa ville voisine de Cherchel. Il permet une Žtude comparative de leurs fortifications urbaines.  [570204] 45�¼ 

 
524 - [AFRIQUE DU NORD]    – TERRASSE (Henri)  - L'Art hispano -mauresque des origines au XIIIe si•cle.   P., G. van Oest, 
1932. Fort in-4, brochŽ, XVI et 506 pp., 83 fig. en noir dans le texte et 80 planches d'ill. photogr. en noir. Bibliographie, index. 
(Publications de l'Institut des Hautes Etudes Marocaines, tome 25). Second plat tachŽ. Bon ex.   [570008] 150�¼ 

 
525 -   ALLEGRE (Victor)  - Les Richesses mŽdiŽvales du Tarn. Art gothique.  Suivi du rŽpertoire complet des vestiges romans 
et gothiques dans le Tarn. Toulouse, Impr. rŽgionale, 1954. 2 vol. in-8, brochŽs, I : 399 pp. ; II : atlas de 146 fig. en noir. Qq piqžres. 
Bon ex.   [569695] 35�¼ 

 
526 -   BENNETT (Emmett L.), OLIVIER (Jean -Pierre)  - The Pylos tablets transcribed, Part I : Texts and notes - Part I I. Hands, 
Concordance, indices.   Roma, Edizioni dell'Ateneo, 1973-1976 2 vol. in-8, publisher hardcover, dust jacket, 285, 145pp., [1] f., fig. 
, first edition (Incunabula graeca, 51 & 59). Small tear at the bottom left dust jacket corner, but a good set.   [584061] 80�¼ 

 
527 -   BONNARD (L.)  - La Gaule thermale  Sources et stations thermales et minŽrales de la Gaule ˆ l'Žpoque gallo -romaine Paris, 
Plon, 1908 In-8, brochŽ, XI et 521 p., 74 plans et gravures dans le texte, certains ˆ pleine page.  Bonne cond.   [569692] 40�¼ 

 
528 -   CAPART (Jean) et Marcelle WERBROUCK.  - Memphis a l'Ombre des Pyramides.   Bruxelles, Vromant & Co, 1930. In-
folio, brochŽ, non coupŽ, xvii et 415 pp., 391photos in-texte. LŽg•res Žraflures ˆ la couv. Bel ex.    [569721] 45�¼ 

 
529 -   CHABOT (Jean -Baptiste)  - Choix d'inscriptions de Palmyre traduit es et commentŽes.   P., Impr. nationale, 1922. In-4 
brochŽ, non coupŽ, 147 pp., 32 planches en hŽliogravure (vues de sites et fac-similŽs d'inscriptions), 9 fig. dans le texte. Edition 
originale. Dos frottŽ, int. frais, bonne condition. PubliŽ aux frais du Duc de Loubat. L'auteur (1860-1948) membre de l'AcadŽmie des 
Inscriptions, enseigna l'aramŽen au Coll•ge de France.   [569808] 70�¼ 
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530 -   COLLECTIF - Guide de THASOS.  PrŽface de G. Daux. Ecole Fran•aise d'Ath•nes - Paris, E. De Boccard, 1968. In-8, rel. 
d'Žditeur pleine toile bleue, X-214 pp, 116 fig., plans et ill. phot. in et h.-t., V pl. de monnaies in-fine. Bibliographie, index. Second 
tirage revu. Tr•s bonne condition.    [583987] 25�¼ 

 
531 -   DUBOIS (Dom Jacques)  - Un Sanctuaire Monastique Au Mo yen-Age: Saint -Fiacre -En-Brie.   Gen•ve, Librairie Droz, 
1976. In-8 brochŽ, 371pp, bibliographie, notes, table des manuscrits, table biblique, table des textes liturgiques et patristiques, table 
gŽographique, table des mati•res (V Hautes Etudes MŽdiŽvales et Modernes 27). Tr•s bonne condition.    [584071] 25�¼ 

 
532 -   [EDMONT LE BLANC]  - Inscriptions ChrŽtiennes de la Gaule antŽrieures au VIIIe Si•cle, rŽunies et annotŽes par 
Edmond Le Blanc. DŽveloppement d'un mŽmoire, couronnŽ par l'institut. Tome I. Provin ces Gallicanes - TII. Le sept 
Provinces.   Paris, ImprimŽ par ordre de l'Empereur, A l'Imprimerie ImpŽriale, 1865-1866. 2 vol. in-4, reliure de l'Žpoque, demi- 
chagrin rouge, dos titrŽ, ˆ nerfs, ornŽs et bordŽs d'un double filet dorŽ, fleurons dorŽs, plats granitŽs, gardes marbrŽe modernes, 
CLV-498pp, 92 planches lithographiŽes, 644pp, une carte dŽpl. Rare Ždition originale. Coiffes et mors frottŽs, qqs. rousseurs 
marginales, sur les premiers ff. du TII., l'intŽrieur est cependant propre, bon ex.   [583964] 300�¼ 

 
533 -   FROTIER DE LA COSTE-MESSELIIERE (P.) - Au musŽe de Delphes. Recherches sur quelques monuments archa•ques 
et leur dŽcor sculptŽ.  Th•se pour le doctorat prŽsentŽe ˆ la facultŽ des lettres de l'universitŽ de Paris.  P., Boccard, 1936. In-8, 
brochŽ, 503 p., fig. in-t et 50 pl. h. t. Rare. Tr•s bonne condition.    [569780] 115�¼ 

 
534 - GENOT-BISMUTH (Jacqueline)  - JŽrusalem ressuscitŽe. La Bible hŽbra•que et l'Evangile de Jean ˆ l'Žpreuve de 
l'archŽologie nouvelle.   F.-X. De Guibert, Albin Michel, 1992. In-4 brochŽ, 278pp, nombreuse sillustrations, figures, plans. Comme 
neuf.   [584235] 20�¼ 

 
535 -   GRAINDOR (Paul)  - La Guerre d'Alexandrie   Le Caire, Impr. Misr, 1931. In-4 br., VI-173 pp, bibliogr., index. (UniversitŽ 
Egyptienne. Recueil de Travaux publiŽs par la FacultŽ des Lettres, fasc.7). Tr•s bonne condition.    [569926] 60�¼ 
 
536 -   GUARDUCCI (Margherita)  - L'epigrafia Greca Dalle Origini Al Tardo Impero   Roma, Istituto Poligrafico E. Zecca dello 
stato, 1987. In-4, reliure de l'Žditeur en toile bordeaux, jaquette, X-561pp, indices, bibliographie, 153 fig. In-texte,  XII planches en 
couleurs, carte dŽpl., 2 tableaux Žpigraphiques dŽpl. Bonne condition.   [583997] 150�¼ 

 
537 -   HATT (Jean -Jacques)  - LA TOMBE GALLO -ROMAINE. Recher ches sur les inscriptions et les monuments funŽraires 
gallo -romains des trois premiers si•cles de notre •re.   P., P.U.F., 1951. In-8 br., XI-329 pp, 11 cartes et 3 graphiques in et h.-t., 
VIII pl. h.-t.; index. Dos passŽ, tr•s bonne condition int., bonne c ondition. Premi•re Ždition de cette th•se pour le Doctorat •s Lettres, 
prŽsentŽe ˆ la FacultŽe des Lettres de l'UniversitŽ de Paris.  [569940] 30�¼ 

 
538 -   JANNORAY (Jean)  - EnsŽrune. Contribution ˆ l'Žtude des civilisations prŽromaines de la Gaule mŽridionale. [Volume 
de texte seul].   P., De Boccard, 1955. In-4 brochŽ, non coupŽ, 490 pp, ill. de 43 fig. in et h.-t., dont 1 grd. plan dŽpl. des fouilles et 2 
cartes, index. (BEFAR-181). Dos foncŽ. Bonne condition.   [570070] 60�¼ 

 
539 -   JOFFROY (RenŽ) - L'Oppidum de VIX et la civilisation hallstattienne finale dans l'Est de la France.   P., Les Belles 
Lettres, 1960. In-8 br., 210 pp, 81 pl. in-fine, biblio. (Publications de l'UniversitŽ de Dijon, XX). Tr•s bon Žtat.    [569711] 20�¼ 

 
540 -   La Civilta De i Falisci: Atti del XV Convegno Di Studi Etruschi Ed Italici, Civita Castellana, Forte Sangallo, 28 -31 Maggio 
1987.  Firenze, Leo S. Olschki editore, 1990 In-4 brochŽ, 368pp, importante iconographie composŽe de cartes, plans,  planches et 
ill. photographiques. (Istituto Nationale du studio Etruschi ed Italici) Bonne condition. 17 contributions sur les sujets suivants: 
Presitoria e tpprotostoria del territorio Falsco -  Ambiente et Topografia - Produzione artistica e artigianale - Problemi linguistici ed 
epigrafici. Dos lŽg. passŽ, ex. en excellente condition. [584082] 100�¼ 

 
541 - LAMBOLEY (Jean -Luc)  - Recherches sur les Messapiens. IVe -IIe si•cle avant J. -C.  Ecole Fran•aise de Rome, 1996.  In-
4, cartonnage illustrŽ de l'Žditeur, X-661pp, 149 fig. in et h.-t., XI planches d'ill. phot., indices. (BEFAR 292) Tr•s bonne condition.    
[584064] 45�¼ 

 
542 -   LEJEUNE (Michel), LAMBERT (Pierre -Yves), DUVAL (Jean -Marie) et PINAULT (Georges), COLBERT DE BEAULLIEU 
(Jean-Baptiste) et FISCHER (Brigitte)  - Recueil des i nscriptions gauloises. Tomes I. ˆ IV.   Paris, Editions du CNRS, 1985. 5 
vol. in-4 brochŽs, XIII-459pp., [1]f., 339 fig. et ill. phot. - XIV-196pp, 99 fig. et ill. phot.; 431pp, 200 fig. et ill. phot. - XXI-442pp, nombre. 
fig. et ill. phot. + 5 tableaux dŽpl. du "Calendrier de Coligny) - 564pp, 338 ill. phot. de monnaies  (XLV¡ supplŽment ̂  "Gallia");  chaque 
tome comporte ˆ la fin une table des mati•res, index.  Quelques petits dŽfauts d'usage aux couv., les intŽrieurs sont tr•s propres, 
qqs. rares annotations au crayon papier Žrudites. Bonne condition pour ce rare ensemble. Volume I. Textes gallo-grecs, XLVe  
supplŽment ˆ "Gallia" - Volume II, Fasc. 1. Textes gallo-Žtrusques, textes gallo-romains sur pierre; Volume II, fasc. 2. Textes gallo-
latins sur l'Instrumentum - Volume III. Les calendriers (Coligny, Villars d'Heria) - Volume IV. Les lŽgendes monŽtaires.  [584081] 300�¼ 

 
543 -   Les tablettes astrologiques de Grand et l'astrologie en Gaule romaine (Vosges). Actes de la Table -Ronde du 18 mars 
1992.  Lyon 1993, P.  De Boccard dif., 1993. In-4 brochŽ, 175pp,  nbr. fig. in-texte, 6 planches en couleurs, bibliographie, sommaire. 
(Collection du Centre d'Etudes Romaines et Gallo-romaines, Nouvelle SŽrie N¡ 12) Tr•s bonne cond.   [584122] 18�¼ 

 
544 -   LOMBARD -JOURDAN (Anne)  - L'Invention du "roi fondateur" ˆ Paris au XIIe si•cle. De l'obligation morale au th•me 
sculptural.  TirŽ ˆ part du T. 155 de la revue de la Bibl. de l'Žcole des Chartes.  Paris - Gen•ve, Droz, 1997.  Fasc. in-8 br., pp. 486 ˆ 
536, illustrŽ de 12 figure en noir in fine. qq. annotations au crayon mine. Bonne cond.   [584195] 18�¼ 

 
545 -   LORET (Victor).  - La Flore pharaonique,  d'apr•s les documents hiŽroglyphiques et les spŽcimens dŽcouverts dans les 
tombes. deuxi•me Ždition, revue et au gmentŽe, suivie de six index. Paris, Leroux, 1892. In-8, brochŽ, non coupŽ, 145 p., index des 
noms hiŽroglyphiques ˆ la fin.  Premier plat tachŽ. Tr•s bonne condition int. Rare.    [569762] 95�¼ 
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546 -   MARTHA (Jules).  - L'Art Etrusque.   Paris, Firmin-Didot, 1889 Fort vol. in-4,  reliure de l'Žditeur en percaline chagrinŽe beige, 
les dos et le 1er plat sont ornŽs d'un dŽcor de plaques polychromes rŽalisŽ par Souze, t•te dorŽe, gardes peignŽes et coquillŽes,   
635 p., illustrŽ de 4 chromolithographies et de 400 gravures dans le texte, d'apr•s les originaux ou d'apr•s les documents les plus 
authentiques. Tr•s bel ex. d'une remarquable fra”cheur extŽrieure et intŽrieure, rare dans cette qualitŽ.   [569912] 200�¼ 

 
547 -   MORANDI (Alessandro)  - Epigraf ia Italica.   Roma, "L'Erma" di Bretschneider", 1982. In-4, rel. d'Ždition pleine toile grise 
titrŽe en rouge sous jaquette ill., 252pp., qqs. fig. en noir in-t., 53 pl. en noir in fine. Bibliogr., index (Bibliotheca Archaeologica, 2). 
Jaquette dŽfra”chie, le livre est en tr•s bonne condition.    [584066] 120�¼ 

 
548 -   POIDEBARD (A.)  - Un grand port disparu : Tyr. Recherches aŽriennes et sous -marines, 1934 -1936. Conclusion par L. 
Cayeux. I. Texte. Paris, Libraire Orientaliste Paul Geuthner, 1939. 2 vol. in-4 ; texte : brochŽ, non coupŽ, X et 78 pp. ; atlas : chemise 
ˆ rabats, 3 cartes et 29 planches volantes.  Petites taches p‰les sur la couv. Tr•s bonne condition. Haut-Commissariat de la 
RŽpublique Fran•aise en Syrie et au Liban. Service des AntiquitŽs. Biblioth•que ArchŽologique et Historique. Tome XXIX.  [570202] 
90�¼ 

 
549 - PREHISTOIRE – TSCHUDI (Yolande)  - Peintures rupestres du Tassili -n-Ajjer.   Neuch‰tel, La Baconni•re, 1956. In-4, 
percaline grise d'Žditeur, 103 pp., ill. in et h.-t. dont 8 planches en couleurs. Premi•re Ždition fran•aise.  Bon ex.   [569809] 30�¼ 

 
550 -   RANDALL -MACIVER (David)  - Greek Cities in Italy and Sicily   Amsterdam, Adolf Hakkert, 1968. In-8, Publisher red 
Hardcover, IX-226pp, XXII plats and 5 map and plans, table of contents, reprint of the edition 1931. A corner board, a little bumped, 
but a fine copy.   [584049] 20�¼ 
 
551 -   RIEMANN (Othon)  - Recherches archŽologiques sur les iles ioniennes:  CORFOU   Paris, Ernest Thouin, 1879. In-8 
brochŽ, 58pp, une carte h.-t. (BEFAR, fasc. 8) Petit manque de papier en queue du dos et ˆ l'angle sup. gauche du second plat, par 
ailleurs en bonne condition.   [569999] 30�¼ 

 
552 -   ROMANELLI (Pietro)  - EncycliopŽdia Classica Sezione III. Archeologia e storia dell'arte classica. Volume X. 
Archeologia: Tomo VII: Topografia  e archeologia dell'Africa Romana   SociŽtŽ Žditrice Internazionale, 1970 Fort vol. in-8 brochŽ, 
XIV-839pp,360 planches d'ill. phot. et de plans de monuments,  indice gŽnŽral, bibliographie, indices. Bonne cond   [584085] 120�¼ 

 
553 -   ROMANELLI (Pietro)  - Storia delle province romane dell'Africa.   Roma, "L'Erma" di Bretschneider, 1959. Fort grand In-8¡ 
br., X-720 pp., 1 carte dŽpliante in fine, (Studi pubblicati dall'Istituto Italiano per la Storia Antica - Fasc. quattordicesimo) Bonne 
condition.  ...PARTE I : L'ETË REPUBBLICANA : C. I : I primi rapporti tra Roma e l'Africa - C. II : Le prime esperienze di Roma 
nell'Africa. La sconfitta di Regolo e la vittoria di Scipione - C. III : Dalla seconda alla terza guerra punica. Il primo possesso territoriale 
nell'Africa - C. IV : L'organizzazione della prima provincia africana - C. V : Gli inizi dell'avvaloramento agricolo dell'Africa. La prima 
colonia di Cartagine e la "lex agraria" del 111 a.C. - C. VI : La guerra di Giugurta - C. VII : Dalla guerra di Giugurta alle campagne 
africane di Cesare - C. VIII : Le campagne africane di Cesare. L'annessione della Numidia - C. IX : L'Africa da Cesare ad Augusto - 
PARTE II : DA AUGUSTO A DIOCLEZIANO : C. I : L'opera di Augusto nell'Africa : I) I provvedimenti amministrativi - C. II : L'opera 
di Augusto nell'Africa : II) Azioni militari e colonizzazione - C. III : L'Africa durante il regno di Tiberto. La guerra di Tacfarinas - C. IV : 
La divisione dei poteri civile e militare nel governo della provincia. La fine del regno di Mauretania - C. V : L'Africa da Nerone 
all'avvento di Traiano - C. VI : L'Africa sotto il regno di Traiano - C. VII : L'Africa sotto il regno di Adriano - C. VIII : L'Africa durante il 
regno di Antonino Pio. La guerra contro i Mauri - C. IX : L'Africa sotto Marco Aurelio e Commodo - C. X : L'imperatore africano : 
Settimio Severo - C. XI : Dalla morte di Caracalla all'avvento di Diocleziano - PARTE III : DA DIOCLEZIANO ALL'INVASIONE DEI 
VANDALI : C. I : Il regno di Diocleziano e dei Tetrarchi. Il nuovo ordinamento provinciale - C. II : Dall'abdicazione di Diocleziano a 
Giuliano - C. III : Da Valentiniano a Teodosio. L'invasione degli Austuriani e la guerra di Firmo - C. IV : La guerra di Gildone e il 
progressivo declino della autoritˆ di Roma - C. V : L'invasione vandala e il distacco da Roma dell'Africa...; etc. [584072] 180�¼ 

 
554 -   SACCONI (Anna)  - Corpus Delle Iscrizioni Vascolari In Lineare B.   Roma, Edizioni Dell'ateneo, 1974. In-8, cartonnage 
d'Ždition, jaquette, texte en italien, 242pp, nombreuses fig. de fragments de poteries  dŽcrits et commentŽs, LXIX planches d'ill. phot., 
index gŽnŽral. (Incunabula Graeca vol. LVII) Bonne condition.   [584038] 36�¼ 

 
555 - TOMLIN (RSO) - Britannia Romana: Roman Inscriptions and Roman Britain   Oxford and Philadelphia, Oxbow Books, 2018 
In-8, publisher hardcover, XVI-472pp, fig. in text, bibliography, index. Very fine condition.   [584039] 25�¼ 

 
556 -   VERCOUTTER (Jean)  - L'Egypte et le monde ŽgŽen prŽhellŽnique. Etude critique des sources Žgyptiennes (Du dŽbut 
de la XVIIIe ˆ la fin de la XIXe dynastie).   Le Caire, IFAO, 1956. In-folio, brochŽ, non coupŽ. Petit accroc au premier plat. Bel 
exemplaire.   [570066] 250�¼ 

 
557 - WUILLEUMIER (Pierre), AUDIN (Amable)  - Les mŽdaillons d'applique gallo -romains de la vallŽe du Rh™ne.   P., Belles-
Lettres, 1952. In-8 br., 188 pp., 8 planches d'ill. photogr. en noir, 382 fig. en noir dans le texte. Index. (Annales de l'UniversitŽ de 
Lyon, troisi•me sŽrie, fasc. 22).  Tr•s bonne condition, ex non coupŽ.    [584078] 25�¼ 
 

Beaux -Arts  
 

558 -   BERES (Pierre)  - Autographes & documents Žvocateurs de cinq si•cles d'histoire. Catalogue 62.   P., Libr. P. Ber•s, 
[vers 1970]. Grand in-8 cart. Ždit. sous rhodo•d, n.p., front. en coul., ill. en noir, 220 n¡ dŽcrits, index., liste des prix sur 1 f. volant. 
Dos passŽ, bonne condition.   [515462] 18�¼ 

 
559 -   BERES (Pierre)  - L'art de la chasse et le mŽtier de la guerre. Catalogue 83.   P., Libr. P. Ber•s, 1993.  Grand in-8 brochŽ 
sous jaquette ill., n.p., ill. en noir, front. en coul., 100 n¡ dŽcrits. Bonne condition.   [515458] 18�¼ 

 
560 -   BERES (Pierre)  - Manuscrits et livres du quatorzi•me au seizi•me si•cle. Catalogue 60.   P., Libr. P. Ber•s, [vers 1968].  
Grand in-8 cart. Žditeur illustrŽ en couleurs, n.p. (env. 200 pp.), front. en coul., ill. en coul. contrecollŽes, autres ill. en noir, Bonne 
condition.   [515464] 20�¼ 
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561 -   BOITO (Camillo) [Dir.]  - La basilica di San Marco in Venezia illustrata nella storia e nell'arte da scrittori veneziani.   
Venezia, s.n. 1888 [colophon tipogr. Emiliana, 1890]. In-folio reliure neuve demi-toile beige ̂  coins, pi•ce de titre bleue au dos, XXXI -
219 pp., [17] pp. de pl. en jaune et noir, 3 plans ˆ pleine page, double frontispice en couleurs, nbr. illustr. en noir dans le texte. Belle 
impression sur vergŽ, tirŽ ˆ petit nombre. Petit cachet et accroc en marge de la page de titre, mais bel ex. Exemplaire contenant les 
deux premi•res parties (chapitres I ˆ VIII). Parte prima (Introduction, histoire). - Parte seconda : Storia architettonica della basilica. 
Rare, seuls 3 ex. complets des 3 parties sont signalŽs au catalogue des biblioth•ques italiennes (ICCU -SBN). Opera dedicata a la 
sua Maesta la Regina d'Italia Margherita di Savoja.  [515438] 170�¼ 

 
562 -   Catalogue des planches gravŽes composant le fonds de la chalcographie et dont les Žpreuves se vendent dans cet 
Žtablissement au musŽe impŽrial du Louvre.   Paris, Charles de Mourgues Fr., 1860. In-8, rel. post.  demi-perc. noire, dos ˆ 4 
nerfs, titre et 4 fleurons dorŽs, filets ˆ froid, XVI -339 pp. Cachet. Bel ex.   [584126] 30�¼ 

 
563 -   COMBAZ (Gisbert)  - L'Inde et l'Orient classique.   P., Geuthner, 1937. 2 vol. in-8 brochŽs, I : 265 pp., II : 51 pp. (tables) et 
165 planches. Bonne condition. Publ. MusŽe Guimet - Doc. d'art & d'archŽologie - T.1 : sur les relations artistiques du Proche-et-
Moyen Orient et de l'Inde.  [569833] 40�¼ 

 
564 - [EXTREME-ORIENT]   – AUBOYER (Jeannine)  - Les influences et les rŽminiscences Žtrang•res au Kondo du Horyuji.  
Dessins de l'auteur. P., Geuthner, 1941. In-8, demi-mar. rouge, t•te dorŽe, couv. et dos, XIII -140 pp., 48 planches d'ill. photogr. et 
figures en noir. (Publ. du MusŽe Guimet - Documents d'art et d'archŽologie, 2). Dos foncŽ, infimes frottements.   [569698] 45�¼ 

 
565 -   FABRE D'OLIVET  - La musique, expliquŽe comme sci ence et comme art et considŽrŽe dans ses rapports analogiques 
avec les myst•res religieux, la mythologie ancienne et l'histoire de la terre.   Paris, Jean Pinasseau, 1928. In-8 brochŽ, 128 pp., 
non coupŽ. Appendice. Ed. originale. Dos et bordure lŽg. insolŽs, bonne condition. Etude sur la musique,  de son origine en passant 
par la musique sacrŽe, la musique cŽleste, le syst•me musical chinois, grec , des chrŽtiens orientaux. DŽfinition de la mŽlodie, 
conseils aux jeunes compositeurs...  [570825] 50�¼ 

 
566 - GERO (Jules)  - BIBLIOGRAPHIE DU VITRAIL FRAN‚AIS. PrŽface de Louis Grodecki.   Paris, La Porte ƒtroite, 1983.  In-4 
brochŽ, 239pp, Annexe I. Corpus vitrearum - Annexe II/ Expositions., index des lieux et des noms citŽs. Bonne cond.   [564014] 50�¼ 

 
567 -   LIESVILLE (A. -R.) - Exposition universelle de 1878: Coup d'oeil gŽnŽral  sur l'exposition historique de l'art ancien 
(Palais du TrocadŽro)   Paris, HonorŽ Champion, 1879. In-8, bradel, rel. de l'Žpoque demi-toile fauve ˆ coins,  dos lisse titrŽ, 
monogrammŽ,  et millŽsimŽ en noir, plats "oeil de chat", t•te dorŽe, couverture conservŽe piquŽe, (rel. de Paul VIE), 1f.n.ch.-XIV-
193pp, table, tirage limitŽ ˆ 256 ex. Un des 200 sur vŽlin. Envoi autographe de l'auteur ˆ Mr. Haviland (cŽramique)  Dos passŽ, 
intŽrieur frais, tr•s bon ex.  Cet ouvrage prŽsente, pour chaque salle de l'expo. le dŽtail des pi•ces qui y sont prŽsentŽes.  [569736] 
70�¼ 

 
568 -   PANNEMAKER (Adolphe -Fran•ois )  - Les chefs -d'oeuvre de Rubens ˆ la cathŽdrale d'Anvers. La Descente de Croix 
/ L'ŽlŽvation de la Croix.   P., Journal pour tous, s.d. [XIX]. Portfolio pleine percaline rouge, comportant 2 triptyques cartonnŽs, 
composŽs chacun de 6 superbes gravures de HŽbert et Pannemaker. Hommage de Moussy au Baron de Chadenet. Portfolio fatiguŽ, 
les triptyques sont en bon Žtat. Rubens avait 33 ans lorsqu'il rŽalise ces deux oeuvres de styles baroques, probablement influencŽe 
par les travaux de Daniele da Volterra.   La Descente de croix se trouvait initialement dans la cathŽdrale d'Anvers jusqu'ˆ c e que 
NapolŽon Ier emm•ne le tableau, ainsi que l'ƒrection de la croix, ˆ Paris. Finalement, ces deux triptyques furent ramenŽs ˆ A nvers 
en 1815.  [584324] 150�¼ 

 
569 -   PASINI (Antonio)  - Il tesoro di San Marco in Venezia illustrato.   Venezia, Ferdinando Ongania, 1886. In-folio reliure demi-
toile moderne beige ˆ coins, pi•ce de titre bleue, XX -153 pp. (dont le frontispice en chromolithographie), [9] f. (appendices), [12] pp. 
de planches, fig. gravŽes sur bois dans le texte, titre en rouge et noir. TirŽ ˆ 600  ex. numŽrotŽs (n¡ 249). Cachet au titre et sur qqs 
pl., bel exemplaire. Rare et important ouvrage imprimŽ ˆ petit nombre et avec soin sur beau papier vŽlin de Fabriano.   [515437] 170�¼ 

 
570 -   UJFALVY (Ch. -E. De) - Les cuivres anciens du Cachemire. L'art des cuivres anciens au Cachemire et au Petit -Thibet.   
P. Ernest Leroux 1883. Grand in-8 brochŽ, IX-125pp, Ždition originale illustrŽe de 67 reproductions de dessins in et h.-t. de B. 
Schmidt., une carte h.-t., chaque page est ornŽe d'un encadrement au dŽcor diffŽrent. Couv. un peu salie, dos fendu, p‰les rousseurs, 
exemplaire correct.   [570250] 25�¼ 
 

Philosophie  
 

571 - ARTEMIDORE - La clef des songes.   Librarie Philosophique J. Vrin, 1975 In-8 brochŽ, 297pp, table des mati•res (Biblioth•que 
des Textes Philosophiques) Minuscule accroc en t•te du 1er plat de la couv., ex. en bonne condition.    [584083] 25�¼ 

 
572 -   BACHELARD (Gaston)  - Essai sur la connaissance approchŽe.   P., Librairie Philosophique Vrin, 1928. In-8 brochŽ, 310 
pp., Ždition originale, bibliographie. (Biblioth•que des textes philosophiques).  Dos un peu passŽ, bonne cond.   [569965] 120�¼ 

 
573 -   BERTHE DE BESAUCELE (Louis).  - Les CartŽsiens d'Italie.  Recherches sur l'influence de la philosophie de Descartes 
dans l'Žvolution de la pensŽe italienne aux XVIIe et XVIIIe si•cle.  P., Auguste Picard, 1920 In-8, brochŽ, XXIV et 377 pp., cachet 
"Seminarium Valsense, Bibliotheca major". Th•se soutenue devant la FacultŽ des Lettres d'Aix. Edition originale. Importante 
bibliographie. Couv. tachŽe, nŽanmoins intŽrieur tr•s frais.   [569686] 100�¼ 

 
574 -   BLAIR EDLOW (Robert)  - Galen on language and ambiguity.   Leiden, E. J. Brill, 1977 In-8 brochŽ, XIII-143pp,  Bibliography 
of ancient and modern sources. (Philosophia Antiiqua. A series of monographs on ancient Philosophy, vol. XXXI) Very good condition. 
An english Translation of Galen's De Captionibus (On Fallacis) with introduction text, and commentary.  [584103] 70�¼ 
 
575 -   BOISSIER (Raymond Dr.)  - LA METTRIE. MŽdecin,  PamphlŽtaire et Philosophe (1709 -1751)  Paris, SociŽtŽ d'Edition 
"Les Belles Lettres", 1931. In-8 brochŽ, 182pp, portrait en frontispice, rŽfŽrences des citations, table des mati•res.  Bonne condition. 
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Julien Jean Offroy de La Mettrie, nŽ ˆ Saint -Malo le 12 dŽcembre 1709 est mort ˆ Potsdam en 1751,. Il est mŽdecin et philosophe 
matŽrialiste et pamphlŽtaire. MŽdecin libertin, il dŽfendit un matŽrialisme radical  [570055] 50�¼ 

 
576 -   CARRA DE VAUX (baron)  - GAZALI.   P., Alcan, 1902. In-8¡, brochŽ, VIII- 322pp, table des mati•res ( coll. Les grands 
philosophes). Couverture passŽe, int. tr•s propre, bon Žtat.    [569984] 30�¼ 

 
577 -   CHAIX-RUY (Jules)  - La formation de la pensŽe philosophique de G. -B. [Giamba ttesti] Vico.   Paris, P.U.F., 1943. In-8 
brochŽ, 313pp portrait en frontispice, repris plus loin dans le texte. Bonne condition. Cet historien, juriste et spŽcialiste de la 
rhŽtorique, crŽa une mŽtaphysique et une philosophie de l'histoire.  [569796] 30�¼ 

 
578 -   DELBOS (Victor)  - Maine de Biran et son oeuvre philosophique.   Paris, J. Vrin, 1931 In-8, brochŽ, non coupŽ, VIII et 346 
pp. Dos tachŽ, second plat froissŽ ; tr•s bon Žtat intŽrieur.   [569693] 38�¼ 
 
579 -   GUILLAND (R.)  - Essai sur NicŽphore GrŽgo ras. L'Homme et l'oeuvre.   P., Paul Geuthner, 1926 In-8, brochŽ, no coupŽ, 
XL et 308 pp., important index. Tr•s bel Žtat.  [569701] 40�¼ 

 
580 -   HARMAND (Louis) [traduit et commentŽ par ]  - LIBANIUS. Discours sur les patronages.   P. Presses Universitaires de 
France, 1955. In-8 brochŽ, 210pp, table des mati•res. (Publications de la Fac. des Lettres de l'universitŽ. de Clermont -Ferrand, 2•me 
sŽrie, fasc. 1) Coin sup. du 1er plat ave petit manque, trace de pli ˆ celui du bas, int. tr•s propre, bon ex.    [584084] 20�¼ 

 
581 -   HUIT (Charles)  - LA PHILOSOPHIE DE LA NATURE CHEZ LES ANCIENS.   Paris, Albert Fontemoing, 1901. Grand in-8 
brochŽ, 583pp, Ždition originale, non coupŽ. Petite entame en queue du second mors, piqžres sur les tous premiers ff., le corps du 
livre restant intact, bonne condition. C'est la philosophie grecque qui fait ici l'objet d'une Žtude approfondie de qualitŽ  [570029] 75�¼ 

 
582 -   LES ANNEES D'APPRENTISSAGE de DESCARTES 1596 -1628.  Albi, Imprimerie CoopŽrative du Sud-Ouest, 1928. In-8 
brochŽ, 498pp, oeuvres de Descartes, table des noms propres. Dos de la couv. en partie dŽnudŽ, int. tr•s propre, ex. non coupŽ 
restant en Žtat correct.   [569810] 30�¼ 

 
583 -  LONDEY (David) & JOHANSON (Carmen)  - Philosophia Antiqua: The logic of APULEIUS.   Leiden, E. J. Brill, 1987 In-8 
softcover, 118pp, selective index. Very fine condition.   [584094] 20�¼ 

 
584 -   PICAVET (Fran•ois)  - Essais sur l'histoire gŽnŽrale et comparŽe des thŽologies et des philosophies mŽdiŽvales.   P., 
FŽlix Alcan, 1913. In-8, demi-percaline de l'Žpoque, VIII et 413 pp., index. Bon condition int.   [569697] 25�¼ 

 
585 -   VIDGRAIN (Joseph)  - LE CHRISTIANISME DANS LA PHILOSOPHIE DE MALEBRANCHE.   Paris, Librairie FŽlix Alcan, 
s.d. [1923] In-8, rel. de l'Žpoque, demi-toile noire, dos lisse titrŽ, plats granitŽs,  tranches mouchetŽes, XXX-426pp, Ždition originale, 
bibliographie, table, errata et addenda. (Collection historique des grands philosophes) LŽg. trace d'Žtiquette en queue du dos, ex. ˆ 
l'int. tr•s frais et en bonn e condition   [570056] 60�¼ 
 

Religions  
 

586 -   AMAND (Dom David)  - L'Asc•se monastique de Saint Basile : essai historique.   S.l., Maredsous, 1949. In-8 br., 364 pp. 
Un coin de la couv. cornŽ, bon Žtat.   [569827] 55�¼ 

 
587 -   Autour de MelchisŽdech. Mythe - RŽalitŽs - Symbole.   Chartres, AACMEC, 2000. In-8 br., 106 pp. Tr•s bon Žtat.  Actes du 
Colloque EuropŽen des 1er et 2 juillet 2000. Ex-libris ms H. Pinoteau, avec une note de sa main au crayon mine. Jean Bachelot, 
"MelchisŽdech, du sacrŽ ˆ l'Žmergence du profane" - Philippe Lefebvre, "MelchisŽdeq ou mon royaume n'est pas de ce monde" - 
Edouard Cothenet, "La figure de MelchisŽdech dans l'ƒp”tre aux HŽbreux" - Edouard Jeauneau, "La figure de MelchisŽdech chez 
Maxime le Confesseur" - Denis Gril, "MelchisŽdech en Islam ou les raisons d'une absence" - Jean-Pierre MahŽ, "MelchisŽdeck 
gnostique" - Pierre Mollier, "La qu•te du sacerdoce primitif dans la Franc -ma•onnerie des Lumi•res : de l'ombre ˆ la figure de 
MelchisŽdech" - HervŽ Pinoteau, "MelchisŽdech et la RoyautŽ fran•aise" - Jean-Pierre Laurant, "De l'usage de MelchisŽdech comme 
symbole du centre du monde dans la pensŽe ŽsotŽrique moderne". [584206] 18�¼ 

 
588 -   BENVENISTE (E.), RENOU (L.)  - Vrtra et Vroragna. Etude de mythologie indo -iranienne.   P., Impr. nationale, 1934. In-8 
brochŽ, 207 pp., index. (Cahiers de la SociŽtŽ Asiatique, 3). Bonne condition.   [584068] 65�¼ 
 
589 -   BERNARDI (Jean)  - La PrŽdication des P•res cappadociens. Le prŽdicateur et son auditoire.   P., PUF, 1968. In-8 
brochŽ, 422 pp., bibliogr. (Publ. Fac. Lettres & Sci. humaines de l'Univ. de Montpellier, 30). Rare. Parfaite condition.   [570073] 75�¼ 

 
590 -   BIELER (Ludwig)  - The Irish Penitentials. With an Appendix by D.A. Binchley.   Dublin, The Dublin Institute for advanced 
studies, 1963. In-8, bradel, original green cloth, first edition, X-367pp, appendix, indices (Scriptores Latini HIberniae , vol. V) Good 
condition.   [584032] 25�¼ 

 
591 -   BOUFLET (Joachim)  - EncyclopŽdie des phŽnom•nes extraordinaires dans la vie mystique. [Complet, Tome I ˆ III].   
Paris, Le Jardin des Livres, 2001-2003 3 volumes in-8 br., couv. illustr., 437, 401 et 315 pp., qq. reproduction photogr. en noir et 
blanc. Envoi et lettre autogr. signŽs de l'auteur ˆ HervŽ Pinoteau (T. I et III), ex -libris manuscrit de H. Pinoteau au T. II. LŽger pli ˆ la 
couv. sup. du T. I, bon Žtat d'ensemble. "Historien et consultant aupr•s de postulateurs du Vatican, Joachim Bouflet a un acc•s direct 
aux dossiers de ces hommes et femmes qui, par ces gr‰ces Žtranges, sont, ou ont ŽtŽ, amenŽs ̂  vivre des phŽnom•nes surnaturels". 
Cette encyclopŽdie est un "incontournable", un livre de rŽfŽrence absolue". T. I : PhŽnom•nes objectifs - T. II : PhŽnom•nes subjectifs 
- T. III : Les Anges et leur Saints. [584198] 60�¼ 
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592 -   CALMEL (RŽvŽrend P•re Thomas o.p.)  - Les Myst•res du Royaume de la Grace.   JarzŽ, D. M. Morin Žd., 1972-1975. 2 
vol in-8 brochŽ, titre en rouge et noir sur la couv., 143 et 128 pp. texte sur 2 colonnes. Ex. enrichi de 2 lettres manuscrites de l'auteur 
ˆ M. HervŽ Pinoteau, qq. coupures de presse. Ed. originale.  Couv. un peu salie, bel ex. Le tome 1 : Les dogmes Le tome 2 : Le 
chemin de la SaintetŽ.  [584162] 40�¼ 

 
593 -   CECCHETTI (B.) [PrŽf.]  - Documenti per la storia dell'augusta ducale basilica di San Marco in Venezia dal nono secolo 
sino alla fine del decimo ottavo.  Dell'Archivio di Stato e  della Biblioteca Marciana in Venezia. Venezia, [stamp. Tipografia Emiliana], 
1886. In-folio reliure neuve demi-toile beige ˆ coins, titre au dos sur Žtiquette bleue, tranches mouchetŽes, XXX-300 pp., [1] f., 
frontispice en chromolithographie, titre en rouge et noir, qq. fig. et lettrines dans le texte. TirŽ ˆ 600 ex. (n¡ 153) sur b eau papier 
vergŽ de Fabriano. Cachet au front. et au titre, bel ex. La prŽface est signŽe B. Cecchetti. Texte sur 2 colonnes. Important ensemble 
de documents sur l'histoire de la basilique Saint-Marc de Venise. Impression soignŽe, tirage limitŽ.  [515434] 190�¼ 

 
594 -   CHENON (Emile)  - Le r™le social de l'Eglise   Paris, Bloud et Gay, 1922. In-8, bradel, demi-toile gommŽe marron, dos lisse, 
pi•ce de titre noire, double filet dorŽ en queue et fleuron dorŽ, plats flammŽs, couverture conservŽe, 559pp, premi•re Žditio n. Bien 
reliŽ et en bonne condition   [569989] 30�¼ 

 
595 -   COMBES (Gustave)  - La doctrine politique de Saint -Augustin.   Paris, Librairie Plon, 1927. In-8 brochŽ, VIII-482pp, index 
des noms propres, table. Dos et bord des plats passŽs, int propre, non coupŽ, bonne condition. L'Žtude de la Doctrine politique de 
Saint -Augustin ˆ un double intŽr•t: elle nous dŽcouvre des coins, assez inexplorŽs jusqu'ici, de la pensŽe augustinienne et elle me t 
en lumi•re qui furent pendant des si•cles, la charte de l'humanitŽ.   [570025] 60�¼ 

 
596 -   DENISSOFF (Elie)  - Maxime le Grec et l'Occident.  Contribution ˆ l'histoire de la pensŽe religieuse et philosophique de 
Michel Trivolis. Paris, DesclŽe de Brouwer ; Louvain, Biblioth•que de l'universitŽ, 1943.  Fort in-8, brochŽ, XL et 460 pp.,  2 pl. en 
frontispices et 11 in fine. Petites dŽchirures marginales ˆ la couv., sans manque. Bon ex., non coupŽ, de cet ouvrage de rŽfŽrence.   
[569688] 130�¼ 
 
597 -   ETCHEGOYEN (Gaston)  - L'Amour divin. Essai sur les sources de Sainte ThŽr•se.   Bordeaux, FŽret et fils ; Paris, de 
Boccard, 1923. In-8, brochŽ, 377 pp. Rare Ždition originale. Qq annotations marginales au crayon, taches au dos. Exemplaire correct.   
[570191] 60�¼ 

 
598 -   FLICHE (Augustin)  - LA REFORME GREGORIENNE I. La formation des idŽes grŽgoriennes - II. GrŽgoire VII.   Louvain, 
Spicilegium sacrum Lovaniense, Paris, Libr. HonorŽ Champion, 1924-1925 2 vol. in-8 brochŽs, X-423, 466pp, (Spicilegium sacrum 
Lovaniense:  Žtudes et documents 6 et 9) Un dos passŽ, ex. en bonne condition.   [569994] 120�¼ 

 
599 - [HINDOUISME] – COURTILLIER (Gaston)  - La lŽgende de R‰ma et S”ta : extraite du "R‰m‰yana de Valmiki", traduite 
du sanscrit et rapportŽe avec une introduction et des notes, par Gaston Courtillier.   P., Bossard, 1927. In-8, brochŽ, 272 pp., 
jolis bois in-t. dessinŽs et gravŽs par AndrŽe Karpel•s. Tirage ˆ 1655 ex.  Bon ex.   [569794] 25�¼ 

 
600 - [HINDOUISME] – GUERINOT (A.) - La religion Dja•na. Histoire, doctrine, culte, coutumes, institutions.   Paris, P. 
Geuthner, 1926. In-8, brochŽ, no copŽ, VIII et 351 pp., 25 pl. h. t., important index. Couv. lŽg•rement empoussiŽrŽe. Bon ex.   
[569746] 50�¼ 

 
601 -   ISIDORUS - The letters of St. Isidore of Seville. Translation with introduction by G.B. Ford, JR. Second revised edition.   
Amsterdam, Hakkert, 1970. In-8, publisher green hardcover, 69pp, table of. contents. Very good condition.   [584018] 25�¼ 

 
602 -   IUNG (Nicolas)  - Un franciscain, thŽologien du pouvoir pontifical au XIVe si•cle, Alvaro Pelayo, Žv•que et pŽnitencier 
de Jean  XXII.  P., Vrin, 1931. In-8, brochŽ, non coupŽ Couv. lŽg. empoussiŽrŽe, bon Žtat.   [569717] 35�¼ 

 
603 -   Le nouveau manuscrit gŽorgien sina•tique N Sin 50. Edition en fac -similŽ.  Introduction par Z. AleksidzŽ. Traduite du 
gŽorgien par J.-P. MahŽ. Louvain, Peeters, 2001. In-8 br., 285 pp., bibliogr. Couv. un peu salie, sinon excellente cond.   [514601] 
25�¼ 

 
604 -   Le P•re Yves de Paris et son temps (1590 -1678). I : La Querelle des Žv•ques et des rŽguliers (1630 -1638). - II : 
L'ApologŽtique.   Paris, SociŽtŽ d'histoire ecclŽsiastique de la France, 1946. 2 vol. in-8, brochŽ, 288 et 690 pp. Qq taches p‰les sur 
les couv. Bon Žtat intŽrieur.   [570080] 55�¼ 

 
605 -   MARCEL (L. E.)  - Le cardinal de Givry, Žv•que de Langres (1529 -1561) . TI La RŽforme - II. La Renaissance.   Cher 
l'auteur, 1926. 2 vol. in-8 brochŽs, XXXIV-531, 519pp, Ždition originale, un des quelques exemplaires illustrŽs comprenant: 7 gravures 
h.-t. et 18 fig. in-texte dans le TII.  index des noms de personnes, index des collectivitŽs, ex. paraphŽ par l'auteur. Bel ex. non coupŽ   
[569787] 120�¼ 

 
606 -   MOR‚AY (Raoul)  - SAINT ANTONIN FONDATEUR DU COUVENT DE SAINT -MARC ARCHEVEQUE DE FLORENCE 
1389-1459.  Tours, Mame, Paris, Librairie Gabalda, s.d. [vers 1914] In-8 brochŽ, XXXII-504pp, buste inŽdit de SainAntonin, 
bibliographie, table des mati•res, cachet de sŽminaire.  Couverture un peu usagŽe, avec qqs. piqžres, Ex. non coupŽ. condition.   
[570038] 60�¼ 

 
607 - [PROTESTANTISME]  – GARNIER (Armand)  - Agrippa d'AubignŽ et le par ti protestant. Contribution ˆ l'histoire de la 
RŽforme en France.   Paris, Librairie Fischbacher, 1928. 3 vol. in-4 "telli•re", brochŽs, Ždition originale,  VI -414, 366, 304pp, index 
alphabŽtique et analytique, petit cachet ancien de la B. U de Nice Dos du TII. bruni, intŽrieur propre, ensemble en bonne condition.   
[569790] 90�¼ 

 
608 -   RENAN (Ernest)  - Vie de JŽsus.   Paris, Michel LŽvy Fr•res, 1863.  Gr. in-8, rel. de l'Žp. demi-chagr. bordeaux, dos ˆ 5 nerfs, 
titre dorŽ, t•te dorŽe, couv. et dos cons., LIX-462 pp. Ed. originale. Enrichi de coupures de presse. Dos insolŽ, bel ex. reliŽ. Joseph 
Ernest Renan est nŽ le 28 fŽvrier 1823 ˆ TrŽguier En 1863, il publie la Vie de JŽsus, premier des 6 tomes de l'Histoire des origines 
du christianisme qui connut un immense succ•s. Nombreuses rŽfŽrences ˆ la Bible.   [574208] 50�¼ 
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609 -   SAINTE-MARIE (P. Joseph de)  - L'Eucharistie, salut du monde. Etudes sur le Saint Sacrifice de la Messe, sa 
cŽlŽbration, sa concŽlŽbration.   Paris, Ed. du c•dre, 1981.  In-8 brochŽ, 464 pp., ex libris manuscrit H. Pinoteau. Ed. originale. 
Enrichi du nŽcrologe de l'auteur paru dans la presse. Bel ex.   [584144] 25�¼ 

 
610 -   THAMIN (Raymond)  - Saint Ambroise et la morale chrŽtienne au IVe si•cle. Etude comparŽe des traitŽs " des devo irs" 
de CicŽron et de Saint Ambroise.   Paris, G. Massson, 1895. In-8, toile noire, 492 pp. Qq rousseurs p‰les.   [570087] 50�¼ 

 
611 -   THOMAS D'AQUIN (Saint)  - Divi Thomae Aquinatis, ordinis Praedicatorum doctoris angelici a Leone XIII P.M. SUMMA 
THEOLOGICA, Editio Altera Romana. [7 VOLUMES].   Romae, ex typogr. Forzanii, 1894. 7 vol. in-8 reliure d'Žpoque demi-chagrin 
vert et marron, dos ˆ nerfs, tranches mouchetŽes, 886; 890; 1288; 836; 668; 722 et 443pp. Ex -libris manuscrit. Dos frottŽs et passŽs, 
qqs Žpidermures, papier un peu bruni, bonne condition d'ensemble. Comprend: Pars Prima - Prima Secundae Partis - Secunda 
Secundae Partis - Pars Tertia - Tertiae Partis Supplementum - Libri Quatuor (Volumen Unicum) - Indices Lexicum.  [584379] 190�¼ 

 
612 -   TOUSSAINT (C.) - L' HELLENISME DE L' APOTRE PAUL   Paris, Emile Nourry, 1921. In-8 brochŽ, 366pp, errata, autres 
citŽs, table analytique Dos passŽ, mors du 1er plat entamŽ en queue sur deux cm,  int. frais ex. en bonne condition. Etude de 
rŽfŽrence sur l'hellŽnisation de Paul:  Paul juif hellŽniste, puis Ap™tre hellŽno-chrŽtien  [570000] 60�¼ 
 

Voyages - Pays Etrangers  
 

613 - [AFRIQUE DU NORD]  – DESPOIS (Jean)  - Le Hodna (AlgŽrie).   P., PUF, 1953. In-8 brochŽ, 292 pp., 20 planches d'ill. 
photogr. en noir, 38 fig. et cartes en noir dans le texte, qq.-unes dŽpliantes, index. (Publications de la FacultŽ des Lettres d'Alger, 
24). Couv. lŽg. tachŽe et insolŽe. Bonne condition.  Les conditions naturelles. - Le Hodna, rŽgion fronti•re et son peuplement. - 
RŽpartition et rŽglementation des eaux. - L'Žconomie. - Habitat et genre de vie. [569861] 80�¼ 

 
614 - [AFRIQUE DU NORD]  – GAUDRY (MathŽa)  - La femme chaou•a de l'Aur•s. Etude de sociologie berb•re.   Paris, Librairie 
Orientaliste Paul Geuthner, 1929 in-4 brochŽ "telli•re"; xvi -316pp, edition originale, 65 gravures in-texte et XLII planches d'ill. phot., 
bibliographie, vocabulaire, syt•me de transcription.  Bel ex.   [569997] 200�¼ 

 
615 - [AFRIQUE DU NORD]  – LEVI-PROVEN‚AL (E.)  - LES HISTORIENS DES CHORFA. Es sai sur la littŽrature historique et 
biographique au Maroc du XVIe au XXe si•cle   Paris, Emile Larose, 1922. In-8 brochŽ, 1f.bl.-[4]ff., Ždition originale, 470pp,  1f.bl. 
Petite dŽch. ss. manque en t•te du 1er plat, petite entame en queue du 1er mors  sur un cm seulement, int. propre,  ex. ˆ pleines 
marges non rognŽ en bonne condition. Table des Mati•res: Introduction: I. Sources arabes de l'Histoire du Maroc publiŽes avant 
1900,1. - Documents nouveaux, europŽens et arabes.  II.- La littŽrature arabe marocaine, 6. - Elle commence avec le Maroc des 
Chorfa.  III - La culture du savant marocain, 11.- Les " manuels ", 13 -  Ij‰za et fahrasa. Les oeuvres sont le reflet de cette culture.  
Premi•re partie : LA CONCEPTION DE L'HISTOIRE : I. - Les Marocains et l histoire.  II.- Les Genres Historiques.  III.- Les ProcŽdŽs  
Deuxieme Partie : LES HOMMES ET LES OEUVRES.  I.- Les historiens de la dynastie Sa'dienne  II.- Les Historiens de la Dynastie 
'Alawite, Jusqu'au r•gne de Moulay El -Hasan.  III.- Les Biographes IV. Historiens et biographes contemporains. Appendices I. et II.  
Index des livres consultŽs - Index des noms d'auteurs et de personnages citŽs - Index des Titres d'ouvrages - Index ethnique et 
topographique. .  IV.- Historiens et biographes contemporains. Conclusion ; Appendice I ; Appendice II. Ouvrages europŽens et 
orientaux consultŽs- Index des noms d auteurs et de personnages citŽs - Index des titres d ouvrages - Index ethnique et 
topographique (in fine)  [569968] 230�¼ 

 
616 - [AFRIQUE DU NORD]  – PENZ (Charles ) - Les Captifs fran•ais du Maroc au XVIIe si•cle (1577 -1699). Institut des Hautes 
Žtudes marocaines, XLI. Rabat, Imprimerie Officielle, 1944. In-8, brochŽ, non coupŽ, IV et 346 pp., 12 planches sur papier couchŽ 
glacŽ, index des noms historiques et gŽographiques, table des mati•res.  Bonne cond.   [570189] 75�¼ 

 
617 -   BALANDIER (Georges)  - Sociologie actuelle de l'Afrique noire. Dynamique des changements sociaux en Afrique 
Centrale.   P., PUF, 1955. In-8 brochŽ, XII-510 pp., 2 double-cartes en noir ˆ pleine page, bibliographie. (Biblioth•que de sociologie 
contemporaine). Bonne condition.   [569911] 30�¼ 

 
618 -   BENNASSAR (BartolomŽ).  - Valladolid au si•cle d'or.  Une ville de Castille et sa campagne au XVIe si•cle.  Paris, La Haye, 
Mouton & Co 1967. In-8, brochŽ, 634 pp., 15 cartes, plans et graphiques, 16 ill. photo. in-texte. Bibliographie, index. Ouvrage complet 
traitant de la ville, de l'Žconomie et du style de vie ˆ Valladolid au XVIe si•cle.  Tr•s bon ex.  Ecole pratique des hautes Žtudes - 
Sorbonne. Civilisations et sociŽtŽs IV.  [570213] 50�¼ 
 
619 -   CAILLOT (A. C. Eug•ne).  - Histoire de la PolynŽsie orientale.   Paris, Ernest Leroux, 1910. Fort in-8, brochŽ, 605 pp. Edition 
originale. Couv. tachŽe. Bon Žtat int.   [569764] 80�¼ 

 
620 - [CAMBODGE]  – DELAPORTE (L.)  - Voyage au Cambodge. L'architecture khmer.   Paris, Ch. Delagrave, 1880. In-8, 
percaline brune, fer dorŽ "Paris, Coll•ge municipale Chaptal", frontispice, 462 pp., 175 gravures et une carte dont 125 dessi ns 
originaux de l'auteur et 50 reproductions de photographies ou dessins de l'auteur. Edition originale.  Cordier : Indosinica 2700 - 
Chadenat 1587. Mouillure in fine ayant atteint lŽg•rement le second plat. Exemplaire de prix en bonne condition.    [569699] 380�¼ 

 
621 - DIELITZ (J .) - Die wahl -und denksprŸche, feldgeschreie, losungen, schlacht und volksrufe besonders des mittelalters 
und der neuzeit, gesammelt, alphabetisch geordnet und erlŠutert.  Seiner kaiserlichen und kšniglichen hoheit Friedrich wilhelm, 
fromprinzen des deutschen reiches und von preussen in tiefster ehrfurcht gewidmet von dem verfasser. Frankfurt, Von Willhelm 
Rommel, 1888. Fort in-4, rel. Žd. bradel perc. brune, dos ornŽs de 6 faux nerfs, de filets, roulettes et tires dorŽs, fleurons noir, dŽcor 
sur le plat sup dorŽ et noir, tranches rouge, VIII-476 pp., lexique alphabŽtique des expressions en anglais in fine. Rare. Bel ex. Les 
dictons Žlectoraux et pensants, les cris de campagne, les slogans, les appels ˆ la bataille et les appels populaires, notamme nt du 
Moyen åge et des temps modernes, rassemblŽs, classŽs par ordre alphabŽtique et expliquŽs.  [584109] 120�¼ 

 
622 -   DIETERLEN (G.) - Les Ames des Dogons.   Paris, Institut d'ethnologie, 1941. Grand in-8 bochŽ, VIII-263pp, 16 fig. et 15 
planches d'ill. phot. (Travaux et MŽmoires de l'Institut d'ethnologie - XL.) Bonne condition.   [569925] 90�¼ 
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623 -   DUBOIS (H.-M.) - MONOGRAPHIE DES BETSILEO (MADAGASCAR).   Paris, Institut d'ethnologie, 1938. Grand et fort vol. 
in-8, reliure de l'Žditeur, pleine gommŽe vert foncŽ, dos lisse, titrŽ en long, xviii- 1510 pp,  Ždition originale, tableaux de rŽpartition 
des truques dans les provinces,  illustrŽ de 191 fig. et cartes in-texte, 10 planches h.-t. dont une en couleurs, une carte gŽologoqie ˆ 
dŽpl. in-fine, bibliographie, petit lexique malgache-fran•ais, table des mati•res. (Travaux et MŽmoires de l'Institut d'Ethnologie - 
XXXIV.) Mouillure le long du mors du second plat aux coutures distendues, l'intŽrieur est frais, Žtat tr•s convenable.  C'est en 1902 
que l'auteur, jŽsuite, arriva en mission ˆ Madagascar, et de suite, il s'intŽressa ˆ ses habitants, leur culture et ˆ ce pays ˆ la natur e 
si originale. I. Le Pays: gŽographie - L'histoire du BetsilŽo - II. Le BetsilŽo individuel, familial et social -  III. Le Betsileo religieux - 
ElŽments organiques de  la religion - La morale et le droit -  IV. Art et littŽrature: l'art - la langue - la littŽrature.  [569992] 150�¼ 

 
624 -   FRANCOIS (Etienne) et SCHULZE (Hagen) (sous la direction de)  - MŽmoires allemandes.  Biblioth•qu e illustrŽe des 
histoires. Paris, Ed. Gallimard, 2007. (pour la traduction fran•aise)  In-8, rel. d'Žd. sous jaquette ill., 796 pp., 88 ill. in t. en n/b. (table 
des ill. in fine). Bel ex. Parution en fran•ais des 3 volumes Deutsche Erinnerungsorte, publiŽs  en 2001. "Comme les "lieux de 
mŽmoire" pour la France, chacun des "lieux" ici retenus par les auteurs, permet, sans constituer un inventaire ou une encyclopŽdie, 
une plongŽe originale et Žclairante dans une germanitŽ peu famili•re aux Fran•ais..."   [584129] 40�¼ 

 
625 -   GROUSSET (RenŽ) - Histoire de l'extr•me Orient, tomes I et II.   P., Libr. Orientaliste P. Geuthner, 1929. 2 vol. in-8 brochŽs, 
770 pp. (pagibation continue), frontispice, 32 planches et 7 cartes dŽpliantes, index, bibliographie. Ex-libris Labarre de Raillicourt. 
Taches aux dos, foncŽs. Etat correct.   [570072] 50�¼ 
 
626 -   HOLAS (B.)  - LES TOURA. Esquisse d'une civilisation montagnarde de C™te d'Ivoire.   P. PUF, 1962. In-8 brochŽ, 234pp, 
28 fig. in-texte, 22 planches d'ill. phot., index des termes vernaculaires, Bonne condition.   [569915] 24�¼ 

 
627 - [INDOCHINE]  – CUISINIER (Jeanne)  - Les Mu'o'ng. GŽographie humaine et sociale.   P. Institut d'Ethnologie, 1946. In-8, 
brochŽ, xx et 618 pp., 32 planches d'illustrations photographiques, un tableau et une carte en coul. dŽpl., 84 fig. in-texte. Couv. de 
relais datŽe 1948. Qq coins sup. pliŽs, avec manques. Bon ex. Travaux et MŽmoires de l'Institut d'Ethnologie N¡ XLV. Importante 
Žtude consacrŽe ˆ ce peuple de l'Indochine.   [569801] 40�¼ 

 
628 - [INDOCHINE]  – MASPERO (Georges)  - Le Royaume de Champa.   Paris -  Bruxelles, G. Vanoest, 1928. Grand in-8, brochŽ,  
VI - [1] - 278 pp.- [1], 40 planches d'illustrations. Nouvelle Ždition de cette description de l'Indochine, illustrŽe de photographies en 
noir. Dos recollŽ, bruni ; agrafes neuves. Etat convenable.   [570071] 90�¼ 

 
629 -   MIRKINE-GUETZEVITCH (B.) - La ThŽorie gŽnŽrale de l'Žtat soviŽtique. prŽface de Gaston J•ze - Les nouvelles 
tendances du Droit Constitutionnel.   Paris, Marcel Giard, 1928-1931. 2 vol. in-8 brochŽs, 203pp, XII-215pp Dos passŽ, intŽrieur 
propre, bon ex.   [569739] 30�¼ 

 
630 -   MONBEIG (Pierre)  - PIONNIERS ET PLANTEURS DE SAO PAULO.   Paris, Librairie Armand Colin, 1952. In-8 brochŽ, 
371pp, 5 fig. et 15 planches h.-t., petit glossaire. Couverture en partie passŽe, trace de pli sur le second plat, l'intŽrieur est propre, 
par ailleurs en bon Žtat.   [569900] 30�¼ 

 
631 - PAULME (DENISE) – Les gens du riz Kissi de Haute -GuinŽe Fran•aise.   Paris, Librairie Plon, 1954. In-8 brochŽ, 232pp, 11 
fig. in-texte,  XII illustrations h.-t., bibliographie des travaux de l'auteur jusqu'en 1953. (Recherches en Sciences Humaines 4) Bonne 
condiiton.   [569909] 25�¼ 

 
632 -   PELISSIER (Paul)  - LES PAYSANS DU SƒNƒGAL. Les civilisations agraires du Cayor ˆ la Casamance.   Saint-Yrieix 
(Haute-Vienne), Imprimerie Fabr•gue, 1966.  Grand et tr•s fort in -8, brochŽ, XV-939 pp. Tr•s bon Žtat.  Ouvrage abondamment illustrŽ, 
notamment par des clichŽs de l'auteur,  reproduits en hŽliogravure. Le gŽographe Paul PŽlissier (1921-2010),  [569908] 80�¼ 

 
633 -   RADCLIFFE-BROWN (A. R.)  & FORDE (Daryll)  - Syst•mes Familiaux et Matrimoniaux en Afrique.   P., P.U.F., 1953. In-
8 brochŽ, VIII-527 pp., 23 illustrations, index, table des mati•res.  Bonne condition.   [569910] 25�¼ 

 
634 -   REGNIER (Henri de)  - Images vŽnitiennes.   P., Fontemoing, 1912. In-folio, rel. demi-chagrin bordeaux, dos ˆ nerfs, titre 
dorŽ, 199 pp., 40 planches de reprod. photographiques en sŽpia, noir et blanc etc. Tr•s rares petites rousseurs, t r•s bonne condition.    
[584326] 60�¼ 

 
635 -   [SAHARA]  - Les Mekhadma. Etude sur l'Žvolution d'un groupe humain dans le Sahara moderne, effectuŽe par le 
Centre d'Etudes et d'Informations des Probl•mes Humains dans les Zones arides (Prohuza).   P., Arts et mŽtiers graphiques, 
1960. In-4, brochŽ, 223 pp., 3 cartes in fine, 36 photos in-t., nbx tableaux. Reliure lŽg•rement insolŽe. Bon Žtat int.   [569803] 25�¼ 
 

Divers  
 

636 -   ANGELIS (Maria Antonietta de)  - Gli emblemi di Andrea Alciato nella edizione Steyner del 1531. Fonti e simbologie.   
Salerno,  1984. In-8, cart. Ždit. brun, dos lisse, titre et filets dorŽs, 334 pp., nomb. ill. in t. (reprod. photogr. et reprod. gravures). Texte 
en italien et/ou latin. Ed. tirŽe ̂  1000 ex. numŽrotŽs et signŽs ̂  la m ain par l'auteur (cet ex. est le n¡ 90)  Tr•s bonne condition.  Andrea 
Alciato, Žrudit, humaniste, juriste " aust•re et intolŽrant "  est devenu l'archŽtype d'un genre littŽraire. L'auteur s'est attachŽe 
essentiellement ˆ l'Žtude de la      " vie sociale " d e l'embl•me, c'est -ˆ -dire sa capacitŽ ˆ exercer une influence sur d'autres domaines 
des arts figuratifs. Chaque embl•me a donc ŽtŽ ŽtudiŽ, en fonction de ce qu'il pouvait offrir, en examinant le substrat littŽraire, 
notamment de l'Žpoque classique, qui a su qualifier l'origine des symboles prŽsents dans l'embl•me, et les applications d'un m•me 
symbole au niveau de tout genre figuratif."...  [579323] 50�¼ 

 
637 -   BRUNHES (Jean)  - La GŽographie humaine. Troisi•me Ždition.   P., Alcan, 1925. 3 vol. in-8, brochŽs, I et II :  XI-987 pp. 
en pagination continue et 89 cartes in-t., III : 161 pp., 278 figures et cartes in et h.-t., dont quelques planches dŽpliantes. Tampon 
"librairie Joseph Gibert". Bonne condition gŽnŽrale.  T. I - Les faits essentiels groupŽs et classŽs, principes et exemples. T.II - 
Monographies. Liaisons avec les disciplines voisines. T. III - Illustrations hors-texte. [569776] 55�¼ 
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638 -   COLIGNY (Roch de)  - Les relieurs des rois de France. L'atelier Simier.   Paris, Lafon-Castandet, [2010]. In-4, cart. Žd. ill. 
en coul., 263 pp., nomb. reprod. photogr. en coul. (fers, plaques, roulettes, outils etc... du cŽl•bre relieur). Ex libris ar moriŽ H. 
Pinoteau. Tr•s bel ex.  Catalogue des expositions publiques ˆ Drouot Montaigne salle Bourdelle en vue  de la vente au ench•re du 2 
juin 2010.  [584153] 150�¼ 

 
639 -   COLLECTIF - LA GEOGRAPHIE FRANCAISE AU MILIEU DU XXe SIECLE   Paris, J.-B. Bailli•re Žditeurs, 1957.  In-8 brochŽ, 
333pp, table des mati•res. (l'information gŽographique dir. G. Chabot et R. Col lier) Bonne condition.   [569916] 28�¼ 

 
640 -   COULET (C.) - Biblioth•que de feu M. Ch. Chadenat, ancien libraire.  GŽographie, voyage, atlas, ouvrages sur la marine, 
livres sur l'Asie, l'Afrique, l'AmŽrique et l'OcŽanie. Paris, Ed. du Vexin fran•ais, 1980.  2 forts vol. in-8 brochŽ, couv. ill., non paginŽ, 
portrait de M. Ch. Chadenat en front., bandeaux et cul-de-lampe. Index des noms d'auteurs et des ouvrages anonymes. Tirage limitŽ 
ˆ 800 ex. de cette rŽimpression.  Couv. lŽg. poussiŽreuse, bonne cond. Les ventes  publiques de ces ouvrages ont eu lieu de 1942 
ˆ 1954 par le minist•re de Me Etienne Ader, Commissaire -Priseur, assistŽ de MM. Giraud Badin, L. Lef•vre et Cl. GuŽrin. A la fin du 
2e volume paraissent les dates des diffŽrentes vacations et tous les prix d'adjudication.  [584222] 45�¼ 

 
641 -   DUMONT (RenŽ) - VOYAGE EN FRANCE D' UN AGRONOME. Nouvelle Ždition revue et augmentŽe. Prix Olivier de 
Serres, 1951.   Paris, Editions M.-Th. GŽnin, Librairie de MŽdicis, 1956. In-8 brochŽ, 485pp, 10 cartes in-texte, table des mati•res.  
Tr•s bel ex., non coupŽ.    [569921] 110�¼ 

 
642 -   FREUD (Sigmund)  - Cinq psychanalyses.  Traduction de Marie Bonaparte et Rudolph M. Loewenstein. P., Editions Deno‘l 
et Steele, 1935.. In-8 brochŽ, 480 pp, Ždition originale de la traduction fran•aise  (Biblioth•que de psychanalyse).  Dos et bord des 
plats passŽs, int. tr•s propre, ex. en bonne condition, de surcroit non coupŽ.   Dora : Un cas d'hystŽrie. - Le petit Hans : Une phobie. 
- L'homme aux rats : Une nŽvrose obsessionnelle. - Le prŽsident Schreber : Une parano•a. - L'homme aux loups : une nŽvrose 
infantile. [570050] 75�¼ 
 
643 -   GIDE (Paul)  - Etude sur la condition privŽe de la femme dans le droit ancien et moderne et en particulier sur le 
senatus -consulte vell Žien ; suivie du Caract•re de la dot en droit romain ;  et de La condition de l'enfant naturel et de la concubine 
dans la lŽgislation romaine. P., Larose et Forcel, 1885. Fort in-8 rel. Žpoque demi-chagrin noir, dos ˆ nerfs titrŽ, plats en percaline 
chagrin vert foncŽ, 1e plat au fer de la fac. de droit de Grenoble, [2] ff., XXIV-588 pp. Quelques tr•s lŽg. rousseurs essentiellement 
dans les marges et sur les tranches, bonne condition par ailleurs. Paul Gide (1832-1880) enseigna ˆ la facultŽ de droit de Paris , 
comme Paul Esmein, qui donne ici la meilleure Ždition de cet ouvrage au sujet novateur pour l'Žpoque.  [583986] 75�¼ 

 
644 - [ILLUTRE]  – MALO (Charles)  - La voli•re des dames.   Paris, Janet, 1815. in-12, cart. blanc de l'Žp., dos lisse, pi•ce de titre 
rouge, titre dorŽ, faux-titre, titre ill. en coul., IV-198 pp.-4 ff. (calendrier), 11 pl. gravŽes en couleurs sous serpente, (titre et pl. finement 
aquarellŽs ˆ la main d'apr•s l'illustrateur Pancrace Bessa).  Coiffes lŽg. frottŽes, les deux coins inf. un peu ŽmoussŽs. Charmant petit 
ex. Evitant soigneusement l'Žcueil du commentaire acadŽmique ou savant trop copieux, ce livre fourmille d'anecdotes de tous ordres. 
DŽtail des ill. :1) Perroquet, perruche. 2) Sizerin, verdier, chardonneret. 3) Gros-bec, huppe. 4) Troglodyte, roitelet, pouillot. 5) 
Rossignol, fauvette, bergeronnette. 6) Hirondelle, moineau franc. 7) Ortolan, bouvreuil. 8) Linotte, pin•on, serin. 9) Rouge -gorge, 
loriot, alouette. 10) MŽsange bleue, charbonni•re, ˆ moustaches. 11) Sansonnet ou Žtou rneau, merle. Suivi d'un calendrier (1816), 
ce curieux opuscule est fait pour •tre donnŽ en Žtrennes ˆ ces dames.   [571111] 150�¼ 

 
645 -   JOLLY (Fran•ois)  - Delahaye. "Sport et prestige".   P., Grancher, 1981. Petit in-4 cartonnage Žditeur illustrŽ en couleurs, 
167 pp., nbr. ill. en noir dans le texte. Bonne condition.   [514937] 30�¼ 

 
646 -   KOCEVAR (Erik)  - CollŽgiale Sainte -Opportune de Paris, orgues et organistes (1535 -1790).  Dijon, chez l'auteur, 1996. 
In-8 brochŽ, couv. ill., 348 pp. 19 ill. in t., 6 tableaux gŽnŽal., bibliographie, annexes et index des noms. Tr•s bonne condition.  " de 
la CollŽgiale, il ne reste aujourd'hui le souvenir que par une rue et une place du quartier des Halles... l'histoire de cette Žglise dŽmolie 
en 1793 a ŽtŽ reconstituŽe gr‰ce ˆ une documentation inŽdite d'une qualitŽ exceptionnelle. Cette Žtude devrait donc toucher tous 
ceux qui se passionnent pour l'histoire de Paris, l'histoire de la facture d'orgues ancienne et la vie quotidienne des organistes sous 
l'Ancien RŽgime"  [577537] 60�¼ 

 
647 -   KUPELIAN (Yvette), KUPELIAN (Jacques), SIRTAINE (Jacques)  - Histoire de l'automobile belge. PrŽface de H. Daems.   
Bruxelles, Legrain, 1979. In-4 reliure Žditeur sous jaquette illustrŽe en couleurs, 242 pp., nbr. illustrations dont qq.-unes en coul., 
index. Petite dŽch. rŽparŽe au dos de la jaquette, bonne condition.   [514941] 25�¼ 

 
648 -   LACOMBE (Paul)  - Livres d'Heures imprimŽs au XVe et au XVIe si•cle conservŽs dans les biblioth•ques publiques 
de Paris. Catalogue.   Paris, Imprimerie Nationale,1907. In-8, rel. demi perc. bordeaux, dos lisse, 6 filets ˆ froid, titre dorŽ, tr. 
mouchetŽes,  LXXXIV-438 pp, 595 notices, table des collections, alphabŽtique. Envoi manuscrit de l'auteur. Ed. originale. Coiffes 
lŽg. frottŽes, bel ex. Ateliers parisiens - Ateliers provinciaux : Besan•on, Douai, Goupilli•res, Limoges, Lyon, Marseille, Poitiers, 
Rennes, Rouen, Tours, Troyes - Ateliers Žtrangers : Alsace Lorraine (Kirchheim, Metz), Angleterre (Londres), Italie (Cortemaggiore, 
Ferrare, Naples, Venise), Pays Bas (Anvers, Delft, Origines intŽterminŽes) - Additions et corrections . [584189] 110�¼ 
 
649 -   LOZAC'HMEUR (Jean -Claude)  - Fils de la veuve. Recherches sur l'ŽsotŽrisme ma•onnique.   ChirŽ en Montreuil, Ed. de 
ChirŽ, 2002. In-8 brochŽ, couv. rempliŽe ill., 285 pp., nomb. fig. in t. bibliographies, tables des noms in fine. Bel ex. Seconde Ždition, 
revue et considŽrablement augmentŽe de l'essai paru en 1990. "l'auteur fait ressortir le parallŽlisme qui existe entre les mythes des 
cultes pa•ens et ceux de la Franc-Ma•onnerie moderne..."   [584154] 20�¼ 

 
650 -   MICHELI (Genevi•ve)  - L'Enluminure du haut Moyen Age et les influences irlandaises. Histoire d'une influence.  Th•se 
prŽsentŽe ˆ la facultŽ des lettres de l'UniversitŽ de Paris pour le doctorat •s lettres.  Bruxelles, Editions de la connaissance, 1939. In-
4, brochŽ, XI et 231 pp., 3 planches volantes. Edition originale rare. Qq corrections typographiques manuscrites dans la marge, 
erratum tapuscrit joint. Bon exemplaire.   [570201] 120�¼ 

 
651 -   MOUCHON (Pierre)  - SupplŽment ˆ la bibliographie des ouvrages fran•ais sur la chasse de J. ThiŽbaud.   Paris, Libr. 
J. ThiŽbaud, 1953. In-4 brochŽ, couv. ill., titre rouge et noir , non coupŽ, texte sur 2 colonnes paginŽ de 1043 ˆ 1360, qq. ill.  in t., 
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tables. Un des 800 ex. numŽrotŽs sur papier alfa satinŽ (n¡ 277) Bonne cond. Cette bibliographie qui fait suite ˆ celle de J. ThiŽbaud 
en est le complŽment indispensable.  [584114] 130�¼ 

 
652 -   Novisima recopilacion de la leyes de Espana. Dividida en XII. Libros. [6 VOLUMES] . Madrid, Boletin Oficial Del Estado 
B.O.E., 1985. 6 vol. in-folio, cart. de l'Žditeur, rŽimpression anastaltique de l'Ždition de 1805. Tr•s bonne condition.  Le Bulletin officiel 
de l'ƒtat propose cette Ždition en fac-similŽ soignŽe de la plus rŽcente Ždition des Leyes d'Espagne, et qui passe en revue l'intŽr•t 
particulier pour la derni•re lŽgislation castillane officielle. DivisŽ en 12 livres et 340 titres, contenant plus de 4000 loi s. L'Ždition 
comprend Žgalement le SupplŽment pour les annŽes 1805 et 1806, ainsi que les index des livres dans lesquels cet ouvrage est 
divisŽ.  [584267] 95�¼ 

 
653 -   RICHARD (T.) - La science enseignŽe par les jeux, ou thŽories scientifiques des jeux les p lus usuels, accompagnŽes 
de recherches historiques sur leur origine, servant d'introduction ˆ l'Žtude de la mŽcanique, de la physique, etc., imitŽ de 
l'anglais.   Paris, Imp. EncyclopŽdie Roret, 1830. 2 vol. in-12,  rel. de l'Žp. demi-veau blond, dos ornŽ de filets et roulettes dorŽs, 
pi•ces de titre brune titre (et tomaison) dorŽs,, tranches marbrŽes, XII -347 et 307 pp., nomb. vignettes et fig. gravŽes sur bois par 
M. Godard Fils. Pt. accroc ˆ la coiffe sup et dŽpart de fente des mors sup. du T.1. Bel ex. j oliment reliŽ. Manuel d'instruction ˆ l'usage 
des jeunes gens. Il met en sc•ne, dans un style romancŽ empreint de fantaisie, les distractions d'une riche famille de la cam pagne 
anglaise expliquant aux enfants les causes physiques des phŽnom•nes dont ils s' amusent dans leurs jeux: toupie, cerf-volant, 
parachute, bulles de savon, cerceau, billes, fronde, etc. Traduction de l'ouvrage d'un auteur anonyme.  [571303] 150�¼ 

 
654 -   VALLAUX (Camille)  - GŽographie gŽnŽrale des mers.   P., FŽlix Alcan, 1933. Fort in-8, brochŽ, non coupŽ, 795 pp., 16 
planches, 4 cartes h.-t., 114 figures et dessins de l'auteur. Mors lŽg•rement fendus. Tr•s bon Žtat.    [569707] 20�¼ 

 
655 -   WEBER (Max)  - Histoire Žconomique. Esquisse d'une histoire universelle de l'Žconomie et de la sociŽtŽ.  Coll. 
"Biblioth•que des Sciences Humaines".  P., Editions Gallimard, 1991. In-8¡ br., XI-431 pp, index analytique, index des noms citŽs. 
Tr•s bonne condition.   PrŽface : Max Weber et l'Žconomie - NOTIONS PRELIMINAIRES : I) Les concepts fondamentaux - II) 
L'articulation Žconomique des prestations : les diffŽrents types - III) Les traits propres ˆ l'histoire Žconomique - PREMIER CHAPITRE 
: UNITE DOMESTIQUE, CLAN, VILLAGE ET SEIGNEURIE (REGIME AGRAIRE) : 1) Les rŽgimes agraires et le probl•me du 
communisme agraire - 2) Appropriation et groupement social - Le clan : A) Les formes d'appropriation - B) La communautŽ 
domestique et le clan - C) L'influence des facteurs Žconomiques et extra-Žconomiques sur le dŽveloppement de la famille - D) Le 
dŽveloppement du clan - E) Le dŽveloppement de la communautŽ domestique - 3) La formation de la propriŽtŽ seigneuriale - 4) La 
seigneurie - 5) La situation des paysans dans chacun des pays occidentaux avant l'Žmergence du capitalisme - 6) Le dŽveloppement 
capitaliste de la seigneurie : A) La plantation - B) L'exploitation agricole - DEUXIéME CHAPITRE : L'INDUSTRIE ET LA MINE 
JUSQU'AUX PREMIERS TEMPS DU DEVELOPPEMENT CAPITALISTE : 1) Les principales formes d'organisation de l'industrie - 2) 
Les stades de dŽveloppement de l'industrie et de la mine - 3) L'artisanat corporatif - 4) L'apparition des corporations occidentales - 
5) La dŽsintŽgration de la corporation et le dŽveloppement de la sous-traitance commanditŽe - 6) La production en atelier. La fabrique 
et ses formes annonciatrices - 7) La mine jusqu'ˆ la formation du capitalisme moderne - TROISIéME CHAPITRE : LA CIRCULATION 
DES BIENS ET DE LA MONNAIE Ë L'EPOQUE PRECAPITALISTE : 1) Les points de dŽpart de l'Žvolution commerciale - 2) Les 
conditions techniques prŽalables au transport des marchandises - 3) Les formes d'organisation des transports de marchandise et du 
commerce : A) Le commer•ant itinŽrant - B) Le commer•ant rŽsident - C) Le commerce de foire - 4) Les formes d'exploitation 
Žconomique du commerce - 5) Les guildes marchandes - 6) La monnaie et l'histoire de la monnaie - 7) Le nŽgoce financier et 
bancaire ˆ l'Žpoque prŽcapitaliste - 8) La rente ˆ l'Žpoque prŽcapitaliste - QUATRIéME CHAPITRE : LA NAISSANCE DU 
CAPITALISME MODERNE : 1) Concept et prŽsupposŽs du capitalisme - 2) Les facteurs extŽrieurs dans le dŽveloppement du 
capitalisme - 3) Les premi•res grandes crises de la spŽculation - 4) La libertŽ du commerce en gros - 5) La politique coloniale du 
XVI• au XVIII• s. - 6) Le dŽploiement de la technique d'exploitation industrielle lucrative - 7) La bourgeoisie - 8) L'Etat rationnel : A) 
L'Etat rationnel ; droit et fonctionnariat - B) La politique Žconomique de l'Etat rationnel - C) Le mercantilisme - 9) Le dŽploiement du 
mode de pensŽe capitaliste - INDEX : 1) Index conceptuel - 2) Index analytique - 3) Index des termes et locutions historiques et 
spŽcifiques - 4) Index des personnages et des familles historiques - 5) Index des auteurs citŽs. [584087] 22�¼ 
 


